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PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el
BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES las con-
testaciones recibidas del Gobierno a las preguntas de
los Sres. Diputados, que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 22 de enero
de 2002.—P. D. La Secretaria General del Congreso de
los Diputados, Piedad García-Escudero Márquez.

Contestaciones

184/008141

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Asunto: Porcentaje de la deuda externa española que
corresponde a créditos del Fondo de Ayuda al Desarro-
llo (FAD) y al CESDE.

Respuesta:

La deuda detentada por España frente a terceros paí-
ses ascendía, a 31 de diciembre de 2000, a
1.986.132,03 millones de pesetas (11.936,89 millones
de euros), de los que 1.024.697,91 millones de pesetas
(6.158,56 millones de euros) corresponden a deuda
comercial —52 por 100 del total— y 961.434,12 millo-
nes de pesetas (5.778,34 millones de euros) correspon-
de a deuda derivada de créditos de ayuda oficial al
desarrollo —48 por 100 del total.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/008142

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Asunto: Origen de la deuda externa de los denomina-
dos países altamente endeudados (PPAE).

Respuesta:

La deuda detentada por España frente a los países
considerados pobres y altamente endeudados ascendía,
a 31 de diciembre de 2000, a 240.879,95 millones de
pesetas (1.447,72 millones de euros), lo que representa
un 12,13 por 100 del total de la cartera de deuda en
manos del Estado. De ellos, 116.571,46 millones de
pesetas (700,61 millones de euros) corresponden a
deuda comercial —48 por 100 sobre el total de la deuda
de estos países— y 124.308,50 millones de pesetas
(747,11 millones de euros) corresponde a deuda deri-
vada de créditos de ayuda oficial al desarrollo —52 por
100 sobre el total de la deuda de estos países.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/009206, 184/009212, 184/009858 y 184/010356

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Diversas actuaciones en la provincia de Málaga.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:
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• Se encuentra en fase de estudio el trazado del
paseo marítimo de El Bajondillo-Los Álamos, ubicado
en el término municipal de Torremolinos.

Dado que en esta fecha no se encuentra definido el
proyecto correspondiente, no es previsible que pueda
iniciarse en el presente año.

• Los compromisos del Gobierno se encuentran en
los Presupuestos Generales del Estado, en los que se
recogen aquellas actuaciones que se han considerado
prioritarias en el litoral español.

Las playas de Marbella, en términos generales, pre-
sentan un estado aceptable.

La Dirección General de Costas del Ministerio de
Medio Ambiente no ha realizado ninguna actuación en
Marbella desde 1997 hasta la fecha.

• El Plan de Actuaciones en la Costa de Málaga se
encuentra concluido y fue realizado por el Centro de
Experimentación de Obras Públicas (CEDEX) a peti-
ción de la Dirección General de Costas del Ministerio
de Medio Ambiente con motivo de un acuerdo de la
Comisión de Medio Ambiente del Congreso, que tiene
carácter interno y que es el instrumento que sirve de
base para programar las inversiones que va a llevar a
cabo la Dirección General de Costas en la provincia de
Málaga en los próximos años.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/009233

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión que contempla el Plan Hidrológico
Nacional para la recuperación ambiental del río Gua-
diaro y fecha prevista para comenzar dicha inversión.

Respuesta:

Las actuaciones de recuperación ambiental refleja-
das en el Programa de Inversiones del Plan Hidrológico
Nacional, 2001-2008, en la zona del Guadiaro son las
siguientes:

1. Saneamiento y depuración de los municipios de
la Cuenca del Guadiaro. Esta actuación se encuentra en
estudio, por lo que no puede establecerse con precisión
el importe de la inversión a realizar ni la fecha de inicio
de las obras.

2. Estación Depuradora de Aguas Residuales de
Ronda, con una inversión prevista de 1.749,2 millones

de pesetas. Debido a la tramitación pendiente, resulta
difícil establecer con precisión la fecha de inicio de las
obras, que en todo caso será durante el año 2002.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/011227

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Evaluación de los posibles efectos sobre las
viviendas colindantes del soterramiento de la vía del
tren en la ciudad de Cádiz.

Respuesta:

El Ministerio de Fomento ha sido especialmente
cuidadoso con el entorno de las obras del soterramiento
del ferrocarril en Cádiz, de manera que se han adopta-
do las medidas necesarias para evitar afecciones a los
edificios próximos a las obras, tanto durante la ejecu-
ción de las mismas como durante su futura explotación.

Para analizar los posibles efectos sobre los edificios
colindantes, al inicio de las obras se realizó un estudio
sobre la situación de esos edificios.

El estudio de los edificios está recogido en el
«Informe de caracterización de los edificios en la zona
de afección de la traza del túnel para la integración
urbana del ferrocarril en Cádiz», de enero de 2000,
encargado por la dirección facultativa de las obras pro-
cediéndose a levantar la correspondiente acta notarial
con dicho informe como base.

En el informe se cuenta con una ficha para cada edi-
ficio en la que se describen, aparte del valor arquitectó-
nico, antigüedad, estado de conservación, etc., los
daños observados, si existen, con la apertura e inclina-
ción de las fisuras.

A partir de la tipología estructural y de los daños
observados, se estableció una clasificación final del ries-
go estructural de los edificios en función de la combina-
ción de ambos factores, que corresponde a la sensibili-
dad frente a los posibles movimientos en la cimentación
debidos a la excavación del túnel. El resultado de esta
clasificación reflejó que el 80 por ciento de los edificios
presenta una sensibilidad baja a experimentar movimien-
tos en la cimentación; el 15 por ciento se caracteriza por
una sensibilidad media y el 5 por ciento presenta una
mayor sensibilidad a movimientos en la cimentación.

Para seguir las posibles incidencias de la ejecución
de las obras se redactó en marzo de 2000 el Plan de Ins-
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trumentación y Auscultación, disponiéndose para ello
296 regletas de nivelación, 105 hitos de nivelación, 29
inclinómetros, 69 piezómetros, 26 pernos en muros
pantalla y 5 extensómetros.

En general y hasta la fecha, los movimientos verti-
cales medidos durante la excavación del túnel son infe-
riores a 2-3 mm por debajo de los cálculos, y del orden
de 5 a 15 veces inferiores a los máximos admisibles. Es
claro por tanto que no se han observado daños estructu-
rales, habiéndose detectado alguna fisura en edificios
sensibles ya dañados por otras causas.

Respecto a las reclamaciones planteadas por los
vecinos, como consecuencia de las obras en curso,
hasta la fecha han sido 9 (anejo 1).

Por lo que se refiere a la evaluación de los efectos
que se puedan producir en las viviendas colindantes
cuando circulen los trenes, independientemente de que
en el anejo número 10 del Proyecto relativo a la supe-
restructura hay un apéndice número 5 específico de
estudio de ruidos y vibraciones. La empresa adjudica-
taria de las obras, siguiendo instrucciones de la Direc-
ción facultativa de las mismas, encargó a la empresa
Geocisa un estudio específico sobre la influencia del
soterramiento del ferrocarril en Cádiz sobre las edifica-
ciones del entorno. Dicho informe ha sido entregado a
la Dirección de obra en julio de 2001.

Como complemento de este estudio se han ejecuta-
do por la misma empresa Geocisa unas medidas de rui-
dos y vibraciones producidas por el tráfico de trenes en
el interior y en el exterior de edificios situados junto a

la línea férrea Sevilla-Cádiz entre los puntos kilométri-
cos 143,500 y 145,000.

Las conclusiones que se obtienen de la evaluación
efectuada son las siguientes:

La primera consecuencia del soterramiento del
ferrocarril es la desaparición del ruido aéreo que gene-
ran los trenes a su paso. De esta manera, una vez esta-
blecido el tráfico ferroviario por el túnel construido, los
parámetros que podrán afectar a las edificaciones y a
las personas son las vibraciones transmitidas al entorno
al paso del ferrocarril y el nivel de ruido asociado al
nivel de vibración del edificio, generalmente muy infe-
rior al ruido aéreo previo al soterramiento.

Se deduce también que los niveles de vibraciones
estimadas son en todos los casos inferiores a los admi-
sibles adoptados en la diferente normativa, tanto para
las personas como para los edificios.

Para atenuar las vibraciones se han adoptado en este
Proyecto medidas que afectan a la infraestructura
(introducción de 2 elastómeros, mejora del asiento de
la placa, aislamientos laterales exteriores, etc.), y se
adoptarán durante la explotación otras medidas que
afectarán al mantenimiento (reperfilado de ruedas,
amolado del carril, etc.).

Actualmente existen 60 edificaciones de viviendas
o locales situados entre 10 y 25 metros del soterramien-
to (anejo 2) y 22 a menos de 10 metros.

Madrid , 8 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/013298

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación a la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Riera Madurell, María Teresa (GS).

Asunto: Desarrollo reglamentario de la Ley 30/1998, de
29 de julio, de Régimen Especial de las Illes Balears.

Respuesta:

La Ley 30/1998, de 29 de julio, aprobó el Régimen
Especial de las Illes Balears, con el objetivo de poner
en marcha una serie de medidas destinadas a compen-
sar los efectos derivados de la insularidad de las islas.

Esta norma es consecuencia del mandato recogido
en el artículo 138.1 de la Constitución Española que
establece que el Estado debe garantizar la realización
efectiva del principio de solidaridad, velando por el
establecimiento de un equilibrio económico adecuado
y justo entre las distintas partes del territorio español y
atendiendo en particular al hecho insular.

De todas las medidas recogidas en la citada norma, a
la Secretaría de Estado de Economía, de la Energía y de
las PYMES, dependiente del Ministerio de Economía,
le competen las referidas al sector energético, artículos
12 a 15 de la Ley 30/1998, en los que, entre otras cues-
tiones, está prevista la creción de dos Comisiones.

La primera, Comisión de Energía, a crear entre el
Gobierno del Estado y el de la Comunidad Autónoma,
tiene por objeto promover la diversificación energética
de la Comunidad, con especial atención al gas natural y
a las infraestructuras, pudiendo establecerse un con-
cepto retributivo especial que tenga en cuenta la espe-
cificidad de los costes para la producción y consumo
de estas energías en los territorios extrapeninsulares.

La segunda, Comisión Mixta, deberá analizar las
posibilidades de elaboración y puesta en marcha de un
Plan de Fomento de las Energías Renovables (eólica y
solar fotovoltaica).

Respecto a estas Comisiones, la Dirección General
de Políticas Sectoriales, dependiente de la Secretaría
General de Política Económica y Defensa de la Com-
petencia, del Ministerio de Economía, tiene conoci-
miento de que su constitución está próxima a realizarse
(todavía no se ha realizado).

Por otro lado, en lo que se refiere a la energía eléc-
trica, el artículo 12 de la Ley 54/1997, del Sector Eléc-
trico, modificado por la disposición adicional 17 de la
Ley 34/1998, del Sector de Hidrocarburos, dispone que
«...las actividades para el suministro de energía eléctri-
ca y su desarrollo serán objeto de una reglamentación
singular que atenderá a las especificidades derivadas de

su ubicación territorial, previo acuerdo de las comuni-
dades autónomas afectadas o de las ciudades de Ceuta
y Melilla».

Con objeto de compensar los mayores costes de
producción de la energía eléctrica en las islas, las tari-
fas generales por el pago de esta energía, que son igua-
les en todo el territorio nacional, llevan incorporado un
concepto denominado «compensaciones extrapeninsu-
lares» destinado a este fin.

En general, los mayores costes de producción o
suministro de cualquier tipo de energía en los territo-
rios extrapeninsulares, con la excepción de las gasoli-
nas cuyo precio está liberalizado, tienen en cuenta este
hecho (extrapeninsularidad), a la hora de fijar las tari-
fas generales para obtener la correspondiente compen-
sación económica que palie los mismos.

Asimismo, se señala que la Ley 30/1998, de 29 de
julio, del Régimen Especial de las Illes Balears, en lo
que respecta a la Administración turística se encuentra
regulada en los siguientes artículos:

— Artículo 8: Creación de una Comisión Mixta para
analizar las potencialidades del sector náutico en las Illes
Balears. El objeto de esta Comisión es desarrollar un
plan de medidas y establecer un modo de cooperación.

— Artículo 9: Establece que se prestará especial
atención al fomento y desarrollo del turismo. Se habla
de incentivos a la inversión en el sector para reestructu-
ración y modernización de la oferta y reducción de la
estacionalidad. También se prestará especial atención a
la formación.

— Artículo 30: Se estudiarán medidas en común
para el desarrollo de oferta turística complementaria
(especialmente campos de golf y puertos deportivos).

— Artículo 31: Creación de una Comisión Mixta
que deberá elaborar un plan de medidas conjuntas con
el fin de coordinar sus esfuerzos dirigidos a la diversifi-
cación y la desestacionalización.

El 12 de enero de 2000 se constituyeron las Comi-
siones Mixtas que aparecen en los artículos 8 y 31 de la
citada Ley.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/013470

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).
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Asunto: Inversión realizada en el superproyecto auto-
vía Salamanca-Fuentes de Oñoro, contenido en los Pre-
supuestos Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

En el superproyecto autovía Salamanca-Fuentes de
Oñoro se incluyen los proyectos que a continuación se
indican y cuya situación es la siguiente:

• Salamanca (N)-Salamanca (O): proyecto en apro-
bación.

• Salamanca-Aldehuela de la Bóveda: obras en eje-
cución, tras su adjudicación el 13 de julio de 2001.

• Aldehuela de la Bóveda-Martín de Yeltes: licita-
das las obras en el «Boletín Oficial del Estado» de 16
de julio de 2001 y adjudicadas con fecha 10 de diciem-
bre de 2001, por importe de 8.002,1 millones de pese-
tas. (Su ejecución se llevará a cabo bajo la modalidad
de abono total del precio).

• Martín de Yeltes-Ciudad Rodrigo: licitadas las
obras en el «Boletín Oficial del Estado» de 25 de julio
de 2001. Pendiente de adjudicación.

• Ciudad Rodrigo-Fuentes de Oñoro: proyecto en
aprobación.

Por lo tanto, a 14 de junio de 2001 no existían obli-
gaciones reconocidas por obras.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/013649

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Inversión realizada en el proyecto 1990/17/
04/1703: Autovía Puerto Lumbreras-Adra.

Respuesta:

La inversión realizada en el tramo interesado por Su
Señoría durante el año 2001 es de 479,2 millones de
pesetas en liquidaciones de las obras siguientes:

• Variante de Adra: 15,1 Mll/pts.
• Obras complementarias de la Variante de Alme-

ría: 380,5 Mll/pts.
• Expropiaciones: 83,6 Mll/pts.

Lo anterior no contempla la inversión efectuada en
labores de conservación.

Madrid, 18 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/013733

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada en el proyecto de circunva-
lación exterior de Málaga.

Respuesta:

En la Segunda Ronda de Circunvalación de Málaga,
la inversión realizada hasta la fecha en la redacción del
estudio informativo es de 78,0 millones de pesetas.

Madrid, 18 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/013735

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada en el proyecto de la auto-
vía Ronda Este-Rincón de la Victoria.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se informa que dichas obras fueron adjudica-
das en fecha 12 de julio de 2001, teniendo una anuali-
dad para este ejercicio de 412,0 millones de pesetas, de
las que a 31 de octubre se han certificado 391,4 millo-
nes de pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/013748

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada en el proyecto de acceso al
puerto de Málaga.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que a fecha actual la inversión reali-
zada en las obras del acceso al puerto de Málaga es 
de 403,9 millones de pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/013856

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Ejecución presupuestaria del Programa 513D
del Ministerio de Fomento.

Respuesta:

Se adjunta en anexo relación de obras licitadas con
cargo al Programa 513D «Creación de Infraestructu-
ras» del Ministerio de Fomento.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/013857

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Ejecución presupuestaria del Programa 513E
del Ministerio de Fomento.

Respuesta:

Se adjunta en anexo relación de las obras licitadas
con cargo al Programa 513E «Conservación y Explo-
tación de Carreteras» del Ministerio de Fomento. Se
señala que, además de las actuaciones reseñadas, las
Demarcaciones de Carreteras del Estado llevan a cabo
actuaciones y obras de conservación por gestión
directa.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/013895

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García-Hierro Caraballo, María Dolores (GS).

Asunto: Medidas previstas por el Ministerio de Medio
Ambiente en colaboración con la Comunidad de
Madrid para evitar riesgos en la salud de las personas
que utilicen para el baño veraniego embalses y ríos.

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente lleva a cabo las
tareas de estudio, control y seguimiento que le corres-
ponden sobre la calidad de las aguas en las zonas de
baño, en estrecha colaboración con las diferentes admi-
nistraciones implicadas.

No obstante, la adopción de medidas para solucio-
nar los problemas detectados no es competencia del
Ministerio de Medio Ambiente.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/013939

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo; Serna Masiá, Juana;
Pajín Iraola, Leire, y Torrado Rey, Clementina.

Asunto: Inversión realizada en la variante de Benidorm
(Alicante) en el año 2001.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por sus
Señorías se señala que la inversión realizada en la
redacción del proyecto de la variante de Benidorm, en
el presente año y hasta la fecha, ha sido de 49,1 millo-
nes de pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/013953

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lissavetzky Díez, Jaime (GS).

Asunto: Medidas para evitar la pérdida de puestos de
trabajo por la suspensión de actividades en España de
la empresa Lucent Technologies.

Respuesta:

El Gobierno conoce la decisión de la empresa Agere
Systems, de la que es propietaria mayoritaria (58 por
100) la norteamericana Lucent Technologies (nacida,
en 1996, de la segregación de actividades de fabrica-
ción de equipos y los laboratorios Bell de AT&T),
sobre su planta española (Tres Cantos, Madrid).

Agere Systems anunció el pasado mes de junio su
decisión de desprenderse de dichas instalaciones, deci-
sión a la que siguió el anuncio de la petrolera británica
BP de comprarlas para producir paneles de energía
solar. El preacuerdo entre ambas empresas, sin embar-
go, no incluyó ningún pacto sobre la plantilla de Agere,
circunstancia que, como la propia desinstalación, sus-
citó el interés del Gobierno por el futuro de la presen-
cia en España de dicha empresa.

Por ello, para conocer sus planteamientos de futu-
ro, el pasado mes de julio se mantuvo una reunión con
representantes de Lucent-Agere en la que se constató
que la decisión de cierre de Agere era firme y se in-
formó sobre las previsiones para recolocar e indemni-
zar a su plantilla (previa negociación con sus repre-
sentantes).

Así, pues, el Gobierno conoce la decisión adoptada
por la empresa privada Agere Systems de cese de acti-
vidad y venta de su factoría española, sin que existan
anuncios de que este cese de actividad vaya a extender-
se también a otros centros españoles de su matriz,
Lucent Technologies, en los que trabajan aproximada-
mente 1.500 personas. El Gobierno conoce también la
intención de la empresa BP de adquirir la planta de
Agere y espera que la mayor parte de los trabajadores
cesantes encuentren acomodo en la nueva actividad que
se desarrollará en las instalaciones.

En cualquier caso, aunque se haya mantenido una
reunión con sus representantes al objeto de disponer de
información adecuada, no corresponde al Gobierno
interferir en las opciones y decisiones estratégicas de
empresas privadas. Pero dentro del vigente esquema de
ayudas estatales y con sujeción a la legislación vigente
en materia de defensa de la libre competencia, el
Gobierno apoyará, si es necesario, el mantenimiento de

actividad y empleo en las instalaciones mencionadas
en la medida de lo posible.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/014148

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversiones en materia ferroviaria de cercanías
en el año 2001.

Respuesta:

1. La inversión realizada por la Dirección General
de Ferrocarriles, del Ministerio de Fomento, durante el
año 2001, hasta finales del mes de septiembre, en mate-
ria de cercanías y desglosada por provincias, ha sido la
siguiente:

En el mismo período la inversión realizada por
FEVE ha sido la siguiente:

El importe de las inversiones contratadas por
RENFE en el mismo período son:
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2. La inversión realizada por la Dirección General
de Ferrocarriles correspondiente a la provincia de
Málaga se ha destinado a la realización del proyecto
para el aumento de capacidad de la línea Málaga-Fuen-
girola y a la realización del estudio informativo del
acceso a Málaga de la línea Córdoba-Málaga e integra-
ción del ferrocarril en la ciudad. Esta actuación, si bien
se refiere a alta velocidad, es coincidente en su último
tramo con la línea de cercanías Málaga-Fuengirola.

FEVE no dispone de servicios ferroviarios en la
provincia de Málaga.

Por lo que se refiere a RENFE, la inversión se desti-
na a la acometida eléctrica, señalización y mobiliario
de la estación de Fuengirola e instalación de sistemas
de cronometría en las estaciones del núcleo de cercaní-
as de Málaga.

Madrid, 17 de diciembre 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/014179

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Razones por las que la autovía Nerja-Almuñé-
car no estará en servicio hasta dentro de tres años y
medio, y previsiones al respecto.

Respuesta:

Respecto al plazo de ejecución del tramo de la
«Autovía del Mediterráneo Nerja-Almuñécar», con
fecha 20 de junio de 2001, fue publicada en el «Boletín
Oficial del Estado» la licitación de las obras, y con
fecha 12 de noviembre la Mesa de Contratación propo-
ne la adjudicación de las obras, de acuerdo con las ofer-
tas presentadas y con un plazo de ejecución de 30
meses a partir de la firma del correspondiente contrato
de adjudicación.

Por otra parte, la circunstancia de ser del sistema de
abono total del precio, no tiene por qué adelantar o atra-
sar plazos de ejecución de obra.

Por último, dada la situación administrativa en la que
se hallan la mayoría de los tramos de esta autovía, no es
posible indicar fecha para la terminación de la misma,
si bien se recuerda que figura entre las actuaciones del
Plan de Infraestructuras 2000-2007, horizonte 2010.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/014184

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación a la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Relación de los viajes del Presidente de la
Sociedad Estatal Aguas de la Cuenca del Sur (ACU-
SUR) desde comienzos del año 2000.

Respuesta:

Se relacionan seguidamente las fechas en las que se
produjeron los viajes del Presidente de ACUSUR, desde
enero del año 2000 hasta el mes de junio de 2001:

La información facilitada por ACUSUR no incluye
viajes al extranjero, por lo que se entiende que el Presi-
dente de ACUSUR, en esta condición, no realizó nin-
guno.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/014286

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).
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Asunto: Inversión realizada por el Ministerio de
Fomento en el proyecto de cercanías de Sevilla en el
año 2001.

Respuesta:

La ejecución en el proyecto interesado por Su Seño-
ría, a 30 de junio, fue la siguiente:

El primero de los proyectos indicados corresponde
al concepto 609, Obligaciones de ejercicios anteriores.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/014378

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Edo Gil, Mario (GS).

Asunto: Actuaciones previstas por el Ministerio de
Fomento en la estación de Castellón para permitir el
paso de trenes con ancho europeo.

Respuesta:

La estación actual de Castellón, que fue puesta en
servicio en febrero de 1999, consta de una vía doble
general y cuatro vías de apartado, de las que tres son
pasantes y una en fondo de saco (la situada más al
oeste). La estación dispone de tres andenes de longitu-
des 300, 400 y 490 m en orden de oeste a este con
anchura de andén de 5,8 y 8 m, respectivamente. El
Ministerio de Fomento se encuentra realizando actual-
mente el Estudio Informativo del «Proyecto de la Línea
de Alta Velocidad Madrid-Castilla La Mancha-Comu-
nidad Valenciana-Región de Murcia. Tramo: Valencia-
Castellón», en el cual, además de los distintos corredo-
res de trazado para el tramo entre Valencia y Castellón,
se están analizando las distintas alternativas funciona-
les para la red arterial ferroviaria de Castellón y para la
estación de Castellón.

En estos momentos, el Ministerio de Fomento se
encuentra a la espera de que el Ministerio de Medio
Ambiente le remita el resultado de las consultas pre-

vias de impacto ambiental realizadas mediante la tra-
mitación de la Memoria-Resumen. Estos resultados
serán tenidos en cuenta por el Ministerio de Fomento
en la elaboración del Estudio Informativo que, una vez
finalizado, deberá ser sometido a información oficial y
pública a los efectos previstos en la legislación vigente.

De los primeros análisis realizados, son aún análisis
previos, se concluye que la actual estación de Castellón
es válida para albergar la nueva línea de alta velocidad
mediante el cambio de ancho de parte de las vías actua-
les, que atenderían a los servicios de ancho internacio-
nal, mientras que los servicios de cercanías serían aten-
didos por el resto de vías que no se cambiarían de
ancho.

El número de vías de cada ancho en la configura-
ción final de la estación lo determinarán los distintos
análisis de demanda y capacidad, que se están llevando
a cabo en el marco del Estudio Informativo citado.

Madrid, 16 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/014379

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Edo Gil, Mario (GS).

Asunto: Planes concretos del Ministerio de Fomento
con respecto al tramo ferroviario Castellón-Tarragona.

Respuesta:

El Ministerio de Fomento está llevando a cabo las
actuaciones necesarias para la adaptación a alta veloci-
dad del tramo Castellón-Tarragona del Corredor Medi-
terráneo.

La situación actual de este tramo es la siguiente:

• Castellón-Las Palmas. Obras finalizadas y en
servicio.

• Las Palmas-Oropesa. Obra en ejecución. Se
encuentran en ejecución las obras de vía, electrifica-
ción e instalaciones de seguridad y comunicaciones.

• Oropesa-Vandellós. En servicio.
• Vandellós-Cambrils. En ejecución las obras de

plataforma.
• Cambrils-Tarragona. Se realizará una nueva infor-

mación pública, común con el estudio informativo de
la conexión del Corredor Mediterráneo con la línea de
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alta velocidad Madrid-Zaragoza-Barcelona-Frontera
francesa.

Se recuerda que tal como ha expresado el Ministro
de Fomento en diversas ocasiones, el Corredor Medite-
rráneo será de alta velocidad y ancho internacional UIC
entre Murcia y Tarragona, donde se conectará con la
línea de alta velocidad Madrid-Zaragoza-Barcelona-
Frontera francesa.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/014385

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Posibilidad de terminar la red ferroviaria de
altas prestaciones Murcia-Almería para el año 2005.

Respuesta:

El itinerario Murcia-Almería está incluido en el pro-
grama de alta velocidad, del Plan de Infraestructuras
2000-2007, tal como manifestó el Ministro de Fomento
en su comparecencia ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso de los Diputados el 15 de junio de 2000,
expediente número 214/2.

Está en redacción el estudio informativo correspon-
diente que próximamente se someterá al preceptivo trá-
mite de información pública y medioambiental.

Finalizada la información pública y analizadas las
alegaciones, se enviará el expediente al Ministerio de
Medio Ambiente para que realice la declaración de
impacto ambiental (DIA) como trámite previo a la
aprobación definitiva del expediente de información
pública y del trazado.

Posteriormente se realizarán los proyectos y las
obras.

Su ejecución se realizará dentro del Plan de Infraes-
tructuras 2000-2007, no pudiéndose concretar la puesta
en servicio de dicha línea que deberá conectar en Murcia
con el resto de la línea de alta velocidad Madrid/Castilla-
La Mancha/Comunidad Valenciana/Región de Murcia y
el resto del Corredor Mediterráneo.

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/014398

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Razones que impiden que el Mediterráneo
cuente con una infraestructura ferroviaria de alta velo-
cidad.

Respuesta:

Según manifestó el Ministro de Fomento en su com-
parecencia de 15-6-2000 en el Congreso de los Diputa-
dos, número de expediente 214/2, el Corredor Medite-
rráneo tendrá características de alta velocidad entre
Tarragona y Almería, conectando en la primera con la
línea de alta velocidad Madrid-Barcelona-Frontera
francesa.

Se señala que conforme al Real Decreto 1191/2000,
de 23 de junio, sobre interoperabilidad del sistema
ferroviario de alta velocidad, las líneas de alta veloci-
dad incluirán:

1. Las líneas especialmente construidas para la
alta velocidad equipadas para velocidades por lo gene-
ral iguales o superiores a 250 km/h.

2. Las líneas especialmente acondicionadas para
la alta velocidad equipadas para velocidades del orden
de 200 km/h.

3. Las líneas especialmente acondicionadas para
la alta velocidad de carácter específico, debido a difi-
cultades topográficas, de relieve o de entorno urbano,
cuya velocidad deberá ajustarse caso por caso.

En la actualidad, la situación del citado corredor de
alta velocidad es la siguiente:

Almería-Murcia: Estudio informativo.
Murcia-Novelda-La Encina: Pendiente de la decla-

ración de impacto ambiental (DIA).
La Encina-Valencia: En proyecto y pendiente de la

declaración de impacto ambiental (DIA).
Valencia-Castellón: En estudio informativo.
Castellón-Cambrils: En servicio, obras y proyecto.
Cambrils-Tarragona-Conexión con la línea de alta

velocidad Madrid-Zaragoza-Barcelona-Frontera fran-
cesa: En estudio informativo.

Por lo tanto se reafirma que el Corredor Mediterrá-
neo tendrá características de alta velocidad.

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/014503

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Previsiones acerca del número de trenes de alta
velocidad que van a parar diariamente en la estación de
Calatayud (Zaragoza).

Respuesta:

Los servicios ferroviarios que se establecerán a tra-
vés de la línea de alta velocidad, así como las paradas
que efectuarán a lo largo de su recorrido, aún no se han
definido con exactitud y, en todo caso, dependerán de
los Operadores que existan en esta línea ferroviaria.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/014841

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por el Ministerio
de Medio Ambiente en el proyecto Nerja-Almuñécar
(Herradura), en la provincia de Granada, con cargo a los
Presupuestos Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

La contratación de las citadas obras fue autorizada
por el Consejo de Ministros en su reunión del día 1 de
junio de 2001. La licitación se publicó en el «Boletín
Oficial del Estado» de 20 de junio y la apertura de ofer-
tas ha tenido lugar el 18 de septiembre de 2001.

Actualmente el expediente de contratación por el
método de abono total del precio, está en fase de adju-
dicación.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/014842

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por el Ministerio
de Medio Ambiente en el proyecto Almuñécar (Herra-
dura)-Almuñécar (Taramay), en la provincia de Grana-
da con cargo a los Presupuestos Generales del Estado
para el año 2001.

Respuesta:

La contratación de las obras del proyecto interesa-
do por su señoría ha sido autorizada por el Consejo
de Ministros en su reunión del día 19 de octubre 
de 2001.

Con fecha 6 de diciembre de 2001 el «Boletín Ofi-
cial del Estado» ha publicado la licitación de las obras,
fijándose la apertura de ofertas para el 26 de marzo 
de 2002, por un presupuesto de ejecución por contrata
de 30.240,4 millones de pesetas y un plazo de ejecu-
ción de cuarenta y tres meses a contar desde la adjudi-
cación y firma del contrato.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/014843

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por el Ministerio
de Medio Ambiente en el proyecto Almuñécar (Tara-
may)-Motril (N-323), en la provincia de Granada con
cargo a los Presupuestos Generales del Estado para el
año 2001.

Respuesta:

Este proyecto ha resultado afectado, en su tramo
final, por el estudio informativo de conexión de las
autovías del Mediterráneo y Bailén-Motril, por lo que
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ha de ser objeto de modificación, por lo que aún no
existen obligaciones de pago.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/014886

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la modernización de las
líneas del eje ferroviario transversal andaluz para poder
tener alta velocidad entre todas las capitales de provin-
cia de la Comunidad Autónoma de Andalucía.

Respuesta:

El Plan de Infraestructuras 2000-2007 prevé actua-
ciones en toda la red ferroviaria a través de sus tres pro-
gramas (Alta Velocidad, Cercanías y Mejora de la Red
Convencional).

Por tanto, las líneas que no sean objeto de actuación
dentro del Programa de Alta Velocidad lo serán a través
del Programa de Mejora de la Red Convencional.

Con las actuaciones del Programa de Alta Velocidad
todas las capitales de provincia tendrán conexión en
alta velocidad.

Además, se mejorarán los tiempos de viaje entre las
ciudades gracias a las actuaciones tanto en infraestruc-
turas como por las mejoras del material móvil.

En el Programa de Alta Velocidad se incluyen las
siguientes líneas:

• Sevilla-Cádiz.
• Sevilla-Huelva.
• Córdoba-Málaga.
• Bobadilla-Granada.
• Bobadilla-Algeciras.
• Murcia-Almería.
• Madrid-Alcázar de San Juan-Jaén.

El resto de las líneas se incluyen en el Programa de
Mejora de la Red Convencional.

El plazo para la realización es el del Plan de Infraes-
tructuras 2000-2007.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/015013

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Montelongo González, Águeda (GP).

Asunto: Resultado de la campaña turística de la Sema-
na Santa del año 2001 en la Comunidad Autónoma de
Canarias.

Respuesta:

Las estadísticas del Instituto de Estudios Turísticos
producen información sólo con carácter mensual y al
nivel de comunidades autónomas, por lo que no se dis-
pone de datos sobre la Semana Santa ni sobre las dis-
tintas islas Canarias.

Durante el mes de abril entraron en las islas Cana-
rias 730.709 visitantes.

Madrid, 11 de enero de 202.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/015186

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernández Cerviño, Guillermo Alejandro
(GS).

Asunto: Constitución de la Agrupación Europea de
Interés Económico (AEIE) para realizar los estudios
correspondientes a las conexiones en alta velocidad
entre Oporto-Vigo y Madrid-Lisboa, así como gestio-
nes ante el Gobierno de Portugal para evitar la parali-
zación de los proyectos de alta velocidad entre los dos
países.

Respuesta:

En la cumbre hispano-portuguesa de Sintra de los
pasados días 30 y 31 de enero se ratificó la constitución
de la AEIE hispano-portuguesa cuyo objetivo es la defi-
nición de las líneas de alta velocidad Madrid-
Lisboa/Oporto y Oporto-Vigo. Se han celebrado diver-
sas reuniones, existiendo un pliego que define el objeto
del concurso internacional para la asistencia técnica de
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consultoría que permita el análisis de demanda, trazado
y rentabilidad de la citada línea.

Por lo que se refiere a Galicia, actualmente están en
fase de estudio, proyecto o ejecución todo el Eje Atlán-
tico desde Vigo (accesos) hasta Ferrol, lo que supone
una consolidación en alta velocidad del Eje Atlántico.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/015389

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lissavetzky Díez, Jaime (GS).

Asunto: Creación de empresas de base tecnológica pro-
movidas por el personal investigador de los organismos
públicos de investigación (OPIS) adscritos al Ministe-
rio de Ciencia y Tecnología.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su
señoría, el Ministerio de Ciencia y Tecnología informó
de la existencia de ocho empresas que habían sido pro-
movidas por personal investigador, becarios o contrata-
dos del Consejo Superior de Investigaciones Científi-
cas (CSIC) y del Instituto Nacional de Investigación y
Tecnología Agraria y Alimentaria (INIA).

Se solicita ahora información adicional sobre las
referidas empresas en relación con diversos aspectos
sobre los que el Ministerio de Ciencia y Tecnología no
dispone de la información solicitada, toda vez que,
hayan contado o no en su constitución con ayudas
públicas, se trata de entidades privadas cuya ulterior
actividad empresarial no queda anotada en registros
administrativos dependientes de dicho Ministerio.

No obstante, en cuadro anexo se facilita la informa-
ción de que dispone el Ministerio de Ciencia y Tecno-
logía sobre tales empresas, parte de la cual ha sido
suministrada por las propias empresas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/015416

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Destino de la inversión prevista en los Presupues-
tos Generales del Estado para el año 2001 para Asturias
de Sociedades estatales y demás organismos que no for-
man parte del ámbito consolidado del presupuesto, distin-
tas a puertos, RENFE, AENA, GIF, de 10.022 millones
de pesetas, así como grado de ejecución de la misma.

Respuesta:

En el anexo de inversiones de las entidades públicas
empresariales, la inversión prevista para el presente ejer-
cicio por las entidades interesadas por Su Señoría, dis-
tintas a puertos, AENA, GIF, RENFE, es la siguiente:

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/015614

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Anasagasti Olabeaga, Iñaki Mirena (GV-
PNV).

Asunto: Construcción del túnel de Serantes.

Respuesta:

La actuación denominada «Túnel de Serantes» se
incluye en el «Estudio informativo del proyecto de
nuevo acceso ferroviario al puerto de Bilbao. Tramo
estación de Ortuella-estación de mercancías en el
puerto de Bilbao» cuya aprobación definitiva así como
la del correspondiente expediente de información
pública, ha sido realizada por resolución de la Secreta-
ría de Estado de Infraestructuras de 24 de septiembre
de 2001 («Boletín Oficial del Estado» de 6 de noviem-
bre de 2001). Esta resolución ha sido realizada una vez
completado el procedimiento de evaluación de impac-
to ambiental con la correspondiente declaración de
impacto ambiental (Resolución de 2 de ju-lio de 2001,
«Boletín Oficial del Estado» de 25 de julio de 2001).

Se ha licitado el concurso para la redacción del pro-
yecto el pasado día 26 de diciembre de 2001.
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Una vez redactado el proyecto, podrá procederse a
la licitación de las obras, cuyo plazo de ejecución y pre-
supuesto se determinarán una vez redactado el corres-
pondiente proyecto.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/015671

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución en que se encuentra el Pro-
grama 513 D, Creación de Infraestructura de Carrete-
ras, Sección 17 Ministerio de Fomento, Servicio 38,
Dirección General de Carreteras, artículo 61, Inversión
nueva en infraestructuras y bienes destinados al uso
general, código identificación 2050, N-634 variante de
Luarca, correspondiente a los Presupuestos Generales
del Estado para el año 2001.

Respuesta:

La variante de Luarca está en servicio desde el 30
de diciembre de 1997.

Actualmente se encuentra en fase de licitación el
proyecto de desdoblamiento de la variante para su con-
versión en autovía, dentro del corredor occidental de la
autovía del Cantábrico en Asturias.

Con cargo al Proyecto de Inversión 92 17 38 2050
«Variante de Luarca», a fecha 10 de septiembre de
2001, las obligaciones reconocidas ascienden a 5,8
millones de pesetas en el ejercicio, en concepto de pago
de expropiaciones.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/015736

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Encina Ortega, Salvador (GS).

Asunto: Empresas que recibieron fondos para la forma-
ción ocupacional en la provincia de Cádiz durante el
año 2000.

Respuesta:

Con fecha de efectividad del 1 de enero de 1993 se
produjo el traspaso de la gestión de la formación ocu-
pacional a la Junta de Andalucía, en base a lo dispuesto
en el Real Decreto 427/1993, de 26 de marzo.

Según lo establecido en la citada norma, es compe-
tencia de la Junta de Andalucía la gestión y ejecución
del Plan Nacional de Formación e Inserción Profesio-
nal en los límites de su territorio.

En el año 2000 en la Comunidad Autónoma de
Andalucía se formaron 39.659 alumnos, con una ejecu-
ción presupuestaria de 19.774.037.135 pesetas. Dado
que los datos sobre entidades colaboradoras que han
recibido subvenciones para esta finalidad tiene que
aportarlos la Comunidad Autónoma, hasta el momento
no se ha podido disponer de ellos en el Servicio de
Empleo Estatal.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/015971

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Asunto: Plazos de ejecución previstos para la construc-
ción definitiva del paso inferior en la carretera N-525,
en O’Eixo (Santiago).

Respuesta:

Las obras del «Paso inferior bajo la carretera N-525,
saneamiento y aceras en el núcleo de O’Eixo. Carretera
N-525, de Santiago de Compostela a Ourense, punto
kilométrico 626,800. Tramo: Santiago de Composte-
la», se han licitado en el «Boletín Oficial del Estado»
de 26 de noviembre de 2001, que fija la apertura de
ofertas para el 25 de enero de 2002.

El presupuesto de licitación asciende a 272,7 millo-
nes de pesetas y el plazo de ejecución es de doce meses,
si bien éste se fijará en la adjudicación de las obras de
forma definitiva.

Por último, se indica que este punto no está consi-
derado por la Dirección General de Carreteras del
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Ministerio de Fomento como tramo de concentración
de accidentes (TCA).

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/016221

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Oliart i Pons, Joan (GS).

Asunto: Estado de ejecución a 30-6-2001 del proyecto
de inversión monitorización de ruido en los aeropuer-
tos de Madrid, Barcelona y Palma de Mallorca.

Respuesta:

El objeto de la inversión interesada por Su Señoría
es disponer en tiempo real en el Ministerio de Fomento
de la monitorización del ruido que se está llevando a
cabo en los aeropuertos de Madrid, Barcelona y Palma
de Mallorca a través del Sistema de Monitorado de
Ruido y Sendas de Vuelo (SIRMA). Esta herramienta
permitiría el estudio de las maniobras de aproximación
y despegue actuales y su modificación para la obten-
ción de mejoras ambientales a través de procedimien-
tos de abatimiento del ruido.

En la actualidad, AENA, en colaboración con los
organismos como el Instituto Nacional de Técnica
Aeroespacial «Esteban Terradas» (INTA) y del Conse-
jo Superior de Investigaciones Científicas (CSIC), está
llevando a cabo un proceso de validación del sistema
encaminado a su certificación por la autoridad aero-
náutica. Por todo ello, se ha considerado conveniente el
aplazamiento de la inversión prevista, a la espera de la
finalización de los procedimientos en curso.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/016223

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Oliart i Pons, Joan (GS).

Asunto: Estado de ejecución a 30 de junio de 2001 del
proyecto de inversión «Variante de Ruidecols».

Respuesta:

La variante de Ruidecols se ha incluido en el «Estu-
dio informativo N-420, de Córdoba a Tarragona por
Cuenca, puntos kilométricos 860,7 al 826,6. Tramos:
Ruidecols, Corbera d’Ebre y Gandesa», expediente
número 2000.17.038.3135.00.001, actualmente en
redacción, tras la adjudicación del concurso de asisten-
cia técnica el 15 de noviembre de 2000.

A 10 de diciembre de 2001 las obligaciones recono-
cidas en ese concepto ascienden a 3,8 millones de pese-
tas en el año 2000 y 14,5 millones de pesetas en 2001.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/016344

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Estado de tramitación del expediente de
ampliación del puerto deportivo de Benalmádena
(Málaga), así como valoración de la superficie destina-
da a área comercial del mismo, e incidencia de dicha
obra en las playas colindantes.

Respuesta:

El 29 de septiembre de 2000, la Dirección General
de Costas del Ministerio de Medio Ambiente informó
desfavorablemente la solicitud de adscripción de
terrenos de dominio público marítimo-terrestre para
la ejecución del proyecto de «Ampliación del puerto
de Benalmádena», por no haberse estudiado suficien-
temente los efectos sobre la dinámica litoral, no
haberse analizado posibles alternativas y no haberse
establecido de manera efectiva y suficiente medidas
correctoras y compensatorias de los impactos negati-
vos del puerto.

El 6 de noviembre de 2001, la empresa pública
Puertos de Andalucía ha remitido diversa documenta-
ción complementaria, solicitando un nuevo informe de
adscripción a la Dirección General de Costas del
Ministerio de Medio Ambiente.

Tanto la valoración de la superficie destinada a área
comercial, como la repercusión de la ampliación del
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puerto en las playas adyacentes, será posible realizarlas
cuando la documentación recibida sea estudiada y ana-
lizada.

Madrid, 11 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/016578

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Alberdi Alonso, Cristina (GS).

Asunto: Vigencia de la convocatoria de becas para el
Real Colegio de los Españoles en Bolonia, y existencia
de veto al acceso de mujeres a las mismas.

Respuesta:

Para obtener las becas, instituidas por el Cardenal
Albornoz, es necesario cumplir y acreditar unos requi-
sitos derivados de su fundación, entre los que se
encuentra la de ser varón, entre otros. El plazo para
solicitar una de las becas para los cursos 2002 y 2003
finalizó el pasado 15 de septiembre.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/016653

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso, se traslada respuesta del Gobierno respecto
al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMX).

Asunto: Política futura del Gobierno en relación con la
construcción de autovías.

Respuesta:

Dentro del Plan de Infraestructuras 2000-2007, el
programa de carreteras incluye autovías de nueva cons-
trucción con cargo a los Presupuestos Generales del
Estado, así como algunas autopistas de peaje.

La relación de itinerarios consta detalladamente en el
texto que se acompaña como anexo de la comparecencia

del Ministro de Fomento en la Comisión de Infraestruc-
turas del Senado el 21 de septiembre de 2000.

Hay actualmente en estudio nuevos tramos de auto-
pista, como la autopista de Parbayón-Zurita, en Santan-
der, que irán completando las previsiones iniciales.

A 31 de diciembre de 2000, la longitud de las auto-
pistas de peaje concesionarias del Estado ascendía a
1.743 kilómetros, explotadas por empresas concesiona-
rias de autopistas de peaje públicas y privadas. El régi-
men de la concesión es el mismo, sea pública o privada
la empresa concesionaria, por lo que no se puede hablar
de privatización de las autopistas.

Las sociedades concesionarias de la Administración
General del Estado son las siguientes:

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: la documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/016677

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada en materia de infraestruc-
turas ferroviarias desde el año 1982 en la provincia de
Málaga.

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por
Su Señoría. Sólo se dispone de datos desglosados y
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provincializados en el sistema central contable desde el
año 1996.

La inversión ferroviaria realizada por la entidad públi-
ca empresarial Gestor de Infraestructuras Ferroviarias
(GIF) en la provincia de Málaga hasta el 31 de octubre 
de 2001 (último dato disponible) asciende a 866 millones
de pesetas. Esta inversión ha sido materializada en su
integridad el presente año y corresponde a la construc-
ción de la nueva línea de alta velocidad Córdoba-Málaga.

En cuanto a RENFE, se adjunta asimismo en el
anexo un resumen de inversiones, realizadas por
RENFE en infraestructuras en la provincia de Málaga,
desde 1982 hasta la fecha, con pormenorización de
actuaciones desde 1994.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/016723

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romeu i Martí, Francesc (GS).

Asunto: Municipios de la provincia de Valencia benefi-
ciados por el Programa 514-C de los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001, gestionado por
la Dirección General de Costas del Ministerio de Medio
Ambiente, e inversión realizada desde el año 1996 en
dicha provincia, con el fin de regenerar y mejorar el
conjunto de sus costas.

Respuesta:

Se adjunta en anexo I, relación de obras que se
encuentran en ejecución en la provincia de Valencia,
con cargo al presupuesto de la Dirección General de
Costas del Ministerio de Medio Ambiente del año
2001, con indicación del municipio afectado, la previ-
sión 2001, el importe invertido hasta la fecha y la fecha
de adjudicación.

Se adjuntan en anexo II listados de ejecución de inver-
siones correspondientes a los ejercicios 1996 a 2000.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/016768

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Subvenciones concedidas por el Ministerio de
Economía al grupo Aurela durante los años 1999 y 2000.

Respuesta:

Consultadas las bases de datos del Ministerio de
Economía, no consta que se haya otorgado ninguna
ayuda a un grupo denominado Aurela.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/016785

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Laseca, José María (GS).

Asunto: Impacto causado por la construcción de una
minicentral eléctrica sobre el río Duero, a su paso por
San Esteban de Gormaz (Soria).

Respuesta:

1. No consta en la Confederación Hidrográfica del
Duero del Ministerio de Medio Ambiente, corta alguna
de árboles dentro del Dominio Público Hidráulico del
Estado, con motivo de las obras de la minicentral a que
se hace referencia en la pregunta y, por tanto, no se ha
tramitado ninguna denuncia por tal concepto.

2. La Confederación Hidrográfica del Duero, en
fecha 11 de enero de 1999, concedió autorización para
ampliación hasta 18.000 l/seg., de agua del río Duero,
con toma en San Esteban de Gormaz (Soria), con desti-
no para producción de energía eléctrica.

El azud de toma, canal de toma y salida, son los
existentes con adecuación al nuevo caudal concedido,
siendo de nueva planta el edificio para alojamiento de
la nueva turbina.

3. Cuando se otorgó la concesión del aprovecha-
miento mencionado en el apartado anterior, no era pre-

cisa la tramitación de estudio de evaluación de impacto
ambiental.

No obstante, el proyecto definitivo, presentado por
el concesionario y autorizado por la Confederación
Hidrográfica, incluía un anejo relativo al impacto
ambiental, y se concluía que no se producían afeccio-
nes negativas.

En las obras no se ha observado impacto negativo
sobre el ecosistema fluvial.

4. La Confederación Hidrográfica del Duero no
tiene conocimiento de impactos negativos sobre ele-
mentos del patrimonio histórico-artístico que puedan
existir en la zona del aprovechamiento.

5. Hasta la fecha no se ha observado por la Confe-
deración Hidrográfica del Duero ningún incumplimien-
to de la concesión que ampara las obras en ejecución,
por lo que no se ha producido ninguna denuncia por
daños al Dominio Público Hidráulico del Estado.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/016820

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Riera Madurell, María Teresa (GS).

Asunto: Aportación económica con cargo al presupuesto
del Ministerio de Ciencia y Tecnología en el programa
de ayudas destinadas a la realización de investigación y
estudios sobre las mujeres en los ejercicios 2000 y 2001,
en el marco del Plan Nacional de Investigación Científi-
ca, Desarrollo e Innovación Tecnológica 2000-2003.

Respuesta:

En el programa de trabajo para el año 2000 del Plan
Nacional de I+D+i se incluyó una actualización de las
prioridades temáticas que incluía una acción estratégi-
ca sobre «Fomento de la igualdad de oportunidades
entre mujeres y hombres», con el objeto de continuar el
programa sectorial que históricamente venía desarro-
llando el Instituto de la Mujer. Por tanto, desde el año
2000 ha quedado incluida en el Plan Nacional de I+D+i
una Acción Estratégica sobre el mencionado tema.

Con fecha 16 de octubre de 2001, el Ministerio de
Ciencia y Tecnología firmó un convenio con el Institu-
to de la Mujer (Ministerio de Trabajo y Asuntos Socia-
les) para el apoyo extraordinario de las convocatorias
de la citada acción estratégica. La aportación financiera
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es de 36 millones de pesetas por parte del Ministerio de
Ciencia y Tecnología y 100 millones de pesetas por
parte del Instituto de la Mujer.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/016877

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones acerca del plan contra las inunda-
ciones en Málaga capital.

Respuesta:

En relación con el plan contra las inundaciones en
Málaga capital, a través del Real Decreto 1132/1984, de
26 de marzo, se transfirieron a la Junta de Andalucía las
competencias en materia de abastecimiento, saneamien-
to, defensa de márgenes y regadíos y, en concreto, las
funciones de programar, aprobar y tramitar las inversio-
nes en las obras de su interés en materia de defensas y
encauzamientos de márgenes en áreas urbanas.

En lo referente a áreas urbanas y en concreto al Plan
de Defensa de Málaga contra las inundaciones, es com-
petencia exclusiva de la Comunidad Autónoma y de
acuerdo a ello sería la Junta de Andalucía la que inter-
vendría en esta materia en colaboración con las entida-
des locales. Aspecto que también se contempla en la
Ley del Plan Hidrológico Nacional, en su artículo 28,
apartado 4.

Madrid, 18 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/016950

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Supresión del paso a nivel en Setenil (Cádiz).

Respuesta:

El paso a nivel de Setenil está ubicado en el punto
kilométrico 53/861 de la línea Bobadilla-Algeciras.
Tiene un momento de circulación (A \133 T) de 1.106,
por lo que, de acuerdo con la normativa actualmente
vigente en materia de supresión de pasos a nivel, no es
preceptiva su supresión.

No obstante, el Ministerio de Fomento está llevando
a cabo la redacción del proyecto constructivo necesario
para la supresión del paso a nivel, pudiendo estimarse
con los datos actuales que su importe ascenderá a unos
80 millones de pesetas.

Tanto el proyecto como las obras se llevarán a cabo
con cargo a la partida presupuestaria denominada
«Supresión de pasos a nivel», del anexo de inversiones
correspondiente al Programa 513-A Infraestructuras
del Transporte Ferroviario.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/016990

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Riera Madurell, María Teresa (GS).

Asunto: Grado de ejecución presupuestaria del Progra-
ma 432-A, Bordes Urbanos, de los Presupuestos Gene-
rales del Estado del año 2001 en las Illes Balears a 30
de septiembre de 2001.

Respuesta:

En relación con la cuestión interesada por Su Seño-
ría se señala lo siguiente:

1. Entorno museo de San Francisco, Cuesta de Ses
Piques, espacios libres, Mahón, fase III.

Anualidad 2001: 37.337.384 pesetas.
Certificado a 10 de octubre de 2001: 11.797.771

pesetas.
Pte. certificar 2001: 25.539.613 pesetas.

2. Entorno plaza Miranda y accesos, en Mahón.

Durante el año 2001 se encuentra pendiente de auto-
rización de imputación al presupuesto vigente, el impor-
te de la liquidación de las obras de 3.606.015 pesetas,
que se espera certificar antes de fin de ejercicio.
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3. Ordenación del entorno del mercado del Car-
men, de Mahón.

Anualidad 2001: 9.028.918 pesetas.
Certificado a 10 de octubre de 2001: 4.914.385

pesetas.
Pte. certificar 2001: 4.114.533 pesetas que corres-

ponden a la liquidación de las obras.

4. Entorno museo San Francisco-Huerto de los
Frailes, Mahón.

Anualidad 2001: 81.381.968 pesetas.
Certificado a 10 de octubre de 2001: 19.951.054

pesetas.
Pte. certificar 2001: 61.430.914 pesetas.
Se espera certificar antes de fin de ejercicio.

5. Actuación en el paseo de la Cornisa, en Es
Catell, Menorca.

Anualidad 2001: 79.404.170 pesetas.
Certificado a 10 de octubre de 2001: 0 pesetas.
Pte. certificar 2001: 79.404.170 pesetas.

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017010 y 184/018265

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Reparto postal en la urbanización Castillo de
Miramar-Fuengirola (Málaga).

Respuesta:

La correspondencia certificada y las notificaciones
administrativas se entregan en el domicilio de los desti-
natarios como en cualquier otra población.

La correspondencia ordinaria se entrega en la Ofici-
na de Correos, en tanto se proceda a la instalación de
casilleros concentrados pluridomiciliarios, de acuerdo
con lo previsto en la normativa vigente, conforme se
explica a continuación.

El artículo 37 del Reglamento de Prestación de los
Servicios Postales, aprobado por Real Decreto
1829/1999, de 3 de diciembre, regula la entrega de la
correspondencia en casilleros concentrados pluridomi-
ciliarios, en supuestos de fincas o casas aisladas, ámbi-

to de gran desarrollo de construcción y mínima densi-
dad de población.

La urbanización Castillo de Miramar, a juicio de la
Sociedad Estatal Correos y Telégrafos, es una urbani-
zación que por sus características debe encuadrarse en
el supuesto concreto de reparto postal en casilleros con-
centrados pluridomiciliarios, por lo que ha realizado
distintas gestiones con los interesados y sus represen-
tantes para que se proceda a la instalación del tipo de
casilleros previstos en el citado artículo 37 del Regla-
mento de Prestación de los Servicios Postales.

El problema planteado tendrá solución inmediata,
una vez concluyan las obras iniciadas para la instala-
ción de los citados casilleros concentrados pluridomi-
ciliarios.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017029

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Razones por las cuales se concedió la exen-
ción de la evaluación de impacto ambiental al proyecto
del ramal de acceso ferroviario al puerto de Marín.

Respuesta:

La Dirección General de Calidad y Evaluación
Ambiental del Ministerio de Medio Ambiente concedió
la exención del procedimiento de evaluación de impac-
to ambiental del proyecto, interesado por Su Señoría,
basándose en que del análisis de la información remiti-
da en su momento por la Subdirección General de Pla-
nes y Proyectos de Infraestructuras Ferroviarias, se
deducía que este tipo de proyecto no está incluido ni en
el anejo del Real Decreto Legislativo 1302/1986, de 28
de junio, de Evaluación de Impacto Ambiental, ni en
los anejos de la Directiva 85/337/CEE del Consejo,
relativa a la evaluación de las repercusiones de deter-
minados proyectos públicos y privados sobre el medio
ambiente.

Tampoco afectaba a ningún espacio protegido por la
Directiva 92/43/CEE del Consejo, relativa a la conser-
vación de hábitats naturales y de la fauna y flora silves-
tres, y la Directiva 79/409/CEE del Consejo, relativa a
la conservación de las aves silvestres.
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Por todo ello se consideró que no era necesario
someterlo al procedimiento reglado de evaluación de
impacto ambiental.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017072

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Edo Gil, Mario (GS).

Asunto: Medidas para solucionar el problema de las
contrataciones de trabajadores temporales de cara a la
actual campaña citrícola.

Respuesta:

Las competencias administrativas en materia de
intermediación en el mercado de trabajo consisten bási-
camente en la inscripción y registro de los demandan-
tes de empleo y recepción de las comunicaciones de los
trabajadores de la terminación de sus contratos de tra-
bajo (apartados 2 y 3 del artículo 42 de la Ley 51/1980,
de 8 de octubre, Básica de Empleo) y en la inscripción
de los contratos laborales que les comuniquen o remi-
tan los empresarios (artículo 16.1 del Real Decreto
Legislativo 1/1995, de 24 de marzo, por el que se
aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto de los
Trabajadores), así como la recepción de su termina-
ción.

En cualquier caso, estas competencias han sido
objeto de traspaso a la mayoría de las comunidades
autónomas, junto con las restantes funciones en mate-
ria de políticas activas del Instituto Nacional de
Empleo; en el caso de la Comunidad Autónoma Valen-
ciana, principal afectada por la campaña de recogida de
cítricos, el traspaso se realizó mediante el Real Decreto
2673/1998, de 11 de diciembre.

No obstante, y con relación a los permisos de traba-
jo a extranjeros para cubrir ofertas de trabajo a extran-
jeros, se significa que de acuerdo con el Real Decreto
140/1997, de 31 de enero, compete a la Dirección
General de Ordenación de las Migraciones, dependien-
te del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, la pro-
gramación laboral de los flujos migratorios. En tal sen-
tido, el Real Decreto 864/2001, de 20 de julio, que
aprueba el Reglamento de Ejecución de la Ley Orgáni-
ca 4/2000, de 11 de enero, sobre derechos y libertades
de los extranjeros en España y su integración social,

reformada por la Ley Orgánica 8/2000, de 22 de
diciembre, define en sus artículos 78 y 89, sustantiva y
procedimentalmente, los contratos de temporada y los
plazos máximos para su resolución, agilizando la tra-
mitación administrativa.

El procedimiento, en síntesis, es el siguiente:

1) El empresario presenta sus ofertas de empleo
en el servicio público de empleo competente, sea esta-
tal o autonómico, con el fin de que se cubra, en princi-
pio, por los trabajadores inscritos como demandantes.

2) Si no se pudiera dar cobertura a la oferta, ésta
se presentará, juntamente con el informe de los servi-
cios públicos de empleo, en las Delegaciones o Subde-
legaciones de Gobierno que, en el plazo máximo de un
mes, la remitirá a la Dirección General de Ordenación
de las Migraciones, con el informe de la Comisión Pro-
vincial, integrada por el Director de Área/Jefe de
Dependencia de Trabajo y Asuntos Sociales, y repre-
sentantes de las organizaciones empresariales y sindi-
cales más representativas de la Comunidad Autónoma
y de los servicios públicos de empleo.

3) La Dirección General de Ordenación de las
Migraciones, una vez analizada la información practi-
cada, decidirá sobre la procedencia de contratar traba-
jadores extranjeros.

4) El plazo máximo para resolver y notificar se
prevé que no exceda de cuarenta y cinco días.

Un procedimiento análogo se ha venido aplicando
en el sector agrario a través del Convenio Marco de
Colaboración para la Ordenación de las Migraciones
Interiores, suscrito el 17 de diciembre de 1997 por el
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, las organiza-
ciones agrarias, COAG y ASAJA, los sindicatos UGT y
CC.OO. y la Federación Española de Municipios y Pro-
vincias (FEMP), a fin de obtener una adecuada ordena-
ción de las campañas agrícolas y los desplazamientos
de los trabajadores de temporada, ampliándose a la
contratación de trabajadores extranjeros, cuando no
fuera posible contratar a trabajadores nacionales, en el
Protocolo Adicional firmado el 21 de septiembre de
1999, en aplicación de cuyos acuerdos se han constitui-
do 30 Comisiones Provinciales de Seguimiento, con
resultados generalmente satisfactorios.

Medidas complementarias destinadas a facilitar la
selección de trabajadores en sus lugares de origen se
recogen en los Convenios bilaterales firmados con paí-
ses como Marruecos, Ecuador, Colombia, o pendientes
de firma con Polonia y República Dominicana.

Y, por último, ha de tenerse en cuenta la autoriza-
ción de residencia temporal que han obtenido los aco-
gidos al proceso de regularización anterior al 31 de
julio que podrá acceder a los contratos de trabajo que
se les oferten.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

241



Por todo lo expuesto, no parece probable que la
actual campaña citrícola presente especiales problemas
de mano de obra.

Madrid, 14 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017096

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de la Vega Sanz, María Teresa (GS).

Asunto: Seguridad en los juzgados y tribunales de la
Comunidad Autónoma de Castilla y León.

Respuesta:

1. El servicio de seguridad se ha de contratar con
empresas de seguridad privada habilitadas al efecto por
la Dirección General de la Policía. En algunos casos, la
seguridad de los juzgados o tribunales puede ser total o
parcialmente realizada por policías nacionales o guar-
dias civiles.

2. Actualmente están vigentes los siguientes con-
tratos de seguridad con la firma «Empresa de Seguri-
dad Auxiliar y Vigilancia Especializada, S. A.»
(ESAVE), en Castilla y León:

— Edificios adscritos a la Gerencia Territorial de
Castilla y León en Burgos.

— Edificios adscritos a la Gerencia Territorial de
Castilla y León en Valladolid.

3. A continuación se indican el plazo de vigencia
total del contrato, prórrogas incluidas, y la forma y pro-
cedimiento de adjudicación:

4. Importe económico de las adjudicaciones.

5. Debido a que la forma de adjudicación fue la
subasta en procedimiento abierto, los contratos se adju-
dicaron a la firma «Empresa de Seguridad Auxiliar y

Vigilancia Especializada, S. A.» (ESAVE), por ser la
empresa que presentó la oferta más económica y reunir,
tanto la empresa como su oferta, todos los requisitos exi-
gidos en el correspondiente pliego de cláusulas adminis-
trativas particulares y en la legislación vigente en mate-
ria de contratos de las Administraciones Públicas.

6. En el procedimiento se adoptaron las cautelas
exigidas por la legalización de contratos de las Admi-
nistraciones Públicas vigente en cada momento.

7. No se han detectado irregularidades en la adju-
dicación de los contratos, puesto que si hubiera sido
éste el caso, no se habría procedido a la adjudicación a
esta empresa. No obstante, posteriormente a la adjudi-
cación de los contratos se ha comprobado que el certi-
ficado de clasificación de la empresa por la Junta Con-
sultiva de Contratación Administrativa no era válido,
aunque en el momento de la adjudicación no había
nada que pudiera hacer pensar en la falta de clasifica-
ción de la empresa.

8. En el momento actual, las propuestas de resolu-
ción de los contratos de vigilancia y seguridad suscri-
tos con la firma «Empresa de Seguridad Auxiliar y
Vigilancia Especializada, S. A.» (ESAVE), ha sido
sometida a dictamen del Consejo de Estado, estando
pendiente su recepción.

9. Sin perjuicio de lo que resulte de la resolución
del contrato, el Ministerio de Justicia garantiza que la
seguridad de los juzgados y tribunales se prestará sin
ningún tipo de interrupción.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017146 a 184/017149

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Sahuquillo, Gerardo, y González
Serna, Justo (GS).

Asunto: Dificultades que han impedido a Correos y
Telégrafos implantar en sus oficinas el servicio público
de acceso a Internet y correo electrónico. Así como
fecha en que podrán disponer los ciudadanos de dicho
servicio en las primeras oficinas postales.

Respuesta:

El artículo 58 de la Ley 14/2000, de 29 de diciem-
bre, de Medidas fiscales, administrativas y del orden
social, creó la Sociedad Estatal Correos y Telégrafos,
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cuyo objeto social está recogido en el apartado dos,
punto 2.

La disposición adicional primera de la Ley 24/1998,
de 13 de julio, del Servicio Postal Universal y de Libe-
ralización de los Servicios Postales, atribuye a Correos
y Telégrafos la obligación de prestar el Servicio Postal
Universal.

Por su parte, el artículo 15 de dicha Ley determina
los servicios incluidos en el ámbito de dicho servicio
postal universal, entre los que no se encuentra el acceso
de los ciudadanos a Internet.

Además de la prestación de los servicios postales,
Correos y Telégrafos ha venido realizando histórica-
mente otros servicios vinculados o relacionados con el
servicio público, como elemento de mejora de las
comunicaciones y para consolidar su vocación de servi-
cio a los ciudadanos.

El presupuesto de explotación de Correos se finan-
ciará, en el año 2002, en un 98,62 por 100 con los
ingresos que obtiene por la prestación de los servicios
postales, y solamente en un 1,77 por 100 por aportacio-
nes del Estado.

En el supuesto de que Correos ofrezca los servicios
de Internet a los ciudadanos, debería ser compensado
al menos con los costes derivados de su prestación.

La Sociedad Estatal Correos y Telégrafos ha mos-
trado en todo momento su disposición a colaborar en el
proyecto denominado INFO XXI como elemento que
favorece las comunicaciones entre las personas.

De acuerdo con lo anterior y por lo que se refiere a
las cuestiones concretas de la pregunta de Su Señoría,
se señala lo siguiente:

1. La Sociedad Estatal Correos y Telégrafos está
desarrollando el proyecto INFO XXI para su implanta-
ción experimental en algunas oficinas postales.

2. El Plan INFO XXI ha previsto que Correos y
Telégrafos facilite puntos de acceso público a Internet
por banda ancha desde las oficinas postales y propor-
cionar una dirección de correo electrónico a los ciuda-
danos que lo soliciten.

3. Una vez se hallen en funcionamiento, se proce-
derá a su evaluación para la consolidación y extensión,
en su caso, del modelo de servicio puesto a disposición
de los ciudadanos.

4. Es de interés de Correos y Telégrafos colaborar
gratuitamente en el proyecto INFO XXI, es decir, sin
obtener beneficios.

En el momento presente no está determinado el
coste del servicio de Internet a través de las Oficinas de
Correos, pretendiendo que éste sea razonable y asequi-
ble para favorecer su utilización.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017150

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Sahuquillo, Gerardo y González
Serna, Justo (GS).

Asunto: Precios previstos para los servicios públicos
de acceso a Internet y de correo electrónico que se
prevé que existan en las oficinas postales.

Respuesta:

El artículo 58 de la Ley 14/2000, de 29 de diciem-
bre, de Medidas Fiscales, Administrativas y del Orden
Social, creó la Sociedad Estatal Correos y Telégrafos,
cuyo objeto social está recogido en el apartado dos,
punto 2.

La disposición adicional primera de la Ley 24/1998,
de 13 de julio, del Servicio Postal Universal y de Libe-
ralización de los Servicios Postales, atribuye a Correos
y Telégrafos la obligación de prestar el servicio postal
universal.

Por su parte, el artículo 15 de dicha Ley determina
los servicios incluidos en el ámbito del servicio postal
universal, entre los que no se encuentra el acceso de los
ciudadanos a Internet.

Además de la prestación de los servicios postales,
Correos y Telégrafos ha venido realizando histórica-
mente otros servicios vinculados o relacionados con el
servicio público, como elemento de mejora de las
comunicaciones y para consolidar su vocación de servi-
cio a los ciudadanos.

El presupuesto de explotación de Correos se finan-
ciará, en el año 2002, en un 98,62 por 100 con los
ingresos que obtiene por la prestación de los servicios
postales, y solamente en un 1,77 por 100 por aportacio-
nes del Estado.

En el supuesto de que Correos ofrezca los servicios
de Internet a los ciudadanos, debería ser compensado
al menos con los costes derivados de su prestación.

La Sociedad Estatal Correos y Telégrafos ha mos-
trado en todo momento su disposición a colaborar en el
proyecto denominado INFO XXI como elemento que
favorece las comunicaciones entre las personas.

De acuerdo con lo anterior y por lo que se refiere a
la información solicitada por sus señorías, se señala lo
siguiente:

1. La Sociedad Estatal Correos y Telégrafos está
desarrollando el proyecto INFO XXI para su implanta-
ción experimental en algunas oficinas postales.

2. El Plan INFO XXI ha previsto que Correos y
Telégrafos facilite puntos de acceso público a Internet
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por banda ancha desde las oficinas postales y propor-
cionar una dirección de correo electrónico a los ciuda-
danos que lo soliciten.

3. Una vez se hallen en funcionamiento, se proce-
derá a su evaluación para la consolidación y extensión,
en su caso, del modelo de servicio puesto a disposición
de los ciudadanos.

4. Es interés de Correos y Telégrafos colaborar
gratuitamente en el proyecto INFO XXI, es decir, sin
obtener beneficios.

En el momento presente no está determinado el
coste del servicio de Internet a través de las oficinas de
Correos, pretendiendo que éste sea razonable y asequi-
ble para favorecer su utilización.

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017180

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Inspección de las inscripciones registrales de
altos cargos.

Respuesta:

El enunciado de la pregunta de Su Señoría es equí-
voco. Sería oportuno que se planteara la pregunta con-
creta respecto al tema de su interés, al objeto de poder
responder convenientemente.

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017185

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Velocidades y tiempos definitivos que maneja
el Ministerio de Fomento para el Tren de Alta Veloci-
dad de la provincia de Alicante.

Respuesta:

En la provincia de Alicante discurren los siguientes
trayectos de la línea de alta velocidad Madrid/Castilla-
La Mancha/Comunidad Valenciana/Región de Murcia,
tal como se acordó el 8 de enero de 2001 por el Minis-
tro de Fomento y los presidentes de las Comunidades
Autónomas de Madrid, Castilla-La Mancha, Valencia y
Murcia.

• La Encina-Elche-Alicante.
• Elche-Murcia.
• La Encina-Valencia.

La velocidad de diseño para toda esta línea de alta
velocidad es de 350 kilómetros/hora, no obstante la
velocidad comercial de la línea estará en función de las
paradas intermedias y la longitud de los distintos tra-
yectos en los que se establezcan servicios de alta velo-
cidad, pues a menor longitud de trayecto las repercu-
siones de aceleración y desaceleración en el tiempo
total del recorrido tienen una mayor influencia.

Con los datos actuales se pueden estimar los
siguientes tiempos de viaje y velocidades medias en los
recorridos que se indican:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017201

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Inversión realizada en el superproyecto Corre-
dor del Mediterráneo, contenido en los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001.
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Respuesta:

En el anexo de inversiones correspondientes al Pro-
grama 513-A, de los Presupuestos Generales del Esta-
do para el año 2001 figura una dotación de 10.060
millones de pesetas en el superproyecto Corredor
Mediterráneo.

La inversión autorizada y dispuesta, hasta finales de
septiembre, en este superproyecto es de 7.213 millones
de pesetas, habiéndose certificado hasta esa misma
fecha, 5.105 millones de pesetas.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017207

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Garrido, Joaquín Manuel (GS).

Asunto: Partida presupuestaria que se destinará en el
ejercicio del año 2002 para la recuperación integral del
casco histórico por parte del Real Patronato de la Ciu-
dad de Toledo.

Respuesta:

En el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte no
se dispone de los datos relativos a los proyectos inclui-
dos en la inversión global para el próximo cuatrienio pre-
vista por el Real Patronato de la Ciudad de Toledo para
conseguir la recuperación integral del casco histórico.

No obstante lo anterior, se adjunta en anexo listado
de las inversiones previstas en el anexo de Inversiones
de Toledo, relativas a materias culturales, por si algún
proyecto incluido en dicho anexo puede considerarse
afectado al plan señalado anteriormente.

Con independencia de las inversiones reales detalla-
das en el anexo, se hace constar que para el próximo
año existe una transferencia de capital a la Real Funda-
ción de Toledo para la rehabilitación y apertura al
público de la Casa-Museo de Vitorio Macho, por
importe de 120,20 miles de euros.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes. 
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184/017227 y 184/017228

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo y Torres Sahuquillo,
Gerardo (GS).

Asunto: Secciones de reparto que han quedado sin
cubrir para realizar el reparto diario de correo durante
los meses de julio y agosto del año 2001.

Respuesta:

Con carácter general hay que indicar que la corres-
pondencia de las secciones de reparto se distribuye nor-
malmente en el día. Únicamente, cuando se producen
ausencias no previsibles de los trabajadores que difi-
cultan la sustitución en el día u otras circunstancias
excepcionales, pueden quedar secciones sin repartir,
sin que, en ningún caso, dicha situación se mantenga
más de dos días laborables.

Para hacer frente a las situaciones descritas, se asig-
na el reparto de la sección afectada a otra que pueda
asumir la carga de trabajo, o bien se procede a la inme-
diata contratación de personal para cubrir las ausen-
cias.

En cuanto al reparto de las secciones durante los
meses de verano, se señala que se corresponden con el
período más alto de disfrute vacacional del personal de
Correos, pero al mismo tiempo se produce una dismi-
nución en el tráfico postal.

Concretamente, en el mes de agosto, el tráfico pos-
tal desciende aproximadamente un 40 por ciento por lo
que un elevado número de las secciones, cuyos titula-
res se encuentran en período vacacional, son atendidas
de forma temporal por las secciones colindantes.

A fecha de 1 de octubre, todas las secciones estaban
cubiertas salvo casos excepcionales, ya indicados, en
los que existen dificultades para la sustitución de per-
sonal en el día.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017230

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo, y Torres Sahuquillo,
Gerardo (GS).

Asunto: Medios para controlar la obligación legal del
reparto diario de correo por Correos y Telégrafos.

Respuesta:

El Ministerio de Fomento, a través de su Subsecre-
taría, es el órgano regulador del mercado postal es-
pañol, de conformidad con las previsiones estableci-
das en los Reales Decretos 690/2000, de 13 de
mayo; 1475/2000, de 4 de agosto, y el Real Decre-
to 444/2001, de 27 de abril, por el que se modifica el
anterior. Asimismo, y según determina este Real Decre-
to, 444/2001, el ejercicio de las funciones, en materia
postal, atribuidas a la Subsecretaría de Fomento, le
corresponde a la Subdirección General de Regulación
de Servicios Postales. Entre dichas funciones se
encuentran las relativas al control del cumplimiento del
Servicio Postal Universal, en los términos previstos en
la legalidad vigente.

Sin perjuicio de lo anterior, Correos y Telégra-
fos, S.A., es, según establece la disposición adicional
primera de la Ley 24/1998, de 13 de julio, del Servicio
Postal Universal y de Liberalización de los Servicios
Postales (en adelante Ley Postal), el operador respon-
sable de prestar el Servicio Postal Universal, en los tér-
minos, condiciones y con las prestaciones establecidas
en el Título III de dicha Ley.

Asimismo, la prestación del Servicio Postal Univer-
sal por parte del citado operador debe cumplir una serie
de condiciones y obligaciones específicas que se
encuentran reguladas, respectivamente, en los artícu-
los 16 y 17 de la vigente Ley Postal, así como en el
Plan de Prestación del Servicio Postal Universal, apro-
bado por el Consejo de Ministros, en fecha 10 de marzo
de 2000, cumplimiento que se presume y del que es
responsable la Sociedad Estatal Correos y Telégrafos,
S.A., en tanto en cuento no se evidencie lo contrario
por los procedimientos que, asimismo, están previstos
en dicha ley y normas de desarrollo.

El posible cumplimiento o no de las obligaciones
del Servicio Postal Universal puede manifestarse, en
primer lugar y de acuerdo con la Ley Postal, en virtud
de la información que el operador responsable de la
prestación de dicho servicio está obligado a dar al órga-
no regulador del mercado postal español.

Asimismo, el artículo 5 de la Ley Postal, y en su
desarrollo los artículos 20 y 23 del expresado Regla-
mento, otorga a la Subsecretaría de Fomento la resolu-
ción de las correspondientes controversias que pudie-
ran suscitarse por los particulares con relación a la
prestación del Servicio Postal Universal, así como entre
los distintos operadores. Esta competencia permite que
el órgano regulador tome constancia de las irregulari-
dades que, en su caso, se pudieran cometer por Correos
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y Telégrafos en su obligación de llevar a cabo la presta-
ción del Servicio Postal Universal y, específicamente,
de entregar los envíos postales con la periodicidad esta-
blecida en la normativa vigente.

Con respecto a los medios instrumentales o meca-
nismos de que dispone el órgano regulador del merca-
do postal español para asegurar el control del cumpli-
miento del Servicio Postal Universal por parte del
operador responsable del mismo son, básicamente, los
siguientes:

— Mediciones de calidad realizadas, como míni-
mo, una vez al año a través de una entidad indepen-
diente, en virtud de la obligación establecida en el
artículo 47 del Reglamento de Prestación de los Servi-
cios Postales.

— Las facultades inspectoras y sancionadoras pre-
vistas en el artículo 39 de la Ley Postal.

— Petición previa por parte del operador responsa-
ble del Servicio Postal Universal y autorización pre-
ceptiva por el órgano regulador del mercado postal
español, si resulta procedente, para excepcionar las
condiciones generales de entrega de los envíos, en los
supuestos excepcionales descritos en los artículos 28 
y 37 del Reglamento Postal en concordancia con el
artículo 16 de la Ley Postal.

Por lo expuesto, es a través de los procedimientos
expresados, como, generalmente, se ponen de mani-
fiesto las posibles deficiencias y, en su caso, irregulari-
dades en la prestación del Servicio Postal Universal,
por parte del mencionado operador.

En dicho sentido, se tiene constancia, no con la
generalidad y el alcance que pudiera deducirse de la
descripción contenida en la introducción de la pre-
gunta parlamentaria formulada por Sus Señorías, de
la existencia de algunas deficiencias en la presta-
ción del Servicio Postal Universal, localizadas en
determinados puntos de la geografía nacional, a
cuyo fin, se han realizado por el órgano regulador
del mercado postal diferentes visitas de inspección
que han permitido la adopción de un juicio fundado
al respecto.

Como consecuencia, en los casos en que se ha con-
siderado procedente, el citado órgano ha adoptado la
decisión, comunicada a Correos y Telégrafos, S.A.,
para que por éste se realice la entrega de los envíos, con
la periodicidad y condiciones exigidas en la Ley Postal
y normas de desarrollo.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017231

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo, y Torres Sahuquillo,
Gerardo (GS).

Asunto: Medidas adoptadas por el órgano regulador del
mercado postal a fin de que el operador público Correos
y Telégrafos no incumpla la obligación legal de reparto
diario de correo.

Respuesta:

«Correos y Telégrafos, S. A.», es, según establece la
disposición adicional primera de la Ley 24/1998, de 13
de julio, del Servicio Postal Universal y de Liberaliza-
ción de los Servicios Postales (en adelante, Ley Pos-
tal), el operador responsable de prestar el Servicio Pos-
tal Universal, en los términos, condiciones y con las
prestaciones establecidas en el título III de dicha Ley.

Asimismo, la prestación del Servicio Postal Univer-
sal por parte del citado operador debe cumplir una serie
de condiciones y obligaciones específicas que se
encuentran reguladas, respectivamente, en los artículos
16 y 17 de la vigente Ley Postal, así como en el Plan de
Prestación del Servicio Postal Universal, aprobado por
el Consejo de Ministros en fecha 10 de marzo de 2000,
cumplimiento que se presume y del que es responsable
la Sociedad Estatal «Correos y Telégrafos, S. A.», en
tanto en cuanto no se evidencie lo contrario por los pro-
cedimientos que, asimismo, están previstos en dicha
Ley y normas de desarrollo.

Uno de los procedimientos que permite el control
del adecuado cumplimiento de la prestación del Servi-
cio Postal Universal, por parte de «Correos y Telégra-
fos, S. A.», son las mediciones de calidad que la Subse-
cretaría de Fomento realiza, como mínimo, una vez al
año a través de una entidad independiente, en virtud de
la obligación establecida en el artículo 47 del Regla-
mento de Prestación de los Servicios Postales.

Asimismo, el artículo 5 de la Ley Postal, y en su
desarrollo el artículo 20 del expresado Reglamento,
otorga a la Subsecretaría de Fomento la resolución de
las correspondientes controversias que pudieran susci-
tarse por los particulares con relación a la prestación
del Servicio Postal Universal. Esta competencia permi-
te que el órgano regulador tome constancia de las defi-
ciencias que, en su caso, se pudieran cometer por
Correos y Telégrafos, en su obligación de llevar a cabo
la prestación del Servicio Postal Universal.

En relación con lo anterior y como consecuencia de
las facultades inspectoras y sancionadoras que el
artículo 39 de la Ley Postal otorga al órgano regulador
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postal español, se realizan visitas de inspección a las
distintas zonas de la geografía nacional al objeto de
efectuar las comprobaciones oportunas que permitan
adoptar un juicio fundado sobre la prestación del Servi-
cio Postal Universal en dichas zonas.

A la vista de las conclusiones derivadas de las actua-
ciones y procedimientos anteriores, el órgano regula-
dor postal adoptaría las decisiones correspondientes en
orden a que el operador responsable de la prestación
del Servicio Postal Universal —«Correos y Telégra-
fos, S. A.»—, llevase dicha prestación a cabo con las
condiciones y exigencias establecidas en la Ley Postal
y normas de desarrollo.

Por lo expuesto, es a través de los mencionados pro-
cedimientos como, generalmente, se ponen de mani-
fiesto las posibles deficiencias y, en su caso, irregulari-
dades en la prestación del Servicio Postal Universal,
por parte del citado operador.

En dicho sentido, se tiene constancia, no con la
generalidad y el alcance manifestado por S.S., de la
existencia de algunas deficiencias en la prestación del
Servicio Postal Universal, localizadas en determinados
puntos de la geografía nacional, a cuyo fin, se han rea-
lizado por el órgano regulador del mercado español
diferentes visitas de inspección que han permitido la
adopción de un juicio fundado al respecto.

Como consecuencia, en los casos en que se ha con-
siderado procedente, el citado órgano ha adoptado la
decisión, comunicada a «Correos y Telégrafos, S. A.»,
para que por éste se realice la entrega de los envíos, con
la periodicidad y condiciones exigidas en la Ley Postal
y normas de desarrollo.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017236

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo y Torres Sahuquillo,
Gerardo (GS).

Asunto: Calidad de la prestación del servicio público
de Correos en diversos municipios de Castellón.

Respuesta:

El actual servicio de Correos en las localidades de
Geldo, Sot de Ferrer y Soneja es resultado de su recien-
te reestructuración, en la que partiendo de los cuatro

puestos de trabajo existentes se decidió refundir tres de
ellos, que contaban con jornadas parciales y escaso
contenido, en un servicio motorizado con jornada com-
pleta, y mantener el otro puesto de trabajo que ya dis-
ponía de la jornada laboral completa.

Como consecuencia de dicha reestructuración, los
municipios de Geldo y Sot de Ferrer están atendidos
tanto en reparto como admisión por el enlace rural, 
tipo A de Segorbe-Circular, dotado con jornada com-
pleta de 32 kilómetros, en vehículo automóvil, dispo-
niendo de un tiempo para la admisión de quince minu-
tos en cada uno de los municipios citados. El servicio
citado atiende las demandas efectivas de la población,
pues el promedio diario de volumen de corresponden-
cia manipulado en ventanilla, tanto en Geldo como en
Sot de Ferrer, es de un objeto.

La localidad de Soneja, con mayor población que
los anteriores, está atendida por una Oficina Auxiliar,
tipo A, con jornada completa, que dispone de un tiem-
po de atención al público en ventanilla de tres horas, de
nueve a doce horas de la mañana. En el reparto de este
municipio también colabora el enlace rural anterior-
mente indicado.

Teniendo en cuenta las necesidades reales de la
población atendida, el servicio postal que se presta,
tanto en admisión como en distribución, en las locali-
dades citadas garantiza los niveles de calidad exigidos
por la legislación española y comunitaria.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017240

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Sahuquillo, Gerardo, y González
Serna, Justo (GS).

Asunto: Valor de los indicadores de calidad y accesibi-
lidad al inicio de la puesta en marcha del Plan Estraté-
gico de Correos y Telégrafos, y los que alcanzan actual-
mente.

Respuesta:

La calidad del servicio postal se mide mediante la
fórmula D+n, en la que «D» representa la fecha de
depósito y «n» el número de días laborables que trans-
curren entre el depósito de un envío por el remitente y
su recepción por el destinatario.
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El objetivo legal de calidad está establecido en el
artículo 45 del Reglamento de los Servicios Postales y
figura en el cuadro siguiente:

El citado artículo 45 determina que, habrá incum-
plimiento por el operador encargado de la prestación
del servicio postal universal, si la desviación del objeti-
vo fuera superior al 5 por 100 de los señalados en el
cuadro precedente.

Los resultados de calidad facilitados por el órgano
regulador de los Servicios Postales en el año 2000 se
reflejan en este cuadro:

No es posible facilitar información del órgano regu-
lador a fecha actual, ya que dicha información se refie-
re siempre a anualidades completas.

La accesibilidad se mide mediante la comparación
de los puntos de acceso a la red postal en relación con
los habitantes.

De enero a septiembre del año 2001 se han abier-
to 48 nuevas oficinas y se han reestructurado seis, lo
que representa un incremento neto de 42 nuevas ofi-
cinas, elevándose a 1.884 las oficinas técnicas exis-
tentes.

Disponen de horario completo (mañana y tarde) un
total de 286 oficinas y el resto tienen horario de mañana.

En dicho período, de enero a septiembre de 2001, se
ha ampliado el horario a 16 oficinas técnicas que tienen
horario de mañana y tarde.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017244 a 184/017247

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Sahuquillo, Gerardo y González
Serna, Justo (GS).

Asunto: Mejoras en la regularidad y plazos de entrega
de la correspondencia en la periferia de las grandes ciu-

dades, urbanizaciones, segundas residencias y ámbitos
rurales.

Respuesta:

Para prestar adecuadamente, conforme a los niveles
de calidad previstos, el servicio postal en la periferia de
las grandes ciudades, así como en las nuevas urbaniza-
ciones con primeras o segundas residencias o en cual-
quier otro entorno poblacional, Correos procura adaptar
de forma dinámica sus recursos, humanos y materiales,
a cada situación, siempre teniendo en cuenta la evolu-
ción de la población, las implantaciones industriales o
de servicios, los desarrollos urbanísticos, el aumento de
tráfico postal y, en definitiva, todas aquellas variables
que inciden en la prestación del servicio postal.

En este sentido, en el presente año se han analizado
y estudiado las Unidades de Reparto de las localidades
de Almería, Palma de Mallorca, Barcelona, Tarrasa,
Sabadell, Granada, Lugo, Murcia, Pamplona, Ourense,
Vigo, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza. Asimis-
mo, hay que destacar la reestructuración de 2.017 ser-
vicios rurales y el aumento de los recorridos motoriza-
dos para el reparto en 10.728 kilómetros/día.

Con la permanente revisión y mejora de los proce-
sos de trabajo, que afectan tanto a la clasificación,
transporte y distribución de la correspondencia, así
como la constante reorganización de las unidades ope-
rativas, Correos ha mejorado en el presente año la cali-
dad en la entrega de los envíos a sus destinatarios.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017252

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Sahuquillo, Gerardo y González
Serna, Justo (GS).

Asunto: Situación en que se encuentra el redimensio-
namiento de la red de transportes zonal e interzonal,
realizada por becarios ingenieros de caminos de la enti-
dad Correos y Telégrafos.

Respuesta:

Las redes de transporte de Correos, interzonal y
zonal, se verán afectadas en los próximos años, por el
Plan de Automatización, que actualmente se está
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implementando. El progresivo desarrollo de dicho plan
implicará una concentración de los tráficos postales en
doce grandes centros en la Península y tres insulares.

Durante el año 2001 se han llevado a cabo diversas
actuaciones de reajuste en el Área de Transportes, entre
las que destacan, la reordenación de las conexiones
entre la Península y Canarias, la consolidación de la
Red Urgente Nocturna, la actualización de las diferen-
tes rutas para ajustarlas a fluctuaciones de los volúme-
nes y pesos así como la introducción de mejoras en los
sistemas de control.

Las actuaciones mencionadas se han llevado a cabo
por equipos dirigidos y conformados por personal de
Correos con amplios conocimientos y experiencia con-
trastada. En los citados equipos de trabajo ha colabora-
do el personal en formación, aportando sus conoci-
mientos técnicos.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017253

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Sahuquillo, Gerardo y González
Serna, Justo (GS).

Asunto: Cometidos del personal de la Subdirección de
Transportes de la Entidad Correos y Telégrafos.

Respuesta:

La Subdirección de Transportes, dependiente de la
Dirección de Logística y Distribución de la Sociedad
Estatal Correos y Telégrafos, tiene como funciones más
destacadas las que se indican a continuación:

• Organizar todos los movimientos de correspon-
dencia desde los puntos de depósito hasta los centros
de reparto para su entrega a los destinatarios.

• Gestionar los recursos, tanto humanos como
materiales, que Correos dedica al transporte de objetos
postales, elaborando los correspondientes presupuestos
y gestionando su ejecución.

• Organizar, gestionar y controlar la red de distri-
bución urgente que Correos tiene implantada en el
territorio nacional.

Todas las personas que integran la Subdirección de
Transportes están organizadas en grupos de trabajo con

objeto de, mediante una mayor especialización, dar la
respuesta más adecuada a cada una de las responsabili-
dades y actividades que tiene encomendadas la unidad.

En los citados grupos de trabajo están integrados los
becarios que, al igual que sucede en las otras áreas fun-
cionales de la Sociedad, cumplen la doble función de
formarse como profesionales y de aportar a la organi-
zación los conocimientos teóricos que han adquirido a
través de sus estudios universitarios.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017298

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Situación en la que se encuentran los planes de
emergencia de los embalses y presas pertenecientes a
la Confederación Hidrográfica del Júcar, y finalización
por el Gobierno de la redacción de los planes de emer-
gencia de Ulldecona, Valbona, Arenós, Sichar, María
Cristina y Alcora.

Respuesta:

La redacción de los planes de emergencia de los
embalses y presas debe hacerse de acuerdo con la guía
técnica para la elaboración de los mismos, publicada
por el Ministerio de Medio Ambiente en junio de 2001,
y que ha establecido «las recomendaciones, criterios y
metodologías a seguir en la elaboración de los planes
de emergencia de presas, teniendo en cuenta las singu-
laridades que éstos presentan con respecto a la planifi-
cación general de emergencias ante inundaciones, de
modo que se facilite la elaboración de unos planes
homogéneos».

Se han redactado los pliegos de bases para la con-
tratación de las asistencias técnicas que contienen la
elaboración de los planes de emergencia de las presas
en el ámbito de la Confederación Hidrográfica del
Júcar del Ministerio de Medio Ambiente, y se encuen-
tran en las diferentes fases de tramitación que se deta-
llan:

— Pliegos de bases para la contratación de las asis-
tencias técnicas, pendientes de adjudicación y comien-
zo previsto en 2001, que incluyen los planes de emer-
gencia de Tous, Bellús, Escalona y Forata.
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— Pliegos de bases para la contratación de asisten-
cias técnicas con tramitación anticipada para iniciar a
principios de 2002, que incluyen los planes de emer-
gencia de Alarcón y Contreras.

— Pliegos de bases para la contratación de asisten-
cias técnicas aprobados técnicamente pendientes de
licitación, que incluyen los planes de emergencia de
Amadorio, Guadalest y Beniarrés.

— Pliegos de bases para la contratación de asisten-
cias técnicas en redacción, que incluyen los planes de
emergencia de Arquillo de San Blas, Benagéber, Lori-
guilla, Ragajo, Algar, Ulldecona, Valbona, Arenós,
Sichar, María Cristina y Alcora.

Madrid, 18 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017337

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Investigaciones referentes a los accidentes de
los helicópteros EC-EKA y EC-EKB.

Respuesta:

Tanto en el accidente ocurrido el 4 de agosto de
1990 en Huertapelayo, término municipal de Zaorejas
(Guadalajara), al helicóptero Bell 204 UH-1-B, matrí-
cula EC-EKB, como el acaecido el 25 de julio de 1996
en la Sierra Blanquilla, entre los términos municipales
de Ronda y El Burgo (Málaga), al helicóptero Bell 204,
matrícula EC-EKA, la entonces Comisión de Acciden-
tes de Aviación Civil investigó, desde el punto de vista
técnico, los hechos y circunstancias que rodearon
ambos sucesos, conforme a lo dispuesto en el Decre-
to 959/1974, de 28 de marzo de 1974.

Las investigaciones realizadas incluyeron la reunión
de la información pertinente, su análisis y la elabora-
ción de conclusiones con determinación de las causas
que motivaron estos accidentes. En el caso del helicóp-
tero con matrícula EC-EKB se formularon además
recomendaciones. La descripción detallada de estos
extremos constituye el objeto de sendos informes téc-
nicos que fueron redactados y reglamentariamente
resueltos.

Las citadas aeronaves fueron importadas desde
Estados Unidos. Ambas estaban amparadas por un cer-
tificado de tipo emitido por la FAA (Autoridad de Avia-

ción Civil de los Estados Unidos) y disponían, en el
momento de su importación hacía España, de un certi-
ficado de aeronavegabilidad restringido emitido por la
misma FAA.

A estas aeronaves, una vez fueron objeto de la pre-
ceptiva inspección documental y técnicas por parte de
la inspección de la Dirección General de Aviación
Civil, se les emitió un certificado de aeronavegabilidad
especial restringido basado en el de origen emitido por
la FAA (Autoridad de Aviación Civil de los Estados
Unidos).

Cuando se produjeron los accidentes de estas aero-
naves, las mismas se encontraban con su certificado de
aeronavegabilidad en vigor.

No existe registrado en la Comisión de Investiga-
ción de Accidentes e Incidentes de Aviación Civil nin-
gún accidente en el que se encuentre afectado el heli-
cóptero con matrícula EC-EKC.

Se tiene constancia, sin embargo, de un suceso ocu-
rrido el 8 de marzo de 1995, en el término municipal de
Camas (Sevilla), en el que se vio involucrada dicha
aeronave. Los datos disponibles revelan que se trató de
un percance producido durante unas pruebas de funcio-
namiento de motor, efectuadas en tierra y asociadas a
tareas de mantenimiento de la aeronave.

De acuerdo con la definición que se contiene en el
anexo 13 al Convenio sobre Aviación Civil Internacio-
nal, no se cumplen las condiciones para que el caso
descrito pueda ser catalogado como accidente ya que,
la utilización del helicóptero, en ese momento, no esta-
ba en relación con la intención de realizar un vuelo. Por
tanto, este asunto no puede inscribirse en el ámbito de
aplicación de los sucesos que la Comisión entiende de
su competencia.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017347

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Discrepancias encontradas respecto al grado
de cumplimiento de los esquemas de limitaciones de
actividad y descanso que los operadores deben aplicar
al personal no tripulante que efectúe a bordo funciones
esenciales para el servicio y cuya actuación pueda
influir en la seguridad de las operaciones.
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Respuesta:

Las distintas regulaciones internacionales sobre limi-
taciones de actividad y descanso van dirigidas al perso-
nal técnico de vuelo (pilotos y tripulantes de cabina de
pasajeros) para los que se establecen las distintas limita-
ciones dependiendo de un gran número de factores como
son: tipo de operación, composición de la tripulación,
horarios de despegues, número de aterrizajes realizados,
etc.; limitaciones que deben incluirse en el Manual Bási-
co de Operaciones de cada operador. En España, estas
limitaciones de actividad y descanso se establecieron por
la Circular Operativa 16 B del año 1995.

Asimismo, la citada Circular Operativa establece
que el operador deberá establecer un esquema de limi-
taciones para aquel personal no tripulante que efectúe a
bordo funciones esenciales para el servicio y cuya
actuación pueda influir en la seguridad de las operacio-
nes, pero mientras que para el caso de personal tripu-
lante se establecen de manera expresa los valores lími-
tes máximos de actividad y mínimos de descanso, no se
establecen estos límites para el personal no tripulante,
debiendo ser el operador el que proponga, en primer
lugar, qué tipo de personal no tripulante realiza activi-
dades que puedan influir en la seguridad de las opera-
ciones y para cada grupo distinto de este personal, pro-
poner sus limitaciones de actividad y descanso.

En los manuales básicos de operaciones de las dis-
tintas compañías españolas exclusivamente, se encuen-
tran recogidas limitaciones de actividad y descanso
para personal tripulante, y no para el resto del personal
relacionado con la operación (mecánicos de manteni-
miento, despachadores, etc.), cuyas situaciones labora-
les se recogen en los correspondientes convenios colec-
tivos de acuerdo con la normativa laboral en vigor.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017360

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada en el proyecto de la nueva
sede Biblioteca Pública del Estado de Málaga en el
año 2001.

Respuesta:

No se ha realizado inversión real alguna para la
nueva sede de la Biblioteca Pública del Estado de Mála-

ga, ya que no existe decisión en firme acerca del inmue-
ble en el que se ha de albergar esta nueva sede, estando
en estudio para su futura ubicación el edificio del Con-
vento de San Agustín y el del Convento de la Trinidad.

Hay que destacar que, aparte de la situación ante-
rior, se ha invertido la cantidad de 2,01 millones de
pesetas en material informático para la actual Bibliote-
ca Pública del Estado en Málaga.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017404 y 184/017455

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rejón Gieb, Luis Carlos (GIU).

Asunto: Investigación de la situación del impago por la
Conferencia Episcopal Española, de los haberes de los
profesores de religión del último cuatrimestre del
año 1998.

Respuesta:

El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte
transfirió, en el ejercicio económico de 1998, a la Con-
ferencia Episcopal Española, la totalidad de la subven-
ción nominativa consignada en la aplicación presu-
puestaria 18.05.422 A.482, de los Presupuestos
Generales del Estado para 1998, por un importe
de 6.623.227.000 pesetas. El destino de dicha subven-
ción, tal como especifica el texto literal de la citada
aplicación presupuestaria, se refería a hacer efectiva la
enseñanza de la Religión Católica en los colegios
públicos de EGB.

En fechas recientes se ha tenido conocimiento de
algunas sentencias firmes de Juzgados y Tribunales de lo
Social que condenan al referido Ministerio al pago de
ciertas cantidades correspondientes a 1998. Con el objeto
de determinar las causas de las obligaciones que ponen
de manifiesto dichas sentencias, se está procediendo a
llevar a cabo las actuaciones de verificación oportunas.

De los resultados de tales actuaciones se dará cum-
plida cuenta a Su Señoría en el momento en que se
encuentren disponibles.

Madrid, 19 diciembre de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/017425

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Inversiones realizadas en las carreteras nacio-
nales de la provincia de Huelva en el año 2000.

Respuesta:

Se acompaña como anexo listado con las actuacio-
nes en ejecución en la provincia de Huelva, a las que

hay que añadir la ejecución de los tres tramos de la
autovía Huelva-Ayamonte ya puestos en servicio, que
se han ejecutado bajo la modalidad de abono total del
precio. La inversión realizada en dichos tramos en 2000
es la que figura a continuación:

San Juan del Puerto-Aljaraque. Importe acreditado:
4.236,3 millones de pesetas.

Aljaraque-Lepe (O). Importe acreditado: 5.020,3
millones de pesetas.

Lepe (O)-Puente Internacional de Ayamonte.
Importe acreditado: 1.858,6 millones de pesetas.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017424

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Inversiones realizadas en las carreteras nacio-
nales de la provincia de Huelva en el año 2001.

Respuesta:

Se adjunta en anexo listado con las actuaciones en
ejecución en la provincia de Huelva, a las que hay que

añadir la ejecución de los tres tramos de la autovía
Huelva-Ayamonte, ya puestos en servicio, que se han
ejecutado bajo la modalidad de abono total del precio.
La inversión realizada en dichos tramos en 2001 es la
que figura a continuación:

— San Juan del Puerto-Aljaraque. Importe acredi-
tado: 1.683,9 millones de pesetas.

— Aljaraque-Lepe (O). Importe acreditado:
2.943,2 millones de pesetas.

— Lepe (O)-Puente Internacional de Ayamonte.
Importe acreditado: 1.635,3 millones de pesetas.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

256

ANEXO



CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

257

ANEXO



184/017428

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Inversiones realizadas en las carreteras nacio-
nales de la provincia de Huelva en el año 1997.

Respuesta:

Se adjunta en anexo listado con las actuaciones en
ejecución en la provincia de Huelva, correspondientes
al año 1997.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017426

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Inversiones realizadas en las carreteras nacio-
nales de la provincia de Huelva en el año 1999.

Respuesta:

Se adjunta en anexo listado con las actuaciones en
ejecución en la provincia de Huelva, a las que hay que

añadir la ejecución de los tres tramos de la autovía
Huelva-Ayamonte, ya puestos en servicio, que se han
ejecutado bajo la modalidad de abono total del precio.
La inversión realizada en dichos tramos en 1999 es la
que figura a continuación:

— San Juan del Puerto-Aljaraque. Importe acredita-
do: 3.268 millones de pesetas.

— Aljaraque-Lepe (O). Importe acreditado: 1.366,8
millones de pesetas.

— Lepe (O)-Puente Internacional de Ayamonte.
Importe acreditado: 1.356,8 millones de pesetas.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/017452

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortajarena Iturrioz, Elvira (GS).

Asunto: Existencia de barreras arquitectónicas y de
accesibilidad en las estaciones de tren, así como obras
de eliminación de las mismas acometidas en los
años 1997 a 2001.

Respuesta:

1. La mayoría de las estaciones fueron construi-
das en fechas anteriores a la promulgación de las leyes
y normas vigentes en lo referente a eliminación de
barreras arquitectónicas, a cuyas exigencias se están
adaptando progresivamente.

Cercanías.

Por núcleos, la distribución de las estaciones de cer-
canías que tienen algún tipo de barreras arquitectónicas
es la siguiente:

Andalucía: 34.
Asturias: 21.
Cantabria: 3.
Cataluña: 80.
Madrid: 59.
Murcia: 25.

País Vasco: 56.
Valenciana: 56.

Estaciones.

Por su parte, de las 90 estaciones en 51 de ellas
todavía no se han podido solventar totalmente los pro-
blemas de accesibilidad. Dichas estaciones se distribu-
yen de la siguiente forma:

Andalucía: 9.
Aragón: 2.
Asturias: 1.
Castilla-La Mancha: 3.
Castilla y León: 9.
Cataluña: 17.
Extremadura: 3.
Galicia: 5.
La Rioja: 1.
Murcia: 1.
Navarra: 2.
País Vasco: 3.
Valenciana: 3.

Respecto a cercanías se señala lo siguiente:

Durante 1997 se actuó en 29 estaciones por un
importe de 1.308,6 millones de pesetas.

Durante 1998 se llevaron a cabo actuaciones en 13
estaciones por 941,7 millones de pesetas.

Durante 1999 se realizaron obras de adaptación en 4
estaciones por importe total de 347,2 millones de pese-
tas.

En el año 2000, se actuó sobre 13 estaciones por
541,8 millones de pesetas.
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Durante el presente ejercicio está previsto llegar a
los 756,6 millones de pesetas de inversión en 12 esta-
ciones.

Las previsiones para 2001 incluían actuaciones en
Andalucía, Castilla y León, Madrid, Aragón, Castilla-
La Mancha y Comunidad Valenciana por un total 
de 229 millones de pesetas. Además de esas interven-
ciones, se realizarán remodelaciones integrales de
varias estaciones como Calatayud (Aragón), que con-
templa en el proyecto la instalación de escaleras mecá-
nicas y ascensores, para el acceso a andenes en la esta-
ción de Lleida en la que se instalarán rampas y
ascensores, y en la remodelación de la estación de
Madrid-Puerta de Atocha que incluye la instalación de
rampas y ascensores en cabeza de andenes.

Asimismo, en Cádiz se construirá una nueva esta-
ción en cuyo proyecto se incluyen las actuaciones pre-
cisas para su accesibilidad.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017457

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Cantidad que adeuda el Gobierno a los propie-
tarios de los terrenos expropiados por la Autovía Orien-
tal hasta Nerja (Málaga), así como fecha prevista para
finalizar los pagos.

Respuesta:

La situación del pago de expropiaciones, correspon-
dientes a los términos municipales de Rincón de la Vic-
toria, Vélez-Málaga, Algarrobo, Torrox, Frigiliana y
Nerja, es la siguiente:

• Presupuesto total, como suma de cantidades
pagadas y estimadas: 7.599,9 millones de pesetas.

• Cantidad total pagada: 4.751 millones de pesetas.
• Cantidad pendiente de fiscalización: 1.802,9

millones de pesetas.
• Pendiente de tramitar: 560 millones de pesetas.
• Pendiente de negociar: 486 millones de pesetas.

A estas cantidades se suman las de las expropiacio-
nes realizadas con motivo de las obras del tramo Ronda
Este-Rincón de la Victoria, recientemente adjudicadas
y de las que ya se han pagado 341,13 millones de pese-
tas y se encuentran en negociación expedientes por
importe de 750 millones de pesetas.

Así pues, la cifra total de expedientes pagados
asciende a 5.092,2 millones de pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017484

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Información de la que dispone el Gobierno en
relación con las conclusiones del informe elaborado
por el Centro de Investigación de Recursos y Consu-
mos Energéticos de la Universidad de Zaragoza y la
consultoría NL sobre el trasvase del Ebro.

Respuesta:

El informe del Centro de Investigación de Recursos
y Consumos Energéticos (CIRCE) y la consultora NL
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interesado por S.S. no fue incorporado al proceso de
estudio y debate del proyecto del Plan Hidrológico
Nacional. No obstante, y teniendo conocimiento del
contenido de este informe, el Ministerio de Medio
Ambiente se reafirma en los análisis y cálculos que se
incluyen en la documentación técnica que sirvió de
base para elaborar la propuesta de Plan Hidrológico
Nacional.

En cuanto a los costes energéticos, éstos están
exhaustivamente considerados en los estudios previos
del Plan Hidrológico Nacional, de acuerdo con la nor-
mativa vigente. Además, los cálculos hidroeléctricos
fueron supervisados por UNESA, dando su conformi-
dad.

En relación al «precio que debería pagarse por
depurar el agua», se informa que no es necesario añadir
un suplemento de coste para garantizar la calidad del
agua.

Respecto al plazo de amortización de las obras del
trasvase, no existe un plazo predeterminado por la
legislación, sino que deberá establecerse libremente,
siempre respetando el principio de equilibrio económi-
co-financiero de una futura concesión.

Finalmente, se señala que es la Ley del Plan Hidro-
lógico Nacional la que establece el trasvase de 1.050
hm3.

Madrid, 18 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017510, 184/017511 y 184/017512

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Asunto: Actuaciones previstas en el marco de colabo-
ración entre el Ministerio de Ciencia y Tecnología y los
institutos tecnológicos de la Comunidad Valenciana
para los próximos años y, en concreto, para la forma-
ción de empresas en las pequeñas y medianas empresas
(PYMES) y para la creación de empresas por parte de
mujeres.

Respuesta:

En el marco del vigente Plan Nacional de Investiga-
ción Científica, Desarrollo e Innovación Tecnológica,
el Ministerio de Ciencia y Tecnología cuenta con la
Acción Horizontal de Apoyo a los Centros Tecnológi-
cos, entre cuyos objetivos está aumentar la presencia

de las pequeñas y medianas empresas en proyectos tec-
nológicos. Algunos de estos centros, beneficiarios de
esta Acción Horizontal, cuentan con planes de actua-
ción en los que se incluyen acciones de formación de
personal orientadas a las PYMES. La acción Horizon-
tal de Apoyo a los Centros Tecnológicos se extiende al
Programa de Fomento de la Investigación Tecnológica
(PROFIT), al que suelen concurrir los centros tecnoló-
gicos de la Comunidad Valenciana. Estos centros pre-
sentan un plan de acción anual en el que se incluyen
diferentes proyectos de I+D+I para los que solicitan y
reciben, en su caso, financiación, previa evaluación y
asignación de fondos en régimen de concurrencia com-
petitiva con otros institutos tecnológicos.

Por otra parte, el Ministerio de Ciencia y Tecnolo-
gía, a través del Centro para el Desarrollo Tecnológico
e Industrial (CDTI), desarrolla la iniciativa NEOTEC,
que tiene como objetivo estimular la creación y conso-
lidación de empresas de base tecnológica. Por dirigirse,
precisamente, a nuevos emprendedores o empresas de
reciente creación, que suelen tener una reducida dimen-
sión, esta iniciativa es un instrumento de fomento espe-
cífico para las pequeñas y medianas empresas que
incorporen a su potencial productivo una base tecnoló-
gica. Y entre las medidas propias de esa iniciativa está
el proporcionar a las nuevas empresas la formación y el
asesoramiento que precisen para la gestión empresarial
de su proyecto y el diseño de sus planes de negocio. Se
trata también de una iniciativa a la que, en las condicio-
nes establecidas, pueden acogerse las mujeres que ten-
gan una idea o proyecto empresarial de base tecnológi-
ca y voluntad emprendedora.

La iniciativa NEOTEC se extiende a todo el territo-
rio español, si bien tiene una dimensión regional, de la
que podrán beneficiarse los centros tecnológicos de la
Comunidad Valenciana, consistente en poner en con-
tacto a los emprendedores con las entidades y organis-
mos locales que apoyen sus proyectos empresariales de
base tecnológica. Con este fin, se colaborará con aque-
llas entidades y organismos regionales que apoyen este
tipo de iniciativas empresariales, como universidades,
centros de investigación, centros tecnológicos, incuba-
doras, escuelas de negocios, parques tecnológicos, etc.,
incluidos, como es lógico, los de la Comunidad Valen-
ciana. Para la promoción y desarrollo de la iniciativa
NEOTEC, el CDTI tiene previsto firmar acuerdos de
colaboración con universidades y centros tecnológicos
de la Comunidad Valenciana.

Por otro lado, se señala que en muchos casos los
proyectos CDTI son, para la empresa participante,
especialmente si se trata de PYMES sin experiencia
previa en I+D, un ejercicio de formación para adentrar-
se en la práctica de la I+D y aprender cómo planificar y
desarrollar este tipo de actividades.

Se destaca, por último, el Acuerdo Marco entre el
Ministerio de Ciencia y Tecnología y la Generalidad
Valenciana para la coordinación de actuaciones en
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materia de investigación científica, desarrollo e innova-
ción tecnológica, bajo cuyo abrigo pueden acordarse
otras actuaciones en interés de las pequeñas y media-
nas empresas, no sólo de carácter formativo, así como
también actuaciones dirigidas a estimular la creación
de empresas o la realización de proyectos científico-
tecnológicos promovidos por mujeres, y otras actuacio-
nes a desarrollar en los próximos años en coordinación
con los institutos tecnológicos de la Comunidad Valen-
ciana.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017521

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de desarrollo tecnológico de las ofici-
nas de Correos de la Comunidad Autónoma del Princi-
pado de Asturias, así como previsiones acerca de la
implantación de nuevas tecnologías en las mismas.

Respuesta:

Las oficinas de Correos y Telégrafos en la Comuni-
dad Autónoma de Asturias, como las del resto del país,
cuentan con un sistema de información para la admi-
sión de productos postales, denominado Sistema Iris,
mediante el cual se realiza el registro de notas de entre-
ga de envíos, gestión y emisión de franqueo de corres-
pondencia, además de otras operaciones postales entre
las que destacan giro y telegrama.

Igualmente, las oficinas postales que operan como
agentes bancarios del Deutsh Bank disponen de termi-
nales bancarios para la realización de operaciones de
esta naturaleza.

En el ámbito de las oficinas de reparto de corres-
pondencia se ha comenzado a implantar en este ejerci-
cio un sistema de gestión de envíos registrados, orien-
tado a automatizar el proceso de recepción y entrega
de correspondencia registrada lo que facilita las tareas
de distribución y entrega al personal encargado del
reparto.

Al mismo tiempo, el citado sistema proporcionará a
los usuarios remitentes de los envíos información refe-
rente a la fecha de entrega de los mismos mediante el
envío de información de retorno por medios telemáti-
cos o mediante acceso a la página web de Correos.

Para el período 2001-2003 está prevista la renova-
ción tecnológica del Sistema Iris, dotando a las oficinas
postales de una mayor capacidad de automatismo en el
tratamiento de las operaciones postales, tanto en la
admisión de envíos como en la gestión de entrega de
productos.

La actual situación tecnológica de las oficinas de
Correos en la Comunidad Autónoma de Asturias y las
perspectivas a corto y medio plazo, son de informatiza-
ción de las principales oficinas postales y unidades de
reparto ubicadas en la Comunidad Autónoma.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017523

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Beneficio obtenido por la empresa «Autopista
Concesionaria Astur-Leonesa, Sociedad Anónima»
(AUCALSA) por la explotación de la concesión de la
autopista A-9 durante los años 1994 a 2000.

Respuesta:

La empresa «Autopista Concesionaria Astur-Leone-
sa, Sociedad Anónima» (AUCALSA), titular de la con-
cesión administrativa de la autopista A-66 (no de la
autopista A-9), ha obtenido beneficios por primera vez
en el ejercicio económico de 1999, siendo los importes
alcanzados en dicho ejercicio y en el año 2000, los
siguientes:

Año 1999, beneficio: 442,3 millones de pesetas.
Año 2000, beneficio: 651,4 millones de pesetas.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017534

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.
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(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Inversión realizada en la eliminación de pun-
tos negros de tráfico en la Comunidad Autónoma del
Principado de Asturias.

Respuesta: 

La inversión realizada desde comienzos de año, en
actuaciones de mejora de la seguridad vial en tramos
de concentración de accidentes, sin contar las inversio-
nes en nueva infraestructura viaria, asciende a 128,4
millones de pesetas y afecta a las siguientes:

• Mejora de enlaces, cerramiento y obras varias en
la variante de Avilés. CN-632, puntos kilométri-
cos 95,400 al 100,700. Tramo: Llanares-Vegarrozadas.
Inversión 2001: 58 millones de pesetas.

• Transformación de intersección en enlace. 
CN-634, punto kilométrico 549. Tramo: Intersección
de Barres. Inversión 2001: 70,4 millones de pesetas.

Asimismo, están adjudicadas las obras de «seguri-
dad vial. Mejora del trazado y protección contra des-
prendimientos. CN-634, puntos kilométricos 359,400 al
360,800», 33-O-3670, cuyo objetivo es mejorar la segu-
ridad vial de un tramo de concentración de accidentes.

Independientemente de las actuaciones citadas,
existen otras actuaciones de seguridad vial preventivas,
que tienen por objeto mejorar las condiciones de la
carretera de cara a disminuir su peligrosidad. En este
tipo de actuaciones pueden incluirse las siguientes:

• Acondicionamiento de las travesías de Flor de
Acebos y Pajares. N-630, que ha estado en ejecución
durante el 2001, con un presupuesto de 369 millones
de pesetas.

• Acondicionamiento de la travesía de Fuente de
los Fierros, adjudicado el 17 de octubre de 2001, por
un presupuesto de 343 millones de pesetas y que se eje-
cutará a lo largo de 2002.

Hay que destacar que, además de esta inversión,
realizada a través de los Programas de Seguridad Vial,
la supresión de los TCA se complementa con otras
actuaciones de conservación y explotación (tales como
actuaciones de vigilancia, ayuda a la vialidad y activi-
dades de mantenimiento), que evitan, entre otras cosas,
que el deterioro de los elementos alcance niveles que
afecten negativamente a la seguridad, e incluyen nor-
malmente numerosas actuaciones de bajo coste que
exceden estrictamente del mantenimiento y que mejo-
ran las condiciones de seguridad, sin olvidar que la eje-
cución de autovías u otro tipo de actuaciones (variantes

de población, acondicionamiento de itinerarios, etc.)
suponen unas evidentes y contrastadas mejoras en la
seguridad vial.

Cabe concluir, indicando que prácticamente todas
las actuaciones de la Dirección General de Carreteras,
ya sean de construcción de nuevas infraestructuras, o
de construcción y/o mejora de las mismas, van encami-
nadas a ofrecer las mayores garantías en seguridad para
los usuarios de las carreteras.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017541

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Cantidades correspondientes al Fondo Euro-
peo de Desarrollo Regional (FEDER) invertidas duran-
te los últimos cinco años en la Comunidad Autónoma
del Principado de Asturias.

Respuesta:

El plazo de tiempo interesado por S.S. (1996 
a 2000), cubre dos períodos de programación diferen-
tes. Una parte está incluida en el período 1994-1999 y
otra en el período 2000-2006. En ambos períodos la
regulación comunitaria para su gestión es diferente y
también su tratamiento informático. Pero, tanto en uno
como en otro hay programas operativos que abarcan a
otras regiones, además de Asturias, y la ejecución que
se ha hecho en esta última sólo se sabe a medida que se
van certificando gastos de los proyectos.

En el período anterior, 1994-1999, había algunos
programas de cuya ejecución no se dispone por anuali-
dades y en este caso se refleja en el anexo que se acom-
paña la realización en Asturias del conjunto de todo el
período.

En la anualidad 2000 se incluye, en el anexo, la
ayuda FEDER correspondiente a lo ejecutado hasta
el 31 de diciembre de 2000, con el fin de reseñar la
parte que se aplica en Asturias de programas que abar-
can a varias regiones.

Madrid, 18 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/017543

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Plazas amortizadas por la entidad pública
empresarial Correos y Telégrafos en la Comunidad
Autónoma del Principado de Asturias desde el
año 1996, así como evolución de sus plantillas durante
los últimos cinco años.

Respuesta:

Como cuestión previa al análisis de la evolución de
la plantilla de Correos en la Comunidad Autónoma del
Principado de Asturias, se señala que la plantilla de
puestos de trabajo sólo puede equipararse en términos
homogéneos, por lo que no resulta posible establecer
semejanzas entre efectivos de personal que prestaban
dos o tres horas de servicio hace algunos años con otros
que actualmente prestan servicio de siete horas.

Teniendo en cuenta lo anterior, en términos de uni-
formidad sólo es comparable la evolución de la planti-
lla de funcionarios existentes a 31 de diciembre de cada
uno de los años que se confrontan, y que por lo que res-

pecta a la Comunidad Autónoma del Principado de
Asturias, en el período señalado fue la siguiente:

De los datos que se facilitan se aprecia que lejos de
amortizar plazas se ha producido un incremento de
puestos de trabajo.

Mención especial merece la plantilla del personal
laboral rural, que estaba integrada por trabajadores en
su mayoría con jornadas laborales de horario reducido
y medios de desplazamiento anacrónicos.

La evolución de este colectivo ha estado marcada
por la reestructuración de los servicios en las zonas
rurales de Asturias. En este sentido, una de las medidas
más destacadas ha consistido en completar las jornadas
laborales de gran número de trabajadores a medida que
quedaban vacantes servicios de horario reducido, lo
que ha implicado la absorción de servicios colindantes
y la unificación de áreas geográficas pequeñas y conti-
guas en un solo servicio, a lo que hay que añadir la
dotación al personal de mejores medios de locomoción
para la realización de su trabajo.

Igualmente significativa ha sido la celebración del
proceso de funcionarización convocado en el año 1997,
lo que permitió la transformación de determinado
número de personal rural en funcionario.
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Todas las medidas adoptadas en relación con el per-
sonal laboral rural han contribuido a una mayor profe-
sionalización de este colectivo.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017544

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Oficinas postales cerradas en la Comunidad
Autónoma del Principado de Asturias desde el
año 1996, así como previsiones para el año 2001 y
siguientes.

Respuesta:

En el período interesado por Su Señoría no se ha
cerrado ninguna oficina postal en Asturias. Han cam-
biado de categoría las oficinas técnicas de Belmonte y
San Esteban de Pravia, pasando a ser oficinas auxilia-
res.

Durante el período referido se señala asimismo que
la oficina auxiliar de Salinas se ha transformado en ofi-
cina técnica con fecha 1 de agosto pasado, y se está
redactando un proyecto para dotarla de nuevo local.
Asimismo, a la oficina de Colloto se le ha dotado de
mayor categoría y se han creado nuevas sucursales en
Oviedo (número 4), Gijón (número 3) y en Avilés
(número 1).

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017545

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Servicios de Correos suprimidos en la Comu-
nidad Autónoma del Principado de Asturias desde el

año 1996, así como previsiones para el año 2001 y
siguientes.

Respuesta:

En el período indicado, Correos no ha suprimido
ningún servicio en la Comunidad Autónoma del Princi-
pado de Asturias, únicamente ha llevado a cabo una
reestructuración de los mismos con el objetivo de adap-
tarlos a la evolución de la demanda de los ciudadanos,
siempre teniendo en cuenta el cumplimiento de los
niveles de calidad establecidos.

Una de las actuaciones más significativas adoptada
en el marco de la reestructuración de servicios en la
Comunidad Autónoma del Principado de Asturias, ha
consistido en completar las jornadas laborales de gran
número de empleados a medida que quedaban vacantes
servicios de horario reducido, lo que ha implicado la
absorción de servicios colindantes y la unificación de
áreas geográficas pequeñas y contiguas en un solo
servicio. La medida anterior supone una gestión más
eficaz y una mayor profesionalización en la prestación
del servicio.

También hay que destacar la modernización de los
servicios mediante la sustitución de medios anacróni-
cos de desplazamiento por vehículos motorizados, lo
que permite una notable mejora tanto en la calidad de
su prestación como en las condiciones laborales de los
trabajadores.

De un total de 24.699 kilómetros que suponen la
cobertura de la Red de Servicios de Correos en Astu-
rias, 24,300 kilómetros están motorizados.

Por lo que se refiere al año 2001 y siguientes, se
señala que no está prevista la reestructuración de servi-
cios en Asturias siempre que el volumen de tráfico pos-
tal, que viene determinado por la demanda de los ciu-
dadanos, se mantenga en índices similares a los
actualmente existentes.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017556

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Inversiones realizadas en la Comunidad Autó-
noma del Principado de Asturias para la eliminación de
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los puntos negros de tráfico durante los años 1996
a 2001.

Respuesta:

Las inversiones realizadas dentro de los programas
específicos de seguridad vial para el tratamiento de tra-
mos de concentración de accidentes (TCA), así como
para la realización de actuaciones preventivas, cuya
finalidad es evitar que los tramos potencialmente peli-
grosos puedan llegar a convertirse en tramos de con-
centración de accidentes durante los años 1996 a 2001
asciende a 3.246 millones de pesetas, según se muestra
en el anexo adjunto.

Hay que destacar que además de esta inversión rea-
lizada a través de los programas de seguridad vial, tam-
bién se destinan medios a la mejora de los tramos de
concentración de accidentes a través de los programas
de creación de infraestructuras, así como a través de
créditos de gestión directa y por medio de los contratos
de conservación integral. Este importe es difícilmente
cuantificable ya que no se destina exclusivamente al
tratamiento del TCA concreto, sino que muchas veces
son actuaciones cuya longitud en la carretera excede la
estricta longitud del TCA.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017567

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Estado de las vías por las que circulan los tre-
nes en las líneas de Cercanías y Regionales de la
Comunidad Autónoma del Principado de Asturias.

Respuesta:

El estado de la infraestructura ferroviaria se analiza,
entre otras, por la calidad de vía y por la disponibilidad
en el funcionamiento de las instalaciones de seguridad
y de electrificación.

Asimismo, la puntualidad enero-septiembre en los
trenes de Cercanías ha sido la siguiente:

En el mismo período, en hora punta, la puntualidad
ha sido la siguiente:

Todo ello, en equipamiento de doble vía electrifica-
da y banalizada (se circula indistintamente por una u
otra vía), totalmente automatizada y telemandada, y
con distancias muy cortas entre trayectos (estaciones).

En resumen, de lo expuesto se deduce que las insta-
laciones se encuentran a un nivel razonable de mante-
nimiento para el servicio requerido y para la clasifica-
ción de red a la que pertenecen.

Por parte de FEVE, para conocer el estado de la vía
se realiza, trimestralmente en Cercanías y semestral-
mente en Regionales, la auscultación de la misma con
la máquina auscultadora que posee FEVE. Determina-
dos los tramos que lo precisan, se realiza el bateo, ali-
neación y nivelación en los mismos.

Por otro lado, en los últimos años se está llevando a
cabo un proceso de renovación de vía, tanto en Regio-
nales como en Cercanías, cuyo resumen es el siguiente:
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En consecuencia, el tratamiento de vía general y
ramales (desguarnecido/renovación/vía nueva) está en
el siguiente estado:

• Período 1992 a 1996: 141,268 Km 30,08 por 100.
• Período 1997 a 2001: 256,375 Km 54,60 por 100.
• Pendiente de realizar (2002 a 2003): 71,922 Km

15,32 por 100.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017589

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Programas del Ministerio de Educación, Cul-
tura y Deporte para la prevención del consumo de dro-
gas en la Educación Primaria y Secundaria en la Comu-
nidad Autónoma del Principado de Asturias.

Respuesta:

La prevención de las drogodependencias está inclui-
da dentro del tema transversal Educación para la Salud.

Actualmente ha culminado el proceso de transferen-
cias de competencias en materia educativa no universi-
taria a todas las comunidades autónomas, y por ello,
son éstas las responsables de impulsar la normalización
de todas las materias transversales al currículum en su
ámbito de actuación territorial. Por tanto, es competen-
cia de las mismas desde la formación del profesorado a
la financiación de proyectos de innovación educativa
relacionados con dichos temas.

No obstante, el Ministerio de Educación, Cultura y
Deporte no es ajeno a la preocupación social y desde
siempre ha llevado a cabo diversas acciones para facili-
tar la normalización de la Educación para la Salud en
los centros educativos: formación del profesorado; sus-
cripción de convenios con otras instituciones y organis-
mos, y publicaciones que fomenten el desarrollo de
estilos de vida saludable, ayudando a hacer frente a
situaciones de riesgo entre los adolescentes y jóvenes
(abuso de alcohol, tabaquismo y toxicomanías en gene-
ral). Estas actuaciones se atienen a las orientaciones
generales del Plan Nacional sobre Drogas (PND) del
Ministerio del Interior, como órgano coordinador de las
políticas que sobre estas materias se desarrollan en
España.

Principales actuaciones.

Dentro del tema transversal Educación para la
Salud, y respecto a la prevención de drogodependen-
cias, las actuaciones realizadas por el Ministerio de
Educación, Cultura y Deporte se han encaminado en
las siguientes direcciones:

• Prevención de las drogodependencias en el desa-
rrollo del currículum académico de las diferentes eta-
pas educativas.

• Publicaciones relacionadas con esta materia.
• Colaboración con otros Departamentos. Como

sería el Protocolo de Intenciones de Colaboración sus-
crito entre los Ministerios de Educación y Cultura,
Sanidad y Consumo e Interior, para promover la Edu-
cación para la Salud suscrito en 1996, renovado
mediante addendas.

Una de las acciones incluida en la última addenda
es el desarrollo y aplicación del programa sobre pre-
vención de drogodependencias «Construyendo Salud»,
que se ha ofertado a todas las comunidades autónomas,
habida cuenta de que disponen todas ellas (desde enero
de 2000) de las competencias en materia educativa no
universitaria.

El Principado de Asturias, concretamente en esta
ocasión, no ha solicitado su adscripción al proyecto;
por tanto, se supone que estará desarrollando sus pro-
pios programas.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017603

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Puentes y pasos elevados inspeccionados por
las compañías RENFE y FEVE desde el año 1996 hasta
el año 2000 en la Comunidad Autónoma del Principado
de Asturias.

Respuesta:

RENFE realiza campañas sistemáticas de reconoci-
miento de los puentes ferroviarios por ella explotados,
más allá de lo dispuesto en la Orden ministerial de 25
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de junio de 1975 «Instrucción relativa a las acciones a
considerar en el Proyecto de Puentes de Ferrocarril».

En consecuencia, RENFE realiza en sus puentes
además de la inspección visual anual y una prueba de
carga cada quince años en los metálicos de luz mayor
de 12 metros, unas inspecciones principales (ausculta-
ciones) en los puentes tanto metálicos como de otro
material, con periodicidad variable en función de los
datos obtenidos en las inspecciones anuales.

En dichas inspecciones principales, se constatan
entre otros los siguientes aspectos:

— Definición de la estructura.
— Inventario de daños.
— Cálculos de comprobación de la estructura.
— Actuaciones a seguir de funcionalidad, manteni-

miento y corrección.
— Determinación de la capacidad portante (coefi-

ciente de seguridad).

Este informe de auscultación permite programar y
optimizar las inversiones para garantizar técnicamente
el correcto comportamiento del puente ante las deman-
das que le provoca el transporte ferroviario.

Conforme a esta política de gestión, RENFE, ade-
más de las preceptivas inspecciones anuales, realiza del
orden de 180 actuaciones de auscultación (130 en
puentes de fábrica y 50 sobre puentes metálicos, de los
que 20 son pruebas de carga), en todo el ámbito nacio-
nal cada año, estadísticamente hablando.

Cabe indicar aquí que los pasos superiores al ferro-
carril no son gestionados por RENFE, sino por el pro-
pietario del camino (Ayuntamientos, Comunidad, etc.),
careciendo lógicamente de información al respecto.

En concreto, en el Principado de Asturias se han rea-
lizado las siguientes actuaciones en los últimos años:

Por último, cabe señalar que el control y el manteni-
miento en el Principado, se lleva de la forma adecuada
para mantener el servicio ferroviario en las líneas de
RENFE.

Por parte de FEVE, con periodicidad anual, se reali-
za una inspección de todos los puentes y pasos eleva-

dos de FEVE por sus propios equipos técnicos a fin 
de comprobar su estado a efectos de seguridad de las
circulaciones.

Por otro lado, ocasionalmente se contrata con
empresas especializadas la auscultación de aquellos
puentes y pasos elevados en los que en las inspecciones
se ha detectado alguna anomalía.

De estos estudios técnicos se derivan acciones tales
como sustitución de puentes existentes.

Por otro lado, se realizan las pruebas de carga perió-
dicas que determina la normativa vigente.

Como actuaciones externas, a finales de 1997, se reali-
zó una inspección de 21 puentes en Asturias. Las actua-
ciones consistieron en revisar en cada uno de los 21 puen-
tes, estribos, aparatos de apoyo, vigas principales, tablero,
arriostramientos, paseos de servicio y material de vía.

La localización de los puentes revisados está en los
siguientes puntos kilométricos:

298/762.
271/169.
276/702.
284/249.
297/682.
305/247.
305/332.
306/981.
314/721.
314/748.
314/904.
315/055.
315/490.
315/635.
0/40.
7/707.
18/525.
0/270.
0/340.
396/410.
397/722.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017605

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Mejoras realizadas y previstas en las oficinas
de Correos de la Comunidad Autónoma del Principado
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de Asturias, así como evolución de su plantilla en los
años 1994 a 2001.

Respuesta:

Las obras de mejoras realizadas por Correos y Telé-
grafos en los años 1994 a 1996 supusieron una inver-
sión aproximada de 170.012.976 pesetas, que afectaron
principalmente a las sucursales 1 y 3 de Oviedo, Edifi-
cio Principal de la capital, Administración de Gijón,
oficinas de Candás, Arriondas, Salas, Pola de Lena,
Llaranes, Infiesto, Mieres, Llanes.

En los años 1997, 1998, 1999 y 2001, las obras en
mejoras representaron una inversión de 947.269.836
pesetas, entre las que destacan las realizadas en las ofi-
cinas de Oviedo, Avilés, Gijón, Cornellana, Trubia,
Pravia, Piedras Blancas, Luanco, Langreo-La Felguera,
Tapia de Casariego, El Entrego, Pola de Laviana, Luar-
ca y Sotrondio.

También ha mejorado la accesibilidad de los ciuda-
danos a la red postal con la creación de nuevas sucursa-
les; en concreto, la número 4 de Oviedo, número 3 de
Gijón y número 1 de Avilés, la dotación de mayor cate-
goría a la Oficina de Colloto y la reciente transforma-
ción en Oficina Técnica de la hasta entonces Oficina
Auxiliar de Salinas.

Asimismo, dentro de mejora de la accesibilidad, se
señala la ampliación del horario de atención al público
con la apertura en turno de tarde de las sucursales 1, 2
y 3 de Gijón, y 2 y 4 de Oviedo.

En anexo I se indica la evolución de la plantilla de
funcionar,ios, desglosada por oficinas, desde el
año 1997, ya que de fechas anteriores no se dispone de
datos suficientes para facilitar esa información.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/017606

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Planes de mantenimiento de los puestos de tra-
bajo y de las oficinas postales ubicadas en el ámbito
urbano y rural de la Comunidad Autónoma del Princi-
pado de Asturias.

Respuesta:

Con carácter previo se señala que tanto las oficinas
postales como los puestos de trabajo son elementos
dinámicos que Correos procura adaptar a cada entorno
sociodemográfico y a su correspondiente tráfico postal,
adoptando para ello las medidas más adecuadas a cada
situación.

Por lo que respecta a las oficinas postales, se infor-
ma que al ser uno de los objetivos prioritarios de Corre-
os mejorar la accesibilidad de los ciudadanos a la red
postal pública en dos aspectos fundamentales, como
son la creación de nuevas oficinas y sucursales y la
ampliación de horarios de atención al público, los pla-
nes de actuación estarán orientados hacia ese objetivo.

En cuanto a las previsiones sobre puestos de trabajo
se destaca el Acuerdo Plurianual 2001-2004 para la
consolidación del Correo Público y mejora de las con-
diciones de trabajo del personal de Correos y Telégra-
fos firmado por las organizaciones sindicales del sector
el 9 de mayo de 2001, en el que, entre otras cuestiones
relevantes relativas al personal, destaca la consolida-
ción de 8.000 empleos en el período 2001-2003 de los
cuales un número significativo, aún por determinar,
corresponderá a la Comunidad Autónoma del Principa-
do de Asturias.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017607

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Resultados de los indicadores de actividad de
las oficinas de Correos distribuidas en la Comunidad
Autónoma del Principado de Asturias durante el ejerci-
cio 2000.

Respuesta:

El resultado de los principales indicadores de activi-
dad en la Comunidad Autónoma de Asturias durante el
año 2000, se indica a continuación:

Oficinas y Servicios:

Horarios:

Cobertura de la red rural:

Media diaria de envíos de correspondencia admitida
y distribuida en la Comunidad Autónoma de Asturias:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017612

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pozuelo Meño, María Isabel (GS).

Asunto: Inversión realizada por el Ministerio de Edu-
cación, Cultura y Deporte en las obras de remodelación
del Archivo General de Indias de Sevilla durante el
ejercicio 2001.
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Respuesta:

La obra certificada a diciembre de 2001 ascenderá a
la cantidad de 200 millones de pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017648

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Situación de la Agencia EFE.

Respuesta:

1. La Agencia EFE no ha presupuestado traslado
alguno que suponga pérdida de imagen en los países de
Iberoamérica, puesto que uno de los objetivos básicos
que presiden su actuación es asegurar la cobertura de
información relevante para la sociedad de habla hispa-
na y potenciar la imagen y presencia informativa de
España en el mundo.

La Agencia EFE pretende aproximar a esos países
las mesas de edición de la información a ellos destina-
da, con la finalidad de adecuarse más a sus necesidades
y sensibilidades, con lo que se conseguirá mejorar la
imagen de la Agencia en dichos países e incrementar la
participación de sus informaciones en aquellos merca-
dos informativos.

A este propósito, está previsto establecer una mesa
de edición en Miami, para editar el servicio informati-
vo destinado a América Central y del Norte, con lo que
se aproximará el servicio a la demanda de aquel área
geográfica.

2 y 3. En el ejercicio de su labor, la Agencia EFE
no desmantela, ni minimiza, ni desvirtúa la red de dele-
gaciones en el extranjero, sino que la racionaliza y
potencia.

Durante la campaña electoral en Galicia, la Agencia
EFE ha reforzado temporalmente la plantilla de la dele-
gación en esta Comunidad para atender al incremento
de la actividad informativa que se produce como con-
secuencia de la misma.

Todas las contrataciones de personal que realiza la
Agencia EFE se corresponden con las modalidades que
permite la vigente legislación laboral, procurando la

contratación de personas elegidas siempre en función
de su capacidad y calidad profesional.

4. La Agencia EFE procura en todo momento
adaptarse al mercado al que se dirige, ofertando los 
servicios en las lenguas que éste demanda, y produ-
ciéndolos en las mejores condiciones económicas.

Los datos sobre costes de producción de los servi-
cios en lengua inglesa, árabe y portuguesa, constituyen
una información sensible para la compañía, cuyo cono-
cimiento por parte de los competidores es incompatible
con la lógica del mercado, por lo que no procede infor-
mar sobre los mismos.

5. En los Presupuestos Generales del Estado
para el año 2002, figura el Programa de Actuación
Plurianual (PAP) 2002-2004 correspondiente a la
Agencia EFE.

Este programa, plantea los siguientes objetivos
estratégicos para la Agencia EFE:

— Alcanzar la viabilidad económica.
— Mantener los intereses informativos del Estado.
— Adaptar los contenidos mediante una mayor

orientación al mercado.
— Aplicar criterios de eficacia empresarial en la

gestión.
— Aumentar el liderazgo en las áreas de habla his-

pana.
— Aprovechar las oportunidades que ofrece la

nueva economía desde una perspectiva global.

En cuanto a los objetivos económico-financieros, 
el PAP de la Agencia EFE prevé los siguientes:

— Resultado de explotación positivo en el 2004.
— Incremento de los ingresos de explotación en

un 7,3 por 100 de media.
— Incremento de gastos en un 4 por 100 en su con-

junto.
— Incremento de los ingresos derivados del Contra-

to de Servicios con el Estado en un 2 por 100 anual.

6. Como ya se ha señalado, entre los objetivos
económicos de la Agencia EFE está el disminuir el
endeudamiento actual, mediante el incremento de
ingresos producidos por la penetración más extensa y
profunda en el mercado tradicional y en el que están
abriendo las nuevas tecnologías, así como a través de
la contraprestación económica como consecuencia de
una mejora constante en los servicios que presta al
Estado.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/017651

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lasagabaster Olazábal, Begoña (GMx).

Asunto: Venta de un solar edificado, sito en el paseo de
Zumalakarregi, de San Sebastián, utilizado por la Guar-
dia Civil.

Respuesta:

1. El solar era propiedad de la Asociación Pro-
Huérfanos de la Guardia Civil, por compra efectuada 
el día 4 de junio de 1968, a los hermanos Irastorza
Huarte.

2. El inmueble fue vendido el día 3 de marzo 
de 2001.

3. El precio de la operación fue de 1.611.000.000
de pesetas, más 257.760.000 pesetas en concepto 
de IVA.

4. El día 3 de marzo de 2001, en concepto de arras
y señal, la Asociación Pro-Huérfanos de la Guardia
Civil recibió la cantidad de 100.000.000 de pesetas,
habiendo recibido el resto de la operación el día 5 de
abril de 2001.

5. La citada Asociación tiene por objetivo primor-
dial acoger y dar educación en centros, colegios y talle-
res oficinas, a los huérfanos de los socios fallecidos,
con arreglo a sus recursos económicos.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017670

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Asunto: Plan futuro de inversión previsto por el Minis-
terio de Ciencia y Tecnología para garantizar la seguri-
dad en los correos electrónicos.

Respuesta:

En este momento, el mayor peligro que amenaza la
seguridad de los correos electrónicos es la dispersión

de virus adjunto a los mismos, tanto por el efecto des-
tructivo sobre la información que representan como por
la suplantación de la identidad y voluntad del usuario
cuando se replican utilizando la libreta de direcciones
del programa gestor, y también por el peligro que con-
llevan de revelar información privada.

Es por esto, que el Ministerio de Ciencia y Tecnolo-
gía, a través del Ente Público Empresarial Red.es, ha
invertido en el año 2001 cincuenta millones de pesetas
en el Centro de Alerta Temprana sobre Virus Informáti-
cos (www.alerta-antivirus.es) y tiene el propósito de
realizar mayores inversiones durante los próximos años
para asegurar su continuidad, con una inversión anual
en este concepto cercana a los 100 millones de pesetas.
Este primer sitio web público en español se inauguró 
el 27 de julio de 2001 y en él se recoge, día a día, toda
la información sobre la presencia y actividad de los
virus informáticos en Internet, con el objeto de que los
internautas de habla hispana tengan un centro de refe-
rencia donde poder acudir en busca de información y
orientación.

El Centro de Alerta Temprana es una acción soste-
nida de información y alerta enmarcada dentro de la
iniciativa INFO XXI del Gobierno.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017671

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Asunto: Medidas adoptadas por el Ministerio de Cien-
cia y Tecnología para garantizar la seguridad en los
correos electrónicos.

Respuesta:

El Ministerio de Ciencia y Tecnología desarrolla
principalmente su actividad en dos medidas concretas
en materia de correos electrónicos.

En primer lugar, siendo los correos electrónicos por
Internet el principal medio de infección de virus infor-
máticos, los cuales pueden afectar a la integridad física
de los equipos, a la integridad lógica de la información,
así como a la confidencialidad de la misma, el Ministe-
rio de Ciencia y Tecnología ha puesto en marcha, a tra-
vés de la Entidad Pública Empresarial Red.es, el Cen-
tro de Alerta Temprana sobre Virus Informáticos
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(www.alerta-antivirus.es). Se trata de un sitio web
donde se recopila y se pone en español información de
todo el mundo sobre la actividad de los virus y su peli-
grosidad, incluyendo un servicio gratuito para todos
los suscriptores de correos de alertas e informes sobre
virus.

Como segunda medida, el Ministerio de Ciencia y
Tecnología, reconociendo la necesidad de garantizar
la confidencialidad, integridad y no repudio de la
información que viaja por una red de comunicación
como es Internet, impulsa el establecimiento de
entornos normativos y legales que amparen la seguri-
dad de la información y las telecomunicaciones. En
este sentido, España ha sido uno de los primeros paí-
ses del mundo en desarrollar una legislación compel-
ta sobre firma electrónica. El 19 de septiembre 
de 1999 entraba en vigor el Real Decreto-ley
14/1999, sobre firma electrónica, cuyo aspecto más
importante es equiparar el valor jurídico de la firma
manuscrita y de la firma electrónica, teniendo validez
esta última como prueba en juicio, siempre que la
firma electrónica se haya generado con las condicio-
nes de seguridad necesarias.

Con los sistemas de infraestructura de clave pública
(PKI-Public Key Infraestructure), que son la imple-
mentación de la firma electrónica, se introducen por
primera vez en Internet, de una forma normalizada y
general, los mecanismos técnico-organizativos necesa-
rios para cubrir los aspectos de autenticación, confi-
dencialidad e integridad.

Esta norma legal se ha completado con la Orden 
de 21 de febrero de 2000 sobre acreditación de presta-
dores y certificación de productos de firma electrónica,
en la que se establece el procedimiento voluntario de
acreditación y certificación al que podrán someterse
los prestadores de servicios de certificación que deseen
obtener para sus productos y servicios la garantía adi-
cional de la certificación otorgada por la Administra-
ción, así como la presunción del cumplimiento de los
requisitos para equiparar la firma electrónica a la
manuscrita.

Asimismo, en el Anteproyecto de Ley de Servicios
de la Sociedad de la Información y de Comercio Elec-
trónico (LSSICE), que impulsa el Ministerio de Cien-
cia y Tecnología y que tiene como objetivo principal
establecer un marco jurídico estable que proteja los
derechos de los usuarios a la vez que ofrezca seguridad
jurídica a los prestadores de servicios, se tienen en
cuenta aspectos de seguridad relacionados con el
correo electrónico. Así, se prohíbe el envío de las
comunicaciones comerciales no solicitadas realizadas
por medio del correo electrónico, el denominado
«spram», salvo que previamente hubieran sido solicita-
das o expresamente autorizadas por los destinatarios de
las mismas.

Finalmente, el Ministerio de Ciencia y Tecnología
ha venido impulsando y colaborando con diferentes

campañas divulgativas sobre distintos aspectos rela-
cionados con el uso seguro de Internet desde sus dife-
rentes perspectivas, para mejorar la confianza de los
usuarios mediante una mayor información sobre los
posibles riesgos y los instrumentos existentes para
protegerse frente a los mismos, actuaciones que se
reforzarán en el futuro. Igualmente, se viene apoyan-
do la participación de empresas españolas en el Pro-
grama de la UE «Internet Action Plan» que ofrece
financiación para el desarrollo de proyectos relacio-
nados con la seguridad en el uso de las nuevas tecno-
logías.

Todas estas actividades se desarrollan dentro del
marco del plan de acción de la iniciativa INFO XXI
para el desarrollo de la Sociedad de la Información en
España impulsado por el Gobierno.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017675

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Asunto: Inversiones en instalaciones y equipamiento
deportivo realizadas desde el año 1995 al 2000 en la
Comunidad Valenciana, y previsiones al respecto.

Respuesta:

El Consejo Superior de Deportes, en la Comuni-
dad Autónoma Valenciana y en el período compren-
dido entre los años 1995 a 2000, ha realizado las
inversiones en instalaciones y equipamientos depor-
tivos en las Corporaciones Locales que se citan en el
anexo I.

Asimismo, este organismo ha realizado en la
Comunidad Valenciana, a través de convenios de cola-
boración con esta Comunidad Autónoma, la financia-
ción de los gastos derivados de la gestión y equipa-
miento de los Centros Especializados de Tecnificación
Deportiva, Centros Especializados de Alto Rendimien-
to y Centro de Tecnificación Deportiva que se citan en
el anexo II.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO I

FINANCIACIÓN DEL CONSEJO SUPERIOR DE DEPORTES PARA GASTOS DERIVADOS DE LA GES-
TIÓN Y EQUIPAMIENTO DE LOS CENTROS ESPECIALIZADOS DE TECNIFICACIÓN DEPORTIVA,
CENTROS ESPECIALIZADOS DE ALTO RENDIMIENTO Y CENTRO DE TECNIFICACIÓN DEPORTIVA, 

EN LA COMUNIDAD AUTÓNOMA VALENCIANA, DESDE 1995 A 2000

ANEXO II

INVERSIONES DEL CONSEJO SUPERIOR DE DEPORTES EN INSTALACIONES Y EQUIPAMIENTOS
DEPORTIVOS EN CORPORACIONES LOCALES, DESDE 1995 A 2000, EN LA COMUNIDAD 

AUTÓNOMA VALENCIANA



184/017698

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Opinión del Gobierno acerca de que la oficina
de Correos de la Universidad de Alicante esté rotulada
en el exterior únicamente en castellano.

Respuesta:

Correos y Telégrafos tiene registrada la marca
«Correos y Telégrafos» en el Nomenclátor Internacio-
nal de la Propiedad Industrial con la que se le identifica
tanto a nivel nacional como internacional.

La disposición adicional primera de la Ley 24/1998,
de 13 de julio, atribuyó a dicha Sociedad la prestación
del servicio postal universal, por lo que además de la
marca «Correos y Telégrafos» se identifica tanto en
castellano como en las demás lenguas cooficiales en
los medios materiales que utiliza para la prestación del
servicio público, entre otros, los impresos utilizados
por los ciudadanos, papelería en general, sellos fecha-
dores, etc., procurando que también la identificación de
las oficinas se realice en las dos lenguas cooficiales en
las comunidades autónomas bilingües, condicionado a
que no existan dificultades que lo impidan.

En el caso concreto de la oficina de la Universidad de
Alicante, no ha sido posible la incorporación de las dos
lenguas oficiales por la escasez del espacio disponible en
la fachada, optando únicamente por la rotulación de la
marca «Correos y Telégrafos» y el logotipo de la sociedad.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017702

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: López i Chamosa, Isabel (GS).

Asunto: Contratos realizados, así como bajas produci-
das, en los años 2000 y 2001.

Respuesta:

En anexo se remiten datos sobre contratos de traba-
jo registrados en los años 2000 y enero-septiembre
de 2001, desglosados según duración.

En cuanto a los indefinidos que han sido bonifica-
dos, éstos son los siguientes:

Contratos bonificados en el año 2000:

Iniciales:

• Menores de treinta años: 369.016.
• Parados de larga duración: 13.592.
• Mayores de cuarenta y cinco años: 96.202.
• Mujeres mayores de cuarenta y cinco años: 221.
• Mujeres paradas de larga duración: 367.
• Resto mujeres: 2.452.
• Minusválidos: 15.324.

Conversiones: 36.171.

Contratos bonificados en el año 2001:

Iniciales:

— Desde 1 de enero de 2001 a 3 de marzo de 2001
(normativa anterior):

• Menores de treinta años: 81.674.
• Parados de larga duración: 2.909.
• Mayores de cuarenta y cinco años: 22.260.
• Mujeres mayores de cuarenta y cinco años: 55.
• Mujeres paradas de larga duración: 86.
• Resto mujeres: 458.
• Minusválidos: 2.875.

— Desde el 4 de marzo de 2001 a 30 de septiembre
de 2001 (Real Decreto-Ley 5/2001, convertido poste-
riormente en Ley 12/2001):

• Mujeres de dieciséis a cuarenta y cinco años:
74.775.

• Mujeres subrepresentadas: 2.285.
• Desempleados inscritos más de seis meses: 9.421.
• Desempleados entre cuarenta y cinco y cincuen-

ta y cinco años: 29.837.
• Desempleados entre cincuenta y cinco y sesenta

y cinco años: 9.594.
• Perceptores de prestaciones de desempleo: 875.
• Perceptores de prestaciones REASS: 95.
• Perceptores renta activa inserción: 10.
• Mujeres contratadas en los veinticuatro meses

posteriores al parto: 153.
• Minusválidos: 7.614.

Conversiones: 221.319.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/017712

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Inversiones realizadas en el nuevo pabellón de
Correos de Jerez de la Frontera (Cádiz) en los últimos
cuatro años.

Respuesta:

Las cantidades invertidas en los últimos años en el
nuevo Centro de Tratamiento Postal de Jerez, que
actualmente se encuentra en fase de construcción, y las
partidas presupuestarias en que consta cada una de las
inversiones efectuadas, se indican a continuación:

• Precio de compra del solar para la construcción
del nuevo Centro de Tratamiento Postal. Partida presu-
puestaria 220000: 43.703.000 pesetas.

• Presupuesto de obras de adaptación de la nave
provisional mientras dura la ejecución del nuevo cen-
tro. Partida presupuestaria 231003: 19.991.062 pesetas.

• Presupuesto de las obras de ejecución del nuevo
centro. Partida presupuestaria 231003: 456.900.249
pesetas.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017714 y 184/017715

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Actuaciones en ferrocarril y carreteras previs-
tas y no ejecutadas en el año 2000 en la provincia de
Cádiz.

Respuesta:

Durante el pasado año 2000, las obligaciones reco-
nocidas en materia de carreteras, en la provincia de
Cádiz, ascendieron a 5.853,1 millones de pesetas, en
las que se incluyen las actuaciones de los progra-
mas 513 D «Creación de Infraestructuras» y 513 E

«Conservación y Explotación de Carreteras». Todas las
obras con anualidad comprometida durante el año 2000
han sido ejecutadas en su totalidad.

De las partidas presupuestarias incluidas en el
Anexo de Inversiones Reales de los Presupuestos
Generales del Estado, tan sólo las correspondientes a
las actuaciones: «Duplicación Calzada Jerez-Aeropuer-
to. N-IV» y «Duplicación Calzada Variante de Chicla-
na», no se materializaron, dado que las obras fueron
licitadas en el año 2001.

Respecto a la duplicación de calzada Jerez-Aero-
puerto, cabe indicar que, con fecha 14 de julio de 2001,
el «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la licita-
ción de las obras por un presupuesto de 1.824,7 millo-
nes de pesetas y un plazo de 18 meses, a contar desde
la firma del correspondiente contrato de adjudicación.

En cuanto a las obras de la variante de Chiclana, han
sido publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» de
17 de noviembre de 2001, por un presupuesto de licita-
ción de 1.944,8 millones de pesetas y un plazo de 6
meses.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017733

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia:

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: inversiones realizadas en la variante de Chicla-
na (Cádiz) en los años 2000 y 2001.

Respuesta:

La actuación indicada se corresponde con el pro-
yecto redactado, aprobado con fecha 6 de noviembre
de 2001.

Las anualidades previstas para la variante de Chi-
clana en los Presupuestos Generales del Estado para
los años 2000 y 2001 eran de 100 y 75 millones respec-
tivamente. Hasta la fecha, la inversión realizada es
de 45,2 millones de pesetas en la asistencia técnica para
la redacción del proyecto que se elaboró en un tiempo
récord de cuatro meses desde la firma del contrato
hasta su aprobación.

La licitación de las obras se publicó en el «Boletín
Oficial del Estado» del pasado 17 de noviembre
de 2001, donde se fija la apertura de ofertas para el 25
de enero de 2002, con un presupuesto de 1.944,8
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millones de pesetas y un plazo de ejecución de seis
meses, motivo por el cual aún no existen obligaciones
de pago.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017749

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Belda Pérez-Pedrero, Enrique (GP).

Asunto: Plazo previsto para la realización de las obras
del Consejo Superior de Deportes pendientes de ejecu-
ción en la provincia de Ciudad Real, incluidas en el
Convenio para el Desarrollo del Plan de Extensión de
la Educación Física y Escolar en Centros Docentes no
Universitarios.

Respuesta:

El Consejo Superior de Deportes tiene previsto ter-
minar, en el ejercicio económico del año 2002, las
obras pendientes de ejecutar en la provincia de Ciudad
Real con la realización de la última obra correspon-
diente al Módulo M-3c en el Instituto de Enseñanza
Secundaria «Montes de Cabañeros», de Horcajo de los
Montes, y por un importe autorizado de 63.603.600
pesetas.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017750

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Belda Pérez-Pedrero, Enrique (GP).

Asunto: Plazo previsto para la realización de las obras
del Consejo Superior de Deportes pendientes de ejecu-
ción en la Comunidad Autónoma de Castilla-La Man-
cha, incluidas en el Convenio para el desarrollo del

Plan de Extensión de la Educación Física y Escolar en
centros docentes no universitarios.

Respuesta:

El Consejo Superior de Deportes tiene previsto rea-
lizar las obras pendientes de ejecutar en la Comunidad
Autónoma de Castilla-La Mancha entre los ejercicios
económicos de 2002 y 2003. Las obras se iniciarán a
medida que los ayuntamientos vayan aportando la
documentación y requisitos necesarios para su tramita-
ción.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017753

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia:

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Revuelta Méndez, Carlos (GP).

Asunto: Estado y previsiones acerca del proyecto de
supresión del paso a nivel de RENFE existente en O
Barco de Valdeorras (Ourense).

Respuesta:

Actualmente se encuentra adjudicada por parte de
RENFE la redacción del proyecto constructivo de
supresión del paso a nivel del punto kilométri-
co 297,310 de la línea Palencia-A Coruña situado en la
Rua Diputación de la localidad de O Barco de Valdeo-
rras y dotado de protección clase C, mediante semiba-
rreras enclavadas.

Con fecha 5 de septiembre del presente año le fue
entregada por la Gerencia de Pasos a Nivel de RENFE
al Ayuntamiento la maqueta de estudio previo de la
solución.

El plazo de ejecución de las obras se estima en doce
meses desde que se encuentren los terrenos a disposi-
ción de las mismas.

El presupuesto estimado de la obra asciende a 250
millones de pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/017769

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia:

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Actuaciones del Gobierno en el marco de la
Ayuda Oficial al Desarrollo (AOD) para promover el
objetivo de la educación básica para todos en el
año 2015 en Mauritania, Guinea Ecuatorial, Angola,
Mozambique, Cabo Verde y Senegal, desde el año 2000.

Respuesta:

En el año 2000 se llevaron a cabo los siguientes pro-
yectos:

En el año 2001 se realizaron los siguientes proyec-
tos:

Este último proyecto merece una referencia especial.
En el año 2001 se ha aprobado una Ayuda Singular de
Convocatoria Abierta y Permanente para desarrollar un
curso de alfabetización en árabe destinado a la pobla-
ción adulta de Nuadibú (Mauritania) utilizando el Siste-
ma ECCA de emisiones radiofónicas, en colaboración
con el Ayuntamiento de esa ciudad, por un importe 
de 25 millones de pesetas. El Gobierno de Canarias
aporta asimismo otros 25 millones. Este curso es la con-

tinuación de las acciones formativas con el Siste-
ma ECCA llevadas a cabo hasta fecha reciente en la ciu-
dad de Nuadibú por la ONG española Médicos del
Mundo en el marco del proyecto «Apoyo al sistema local
de salud de Nuadibú-desarrollo del programa materno
infantil». Mediante el Sistema ECCA se ha realizado un
programa educativo en el ámbito de la salud y de la par-
ticipación comunitaria, que ha combinado la emisión por
radio de cursos formativos y la posterior organización de
clases presenciales basándose en sus contenidos. Esos
cursos gozan de una gran notoriedad en esa ciudad y
cuentan con el apoyo decidido de su Ayuntamiento.

En un futuro se contempla la extensión de esos cur-
sos de alfabetización al resto de Mauritania, particular-
mente a la ciudad de Nuakchott, habida cuenta de que
alberga a cerca de un tercio de la población del país y
de que cuenta con una serie de medios e infraestructu-
ras que pueden facilitar su ejecución.

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017775

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Razones por las que en los próximos años no
se va a producir ninguna inversión en el servicio de
Correos de las comarcas del Garraf y del Alt Penedès
(Barcelona).

Respuesta:

En el presente año Correos ha llevado a cabo actua-
ciones en las comarcas del Garraf y Alt Penedés, que se
han concretado en el alquiler de dos nuevos locales
para las oficinas de Olesa de Bonesvalls y Santa Mar-
garida i els Monjos. También hay que significar que en
la actualidad se están gestionando ofertas para el alqui-
ler de un nuevo local en Cubelles.

Teniendo en cuenta las actuales demandas del
Garraf y Alt Penedès y con las actuaciones reciente-
mente adoptadas, el servicio postal que se presta en
ambas comarcas se considera adecuado a sus necesida-
des, realizándose conforme a los parámetros de calidad
establecidos.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

281



184/017789

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Burgos Gallego, Tomás (GP).

Asunto: Inversiones para la puesta en funcionamiento
del Instituto para el Desarrollo de la Innovación y la
Tecnología Industrial (INDITI).

Respuesta:

La inversión realizada por el Consejo Superior de
Investigaciones Científicas en el Instituto para el Desa-
rrollo de la Innovación y la Tecnología Industrial
(INDITI) asciende a 590.341.505 pesetas, desagregada
por anualidades y naturalezas de gasto, según se detalla
seguidamente:

Por lo que respecta a las aportaciones de los fondos
no estrictamente del Ministerio de Ciencia y Tecnolo-
gía, se señala que, de las cantidades indicadas, 259
millones de pesetas, proceden de Fondos FEDER, que
constituyen la aportación de la Unión Europea a la cre-
ación del INDITI.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/184/017806

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia:

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Actuaciones comprendidas en los Presupues-
tos Generales del Estado para el año 1996 en materia
de infraestructuras, relacionadas con el Plan de Carre-
teras, modernización de las comunicaciones ferrovia-
rias, mejora de las infraestructuras aeroportuarias,

adaptación, modernización y mejora de puertos del
Estado con destino a la provincia de Alicante.

Respuesta:

Las inversiones en materia de carreteras realizadas en
la provincia de Alicante durante el año 1996, con cargo a
los Presupuestos Generales del Estado de dicho año,
ascienden a 2.810,7 millones de pesetas, e incluyen aque-
llas actuaciones correspondientes a los Programas 513D
«Creación de infraestructuras» y 513F «Conservación y
explotación de carreteras» (bien sea para la redacción de
estudios y proyectos, expropiaciones, ejecución o inicio
de obras, como para actuaciones de conservación ordina-
ria e integral así como de obras de emergencia).

Las actuaciones más significativas han sido las
siguientes:

• Variante de Ondara.
• Variante de Xixona.
• Variante de Altet.

Por lo que se refiere a infraestructuras ferroviarias,
se acompaña la información solicitada en anexo.

El presupuesto de inversión del año 1996, aprobado
dentro de la tramitación parlamentaria del PAIF1996,
tenía una agrupación territorial de conceptos de inver-
sión no diferenciada según centros. Por ese motivo se
señala que las actuaciones más destacadas que estuvie-
ron en curso en el aeropuerto de Alicante durante el
citado ejercicio son las siguientes:

— Ampliación y remodelación edificio terminal y
urbanización.

— Sistema de tratamiento de equipajes.
— Cerramiento de seguridad.

Las actuaciones previstas en los Presupuestos Gene-
rales del Estado de 1996 en materia de mejora y moder-
nización de los puertos de interés general en la provin-
cia de Alicante se corresponden con las actuaciones de
la Autoridad Portuaria de Alicante, las cuales se rela-
cionan a continuación:

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/017807

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia:

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Actuaciones comprendidas en los Presupues-
tos Generales del Estado para el año 1997 en materia
de infraestructuras, relacionadas con el Plan de Carre-
teras «Modernización de las comunicaciones ferrovia-
rias», «Mejora de las infraestructuras aeroportuarias»,
«Adaptación, modernización y mejora de Puertos del
Estado», con destino a la provincia de Alicante.

Respuesta:

Las inversiones en materia de carreteras realizadas
en la provincia de Alicante durante el año 1997 ascien-
den a 3.182,9 millones de pesetas e incluyen aquellas
actuaciones correspondientes a los programas 513D
«Creación de infraestructuras» y 513E «Conservación
y explotación de carreteras», bien sea para la redacción
de estudios y proyectos, expropiaciones, ejecución o
inicio de obras, como para actuaciones de conservación
ordinaria e integral, así como obras de emergencia.

La información referente a infraestructuras ferro-
viarias se acompaña en anexo.

El presupuesto de inversión del año 1997 para el
aeropuerto de Alicante, aprobado dentro de la tramita-

ción parlamentaria del Programa de Actuaciones,
Inversiones y Financiación (PAIF) 1997, era de 6,62
millones de euros (1.101 millones de pesetas). Los pro-
yectos contemplados eran los siguientes:

• Adecuación pista y plataforma.
• Equipamiento edificio terminal.

En esta anualidad, además de diferentes obras en
curso, se señala la conclusión de los equipamientos en
la nueva torre de control (sistema de comunicaciones)
y en el nuevo edificio terminal (sistema de control de
accesos).

En materia de mejora y modernización de los puer-
tos de interés general en la provincia de Alicante, las
actuaciones se corresponden con las de la Autoridad
Portuaria de Alicante, que se relacionan a continuación:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/017808

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Actuaciones comprendidas en los Presu-
puestos Generales del Estado para el año 1998 en
materia de infraestructuras, relacionadas con el Plan
de Carreteras, modernización de las comunicacio-
nes ferroviarias, mejora de las infraestructuras aero-
portuarias, adaptación, modernización y mejora de
puertos del Estado con destino a la provincia de Ali-
cante.

Respuesta:

Se adjunta, en anexo, listado del sistema de infor-
mación contable y presupuestario, recogiendo los expe-
dientes que el Ministerio de Fomento ha gestionado en
la provincia de Alicante en el ejercicio económico
de 1998 en materia ferroviaria (Dirección General de
Ferrocarriles) y de carreteras.

El presupuesto de inversión del año 1998 para el
Aeropuerto de Alicante, aprobado dentro de la tramita-
ción parlamentaria del PAIF 1998, era de 1,92 millones
de euros (320 millones de pesetas). Los proyectos con-
templados eran los siguientes:

• Adecuación de pista y plataforma.
• Equipamiento edificio terminal.
• Obras edificio terminal y campo de vuelos.
• Desarrollo de la zona de carga.
• Acondicionamiento y equipamiento.
• Aviación general.
• Planificación y programación de actuaciones.
• Actuaciones mediambientales.

Entre las diferentes actuaciones en curso en el Aero-
puerto de Alicante durante el citado ejercicio cabe des-
tacar, por su importancia, las siguientes:

• Acondicionamiento de plantas a las cotas 8,00 
y 12,00 en el edificio terminal.

• Adecuación de pista y nueva calle de salida rápida.
• Adecuación del sistema de detección de incendios

en galería visitable.
• Ampliación de plataforma.
• Acondicionamiento de zona de dependencias de

seguridad.
• Mejoras varias en climatización.
• Nueva acometida eléctrica al aeropuerto.
• Construcción e instalación de cámara subterránea

para reguladores.
• Renovación de balizamiento de pista.

Las actuaciones, previstas en los Presupuestos
Generalesdel Estado de 1998 en materia de mejora y
modernización de los puertos de interés general en la
provincia de Alicante, se corresponden con las actua-
ciones de la Autoridad Portuaria de Alicante, las cuales
se relacionan a continuación:

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/017810

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia:

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Actuaciones comprendidas en los Presupues-
tos Generales del Estado para el año 2000 en materia
de infraestructuras, relacionadas con el Plan de Carre-
teras, modernización de las comunicaciones, mejora de

las infraestructuras aeroportuarias, adaptación, moder-
nización y mejora de puertos del Estado con destino a
la provincia de Alicante.

Respuesta:

Se adjunta en anexo un listado del sistema de infor-
mación contable y presupuestario, donde aparecen los
expedientes que el Ministerio de Fomento ha realizado
en la provincia de Alicante en el ejercicio económico
de 2000, por programas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/017814

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Urán González, Presentación (GIU).

Asunto: Retraso en el abono de las becas concedidas al
personal investigador del Ministerio de Ciencia y Tec-
nología que se incorporó en el mes de agosto de 2001.

Respuesta:

Los becarios predoctorales, que se incorporaron a
sus destinos durante el mes de agosto de 2001, no
pudieron ser incluidos en la nómina de dicho mes,
porque era materialmente imposible recibir los certifi-
cados de incorporación a sus centros de investigación
y grabar sus datos personales y bancarios, so pena de
retrasar considerablemente el cierre de la nómina de
agosto, lo cual hubiese provocado que los becarios en
activo recibiesen sus dotaciones con gran retraso.

Por ello, los becarios de nueva concesión que se
incorporaron durante el mes de agosto fueron dados de
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alta en la nómina de septiembre incluyendo los atrasos
correspondientes.

El abono de la nómina de septiembre ha sufrido un
cierto retraso debido a que ha sido la primera que se ha
hecho en euros, lo cual, a pesar de las pruebas previas,
ha provocado ciertos problemas de tipo informático.

No obstante, el Tesoro Público ordenó la ejecución
de la nómina de septiembre con fecha de 11 de octubre,
por lo que el día 13 de dicho mes todos los becarios
deberían haber recibido el ingreso de sus dotaciones en
cuenta, y consta que en algunos casos fue así; si bien
este extremo no se puede afirmar con carácter general,
ya que depende de las diferentes entidades bancarias.

El Ministerio de Ciencia y Tecnología tiene el propó-
sito de que los becarios reciban el importe de sus becas a
finales del mes correspondiente, y para ello se ha dotado
de los recursos técnicos y humanos necesarios.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017819

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia:

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ruiz López, Antero (GIU).

Asunto: Ejecución de las inversiones contempladas en
los Presupuestos Generales del Estado para el año
2001, en lo que respecta al Ministerio de Educación,
Cultura y Deporte para la Comunidad de Madrid.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Actuaciones en infraestructuras y equipamientos
culturales:

En el Archivo Histórico Nacional estaba prevista
para este ejercicio la realización de diferentes actuacio-
nes por una cuantía de 87,84 millones de pesetas para
mejora de instalaciones, pintura, etc., actuaciones que
están en ejecución, habiéndose producido pagos a
fecha 12 de diciembre por un importe de 1,96 millones
de pesetas. Está previsto que a final de año se hayan
ejecutado 25,76 millones de pesetas, continuando estas
actuaciones en el próximo ejercicio.

En el Archivo General de la Administración de
Alcalá de Henares se han realizado actuaciones en la
instalación eléctrica por 12,86 millones de pesetas.

Por lo que se refiere a actuaciones en museos ubica-
dos en la Comunidad Autónoma de Madrid, se señala
el proyecto de ampliación del Museo Nacional del
Prado. En el Casón del Buen Retiro se han ejecutado el
total de las inversiones previstas por 13,24 millones de
pesetas; en el edificio «Villanueva» estaban previs-
tos 17,46 millones de pesetas de los que se han ejecuta-
do 0,20 y, finalmente, en el Claustro de los Jerónimos,
a fecha 12 de diciembre, de los 444 millones previstos
se han ejecutado 341,82 millones, ejecución que a fin
del ejercicio se espera que alcance los 440 millones de
pesetas.

Por otra parte, con cargo al capítulo 7, y sobre la
base del Convenio suscrito entre el Ministerio de Edu-
cación, Cultura y Deporte (MECD) y la Archidiócesis
de Madrid para intervención en el Conjunto de los Jeró-
nimos, está prevista una inversión de 15 millones de
pesetas en este ejercicio, de los que se han ejecutado a
fecha 12 de diciembre 12,34.

En la Real Fábrica de Tapices se han completado las
obras para su consolidación por 9,61 millones de pese-
tas. Asimismo, ha sido necesario acometer con carácter
urgente la reparación de las cubiertas por un importe 
de 55 millones de pesetas.

Las actuaciones previstas en el Museo Arqueológico
alcanzaban un importe total de más de 168 millones de
pesetas, que van a ser ejecutados en su totalidad. Desta-
ca la restauración de rejas, la reforma de las cubiertas,
de la instalación eléctrica, la remodelación de vestua-
rios y aseos, la adecuación de la calefacción, etc.

En la restauración del Museo Lázaro Galdiano se va
a ejecutar totalmente la previsión de 220 millones de
pesetas, de los que se han ejecutado a fecha 12 de
diciembre 194,11. Asimismo ha sido necesario un
reformado al proyecto de remodelación por 68,20
millones de pesetas.

En el Museo de Antropología se han realizado dife-
rentes reparaciones por un importe de 52,47 millones de
pesetas y se han acometido obras de emergencia para
impermeabilizar exteriores por 90 millones de pesetas.

En el Museo de Artes Decorativas se han ejecutado
totalmente reparaciones en la cubierta en el sistema de
calefacción por 19,44 millones de pesetas.

En el Museo Sorolla se está llevando a cabo un pro-
yecto de rehabilitación del que en este ejercicio se van
a ejecutar los 42 millones de pesetas que estaban pre-
vistas.

Asimismo se ha elaborado un Plan Especial para el
Museo Romántico por 0,41 millones de pesetas y se ha
acometido la reparación de las cubiertas y de la solera
del patio en el Museo Nacional de Ciencia y Tecnolo-
gía por un importe de 14,53 millones de pesetas.

Finalmente, se ha ejecutado la reparación de aleros
y cubiertas en el Museo de Etnología con un importe
de 8,91 millones de pesetas y se han realizado actua-
ciones en el Museo de Reproducciones Artísticas 
por 9,94 millones de pesetas.
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Por otra parte, el Instituto Nacional de las Artes
Escénicas y de la Música ha concedido las siguientes
subvenciones en la Comunidad Autónoma de Madrid
con cargo al capítulo 7 del presupuesto:

— A la Fundación Casa del Actor, 50 millones de
pesetas para la construcción de su nueva sede.

— A la Fundación Isaac Albéniz, 25 millones de
pesetas para construcción de la Escuela de Estudios
Musicales «Reina Sofía».

— Al Gran Circo Mundial, 10 millones de pesetas
para adquisición de material circense.

— Al Teatro de Autómatas, 0,50 millones de pese-
tas para infraestructuras y mejora de equipamiento.

Actuaciones en patrimonio histórico:

Con una inversión de 46 millones de pesetas se va a
ejecutar en el bienio 2001-2002 la restauración de las
Murallas de Alcalá de Henares. A esta fecha está pen-
diente de la adjudicación definitiva, por lo que en el
presente ejercicio solamente se podrá hacer el inicio
del gasto.

La ejecución del proyecto de restauración de la Igle-
sia de San Ginés fue programada para 2001-2003; sin
embargo, en este ejercicio no podrá más que iniciarse
el gasto del presupuesto total previsto (185,20 millones
de pesetas) ya que la aprobación de dicho proyecto por
la Comunidad de Madrid se ha retrasado.

Con un coste total de 17,83 millones ha finalizado
la restauración del horno de yeso del Monasterio de
Santa María del Paular. Asimismo, está programada
para el trienio 2000-2002 la restauración de la banda
este de ese Monasterio con una inversión global
de 175,06 millones, de los que en este ejercicio se están
ejecutando 99,77. A esa cantidad hay que añadir la
correspondiente a los honorarios de dirección de
obra (5,20 millones de pesetas).

Correspondientes a liquidaciones de proyectos ya
realizados se han ejecutado este año otras cantidades,
como son 0,18 millones de pesetas de la restauración
de la iglesia de Montserrat, 3,24 millones de la restau-
ración de las vidrieras de la Real Basílica de San Fran-
cisco el Grande y 47,87 millones de desmontaje de los
andamios de este último monumento.

Actuaciones en infraestructuras deportivas:

Por parte del Consejo Superior de Deportes se está
tramitando la contratación de la construcción de un
módulo deportivo especial en el colegio público «Valle-
aguado», en Coslada (Madrid), con un importe autori-
zado de 32,80 millones de pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/017859

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Problemática de la seguridad vial.

Respuesta:

Desde el año 1992, en el que se emitió la primera
campaña de divulgación de la seguridad vial, el estilo
de las mismas ha ido cambiando, iniciándose en 1996
un descenso de las imágenes trágicas, llegando a 1998
con una campaña absolutamente positiva («VIVE») y
en 1999 con la campaña del año de la educación vial,
que iba dirigida a los mediadores sociales, con un esti-
lo totalmente distinto a los anteriores.

Las campañas divulgativas de seguridad vial, tanto
las de televisión como las de los medios impresos, tie-
nen contenidos educativos, y más aún la de este año
2001, cuyo lema es: «CUMPLE LAS NORMAS, TÚ
SÍ PUEDES EVITARLO». Entre los contenidos reco-
gidos en los spots de esta campaña, precisamente se
encuentra el cinturón y el casco; y en la campaña espe-
cífica sobre distracción, fatiga y somnolencia emitida
durante el verano, el contenido del spot dedicado a la
distracción era precisamente la situación de utilizar el
teléfono móvil mientras dure la conducción.

También hay que destacar las peculiaridades de las
campañas radiofónicas, en las que por sus especiales
características (una producción menos costosa, su agi-
lidad y actualidad), es el foro donde se divulgan mucho
más concretamente las normas de circulación, descri-
biendo situaciones muy habituales, y donde se puede
aplicar un estilo más didáctico, al tener la posibilidad
de exponer un contenido determinado en más tiempo, y
en más ocasiones, ya que de un mismo tema se pueden
confeccionar un importante número de cuñas, desta-
cando en cada momento aspectos distintos.

Sobre la evolución del número y tipo de accidentes
de carretera ocurridos en Galicia entre 1996 y 2000, se
adjunta en anexo la información relativa al número de
accidentes con víctimas, ocurridos en carretera en la
Comunidad Autónoma de Galicia desde 1996 hasta
2000, ambos inclusive.

En relación a los ingresos de la Dirección General
de Tráfico en Galicia, por todos los conceptos, entre
1996 y 2000, han sido los siguientes:

• Tasas: 17.017.087.135 pesetas.
• Multas: 7.220.335.009 pesetas.
• Otros ingresos: 34.138.143 pesetas.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

301



En cuanto a la dotación de personal y medios técni-
cos de los ayuntamientos, es una competencia exclusi-
va de la propia corporación municipal. La Dirección
General de Tráfico colabora con los mismos mediante
la firma de convenios por los que se cede a los ayunta-
mientos etilómetros y radares para realizar controles de
alcoholemia y velocidad, respectivamente.

Desde el ámbito de competencias del Ministerio de
Fomento, se informa que la coordinación de la Direc-
ción General de Carreteras con la Dirección General de
Tráfico es correcta a todos los niveles, existiendo un
continuo flujo de información e intercambio de opinio-
nes a fin de mejorar la Seguridad Vial. Asimismo, se
señala que la Dirección General de Carreteras cumple
en todas sus actuaciones la normativa vigente en la
materia y, en particular, la Norma 8.1-IC de la Instruc-
ción de Carreteras sobre Señalización Vertical.

En lo que se refiere a la necesidad de que se coordi-
nen debidamente los organismos competentes en rela-
ción con el transporte escolar, se señala que sobre esta
cuestión recaen competencias de cuatro Ministerios:

Interior, Fomento, Educación, Cultura y Deportes y
Ciencia y Tecnología. Todos ostentan competencias
que recaen sobre esta materia, pero dichas competen-
cias tienen diferentes finalidades, por lo que no en
todos los casos resulta imprescindible la intervención
de todos los organismos competentes.

Por otra parte, ha de manifestarse que cuando ha
sido necesario los órganos correspondientes de los cua-
tro Ministerios citados han actuado de forma coordina-
da, como recientemente el caso de la elaboración del
Real Decreto sobre Seguridad en el Transporte Escolar
y de Menores.

Finalmente, se hace constar que las materias de trá-
fico y circulación de vehículos a motor forman parte de
las competencias exclusivas del Estado y no han sido,
consecuentemente, asumidas por el Estatuto de Auto-
nomía de Galicia.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/017860

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Deficiencias en el funcionamiento del Servicio
de Seguridad de la Vida Humana en la Mar.

Respuesta:

En relación con las afirmaciones expresadas por La
Asociación Internacional de Oficiales Radioelectróni-
cos relativas a las condiciones para la adecuada presta-
ción del Servicio de Seguridad de la Vida Humana en
el Mar, conviene hacer las siguientes precisiones:

• En cuanto a la conveniencia de que los centros
de comunicaciones radio-marítimas se encuentren en
las zonas geográficas a las que dan cobertura, esto es
deseable pero con ciertas limitaciones. De hecho, la
Red de Estaciones Costeras distribuidas por el litoral
español vienen operando en los últimos treinta años
concentrando las comunicaciones en siete centros de
comunicaciones. Esto supone, por ejemplo, que todos
los canales VHF disponibles en el Mediterráneo Norte
operan desde el Centro de Valencia.

• La implantación del Sistema Mundial de Soco-
rro y Seguridad Marítima (SMSSM) en el litoral espa-
ñol, a partir de febrero de 1999, potencia las posibilida-
des de control de mensajes de socorro desde unos
pocos centros de comunicaciones. El propio diseño del
SMSSM posibilita la presentación de todos los mensa-
jes de socorro generados en una zona de cobertura muy
amplia, en un solo puesto de control.

• El perfil profesional establecido para los opera-
dores del SMSSM es el fijado por la Unión Internacio-
nal de Telecomunicaciones (UIT), que es el de Oficia-
les de Radioelectrónicos y así está estipulado en el
contrato de servicios suscrito con Telefónica.

• Usualmente, las redes públicas de telecomunica-
ción se estructuran con vías alternativas, que previenen
averías y cortes indeseados. Cuanto más en el caso de
la Red de Estaciones Costeras. En los equipamientos se
prevé principal y reserva, y las vías de comunicación
de telemandos y señal con los centros atendidos, al
menos, con una alternativa.

Por todo lo anterior, en relación con las cuestiones
concretas planteadas en la pregunta de Su Señoría, se
señala lo siguiente:

1. En lo que se refiere al Servicio de Seguridad de
la Vida Humana en el Mar, Telefónica no ha variado

substancialmente las condiciones establecidas en el
protocolo técnico que acompaña en el contrato que
regula dicho servicio. Esto es así en cuanto a titulacio-
nes de los operadores, equipamientos y vías duplicadas
y calidad de los servicios.

2. Sí es cierto que temporalmente los servicios de
Canarias se atienden desde el Centro de Madrid, per-
maneciendo en disponibilidad personal y medios de los
centros de Canarias, y no habiéndose apreciado dete-
rioro de los servicios. La estructura definitiva de aten-
ción de las comunicaciones de socorro seguirá vincula-
da a los centros periféricos y nunca concentrada en un
solo centro.

3. El equipamiento técnico de radio-comunicacio-
nes disponibles tanto en Canarias como en el resto del
litoral, es de recentísima adquisición, noviembre
de 1998, y de la última tecnología existente en el mer-
cado; por lo que no se puede calificar dichas instalacio-
nes de deficientes.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017867

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gallizo Llamas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Previsiones en relación con la nueva red de
ancho UIC para la alta velocidad que se creará dentro
del Programa de Infraestructuras 2000-2007.

Respuesta:

1. La nueva red de alta velocidad se destinará pre-
ferentemente al transporte de viajeros.

En el desarrollo hasta la fecha de la red de alta velo-
cidad la previsión de circulación de mercancías es la
que se señala seguidamente:

a) En los itinerarios donde el tráfico internacio-
nal de mercancías así lo justifique, se le permitirá que
circule por las líneas de ancho internacional UIC. Es
el caso del Corredor del Mediterráneo de Alta Veloci-
dad Almería-Tarragona-frontera francesa o la línea
Zaragoza-Huesca, cuyas mercancías atravesarán el
túnel ferroviario de Canfranc. La longitud total de
estas líneas de alta velocidad que permitirán el tráfi-
co de mercancías será, aproximadamente, de 1.058
kilómetros.
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b) En las líneas Sevilla-Cádiz y eje Atlántico circu-
larán mercancías en ancho UIC, en la primera línea,
necesitarán cambiar de ancho en Sevilla (Majarabique)
para continuar por la red de ancho ibérico y en la segun-
da línea, para mercancías que circulen desde Vigo a A
Coruña. La longitud será de 432 kilómetros.

c) Bobadilla-Algeciras, 176 kilómetros.
d) León-Asturias, 141 kilómetros.
e) Palencia-Santander, 213 kilómetros.

Adicionalmente se señala que al igual que ocurre en
otros países (Francia), podrán circular mercancías no
pesadas por la red de alta velocidad si así conviene al
mejor aprovechamiento de la red integral resultante.

2. Los operadores ferroviarios acomodarán su par-
que a las necesidades de transporte de mercancías a medi-
da que vaya evolucionando la red ferroviaria. Se señala
que en aquellos corredores donde se construya una nueva
línea de alta velocidad, se destinará la línea convencional
(en ancho ibérico) al tráfico de mercancías preferente-
mente, potenciándose dicho tráfico de forma importante.

3. La línea Madrid-Sevilla se diseñó con pendien-
tes inferiores a 15 milésimas. Al no destinarse al tráfico
de mercancías, el peralte en curvas se aumentó, que-
dando adaptado en exclusiva al tráfico de viajeros. En
el caso de la línea Madrid-Barcelona-frontera francesa
la pendiente máxima es de 25 milésimas, no estando
previsto inicialmente el transporte de mercancías, salvo
entre Tarragona-Barcelona-frontera francesa, como se
ha indicado inicialmente.

Si se quisiera utilizar para el tráfico de mercancías
el resto del itinerario, debería circularse con material
adaptado a las características del trazado (pendientes,
velocidades y peraltes principalmente).

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017872

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gallizo Llamas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Previsiones en relación con la renovación de la
línea entre Zaragoza y Canfranc.

Respuesta:

1. Como indicó el Ministro de Fomento en su
comparecencia en el Congreso de los Diputados de 15

de junio de 2000, número de expediente 214/2, la línea
Zaragoza-Canfranc se realizará en ancho internacional
UIC. Dentro de la citada línea será de alta velocidad
entre Zaragoza y Huesca y entre Huesca y Canfranc se
modernizará la línea ferroviaria, electrificada y en
ancho UIC. La inversión total entre Zaragoza y Huesca
será de 60.000 millones de pesetas, aproximadamente.

Entre Zaragoza y Huesca se han licitado las obras
correspondientes a plataforma y vía, divididas en tres
tramos: Zaragoza-Zuera, Zuera-Tardienta y Tardienta-
Huesca. Quedan pendientes por licitar las obras de
electrificación y señalización entre Zaragoza y Huesca.

En Huesca, con fecha 20 de octubre de 2001, se ha
sometido a información oficial y pública el estudio
informativo.

En los presupuestos de 2002 se prevé la redacción
de los proyectos entre Huesca y Canfranc.

2. Conforme a los estudios realizados en el hori-
zonte del año 2015, se prevén 3 millones de toneladas
en Canfranc y 111.600 viajeros en el paso fronterizo de
Canfranc.

Por otra parte, según las características de la línea
de alta velocidad entre Zaragoza y Huesca la capacidad
de las circulaciones ferroviarias es de 52 trenes de via-
jeros y 29 de mercancías.

3. Se mantienen, previa su adaptación, las paradas
de la línea actual. No obstante, el número de paradas
dependerá de las condiciones de explotación del opera-
dor ferroviario.

4. Existe posibilidad de paradas intermedias por-
que se mantienen las estaciones.

5. El precio no se conocerá hasta que se establez-
can los nuevos servicios.

6. Ancho internacional.
7. Línea mixta.
8. La estimación de coste ya se ha indicado. El

coste real aproximado no se conocerá hasta que los pro-
yectos estén redactados.

9. En cuanto a los plazos para la conexión en Can-
franc, se ha establecido en el año 2006, tal como se
acordó por los Ministros español y francés de Trans-
portes en el Seminario de Toulouse de 11 y 12 de julio.

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017884, 184/017887, 184/017888, 184/017994
a 184/017999 y 184/018001

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso
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AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Personal al servicio de las Administraciones
Públicas.

Respuesta:

Se remite, en anexo, el Boletín Estadístico del Per-
sonal al Servicio de las Administraciones Públicas, que
contiene de forma exhaustiva y ampliada la informa-
ción solicitada por su Señoría.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en
la Secretaría General de la Cámara.

184/017908

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gallizo Llamas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Retrasos de los trenes que cubren el trayecto
Zaragoza-Madrid-Zaragoza.

Respuesta:

Durante los quince primeros días del mes de octu-
bre y contabilizados los retrasos por la hora de llegada
a destino, el número de trenes que han circulado en la
relación interesada por Su Señoría han sido 350, de los
cuales 60 han sufrido retraso.

La distribución de trenes por bandas de retraso ha
sido la siguiente:

Las causas de estos retrasos han sido las que se
señalan a continuación:

• Precauciones por trabajos programados, relacio-
nados en general, directa o indirectamente, con las
obras de infraestructura de alta velocidad: 38 (63,3 por
100 de los retrasos).

• Averías en electrificación y señales: 9 (15,0 por
100 de los retrasos).

• Averías material: 12 (20,0 por 100 de los retra-
sos).

• Otras causas: 1 (1,7 por 100 de los retrasos).

La terminación de las distintas fases de las obras de
infraestructura de la alta velocidad irán permitiendo
mejorar aún más la puntualidad, por reducción de las
precauciones establecidas.

El número de reclamaciones recibidas en el Centro
de Atención Posventa de Grandes Líneas por estos
retrasos ha sido de 43.

La cantidad abonada a los viajeros por motivo de
estos retrasos es de 119.165 pesetas.

Las cantidades que se hubiesen abonado teniendo
en cuenta los criterios de devolución establecidos, en
función de los tiempos de retraso de cada uno de los
trenes, y en el supuesto de que todos los viajeros hubie-
sen reclamado, ascendería a 694.732 pesetas.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017956

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lissabetzky Díez, Jaime (GS).

Asunto: Resultado de la convocatoria del Programa
Ramón y Cajal.

Respuesta:

1. Los nombres de los adjudicatarios del Progra-
ma Ramón y Cajal así como su adscripción a los dife-
rentes centros de I+D aparecen en la página web del
Ministerio de Ciencia y Tecnología (www.mcyt.es).

Se señala que, de los 800 investigadores selecciona-
dos, han renunciado a su incorporación, por diversos
motivos personales, 18.

En el anexo se facilita información acerca del núme-
ro de contratos asignados por áreas en cada centro, la
distribución de nacionalidades, sexo, edad media (his-
tograma de edades) y número de investigadores espa-
ñoles residentes en el extranjero.

2. La próxima convocatoria para el año 2002 se
prevé en la segunda quincena del mes de enero, con un
presupuesto de 22,317 millones de euros, y con un
arrastre de la convocatoria del 2001 de 27,397 millones
de euros.
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Los centros de I+D tendrán que financiar solamente
el 10 por 100 de los contratos adjudicados a los mis-
mos de la convocatoria del 2001.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en
la Secretaría General de la Cámara.

ANEXO

Distribución por centros y áreas de la relación 
definitiva de candidatos elegibles

(Programa Ramón y Cajal)
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184/017973

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Simón de la Torre, Julián (GS).

Asunto: Estado en que se encuentran las inversiones
del Ministerio de Fomento contempladas en los Presu-
puestos Generales del Estado del año 2001 para la pro-
vincia de Burgos.

Respuesta:

Las cantidades especificadas en los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001 en la provincia

de Burgos, con indicación de la obra a que correspon-
den y la fase administrativa en que se encuentran, en
materia de carreteras son las siguientes:

La situación económica de las actuaciones en
marcha en el momento actual, una vez aplicadas las
bajas producidas en las licitaciones y las correspon-
dientes propuestas de reajustes de anualidades, es la
siguiente:

Por lo que respecta a la actuación «Villafría-Rube-
na/Burgos-Villatoro» ha sido dividida en dos, encon-
trándose actualmente en el proceso de adaptación del
proyecto único a los proyectos siguientes:

— Burgos-Villatoro.
— Villafría-Rubena.
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En materia de ferrocarriles, las actuaciones que está
llevando a cabo el Ministerio de Fomento durante el
año 2001 en la provincia de Burgos son las siguientes:

• Estudio Informativo del tramo Valladolid-Palen-
cia/Burgos: adjudicado el día 17 de marzo de 2001 por
138,4 millones de pesetas.

• Estudio Informativo del tramo Burgos-Vitoria:
pendiente de declaración de impacto ambiental.

• Nueva estación de mercancías en Villafría: obra
finalizada en 2001 y en servicio.

• Variante ferroviaria de Burgos, tramo I: licitada
el día 28 de julio de 2001 por un importe de 8.355
millones de pesetas.

• Variante ferroviaria de Burgos, tramo II: licitada
el día 28 de julio de 2001 por un importe de 8.128
millones de pesetas.

• Control y vigilancia de las obras de la variante
de Burgos: licitada el día 15 de septiembre de 2001 por
un importe de 554 millones de pesetas.

Por parte de RENFE, se envía la información en
anexo adjunto.

El aeropuerto de Burgos fue declarado de interés
general y, por lo tanto, incorporado a la red de la Enti-
dad Pública Empresarial Aeropuertos Españoles y
Navegación Aérea, AENA, el 20 de octubre de 2000.

El Plan Director del Aeropuerto de Burgos se apro-
bó el 18 de julio de 2001 (publicado en el BOE el 1 de
agosto).

En los presupuestos del año 2001, la actuación que
se aprobó para este aeropuerto fue la denominada
«Actuaciones varias en Burgos» por 6,01 millones de
euros (1.000 millones de pesetas), lo suficientemente
amplia para poder incluir las inversiones que determi-
nara el contenido del Plan Director.

Por el momento se han adjudicado las redacciones
de los Proyectos del «Nuevo Campo de Vuelos» y
«Área Terminal».

La cantidad adjudicada a fecha de hoy es 1.350.000
euros (224 millones de pesetas). No existen previsiones
de más adjudicaciones para este año, dado que las
actuaciones que están en curso son los proyectos de las
obras que hay que ejecutar en el aeropuerto, y hasta que
no concluyan no se podrá adjudicar la construcción de
las mismas.

Las previsiones de inversión de la Dirección Gene-
ral de la Vivienda durante el año 2001 en la provincia
de Burgos son las siguientes:

— Rehabilitación del Teatro Salón Apolo, en Miran-
da de Ebro. Presupuesto 2001: 21.054.000 pesetas.

— Rehabilitación edificio en Belorado (Albergue
de Peregrinos). Presupuesto 2001: 27.965.321 pesetas
(en trámite de rescisión de contrato).

— Actuación en el Monasterio de San Salvador de
Oña. Presupuesto 2001: 10.000.000 de pesetas.

Las actuaciones previstas para próximos ejercicios
son las siguientes:

— Restauración del Claustro de la Catedral I actua-
ción (pendiente redacción proyecto por Cabildo Cate-
dralicio).

— Restauración del Teatro Romano de Clunia en
Peñalba de Castro (pendiente redacción proyecto por
Ayuntamiento).

Por parte de Correos y Telégrafos, el importe presu-
puestado para el corriente año 2001 asciende a 80,96
millones de pesetas para obras menores, seguridad,
mobiliario, informática, etc., y hasta la fecha de 30 de
octubre de 2001 se han adjudicado 10,6 millones de
pesetas.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/018010

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Reyes Miranda, Ofelia María del Cristo (GP).

Asunto: Previsiones acerca de desarrollar acciones para
la posible recesión que afecta a las compañías aéreas
españolas tras la crisis mundial del sector aeronáutico.

Respuesta:

Las actuaciones acometidas por el Gobierno en rela-
ción con el sector de transporte aéreo tras los atentados
se orientan, por un lado, a permitir a las aerolíneas el
desenvolvimiento de su actividad ante las dificultades
planteadas por el sector asegurador en el nuevo entorno
de riesgo e incertidumbre y, por otro lado, a garantizar
la existencia de competencia en el mercado de trans-
porte aéreo.

Así, de acuerdo con lo autorizado por el ECOFIN el
pasado mes de septiembre, el Gobierno ha establecido,
a través del Real Decreto-ley 14/2001, de 28 de sep-
tiembre, un régimen de reaseguro por cuenta del Esta-
do de los riesgos de guerra y terrorismo que puedan
afectar a la navegación aérea.

El objetivo de esta medida es permitir el restableci-
miento de la cobertura de los riesgos para garantizar la
operación con normalidad de las compañías aéreas,
dado que, tras los atentados de Estados Unidos, la
mayor parte de las compañías reaseguradoras tomaron
la decisión de reducir drásticamente la cobertura para
los riesgos de guerra y terrorismo a partir del día 25 de
septiembre.

El apoyo del Gobierno se instrumenta a través del
Consorcio de Compensación de Seguros, entidad espe-
cializada en la cobertura de riesgos de naturaleza catas-
trófica. La actuación del Consorcio se efectúa por cuen-
ta del Estado.

Posteriormente, el Acuerdo del Consejo de Minis-
tros de 5 de octubre extendió la cobertura de este régi-
men a la responsabilidad civil frente a terceros no pasa-
jeros, derivada de los daños ocasionados por cualquier
acción u omisión de las compañías prestadoras de ser-
vicios conexos con la navegación aérea, como conse-
cuencia de actos de guerra o terrorismo y con ocasión
de la prestación de servicios a compañías aéreas espa-

ñolas. Las actividades conexas a las que afecta este
Acuerdo son las de las empresas de handling, los pro-
veedores de combustible, de componentes de aviación,
de servicios de seguridad y de otros bienes y servicios
vinculados al sector.

El régimen de reaseguro por cuenta del Estado, esta-
blecido inicialmente por un período de treinta días, ha
sido prorrogado por el Consejo de Ministros, a través
de los Acuerdos de 19 de octubre y de 23 de noviem-
bre, alcanzando hasta el 31 de diciembre de 2001.

Por otro lado, el Gobierno ha aprobado el Real
Decreto-ley 15/2001, que regula la utilización de fran-
jas horarias por parte de las aerolíneas y cuya finalidad
es garantizar la competencia efectiva en el mercado de
transporte aéreo.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018035

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Asunto: Ejecución de proyectos en materia de medio
ambiente con cargo a los Fondos de Cohesión de la
Unión Europea en la provincia de Ciudad Real.

Respuesta:

Se adjunta, en anexo, dos cuadros en los que se
detalla la ayuda aprobada con cargo al Fondo de Cohe-
sión del período anterior para proyectos a ajecutar en
Ciudad Real, que aún no han sido totalmente cerrados
a fecha de hoy, y una relación en que se detallan los
proyectos a ejecutar en esta provincia para los que se
ha solicitado ayuda hasta la fecha en el nuevo período
del Fondo de Cohesión.

Se está a la espera de la próxima aprobación por la
Comisión Europea de los proyectos que figuran como
pendientes de aprobación.

Madrid, 18 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/018056

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Revuelta Méndez, Carlos (GP).

Asunto: Previsiones acerca de la ampliación de los
estudios de Enfermería.

Respuesta:

Desde hace aproximadamente un año y medio, en el
ámbito de la Subcomisión de Ciencias Experimentales y
de la Salud del Consejo de Universidades, se está estu-
diando la propuesta de permitir que varias Diplomaturas
del área de Ciencias de la Salud (Enfermería y Podolo-
gía, entre otras), puedan tener una continuación razona-
ble hacia los grados de Licenciatura y Doctorado.

La solución inicial adoptada fue preparar una Licen-
ciatura de sólo segundo ciclo en el área socio-sanitaria
a la que se pudiera acceder, con distintos complemen-
tos de formación, desde varias Diplomaturas, entre
ellas Enfermería. Se descartó la conversión de cada
Diplomatura en una Licenciatura, decisión de carácter
general que se aplica a todas las Diplomaturas e Inge-
nierías Técnicas.

Se constituyó una Ponencia para la preparación de
las directrices propias del título, Ponencia que en breve
tendrá preparada una propuesta para ser debatida y, en
su caso, aprobada por los procedimientos habituales
del Consejo de Universidades.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018060

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Asunto: Mujeres contratadas en los últimos seis años
en la provincia de Ciudad Real.

Respuesta:

Se acompaña en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/018065

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Asunto: Cantidades correspondientes al Fondo
Europeo de Desarrollo Regional (FEDER) inverti-
das los últimos cinco años en la Comunidad Autó-
noma de Castilla-La Mancha, especialmente en la
provincia de Ciudad Real.
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Respuesta:

El plazo de tiempo interesado por SS (1996 a 2000)
cubre dos períodos de programación diferentes. Una
parte está incluida en el período 1994-1999 y otra en el
período 2000-2006. En ambos períodos, la regulación
comunitaria para su gestión es diferente y también su
tratamiento informático. Pero tanto en uno como en
otro hay programas operativos que abarcan a otras
regiones, además de Castilla-La Mancha, y la ejecu-
ción que se ha hecho en esta última sólo se sabe a medi-
da que se van certificando gastos de los proyectos.

En el período anterior, 1994-1999, había algunos
programas de cuya ejecución no se dispone por anuali-
dades y en este caso se refleja en el anexo que se acom-

paña, la realización en Castilla-La Mancha del conjun-
to de todo el período. Del mismo no se dispone de
información por provincias.

En la anualidad 2000 se incluye, en el anexo, la
ayuda FEDER correspondiente a lo ejecutado hasta el
31 de diciembre de 2000 del período de programación
2000-2006, con el fin de reseñar la parte que se aplica
en Castilla-La Mancha de programas que abarcan a
varias regiones. Los datos de ejecución del programa sí
permiten, en este caso, la información por provincias,
ofreciéndose, por lo tanto, la de Ciudad Real.

Madrid, 18 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/018088

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Burgos Gallego, Tomás (GP)

Asunto: Previsiones acerca de recoger e impulsar las
actuaciones propuestas de potenciación del aeropuerto
de Valladolid en Villanubla; en particular, proceder a la
reserva de terrenos a la derecha de la plataforma pre-
vista para el futuro desarrollo de instalaciones y hanga-
res de mantenimiento de aeronaves.

Respuesta:

La figura de la reserva de terrenos, en materia de
infraestructuras aeroportuarias, viene referida al con-
texto y finalidad de los planes directores. Dado que
Valladolid en una Base Aérea abierta al tráfico civil, en
espera de disponer de documentos normativos equiva-
lentes a los planes directores para las bases aéreas
abiertas al tráfico civil, sería prematuro hablar de la
citada reserva de terrenos.

Madrid, 5 de diciembre de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018094

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Montelongo González, Águeda (GP).

Asunto: Iniciativas de la Sociedad de Salvamento Marí-
timo en la provincia de Las Palmas de Gran Canaria.

Respuesta:

La Sociedad de Salvamento y Seguridad Marítima
tiene previsto situar una embarcación de 20 metros de
eslora en Las Palmas, trasladando la que está allí ubica-
da a la isla de Fuerteventura.

Dicha embarcación está prevista en el actual Plan
Nacional de Servicios Especiales de Salvamento de la
Vida Humana en la Mar y de la Lucha contra la Conta-
minación del Medio Marino 1998-2001. La construc-
ción de la citada embarcación ya está contratada, si
bien su entrega se producirá en el primer trimestre del
año 2002.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018105

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Dinero que ha tenido que reintegrar RENFE a
los usuarios que tenían como destino final una estación
de ferrocarril aragonesa por cuestiones de impuntuali-
dad en el cumplimiento de los horarios de llegada en
los últimos seis años.

Respuesta:

Se acompaña como anexo relación de las estaciones
de la Comunidad Autónoma de Aragón donde se han
efectuado reintegros por impuntualidad, así como can-
tidades abonadas, en los últimos seis años (período
1995-2000, inclusive).

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/018108

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puigcercós i Boixassa, Joan (GMx).

Asunto: Previsiones del Ministerio de Ciencia y Tecno-
logía acerca de colaborar con el proyecto del Parque
Tecnológico Tecnocampus.

Respuesta:

No existe un proyecto específico de colaboración
del Ministerio de Ciencia y Tecnología con el parque
tecnológico mencionado en la pregunta, sino que el
apoyo del citado Departamento a este parque, como a
cualquier otro parque científico y tecnológico, se ins-
trumentaría, en su caso, a través de las convocatorias
públicas de ayudas.

Entre dichas convocatorias se destacan las Órdenes
ministeriales reguladoras para 2001:

— Orden de 6 de noviembre de 2001 («Boletín Ofi-
cial del Estado» del 8) por la que se establecen las
bases reguladoras para la concesión de ayudas para
actividades de I+D realizadas por entidades promoto-
ras de parques científicos y tecnológicos; y

— Orden de 6 de noviembre de 2001 («Boletín Ofi-
cial del Estado» del 8) por la que se establecen las
bases reguladoras y la convocatoria para la concesión

de ayudas para actividades realizadas por entidades de
Derecho público y entidades sin fines de lucro en par-
ques científicos y tecnológicos.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018114

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rumí Ibáñez, María Consuelo (GS).

Asunto: Posibilidad de tratamiento quirúrgico de deter-
minadas enfermedades degenerativas.

Respuesta:

El Ministerio de Sanidad y Consumo tiene conoci-
miento de la realización de tratamientos quirúrgicos
del Parkinson, encontrándose esta cirugía en evalua-
ción mediante el procedimiento de «uso tutelado».

Respecto a la evidencia científica se señala que la
Subcomisión de Prestaciones del Consejo Interterrito-
rial acordó realizar un informe de evaluación sobre los
tratamientos quirúrgicos de la enfermedad de Parkin-
son en el que se recogiera la evidencia científica dispo-
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nible sobre las diferentes técnicas, encargando dicho
informe en el año 1999 a la Agencia de Evaluación de
Tecnología Sanitaria de Andalucía.

El Pleno del Consejo Interterritorial del Sistema
Nacional de Salud de 25 de octubre de 1999, acordó
someter a uso tutelado los tratamientos quirúrgicos del
Parkinson. El uso tutelado tiene como fin obtener infor-
mación sobre la seguridad, eficacia, efectividad o efi-
ciencia de una técnica o procedimiento sobre los que
no exista información concluyente, para lo cual se lle-
varán a cabo durante un período de tiempo determina-
do, en los centros que designen los Servicios de Salud
del INSALUD, sometidos a un protocolo de uso, que
permita recoger información relevante para valorar los
aspectos mencionados y bajo la dirección técnica de
una agencia de evaluación de tecnologías.

El Protocolo fue elaborado por la Agencia de Eva-
luación de Tecnologías Sanitarias de Andalucía, los
centros fueron designados por los Servicios de Salud e
INSALUD y durante el año 2000 fue consensuado el
Protocolo con los clínicos participantes y con las socie-
dades científicas implicadas. Mediante sendos conve-
nios, suscritos en 2000 y 2001, el Ministerio de Sani-
dad y Consumo ha contribuido económicamente a
financiar los gastos originados a la Agencia por la
dirección técnica de los usos tutelados, habiéndose ini-
ciado la recogida de información durante el año 2001.

En este momento existen 20 hospitales (18 públicos
y 2 privados) que realizan tratamientos quirúrgicos del
Parkinson dentro del Programa de Uso Tutelado. Todos
los centros participantes cuentan con los requisitos téc-
nicos y humanos considerados mínimos por el Protoco-
lo de Uso Tutelado para poder llevar a cabo estas técni-
cas de forma adecuada.

En el caso del Parkinson se han realizado más de
800 intervenciones quirúrgicas.

En estos momentos, se está aplicando el Protocolo
consensuado en los centros participantes y se está reco-
giendo la información necesaria para llevar a cabo la
evaluación de los resultados a medio plazo de estas téc-
nicas.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018118

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Belda Pérez-Pedrero, Enrique (GP).

Asunto: Previsiones presupuestarias y temporales
en relación al Programa INFO XXI, «Una sociedad
con las infraestructuras y el marco legal adecuado
para implantar el desarrollo de la economía digi-
tal».

Respuesta:

El Ministerio de Justicia participa en el Programa
INFO XXI con cuatro acciones: Registro Civil elec-
trónico, Sistema Avanzado de comunicaciones
audio/vídeo, Digitalización de documentos judiciales
y Sistema Avanzado de Información para órganos
judiciales y fiscalías.

El presupuesto total que se va a destinar por el
Ministerio de Justicia a estas acciones asciende a 7.842
millones de pesetas en el período 2001-2004, presu-
puesto que en su desglose por acciones es, en millones
de pesetas, el siguiente:

a) Registro Civil electrónico.

b) Sistema Avanzado de Información para órga-
nos judiciales y fiscalías.

c) Sistema Avanzado de comunicaciones audio/vídeo.

d) Digitalización de documentos judiciales.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018122

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

319



Asunto: Alumnos matriculados en formación profesio-
nal para el presente curso en la provincia de Zaragoza,
y variación con respecto a los tres últimos años.

Respuesta:

De acuerdo con los datos proporcionados por las
«Estadísticas de la Educación en España», publicadas
por la Oficina de Planificación y Estadística de la
Dirección General de Programación Económica, Per-
sonal y Servicios del Ministerio de Educación, Cultura
y Deporte, y fechadas en los años objeto de interés 
de S.S., el número de alumnos matriculados en Forma-
ción Profesional durante el curso 2000-2001 (datos
avance) en la provincia de Zaragoza es de 10.902, de
los cuales 1.506 son alumnos inscritos en enseñanzas
de FP2, actualmente en extinción, correspondientes a
la Ley General de Educación, y el resto, 9.396 alum-
nos, cursan los Ciclos de Grado Medio y Superior naci-
dos al amparo de la Ley de Ordenación General del Sis-
tema Educativo (LOGSE).

En los tres cursos precedentes, las cifras aportadas
por las publicaciones antes mencionadas se resumen en
el siguiente cuadro, en el que se incluyen los datos con-
tenidos en el punto anterior:

No se dispone en la actualidad de datos relativos al
actual curso 2001-2002, al haber terminado reciente-
mente el período de matriculación.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018129

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Asunto: Motivos que han provocado una variación en
el número de estudiantes matriculados en la Universi-
dad de Zaragoza para el próximo curso.

Respuesta:

Los motivos son fundamentalmente los derivados
de la disminución del grupo de estudiantes de diecio-

cho años, como consecuencia del descenso demográ-
fico, al igual que sucede en otras universidades espa-
ñolas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018130

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Asunto: Estudiantes matriculados para el presente
curso en la Universidad de Zaragoza y variación con
respecto a los tres últimos años.

Respuesta:

De los datos existentes en el Consejo de Universida-
des se obtiene que el número de estudiantes matricula-
dos en la Universidad de Zaragoza en los últimos tres
años es el siguiente:

— Curso 1998-1999: 44.258 estudiantes.
— Curso 1999-2000: 42.602 estudiantes.
— Curso 2000-2001: 41.061 estudiantes.

Los datos del actual curso 2001-2002 están siendo
recibidos y procesados, por lo que aún no están dispo-
nibles.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018134

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Belda Pérez-Pedrero, Enrique (GP).

Asunto: Medidas para reforzar o completar la vigilan-
cia de los edificios judiciales.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

320



Respuesta:

En lo que respecta a la seguridad física de los edifi-
cios e instalaciones que albergan órganos judiciales de
Comunidades Autónomas que permanecen en el ámbi-
to de gestión del Ministerio de Justicia, se señala que
todos ellos están dotados de medidas de diferente tipo
que garantizan el control en el acceso a las instalacio-
nes, y en la vigilancia de los edificios y cuanto material
se encuentra depositado en los mismos. Tales medidas
varían en función de las características de los inmue-
bles, del lugar en que se hallan y de la naturaleza en los
órganos judiciales que en ellos se ubican, pudiendo
mencionarse el siguiente catálogo de medidas que el
Ministerio de Justicia suministra en base a las distintas
necesidades concretas:

— Arcos detectores de metales para el acceso de
las personas.

— Aparatos RX de seguridad (escáner) para la
entrada de correspondencia, paquetería y objetos que
porten las personas.

— Cámaras de seguridad.
— Aparatos de vídeo-portero.
— Incorporación de medidas de seguridad en los

propios edificios, como enrejado de ventanas.
— Personal de vigilancia, ya sea a cargo de perso-

nal propio, a cargo de miembros de las Fuerzas y Cuer-
pos de Seguridad del Estado, o mediante la contrata-
ción de empresas de seguridad privada.

La dotación concreta de medidas en cada sede
varía en función de las peculiaridades de cada una,
existiendo múltiples combinaciones de utilización de
los distintos mecanismos que se han enumerado y, por
ejemplo, en cuanto al personal de vigilancia, sus hora-
rios de actuación o el hecho de que porten o no porten
armas se adapta a las distintas necesidades que se
detectan.

En los últimos tiempos el Ministerio de Justicia ha
reforzado las medidas de seguridad y vigilancia de que
disponen los distintos juzgados y tribunales de su ámbi-
to competencial. Así, a finales del año 2000, se recabó
información de las distintas gerencias territoriales al
objeto de constatar las medidas de seguridad existentes
en los distintos edificios, conocer las posibles carencias
que se hubieran detectado y atender cuantas peticiones
de mejora se considerasen necesarias.

Fruto de esta actuación se produjeron importan-
tes suministros adicionales de aparatos de seguridad
(fundamentalmente arcos detectores de metales, RX
de seguridad y cámaras de vigilancia), y en materia
de gasto asociado a la contratación de servicios de
vigilancia se ha operado un notable incremento en
las correspondientes partidas presupuestarias del
Programa 142A, cifrable en un aumento del 40 
por 100 (de las 844.585.973 pesetas adjudicadas en

el año 2000, se ha pasado en el año 2001 a un volu-
men de adjudicaciones cercano a los 1.200 millones
de pesetas).

De cara al futuro, se continúa prestando especial
atención al reforzamiento de las medidas de seguridad
en órganos judiciales, por lo que se seguirán llevando a
cabo este tipo de actuaciones.

Por otro lado, junto al aspecto físico de la seguridad
de los edificios y lo que en ellos se contiene, no es
menos importante el aspecto de garantizar la seguridad
de la información que se almacena en los equipos infor-
máticos con que están dotados los órganos de la Admi-
nistración de Justicia. A este respecto, dentro del ámbi-
to competencial del Ministerio, está diseñado un
«Protocolo de Seguridad Informática», que se aplica
sistemáticamente y que garantiza la seguridad de los
sistemas, tanto en lo que se refiere a los servidores cen-
trales de datos como en lo que respecta a los distintos
ordenadores personales que se utilizan en los órganos
judiciales.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018166

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez García, María Jesús Celinda (GP).

Asunto: Casos registrados y resueltos en los Juzgados
de la ciudad de Palencia y su provincia desde el 
año 1995.

Respuesta:

Los datos sobre cargas de trabajo de los distintos
órganos judiciales de los que se dispone en el Minis-
terio de Justicia, son los que suministran los Servi-
cios Técnicos del Consejo General del Poder Judicial
(órgano a quien corresponde la elaboración de las
estadísticas judiciales) a partir de los boletines esta-
dísticos confeccionados por los propios Juzgados y
Tribunales.

Consultada dicha información, se señalan a conti-
nuación las estadísticas correspondientes a los Juzga-
dos de Palencia y su provincia desde el año 1995,
debiendo precisarse que los últimos datos disponibles
son los referidos al año 2000 recogidos en la Memoria
de 2001.
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Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018178

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Medidas para solucionar el problema de
Correos existente en Ojén (Málaga).

Respuesta:

Los estudios realizados recientemente por la Jefa-
tura Provincial de Correos de Málaga para comprobar
las necesidades de atención postal en la localidad de

Ojén (Málaga) han determinado la necesidad de incre-
mentar un puesto de trabajo motorizado para reforzar
el reparto postal, con una jornada de entre dos y tres
horas.

El nuevo servicio motorizado comenzará a prestar
servicios en el curso del mes de enero de 2002.

La medida indicada deberá completarse con la ins-
talación de casilleros concentrados pluridomiciliarios
en las urbanizaciones de la población, de acuerdo con
lo previsto en el artículo 37 del vigente Reglamento de
Prestación de los Servicios Postales, que regula la
entrega de la correspondencia en este tipo de casilleros
«en los supuestos de fincas o casas aisladas, ámbitos de
gran desarrollo de construcción y mínima densidad de
población», conforme se ha participado al Ayuntamien-
to de la localidad por parte de Correos y Telégrafos de
Málaga.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/018208

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Actuaciones con cargo a los 318.130 millones
de pesetas previstos por RENFE para el año 2002.

Respuesta:

Se acompaña como anexo la información solicitada
por Su Señoría.

Se señala que los datos se dan en miles de euros
(1.912), que corresponden a 318,13 millones de pesetas.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/018218

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Díaz, Inés María (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la construcción de un
Centro de Alto Rendimiento Deportivo para Discapaci-
tados en Plasencia (Cáceres).

Respuesta:

De acuerdo con lo establecido en la Resolución de 9
de marzo de 1998, del Consejo Superior de Deportes
(«Boletín Oficial del Estado» número 65, del 17), por
la que se clasifican las instalaciones deportivas para el
desarrollo del deporte de alto nivel y de competición a
los efectos de lo previsto en la Orden de 23 de enero de
1998 del Ministerio de Educación y Cultura, por la que
se establecen las bases para la concesión de ayudas y
subvenciones con cargo a los créditos presupuestarios
del Consejo Superior de Deportes («Boletín Oficial del
Estado» número 25, del 29) y Resolución de 30 de abril
de 2001, del Consejo Superior de Deportes, por la que
se convocan ayudas a los Centros de Alto Rendimiento
Deportivo, Centros de Tecnificación Deportiva y cen-
tros especializados para el año 2001 («Boletín Oficial
del Estado» número 149, de 22 de junio), la Comuni-
dad Autónoma de Extremadura no ha tramitado solici-
tud alguna de ayuda a la construcción y reconocimien-
to de un Centro de Alto Rendimiento para Personas
Discapacitadas en la ciudad de Plasencia (Cáceres).

El reconocimiento y clasificación de un Centro de
Alto Rendimiento la hace el Gobierno, a petición
expresa del titular de la instalación deportiva corres-
pondiente y con el apoyo y autorización de la Comuni-
dad Autónoma donde se halle ubicada.

El Gobierno, a través del Consejo Superior de
Deportes, tiene incluido el deporte de personas disca-
pacitadas en sus programas de alta competición
mediante las ayudas establecidas para los centros de
especialización técnica que trabajan en especialidades
deportivas y las ayudas a las federaciones polideporti-
vas de ámbito estatal (minusválidos físicos, psíquicos,
invidentes, paralíticos cerebrales y sordos) con progra-
mas técnicos específicos de apoyo a la alta competi-
ción de discapacitados.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018230 y 184/018231

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Peris Cervera, Rosa María (GS).

Asunto: Personas adjudicatarias de los bienes enajena-
dos a 30 de septiembre de 2001, por la Gerencia de
Infraestructuras de la Seguridad del Estado, y proceso
de enajenación de los bienes previstos por este organis-
mo autónomo.

Respuesta:

Los adjudicatarios han sido los siguientes:
— Obras de conservación de la Casa Cuartel de la

Guardia Civil en Torrelavega (Cantabria).
Adjudicado a Técnica Asturiana de Construcción,

A33027251, por el procedimiento de subasta en
28.985.432 pesetas.

— Proyecto reformado al de reforma de la planta
tercera del edificio sito en calle Evaristo San Miguel, 8,
de Madrid.

Adjudicado a «Promoción, Construcción y Mante-
nimiento Integral, Sociedad Anónima», A28984037,
procedimiento: Artículo 146 del texto refundido de la
Ley de Contratos de las Administraciones Públicas
(LCAP) en 4.584.470 pesetas.

— Proyecto reformado al de reforma para adapta-
ción de locales para los servicios policiales en Melilla.

Adjudicado a «Instalaciones y Montajes Eléctricos
y Saneamiento, Sociedad Anónima», A28010478, pro-
cedimiento: Artículo 146 del texto refundido de la
LCAP en 5.288.946 pesetas.

— Construcción de nueva Comisaría Local de Poli-
cía en Coslada (Madrid).

Adjudicado a «Adra, Empresa Constructora, Socie-
dad Anónima», A28268282, procedimiento: Subasta en
327.297.369 pesetas.

— Conservación Casa Cuartel de la Guardia Civil
de Graus (Huesca).

Adjudicado a Antonio Julio Lomas Garrido,
40867579Y, procedimiento: Contrato menor en
643.760 pesetas.

— Conservación Casa Cuartel de la Guardia Civil
de Fraga (Huesca).

Adjudicado a «Arfe, Sociedad Limitada»,
B22206775, procedimiento: Contrato menor en
648.730 pesetas.

— Conservación Casa Cuartel de la Guardia Civil
de Zaidin (Huesca).

Adjudicado a «Construguesa, Sociedad Anónima»,
procedimiento: Contrato menor en 4.849.977 pesetas.
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— Conservación Casa Cuartel de la Guardia Civil
de Belver de Cinca (Huesca).

Adjudicado a «Construguesa, Sociedad Anónima»,
procedimiento: Contrato menor en 4.995.998 pesetas.

— Conservación Casa Cuartel de la Guardia Civil
de Candasnos (Huesca).

Adjudicado a «Construguesa, Sociedad Anónima»,
procedimiento: Contrato menor en 4.849.999 pesetas.

— Conservación Casa Cuartel Guardia Civil de
Tardienta (Huesca). 

Adjudicado a «Fohlco, Sociedad Limitada», B22199160,
procedimiento: Contrato menor, en 4.873.972 pesetas.

— Conservación Casa Cuartel de la Guardia Civil
de Villanueva de Sigena (Huesca).

Adjudicado a Francisco Baches Aragüés
18003173S, contrato menor, 4.882.608 pesetas.

— Conservación Casa Cuartel de la Guardia Civil
de Lanaja (Huesca).

Adjudicado a «Linzola, Sociedad Limitada»,
B22169957, contrato menor, 4.849.973 pesetas.

— Conservación Casa Cuartel de la Guardia Civil
de Angüés (Huesca).

Adjudicado a Tomás Santolaria Brusau, 17987932T,
contrato menor, 4.899.937 pesetas.

— Conservación Casa Cuartel de la Guardia Civil
de Estadilla (Huesca).

Adjudicado a «Damarim, Sociedad Limitada»,
B22179907, contrato menor, 4.818.011 pesetas.

— Conservación Casa Cuartel de la Guardia Civil
de Gurrea de Gállego (Huesca).

Adjudicado a «Damarim, Sociedad Limitada»,
B22179907, contrato menor, 4.847.236 pesetas.

— Conservación Casa Cuartel de la Guardia Civil
de Sariñena (Huesca).

Adjudicado a Mariano Murillo Grau, 18035656-E,
contrato menor, 4.840.000 pesetas.

— Rehabilitación Casa Cuartel de la Guardia Civil
en Valga (Pontevedra).

Adjudicado al Ayuntamiento de Valga, convenio de
colaboración, 40.981.577 pesetas.

Asimismo, se adjunta en anexo relación de bienes
enajenados en el año 2001. Las bases para concurrir en
la adquisición de los bienes enajenados se establecie-
ron en el pliego de condiciones que rigió en cada una
de ellas, informado en su día por el servicio jurídico y
de acuerdo con lo establecido en el Estatuto de la
Gerencia de Infraestructuras y Equipos de la Seguridad
del Estado.

Todas las subastas y las condiciones de concurren-
cia se publican en el «Boletín Oficial del Estado», así
como en dos periódicos de tirada nacional.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/018233

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Pérez, Iratxe (GS).

Asunto: Ejecución de las partidas de los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001 que comprenden
las actuaciones del Plan GRECO de atención a los
inmigrantes.

Respuesta:

El Programa Global de Regulación y Coordinación
de la Extranjería y la Inmigración en España (GRECO)
fue aprobado por Acuerdo de Ministros el 30 de marzo
del año 2001 estableciendo unas líneas básicas y una
serie de medidas en materia de inmigración.

De las 72 medidas contempladas en el Plan
GRECO, 21 son medidas que tienen que ver con la
integración social u otras materias afines, la mayoría
están incluidas en la línea segunda del Programa
GRECO denominada «Integración de los residentes
extranjeros y sus familias que contribuyen activamen-
te al crecimiento de España», otras están incluidas en
la línea tercera denominada «Regulación de flujos
migratorios para garantizar la convivencia en la socie-
dad española» y en la línea cuarta del programa deno-
minada «Mantenimiento del sistema de protección
para refugiados y los desplazados» y que están deta-
lladas en el anexo. El conjunto de estas 21 medidas
tiene una valoración presupuestaria de 12.227,2
millones de pesetas lo que supone un 33,04 por 100
de la valoración presupuestaria del programa GRECO
para el año 2001.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018271

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión prevista y realizada durante el año
2001 en el Centro Oceanográfico de Málaga.

Respuesta:

La inversión prevista para el año 2001 era de
23.000.000 de pesetas y la inversión real, a noviembre de
2001, alcanzaba la cifra de 48.541.846 pesetas, con el des-
glose por proyectos que se detalla en el cuadro siguiente:

La desviación en el proyecto «evaluación de recur-
sos pesqueros» se debe fundamentalmente a un incre-
mento en las campañas de pesquerías del Mediterráneo.

En cuanto a la desviación en «instalaciones y equi-
pamientos de reposición», se debe a la reforma del sis-
tema de calefacción, ventilación y refrigeración del
Centro Oceanográfico de Málaga.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018274

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Opinión del Gobierno acerca de la suficiencia
del crédito presupuestario previsto para comenzar el
soterramiento de la travesía de San Pedro de Alcántara
(Málaga).

Respuesta:

La licitación de las obras del proyecto «Travesía de
San Pedro de Alcántara», todavía no ha tenido lugar,
debido a los problemas de cumplimiento de la legalidad
urbanística que exige que, por las autoridades locales y
autonómicas, se proceda a la aprobación de la revisión
del planeamiento urbanístico que posibilite las obras.

La dotación existente es suficiente para proceder a
dicha licitación.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/018275

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Opinión del Gobierno acerca de que la escasa
cantidad consignada en los presupuestos del año 2001
para el Museo de Bellas Artes malagueño se debe a que
tiene previsto ubicar dicho museo en el Palacio de la
Aduana.

Respuesta:

El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte
ignora de quién procede esa opinión. En todo caso, no
la comparte.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018278

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión prevista y realizada desde el año
1998 para la Autovía Córdoba-Antequera, así como
número de accidentes registrados desde el citado año
en la carretera N-331, entre Antequera y Córdoba.

Respuesta:

Se acompañan, en anexo, listados de accidentes de
tráfico registrados en la carretera N-331, entre Córdoba
(punto kilométrico 17) y Antequera (punto kilométrico
120,90), desde el 1 de enero de 1998 al 30 de septiem-
bre de 2001.

Los datos que se facilitan corresponden al total de
accidentes de tráfico registrados, clasificados por carre-
tera y punto kilométrico, separados en dos listados: en
uno se relacionan los accidentes con víctimas, mientras
que en el otro aparecen los que tuvieron como resulta-
do únicamente daños materiales.

El cómputo de víctimas mortales es a veinticuatro
horas, es decir, se contabilizan los muertos producidos

en el momento del accidente o dentro de las veinticua-
tro horas siguientes.

Los datos del año 2001 son provisionales, pudiendo
experimentar alguna variación posterior.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se encuentra en la
Secretaría General de la Cámara.

184/018286

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Grado de ejecución de las inversiones consoli-
dadas del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte
contempladas en el proyecto de Presupuestos Genera-
les del Estado para el ejercicio 2001 en Galicia.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su
señoría, se señala lo siguiente:

Actuaciones en infraestructuras y equipamientos
culturales.

Para las obras de reforma y acondicionamiento del
archivo del Reino de Galicia, con sede en A Coruña, se
contemplaba en los Presupuestos Generales del Estado
para el ejercicio 2001 una inversión de 192,57 millo-
nes de pesetas. A fecha 12 de diciembre se han ejecu-
tado 191,44 millones, estando previsto que las obras
finalicen en la anualidad 2001 y que la previsión se
complete en su totalidad.

Respecto al archivo histórico provincial de Ponteve-
dra, las actuaciones presentes para la construcción de
su nueva sede están dirigidas a la aceptación del solar.

En el archivo histórico provincial de Lugo se ha lle-
vado a cabo la instalación de un sistema de protección
contra incendios con un importe previsto de 58,49
millones de pesetas.

En cuanto a las obras para la nueva sede del archivo
histórico provincial y de la biblioteca pública del Esta-
do en Ourense, actualmente se está redactando el pro-
yecto de ejecución y se prevé que sea entregado en la
referida anualidad.

Asimismo, en la sede actual de la biblioteca pública
del Estado en Ourense se está supervisando el proyecto
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de reforma de la instalación eléctrica, con un coste de 2
millones de pesetas.

Asimismo, se está realizando con un coste de 14,38
millones de pesetas el proyecto básico para la construc-
ción de la nueva sede de la biblioteca pública del Esta-
do en Santiago de Compostela, que será recibido en la
anualidad referida.

Finalmente, y en lo que respecta a las actuaciones
llevadas a cabo en museos de la Comunidad gallega se
señala que el museo Etnológico de Rivadavia se ha rea-
lizado el estudio planimétrico y geotécnico previo a la
definición del proyecto de obras, con un coste de 1,52
millones de pesetas, y se ha elaborado el proyecto para
las obras de ampliación y renovación del museo de
Ourense por un importe de 6,79 millones de pesetas.

Por lo que se refiere al capítulo 7 de los Presupues-
tos, se ha atendido al pago de la subvención nominativa
de 50 millones de pesetas para mejora de las instalacio-
nes del museo de Pontevedra y están pendientes de
pago los 175 millones de pesetas que corresponden a la
anualidad referida en cumplimiento del Convenio de
colaboración suscrito con el Ayuntamiento de Ourense
para la construcción del auditorio y Palacio de Congre-
sos de esta ciudad.

Actuaciones en patrimonio histórico.

El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte tiene
en marcha dos proyectos de restauración en el Patrimo-
nio Histórico Gallego, la del Monasterio cisterciense
de Ferreira de Pantón y la del Convento de Valdeflores
de Vivero. Ambas actuaciones fueron programadas para
el trienio 2000-2002. En el ejercicio económico pasado
se encargó la redacción de sendos proyectos y el único
gasto ejecutado fueron los honorarios de redacción,
respectivamente 1,97 y 1,91 millones de pesetas. En
este ejercicio se han realizado los trámites de aproba-
ción de esos proyectos y se han convocado los concur-
sos de adjudicación pertinentes.

En el caso de Ferreira de Pantón se han presentado
varias empresas y la obra de restauración ha sido adjudica-
da en noviembre. Las obras, con un coste global de 45,87
millones de pesetas, comenzarán a principios de 2002.

En el caso del Convento de Valdeflores, el concurso
ha resultado desierto. Sin embargo, una vez realizado un
breve trámite, podrán comenzar a invertirse los 47,21
millones de pesetas presupuestados también para el 2002.

Se señala asimismo que los 5 millones de pesetas
destinados a las murallas de Lugo en 2001, en el marco
del Convenio de colaboración suscrito entre el Depar-
tamento y la Xunta de Galicia para la conservación de
la muralla romana de Lugo, no podrán comenzar a eje-
cutarse hasta 2002, ya que los órganos autonómicos no
han remitido todavía el correspondiente proyecto a rea-
lizar. Esos 5 millones de pesetas son la primera partida
de los 601.012,10 euros que está previsto invertir por

parte del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte
hasta 2004, fecha de vencimiento del citado Convenio
con la Comunidad Autónoma.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018292

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Urán González, Presentación (GIU).

Asunto: Medidas para evitar las afecciones sobre la
fauna piscícola como consecuencia del reciente desem-
balse del pantano de Arguis.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su
señoría, se señala lo siguiente:

• El desembalse se realizó por la Comunidad de
Regantes del Pantano de Arguis con el fin de reparar
una compuerta, operación que se puede considerar de
mantenimiento ordinario y necesario para que el
embalse no quede inutilizado por la obstrucción de sus
compuertas. Para este tipo de operaciones ordinarias de
mantenimiento no se considera precisa la autorización
de la Confederación Hidrográfica del Ebro, mientras
no afecte a la calidad de las aguas.

• Las actuaciones a realizar para corregir las afec-
ciones causadas a la fauna piscícola, así como para su
recuperación, están bajo la responsabilidad de la Admi-
nistración autonómica. El Servicio de Calidad de la
Comisaría de Aguas de la Confederación Hidrográfica
del Ebro, del Ministerio de Medio Ambiente, está
haciendo un seguimiento de la biota y los sedimentos,
aguas abajo del pantano.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018296

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso
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AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Tramitación de un Convenio de colaboración
entre la Generalitat Valenciana y el Ministerio de
Fomento para la ejecución de un proyecto de construc-
ción ferroviaria de ampliación de la línea de cercanías
Valencia-Gandía hasta Denia (Alicante).

Respuesta:

Respecto de la actuación interesada por su señoría,
el Ministerio de Fomento realizó un estudio de viabili-
dad de la línea Gandía-Denia. A partir de las conclusio-
nes del mismo, se están realizando los contactos opor-
tunos con la Generalitat Valenciana para analizar la
posible colaboración para realizar inversiones en la
línea Valencia-Gandía Oliva-Denia, teniendo en cuenta
que en la actualidad la línea ente Valencia y Gandía está
dentro del ámbito de cercanías de Valencia y son nece-
sarias actuaciones para adecuarla a la demanda futura.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018309

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Accidente marítimo ocurrido el día 29 de octu-
bre de 2001 en Fisterre (A Coruña).

Respuesta:

El abordaje de los buques «Iran Nesa» y «Fyodor
Varaksin», se produjo en la situación de la latitud 43o

34’,9 Norte y longitud 009o 28’,8 Oeste, es decir, 29
millas al noroeste de Cabo Villano. Tuvo lugar por
tanto fuera del Dispositivo de Separación de Tráfico
(DST) de Finisterre, concretamente a unas 14 millas
(26 kilómetros) de su extremo Norte o parte más cerca-
na al punto de la colisión. El «Fyodor Varaksin», tras
navegar correctamente por la vía de circulación
Sur➞ Norte del DST, lo había dejado atrás cuando coli-
sionó con el «Iran Nesa», que procedía del Cantábrico
y navegaba hacia el oeste, con la intención de incorpo-
rarse a la vía de circulación Norte➞ Sur del DST,
debiendo cruzar, por tanto, las derrotas de aquellos
buques que, como el «Fyodor Varaksin», ya lo han
abandonado y navegan libremente hacia su destino.

En consecuencia, al encontrarse ambos buques
fuera del DST, las reglas de rumbo y gobierno y las
maniobras para evitar el abordaje competían exclusiva-
mente a los capitanes de ambos buques, aplicando las
disposiciones para la navegación en alta mar estableci-
das en el vigente Reglamento Internacional para Preve-
nir los Abordajes en la Mar (COLREG), cuyo Conve-
nio Internacional se aprobó en Londres en 1972.

Se señala que el DST de Finisterre está clasificado
internacionalmente como «de notificación obligatoria»
y, por tanto, siguiendo lo dispuesto en el COLREG, los
buques que naveguen por él deben reportarse previa-
mente al Centro de Tráfico Marítimo establecido al
efecto, que vigila que los buques que utilizan el DST lo
hacen con sujeción a las reglas del COLREG, y a los
que presta servicios de información meteorológica,
sobre el tráfico de otros buques que también naveguen
por el DST, y demás servicios de esta naturaleza. En
consecuencia, no es función de dicho centro la vigilan-
cia del tráfico marítimo que transcurre en aguas distin-
tas a aquellas en las que se encuentra el DST, por ejem-
plo en la zona en la que tuvo lugar el abordaje de los
citados buques.

El mencionado centro es simultáneamente el Cen-
tro Zonal de Coordinación de Salvamento marítimo
(CZCS) de Finisterre y, por tanto, entre sus funciones
se encuentra la coordinación de las operaciones de
salvamento y lucha contra la contaminación que ocu-
rran en su área de responsabilidad de búsqueda y sal-
vamento (SAR). En este sentido, el CZCS cumplió
con sus funciones de vigilancia, como lo demuestra el
hecho de la activación, con carácter inmediato al
abordaje, de los medios necesarios para hacer frente a
la emergencia.

Finalmente, según consta en la Dirección General
de la Marina Mercante, durante los últimos cinco años
solamente se ha producido un abordaje en el DST de
Finisterre, y pocos incidentes distintos de los aborda-
jes, tales como corrimientos de carga por mal tiempo,
buques temporalmente a la deriva por avería en la
máquina propulsora o en el sistema de gobierno, etc.
En consecuencia, y teniendo en cuenta que navega por
el DST de Finisterre una media de unos 45.000 buques
al año, lo que representa en cinco años unos 225.000
buques, puede afirmarse que el abordaje interesado por
Su Señoría representa, en dicho período, un índice de
siniestralidad del 0,00044 por 100, muy por debajo, a
juicio de la Dirección General de la Marina Mercante,
de los índices de siniestralidad de otros modos de
transporte.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

331



184/018314

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Participación de la Administración española
en la Conferencia Internacional sobre la Colaboración
del mundo de la empresa con proyectos sociales, cele-
brada en Copenhague en el mes de junio de 2001.

Respuesta:

Los días 27 a 29 de junio de 2001 se celebró en
Copenhague la Conferencia Internacional sobre parte-
nariados y responsabilidad social, organizada por el
Centro de Copenhague (The Copenhaguen Center-
TCC) que es una institución autónoma internacional
creada por el Gobierno danés como consecuencia de la
Cumbre Mundial de las Naciones Unidas y de la confe-
rencia «Nueva Asociación para la Cohesión Social»,
celebrada también en Copenhague en 1997.

El TCC se esfuerza en promocionar la asociación
voluntaria entre el mundo de los negocios, los gobier-
nos y la sociedad civil con la finalidad de dar oportuni-
dades para los menos privilegiados, de forma que con-
sigan su plena autonomía convirtiéndose en ciudadanos
activos y productivos.

La representación, en esta conferencia, del Ministe-
rio de Trabajo y Asuntos Sociales, recayó en el Conse-
jero Laboral y de Asuntos Sociales para los países nór-
dicos y bálticos, don Josep María Servitje Roca, quien
asistió a las diferentes sesiones.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018331

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Mejora en los tiempos de viaje por ferrocarril
entre Vigo (Pontevedra) y Ourense.

Respuesta:

El Ministerio de Fomento ha estimado un tiempo
de viaje con las mejoras previstas en la línea conven-

cional entre Ourense y Vigo, de una hora treinta minu-
tos. La distancia es de 133,8 kilómetros. Tema distinto
es el tiempo que se consiga gracias a la nueva Red de
Alta Velocidad entre Ourense y Vigo que se conocerá
cuando estén realizados los correspondientes estudios
informativos. Al respecto se recuerda que está en
redacción el Estudio Informativo entre Ourense y Vigo
por el Miño, por la empresa SENER con un presupues-
to de 137,6 millones de pesetas.

Con el tiempo a conseguir a través de la línea de
Alta Velocidad, este medio será competitivo respecto a
la carretera.

Por lo tanto, el Ministerio de Fomento considera
adecuadas las propuestas de actuación en el ferrocarril
del Plan de Infraestructuras 2000-2007 y, en conse-
cuencia, necesarias las inversiones previstas.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018335

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Previsiones acerca de la convocatoria de las
ayudas del Programa de Apoyo a Proyectos Empresa-
riales Generadores de Empleo del Plan para el Desarra-
llo Alternativo de las Comarcas Mineras, correspon-
dientes al año 2001.

Respuesta:

El Instituto para la Reestructuración de la Minería
del Carbón y Desarrollo Alternativo de las Comarcas
Mineras ha recibido, el 3 de diciembre de 2001, el
informe favorable de la Comisión de la Unión Europea
en relación con las ayudas del Programa de Apoyo a
Proyectos Empresariales Generadores de Empleo, del
Plan para el Desarrollo Alternativo de las Comarcas
Mineras.

El Gobierno solicitó informe a la Comisión al tratar-
se de una ayuda de Estado regulada por el artículo 87.3
del Tratado.

La Orden ministerial será aprobada próximamente.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/018360

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada por el Gobierno desde el
mes de mayo 1996 en publicidad y propaganda relacio-
nada con el AVE Córdoba-Málaga.

Respuesta:

La publicidad realizada por la Dirección General de
Ferrocarriles relativa a la línea de alta velocidad Cór-
doba-Málaga se concreta en la publicación en el «Bole-
tín Oficial del Estado» de los anuncios de licitación de
los diversos estudios, proyectos y obras relativos a la
misma.

El pago de estos anuncios, de acuerdo con la Ley de
Contratos de las Administraciones Públicas, lo realiza
el adjudicatario; por tanto no suponen ningún coste
para la Administración. Esto es aplicable tanto a la
Dirección General de Ferrocarriles como a la entidad
pública empresarial Gestor de Infraestructuras Ferro-
viarias (GIF).

Una vez que se produce la adjudicación de los
correspondientes estudios, proyectos y obras, se realiza
nuevamente una publicación en el BOE anunciando
dicha adjudicación. Esta publicación es gratuita.

Adicionalmente, el Ministerio de Fomento facilita a
los medios de comunicación información relativa a las
actuaciones que lleva a cabo. La elaboración de esta
información se realiza por los servicios del propio
Ministerio, poniéndose a disposición de todos los
medios, en general, mediante notas de prensa.

El único gasto realizado en anuncios corresponde a
la publicación en el BOE de la información pública del
Estudio Informativo de la Línea de Alta Velocidad Cór-
doba-Málaga, cuyo importe ascendió a 164.430 pesetas.

Por su parte, la entidad pública empresarial GIF, a
la que el Gobierno le encomendó la construcción y
administración de esta línea, ha realizado una inversión
de 8.362.921 pesetas en la campaña publicitaria «Colo-
cación Primera Traviesa de la Línea de Alta Velocidad
Córdoba-Málaga».

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018376

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gallizo Llamas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Becas concedidas a alumnos universitarios en las
provincias de Huesca, Teruel y Zaragoza, e importe de las
mismas durante los cursos 1995-1996 a 2000-2001.

Respuesta:

A continuación se ofrece el número de becarios y el
importe de las ayudas concedidas al amparo de las con-
vocatorias de becas general y de movilidad correspon-
dientes a los alumnos universitarios con domicilio fami-
liar en las provincias de Huesca, Teruel y Zaragoza desde
el curso académico 1996-1997, el primero en que dicha
información está disponible, hasta el curso 2000-2001:

(*) No incluye el importe de los precios públicos por servi-
cios académicos (tasas) que el alumno becario no abona a su Uni-
versidad y por el que posteriormente el Ministerio de Educación,
Cultura y Deporte compensa a cada Universidad.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018411

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Breva, Francisco Javier (GS).
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Asunto: Medidas adoptadas para evitar los fallos de
organización y mantenimiento en la Central Nuclear de
Trillo (Guadalajara).

Respuesta:

En anexo se remite la información solicitada por el
Gobierno al Consejo de Seguridad Nuclear.

Madrid, 4 de diciembre de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

A lo largo del pasado año se registraron dos paradas
no programadas por fallos de organización y manteni-
miento en la Central Nuclear de Trillo (Guadalajara),
tal y como consta en el informe del Consejo de Seguri-
dad Nuclear (CSN) de 2000. El 2 de marzo fue provo-
cada por un fallo en los sensores de temperatura y el 24
de abril por un error en las tarjetas electrónicas.

Pregunta: ¿Qué medidas ha adoptado la Dirección
de la Central Nuclear de Trillo para evitar estos errores
de organización y mantenimiento?

Los sucesos ocurridos en las centrales y notificados
como Informes de Sucesos Notificables (ISNs) son
objeto de evaluación y valoración sistemática, tanto en
el Área de Experiencia Operativa y Formación, como
por el Panel de Revisión de Incidentes (PRI) del CSN.
El PRI, en relación con estos sucesos, concluyó que no
son significativos para el riesgo, y consideró que las
acciones adoptadas por la Central, esto es, sustitución
de los sensores de temperatura para evitar sucesos
como el ocurrido el 2 de marzo y sustitución de las tar-
jetas electrónicas para el suceso ocurrido el 24 de abril,
eran adecuadas y suficientes.

184/018422

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Número de mujeres existentes en las distintas
escalas de la Policía Nacional.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su
señoría se señala lo siguiente:

El número de mujeres integradas en las escalas y
categorías del Cuerpo Nacional de Policía y sus respec-
tivos porcentajes son:

Por otro lado, en la Comunidad Autónoma de Anda-
lucía, el número de mujeres integradas en las diferentes
categoría del Cuerpo Nacional es:

El número de agentes femeninos destinados en el
ámbito de las Jefacturas Superiores de Policía, radica-
das en las distintas Comunidades Autónomas (sin
incluirse por tanto las 526 funcionarias destinadas en
organismos centrales cuyo ámbito de actuación es todo
el territorio nacional), es:

Respecto a los agentes femeninos destinados en los
últimos cinco años a las comisarías de la provincia de
Cádiz, el número de éstos es el siguiente:
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De las 28 funcionarias actualmente destinadas en las
comisarías de la provincia de Cádiz, no hay ninguna de
las categorías de Comisario e Inspector Jefe, existiendo
cuatro Inspectoras y cuatro Oficiales que representan el
6,35 por 100 y el 3,88 por 100 de dichas categorías.

de enero de 2002.—El Secretario de Estado de
Relaciones con las Cortes.

184/018442

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Breva, Francisco Javier (GS).

Asunto: Conclusiones y aplicaciones de los proyectos
«RATNAT-2», «TEMAS» y del relativo al análisis de
la comunicación y percepción del riesgo entre la opi-
nión pública.

Respuesta:

En anexo se remite la información solicitada por el
Gobierno al Consejo de Seguridad Nuclear.

Madrid, 4 de diciembre de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Motivación:

El proyecto RATNAT-2, llevado a cabo por el CSN
durante el pasado año, evaluó las dosis de radiación
natural recibida por la población en instalaciones
radiactivas. Por su parte, el proyecto TEMAS incidió
en la restauración de un terreno afectado por un acci-
dente nuclear. Un último proyecto de I + D en protec-
ción radiológica analizó la comunicación y percepción
del riesgo entre la opinión pública.

Pregunta:

¿Qué conclusiones y aplicaciones directas tienen
estos proyectos desarrollados por el Consejo de Seguri-
dad Nuclear?

Respuesta:

Este proyecto se ha llevado a cabo bajo el patrocinio
de la Unión Europea, dentro del Programa Específico
de Seguridad de la Fisión Nuclear correspondiente 
al IV Programa Marco de I + D de la U.E., siendo el
CIEMAT el coordinador del mismo a través de su
Departamento de Impacto Ambiental de la Energía.

El proyecto se ha gestionado mediante un Contrato
de Asociación UE-CIEMAT. En él participan siete
organismos europeos de otros tantos países comunita-
rios: CIEMAT (España), GSF (Alemania), NRPB
(Inglaterra), U. LUND (Suecia), REPII (Irlanda), IPSN
(Francia) y FSAGx (Bélgica).

El objetivo del proyecto TEMAS es el desarrollo de
una herramienta informática que, considerando en su
conjunto todos los aspectos de aplicabilidad, ayude en
la toma de decisiones, a escala local, acerca de las
estrategias de restauración a seguir tras un accidente
nuclear.

Para alcanzar dicho objetivo se llevaron a cabo las
siguientes actividades que se han distribuido entre las
organizaciones participantes en el mismo:

Desarrollar un sistema de clasificación para entor-
nos agrícolas, seminaturales y urbanos, basados en fac-
tores tales como la topografía, climatología, uso y tipo
de suelo, y vías potenciales de exposición.

Evaluar la aplicabilidad de las técnicas de recupera-
ción propias para cada uno de los escenarios identifica-
dos en el punto anterior.

Llegar a conocer mejor los efectos secundarios pro-
ducidos por la aplicación de dichas técnicas, y de los
métodos más adecuados de tratamiento y depósito de
residuos generados durante la intervención.

Desarrollar un procedimiento metodológico de
ayuda a la toma de decisión para la intervención.

El CIEMAT, además de coordinador del proyecto,
participa en dos áreas fundamentales del mismo, por
una parte colaborando con el IPSN en la evaluación y
tratamiento de los residuos generados en la interven-
ción, por otra siendo responsable del desarrollo de la
metodología de análisis y optimización de las estrate-
gias de intervención. El resultado del proyecto supone
un avance en el tratamiento de las fases posteriores en
los planes de actuación, que se tendrá en cuenta en los
criterios de Preparación de la tercera fase (recupera-
ción después de una emergencia nuclear).

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

335



184/018443

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Breva, Francisco Javier (GS).

Asunto: Previsiones sobre la redacción por el Consejo
de Seguridad Nuclear (CSN) del nuevo catálogo de
infracciones y sanciones en materia nuclear.

Respuesta:

En anexo se remite la información solicitada por el
Gobierno al Consejo de Seguridad Nuclear.

Madrid, 4 de diciembre de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Pregunta:

¿Cuándo va a tener listo el Consejo de Seguridad
Nuclear el nuevo catálogo de infracciones y sanciones?

El cuadro de infracciones y sanciones que sustituirá
al vigente, regulado en la Ley 25/1964, de Energía
Nuclear, según la redacción dada por la Ley 54/1997,
de 27 de noviembre, del Sector Eléctrico, será objeto
de un Proyecto de Ley en el que al Consejo de Seguri-
dad Nuclear le corresponde, en su caso, la función de
propuesta al Gobierno.

Los trabajos se iniciaron por acuerdo del Consejo
de 22 de septiembre de 1999 que dio origen a la consti-
tución de un grupo «ad hoc», con participación de
representantes del Ministerio de Economía (Dirección
General de Política Energética y Minas) y aportación
de comentarios por parte de los sectores interesados,
procediéndose al análisis y discusión de sus términos a
través de varias Comisiones internas de normativa.

El 24 de mayo de 2001, ultimados los trabajos de la
versión inicial, se elevó, para su aprobación al Consejo
—que en su reunión del 31 de mayo del presente año
acordó proponer al Ministerio de Economía (Secretaría
de Estado de Economía, de la Energía y de la Pequeña
y Mediana Empresa)—, la inclusión de dicha modifica-
ción legislativa en la Ley de Medidas Fiscales, Admi-
nistrativas y del Orden Social para el año 2002.

Con el ejercicio de esta facultad de propuesta al
Gobierno, el Consejo de Seguridad Nuclear ha cerrado
su intervención en el proceso de reforma legal del cua-
dro sancionador de la Ley 25/1964.

184/018470

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Edo Gil, Mario (GS).

Asunto: Previsiones sobre la construcción de una plata-
forma ferroviaria nueva para el paso del tren de Alta
Velocidad entre Valencia y Castellón.

Respuesta:

La necesidad de separar los tráficos de mercancías y
cercanías de los tráficos en Alta Velocidad ha llevado al
Ministerio de Fomento a redactar un estudio informati-
vo entre Valencia y Castellón que está actualmente en
el trámite de consultas previas ambientales.

Finalizado dicho trámite, el Ministerio de Fomento
completará el estudio informativo que someterá a infor-
mación pública y medioambiental.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018472

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Valoración de la aplicación de la Ley del
Menor en la Comunidad Valenciana.

Respuesta:

La Comunidad Autónoma Valenciana es una de las
que, en estos momentos, tienen asumido el ejercicio de
competencias en materia de dotación de medios para el
funcionamiento de la Administración de Justicia, y esta
circunstancia incide de forma fundamental en la eva-
luación que el Gobierno pueda realizar sobre la aplica-
ción de la Ley del Menor.

Ello es así porque, en atención a las competencias
que corresponden al Ministerio de Justicia, los trabajos
de evaluación y seguimiento que se vienen realizando
en este ámbito están centrados lógicamente en las
actuaciones de dotación de medios al servicio de la
Administración de Justicia que se llevaron a cabo de
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forma previa a la entrada en vigor de la Ley, al objeto
de valorar su eficacia y suficiencia, estudiando la adop-
ción de medidas complementarias en el caso de que se
detecte su necesidad.

La mayor parte de dichas actuaciones (ampliaciones
de personal al servicio de la Administración de Justi-
cia, dotación de infraestructuras y medios materiales,
informatización, formación, etc.) correspondían ser
ejecutadas en su territorio a los órganos competentes
de la Comunidad Valenciana, no ostentando dicho
Departamento facultades para actuar al respecto.

Las únicas actuaciones destacables que, en relación
con estos temas, permanecen en la esfera competencial
del Ministerio, incluso en los territorios de Comunida-
des Autónomas transferidas, son las relativas al desa-
rrollo de la planta judicial, creando nuevos órganos
judiciales, y las relativas a ampliación de plantillas del
Ministerio Fiscal.

A este respecto hay que señalar que, en la Comuni-
dad Valenciana, se realizaron las siguientes actuaciones:

— Mediante Real Decreto 1906/2000, de 24 de
noviembre, se constituyó el Juzgado de Menores
número 1 de Castellón de la Plana y se crearon, por
encima de las previsiones iniciales recogidas en la Ley
de Demarcación y Planta Judicial, el Juzgado de
Menores número 2 de Alicante y el número 3 de Valen-
cia. Estos tres nuevos órganos entraron en funcio-
namiento el día 13 de enero de 2001.

— Mediante Real Decreto 1/2001, de 12 de enero, se
amplió con doce nuevas plazas de Fiscal la plantilla orgá-
nica del Ministerio Fiscal correspondiente a la Comuni-
dad Valenciana. En concreto, se ampliaron seis plazas en
la Fiscalía del Tribunal Superior de Justicia de la Comu-
nidad Valenciana, cuatro en la Fiscalía de la Audiencia
Provincial de Alicante y dos en la de Castellón.

— Por último, hay que añadir que los tres nuevos
Juzgados de Menores constituidos fueron dotados de
sus correspondientes plazas de Secretario Judicial.

En cuanto a la evaluación que se hace de estas medi-
das, se significa que las mismas han permitido que la
planta judicial competente en materia de menores se
amplíe para absorber el aumento de la carga de trabajo
derivado de la aplicación de la nueva Ley, y que el
mayor número de Fiscales con que se ha dotado a este
territorio ha permitido la creación en las Fiscalías de las
secciones de menores contempladas en dicha Ley, con-
tando los respectivos Fiscales jefes con el número de
efectivos necesarios para dar cumplimiento a las nuevas
competencias del Ministerio Fiscal. En todo caso, en la
efectividad real de estas medidas influye de manera fun-
damental el efecto que hayan tenido el resto de actua-
ciones de dotación de medios humanos y materiales
que, en su caso, adoptara la Comunidad Autónoma.

En lo que concierne a este Departamento, se conti-
núa analizando la incidencia real de la Ley del Menor

en la actividad de juzgados y fiscalías de menores, al
objeto de ampliar la planta y crear nuevas plazas de fis-
cales cuando se detecte un aumento significativo en las
correspondientes cargas de trabajo.

Por último, cabe añadir que, en materia de valora-
ción de la aplicación de la Ley del Menor, al margen de
estas actuaciones de dotación de medios, se considera
que, tanto en la Comunidad Valenciana como en el
resto del territorio nacional, se está ante una normativa
que, instaurando definitivamente en nuestro país un sis-
tema de responsabilidad penal del menor adaptado a su
especificidad y a los principios internacionales en la
materia, está permitiendo, sin duda, que el tratamiento
punitivo-sancionador dado a los menores de edad se
base, por encima de cualquier otra circunstancia, en los
principios de la reeducación y la primacía del interés
del menor, perspectiva desde la cual la valoración de la
Ley ha de ser indudablemente positiva.

Sólo desde una perspectiva temporal más amplia,
que permita analizar cómo evolucionan los índices de
delincuencia juvenil y de reincidencia en la comisión
de hechos delictivos por parte de los menores, será
posible llegar a conclusiones fiables y evaluar correcta-
mente el grado de cumplimiento de los objetivos y fina-
lidades básicas que inspiraron la nueva regulación.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018477

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Breva, Francisco Javier (GS).

Asunto: Cumplimiento por las centrales nucleares del
requisito obligatorio de disponibilidad de personal en
los servicios de protección radiológica.

Respuesta:

En anexo se remite la información solicitada por el
Gobierno al Consejo de Seguridad Nuclear.

Madrid, 4 de diciembre de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

El Consejo de Seguridad Nuclear (CSN) expide un
certificado a los trabajadores que operan en instalacio-
nes radiactivas. En el caso de las centrales nucleares,
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están obligadas a disponer de dos operadores, dos
supervisores y un jefe de servicio de protección radio-
lógica. Las licencias de personal que está expidiendo el
CSN para los jefes del servicio de protección radiológi-
ca parecen insuficientes.

Preguntas:

¿Qué centrales nucleares no reúnen este requisito
obligatorio de disponibilidad de personal para que pue-
dan cubrirse la totalidad de los turnos?

¿Tiene previsto el CSN ampliar el número de jefes de
servicio de protección radiológica ante la obligación de
contar con más de uno y permitir que puedan rotarse?

¿Considera el CSN que están suficientemente
cubiertos los servicios de protección radiológica con el
personal actual?

Los requisitos de la legislación vigente hacen que
las centrales nucleares estén obligadas a disponer de
una persona con licencia de Jefe de Servicio de Protec-
ción Radiológica. No obstante, la práctica actualmente
implantada en las centrales españolas es la de disponer
de más de una persona con licencia para, de esta forma,
poder dar siempre cumplimiento (ausencias, bajas
laborales, etc.) al requisito señalado. Así:

C.N. José Cabrera dispone de dos licencias.
C.N. S M de Garoña dispone de dos licencias.
C.N. Almaraz dispone de tres licencias.
C.N. Ascó-Vandellós II disponen de tres licencias

(una adicional en trámite).
C.N. Cofrentes dispone de tres licencias.
C.N. Trillo dispone de dos licencias.

El criterio actualmente establecido por el CSN es el de
contar con, al menos, dos licencias de Jefe de Servicio de
Protección Radiológica por cada emplazamiento nuclear.
En consecuencia, con el personal con licencia con el que
actualmente se cuenta en las centrales, se pueden conside-
rar suficientemente cubiertos dichos servicios.

184/018484

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Breva, Francisco Javier (GS).

Asunto: Coste de la campaña de desmantelamiento de
pararrayos radiactivos llevada a cabo por el Centro de
Investigaciones Energéticas, Medioambientales y Tec-
nológicas (CIEMAT).

Respuesta:

La actuación correspondiente se encuadra en el
Acuerdo de colaboración firmado por el CIEMAT y
ENRESA en el año 1993.

Hasta 31 de octubre de 2001, el Centro de Investi-
gaciones Energéticas, Medioambientales y Tecnológi-
cas (CIEMAT) ha recibido 20.840 cabezales de para-
rrayos radiactivos de naturaleza diversa.

En el mencionado Acuerdo se contempla un precio
unitario por pararrayo o cabezal desmontado por el 
CIEMAT. En 1993 el precio se fijó en 11.323 pesetas (sin
incluir IVA), revisándose según el IPC publicado por el
INE. El importe total imputado a ENRESA en las factu-
ras emitidas y pendientes de emisión hasta 31 de julio de
2001 es de 234.259.445 pesetas (sin incluir IVA).

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018498

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR/A: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres que se han presentado a la oferta de
plazas en la Guardia Civil.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su
señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018549

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.
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(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Ofertas de plazas para mujeres en el Cuerpo
Nacional de Policía en los últimos cinco años.

Respuesta:

En las convocatorias para el acceso al Cuerpo
Nacional de Policía, en el número de vacantes no se
contempla distinción o porcentaje distinto por razón de
sexo. En los últimos años el número total de plazas
convocadas ha sido el siguiente:

En cuanto a las plazas habilitadas en el Centro de
Formación de Ávila, para hombres y mujeres, todas las
existentes están adscritas a los alumnos que allí resi-
den, sin distinción alguna en función del sexo.

Respecto al número de hombres y mujeres que en
los últimos años por nuevo ingreso han estado en el
Centro de Formación de Ávila, en las Escalas Básica y
Ejecutiva, ha sido el que se señala a continuación:

En cuanto al ascenso o promoción interna a la Esca-
la Ejecutiva en el citado Centro han estado:

El escaso número de mujeres que se aprecia en el
ascenso a la citada Escala, se debe a que por promo-
ción interna, previamente, se deben superar los proce-
sos selectivos para ascender a Oficial de Policía y
Subinspector, cumpliendo los requisitos mínimos de
antigüedad en la categoría anterior, lo que sólo recien-
temente empieza a ser posible, ya que la presencia de
mujeres en el Cuerpo Nacional de Policía en el pasado
ha sido mínima.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018566

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Bajas por depresión solicitadas por las mujeres
incorporadas en las Fuerzas Armadas en los últimos
cinco años.

Respuesta:

A continuación se detallan las bajas por depresión,
solicitadas por mujeres en los últimos cinco años, en la
Armada, el Ejército del Aire y el de Tierra.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018574

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos (GMx).

Asunto: Problema de seguridad vial existente en los
kilómetros 587 y 591 de la carretera N-VI, en los muni-
cipios de Oleiros y Cambre (A Coruña).

Respuesta:

Por parte del Ministerio del Interior se incrementará
la vigilancia y se llevarán a cabo controles de velocidad
compatibles con las medidas desde el punto de vista de
la infraestructura.

Siendo consciente el Gobierno de la necesidad de
mejorar la seguridad en el tramo indicado por Su Seño-
ría, está prevista la ejecución del proyecto consistente
en la duplicación de calzada y construcción de un enla-
ce entre los puntos kilométricos 587,5 y 589 de la 
N-VI, tramo Puente del Pasaje-Betanzos, así como la
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construcción de una pasarela peatonal en el punto kilo-
métrico 588,625 (O Graxal).

El proyecto, con un presupuesto de 742 Mpts., apro-
ximadamente, está contemplado dentro del Plan Extra-
ordinario de Seguridad Vial y la pasarela peatonal se
realizará a través de créditos de gestión directa.

La intersección existente en el punto kilométri-
co 588,200 (San Pedro de Nos), se resolverá con la
ejecución del proyecto anteriormente indicado.

Las otras dos intersecciones ya están resueltas.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018583

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cunillera i Mestres, Teresa (GS).

Asunto: Previsiones acerca del desdoblamiento de la
carretera N-II entre Lleida y Els Alamús.

Respuesta:

El Ministro de Fomento, en respuesta a la pregunta
oral con número de expediente 180/929, en el Congreso
de los Diputados, el pasado 31 de octubre de 2001, dejó
claro que se ejecutaría el desdoblamiento entre Lleida y
Els Alamús, conforme a la siguiente cita textual: «Una
vez terminado y supervisado, pasará a la fase de progra-
mación económica, para lo cual, como su señoría dice,
sigue teniendo dotación económica en los presupuestos».

Aprobado (19 de noviembre de 2001) el nuevo pro-
yecto, que adecua las soluciones al tráfico actual y al
entramado urbano, especialmente por la utilización de
glorietas, que provocan un menor impacto ambiental y
permiten regular mejor la velocidad del tráfico, el Con-
sejo de Ministros el 30 de noviembre pasado ha autori-
zado la licitación de las obras.

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018586

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Marón Beltrán, Carmen (GS).

Asunto: Previsiones para la realización de los accesos
de la autovía Fene-Ferrol a Narón (A Coruña).

Respuesta:

Está prevista la ejecución de tales accesos, recogi-
dos en un proyecto de trazado, sometido a información
pública con fecha 27 de julio de 1999 («BOE» del 30).

Los plazos de inicio y ejecución de las obras ven-
drán determinados por la aprobación del proyecto de
trazado y del correspondiente proyecto de construcción.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018592

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gallizo Llamas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Viajes al extranjero realizados por el Director
de la Agencia EFE durante los años 1999 a 2001.

Respuesta:

La Agencia EFE, al igual que el resto de las empre-
sas públicas participadas por SEPI, está excluida del
ámbito de aplicación de la Ley de Contratos de las
Administraciones Públicas y de la ejecución presu-
puestaria que se aplica a la Administración General del
Estado.

Por otra parte, la Agencia EFE, al igual que el resto de
las empresas públicas participadas por SEPI, es controla-
da por la Intervención General de la Administración del
Estado y por el Tribunal de Cuentas, que auditan anual-
mente sus cuentas y, en el caso del Tribunal de Cuentas,
elevan el correspondiente informe al Parlamento.

Respecto a los motivos de los viajes del Presidente
de la Agencia EFE, se señala que uno de los objetivos
fundamentales de la misma es asegurar la imagen y la
presencia informativa de España en el mundo y asegu-
rar la cobertura informativa relevante para la sociedad
de habla hispana. Por ello, dicha Agencia tiene una
amplia presencia e implantación territorial, nacional e
internacional, lo que motiva el necesario desplazamien-
to de su personal directivo y no directivo.
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En este sentido, el Presidente y Director general rea-
liza cuantos desplazamientos son requeridos en el ejer-
cicio de la gestión de una empresa que cuenta con
muchos centros de trabajo en España y en el extranjero,
con muy numerosos clientes dentro y fuera de España,
y que tiene la necesidad de acudir a todos los foros en
los que están presentes sus competidores y clientes, y
en los que se toman decisiones sobre aspectos impor-
tantes para el sector de los medios de comunicación y,
por tanto, para las agencias de prensa, entre las que la
Agencia EFE es la cuarta del mundo.

Todos los viajes que ha realizado el Presidente y
Director general de EFE lo han sido en el ejercicio de
las funciones que le competen por nombramiento y
delegación del Consejo de Administración, y se han
realizado para solventar cuestiones relacionadas con la
gestión de la empresa que preside, de lo que tiene infor-
mación el Consejo de Administración, ante quien res-
ponde de su gestión y que legalmente tiene la obliga-
ción de controlarla.

Por último, se señala que los viajes del Presidente y
Director general de la Agencia EFE son sufragados con
cargo a la correspondiente partida del presupuesto de la
misma.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018597

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Actualización por el Gobierno de la normati-
va sobre tripulaciones mínimas desde el mes de marzo
de 2001.

Respuesta:

La motivación que da pie a la pregunta está relacio-
nada con la prevención de la siniestralidad entre los tra-
bajadores del mar y, por tanto, con la seguridad e higie-
ne en el trabajo, y no con la tripulación mínima de
seguridad, que es la necesaria para gobernar, operar y
manejar un buque.

Respecto a la información solicitada, se señala que
la normativa sobre tripulaciones mínimas se encuentra
en proceso de revisión vía Orden ministerial. El Pro-
yecto de esta Orden, que se encuentra en estudio, se

someterá al trámite de audiencia a que se refiere el
artículo 24 de la Ley 50/1997, de 27 de noviembre, del
Gobierno.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018598

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Actuaciones para la mejora de la seguridad a
bordo de los trabajadores del mar puestas en marcha
por el Gobierno desde el mes de marzo de 2001.

Respuesta:

Además del proceso normal de inspección a los
buques, con el fin de dotar a los mismos de los certifi-
cados acreditativos de que el buque se encuentra en
condiciones satisfactorias para realizar el servicio a
que están destinados, durante el período comprendido
entre el día 1 de julio de 2001 hasta el día 31 de octu-
bre de 2001, los Servicios de Inspección de la Direc-
ción General de la Marina Mercante han realizado un
plan de inspecciones, no programadas, a los buques
pesqueros en todas las provincias marítimas españo-
las, incluidas las provincias marítimas gallegas, aun
cuando sus certificados estaban en vigor.

Por otra parte, se ha firmado un Acuerdo de colabo-
ración entre la Administración Marítima española y la
Agencia Marítima y de Guardacostas del Reino Unido
(MSA), por el que inspectores de la Administración
española inspeccionarán buques abanderados en el
Reino Unido y que estén tripulados por tripulaciones
españolas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018599

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso
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AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Actuaciones llevadas a cabo por el Gobierno
desde el mes de marzo de 2001 para mejorar la docta-
ción de equipos de seguridad en los barcos.

Respuesta:

La Dirección General de la Marina Mercante exige
el cumplimiento de lo establecido en los convenios
internacionales, en aquellos temas relativos a la seguri-
dad de la vida humana en la mar y, en concreto, en el
equipo de seguridad a bordo de los buques.

Los requisitos que son exigidos a los elementos de
seguridad están establecidos en la Directiva 96/98/CE,
modificada por la Directiva 98/85/CE, y transpuestas 
a nuestro ordenamiento jurídico por el Real Decre-
to 809/1999, de 4 de mayo.

Desde marzo de 2001 se ha estado investigando en
relación con trajes térmicos que pudieran ser utilizados
en caso de emergencia y en chalecos salvavidas que
incorporen una radiobaliza personal de localización en
el supuesto de caída a la mar de algún tripulante. Se
trata de conseguir trajes con los que la tripulación
pudiera desarrollar su trabajo normal a bordo y que
pudieran ser utilizados en caso de emergencia.

Asimismo, se han hecho pruebas en A Coruña y
Castellón de radiobalizas personales de dos tipos con
resultado satisfactorio. Este tipo de radiobaliza perso-
nal posibilita la localización de un marinero en el
supuesto de caída al agua.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018603

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Creación del servicio de inspección de buques
en alta mar.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que cuando han sido requeridos ins-
pectores de la Dirección General de la Marina Mercan-
te se han personado a bordo de los buques mediante el
traslado al mismo en helicóptero.

Por otra parte, inspectores de la Administración
Marítima española inspeccionan buques de otra bande-
ra de forma conjunta con inspectores de dicha bandera,
en virtud de lo establecido en el Real Decreto
1907/2000, por el que se transpone a nuestro ordena-
miento jurídico la Directiva 99/35/CE, sobre un régi-
men de reconocimientos obligatorio para garantizar la
seguridad en la explotación de servicios regulares de
transbordadores de carga rodada y naves de pasaje de
gran velocidad.

Asimismo, inspectores de Bilbao y Santander ins-
peccionan el buque «Pride of Bilbao» juntamente con
inspectores del Reino Unido y de Francia.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018604

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Actuaciones llevadas a cabo por el Gobierno
desde el mes de marzo de 2001 para impulsar las medi-
das de renovación de la flota y para mejorar la habitabi-
lidad y la seguridad de los buques.

Respuesta:

El Gobierno viene aplicando los Reales Decretos
789/1995, de 19 de mayo, y 3448/2000, de 22 de diciem-
bre, que actualizan la concesión de ayudas para la cons-
trucción y modernización de los buques pesqueros.

Los criterios para mejorar la habitabilidad y seguri-
dad de los buques se establecieron a partir de los nuevos
programas de orientación plurianuales (POP), realiza-
dos con vistas a lograr un equilibrio entre la situación
de los recursos y la explotación de los mismos.

Dentro de este contexto se aprobó el Real Decre-
to 2287/1998, de 23 de octubre, que, para no frenar
la renovación de la flota pesquera y a la vez conse-
guir una mayor seguridad en las condiciones de tra-
bajo a bordo y mejorar la habitabilidad de las tripu-
laciones, regula los espacios disponibles a bordo de
los buques pesqueros al mismo tiempo que respeta
los objetivos fijados en el POP IV.

En virtud de este Real Decreto, se permite un
aumento del volumen construido sobre la cubierta prin-
cipal sin que ello conlleve un aumento de volumen bajo
cubierta, permaneciendo el casco inalterado.
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Por otra parte, España exige el cumplimiento de la
normativa internacional establecida en los diferentes
Convenios en aquellos aspectos relativos a la seguridad
de los buques.

Asimismo, en aquello relativo a la habitabilidad de
los buques, exige el cumplimiento de lo establecido en
el Convenio 126 relativo al alojamiento a bordo de los
buques pesqueros, adoptado por la Organización Inter-
nacional del Trabajo.

Para los buques mercantes se exige lo establecido
en el Convenio 92 de la Organización Internacional del
Trabajo.

Cualquier reforma que se realice en un buque debe
ser autorizada por la Dirección General de la Marina
Mercante, de acuerdo con lo establecido en el Regla-
mento de Inspección y Certificación de Buques Civi-
les, Real Decreto 1837/2000, de 10 de noviembre.

La reforma es inspeccionada por los Servicios de
Inspección de la Dirección General de la Marina Mer-
cante y, una vez efectuada dicha reforma, se somete al
buque a las pruebas necesarias, antes de dotar al buque
de los certificados que capacitan al buque a navegar.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018606

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Actuaciones llevadas a cabo por el Gobierno
para impulsar las medidas de salvamento marítimo, así
como mejoras introducidas con respecto a las ayudas a
la navegación y a las medidas de control del tránsito
marítimo.

Respuesta:

Las medidas de salvamento marítimo se vertebran
en los planes nacionales de servicios especiales para el
salvamento de la vida humana en la mar y el medio
marino, que tienen una vigencia de cuatro años. La
mejora en estas medidas se materializa a través de un
proceso continuo de análisis de los incidentes, acciden-
tes y actuaciones realizadas, para establecer una ade-
cuación de la distribución de los medios existentes y la
adquisición de nuevos medios si se estima conveniente.

En la línea de optimización de cobertura que se está
siguiendo actualmente, cabe destacar la entrada en
servicio a lo largo del presente año de nuevas unidades
de intervención rápida de 20 metros de eslora, específi-

camente diseñadas y construidas para la función de sal-
vamento marítimo, similares a las que ya operan en
nuestras costas, que han dado prueba de una gran efec-
tividad. Se trata de las siguientes embarcaciones de sal-
vamento marítimo:

En diciembre de 2001 entró en servicio una nueva
unidad, de nombre Salvamar Diphda, similar a estas ya
mencionadas, que es la primera de una serie de seis uni-
dades de intervención rápida de 20 metros que serán
puestas en servicio a lo largo del año 2002.

Además, se han incorporado en este otoño de 2001
tres nuevas embarcaciones de tipo semirrígida de 7,30
metros de eslora con motor intrafueraborda de 200
caballos de potencia para las operaciones en las que,
por proximidad o restricciones de calado o maniobrabi-
lidad, supongan una mayor ventaja operativa.

En la flota de helicópteros de salvamento, en el mes
de mayo de 2001, se dotó de un sistema de vuelo esta-
cionario automático a uno de los helicópteros y en la
actualidad otro de ellos está siendo equipado con este
sistema. En el año 2002 otra de las unidades será pro-
vista también de este equipamiento con lo que serán
tres los helicópteros dotados de este sofisticado equipo.

Asimismo, en el año 2001 se han incorporado a los
helicópteros de salvamento dos nuevos equipos de
cámara de televisión e infrarrojos de seguimiento auto-
mático, sistema FLIR, con lo que son ya tres los heli-
cópteros que cuentan con este sistema.

Durante el año 2001 y de acuerdo con las convoca-
torias públicas realizadas al efecto, se ha producido un
incremento de personal, que se cifra en un total de 20
puestos de trabajo de carácter fijo, distribuidos entre
los grupos profesionales de «control de tráfico maríti-
mo, coordinación de operaciones de salvamento maríti-
mo y lucha contra la contaminación del medio marino,
personal técnico, y personal de carácter administrativo,
y correspondientes a la oferta de empleo público para
el año 2000 (10 plazas) y al año 2001 (10 plazas).

Asimismo, el personal embarcado en las unidades
marítimas (buques, embarcaciones y lanchas de salva-
mento) se ha visto incrementado con la incorporación
de 20 nuevos tripulantes.

Finalmente, se ha solicitado al Ministerio de Admi-
nistraciones Públicas una ampliación de plantilla de 20
nuevos puestos de trabajo para su consideración en el
marco de la oferta de empleo público para el año 2002.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

343



184/018607

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Medidas adoptadas por el Gobierno para mejo-
rar la asistencia sanitaria de los trabajadores del mar.

Respuesta:

El pasado día 10 de septiembre de 2001 tuvo lugar
en Gijón el acto de entrega al Instituto Social de la Mari-
na (ISM) del nuevo buque-hospital y de apoyo logístico
«Esperanza del Mar». Este buque ha sustituido al anti-
guo «Esperanza del Mar», que provenía de la adapta-
ción de un carguero a buque hospital en el año 1982.

Este buque-hospital ha sido concebido para prestar
asistencia sanitaria y apoyo logístico a los pescadores
españoles en todos los mares del mundo. Para ello
cuenta con el mejor equipamiento sanitario y con los
últimos avances técnicos. Por su seguridad y maniobra-
bilidad, está preparado para navegar en condiciones cli-
matológicas extremas.

Todo el diseño del barco gira en torno a un hospital
que ocupa una cubierta completa desde proa, con acce-
so directo al helipuerto y a la cubierta, lo que facilita el
transporte de enfermos y náufragos a la zona sanitaria.
Esta área está dotada de quirófano, rayos X, laboratorio,
UVI, departamento para el tratamiento de quemados,
infecciosos y enfermos psiquiátricos. En ella destaca la
interconexión de las salas de curas y camarotes de
enfermos, así como la luminosidad y ventilación natural
de los espacios sanitarios y de todos los camarotes.

La capacidad del buque es de 17 pacientes en la
zona hospitalaria y 30 en la de náufragos, cuyos cama-
rotes están ubicados en otra de las cubiertas, indepen-
diente del área sanitaria y del resto de la tripulación.

Además, destaca por su maniobrabilidad, propul-
sión y emergencia, y el bajo nivel de ruidos, inferior
incluso al recomendado por la Organización Marítima
Internacional.

La novedad de este nuevo barco es que, además de
asistir a la flota pesquera que faena en el banco cana-
rio-sahariano, puede acudir a otros caladeros interna-
cionales donde se encuentren las flotas españolas aleja-
das de los medios asistenciales sanitarios.

Por otro lado, también merece especial atención la
cobertura sanitaria, que realiza el Instituto Social de la
Marina a través de otros buques fletados para la campa-
ña Asistencia Médica Embarcada (AME), dedicada en
años anteriores a apoyo sanitario a los pesqueros de la
costera del bonito.

En el presente año, se ha ampliado la citada campa-
ña a la costera del bocarte, entre los meses de abril y

mayo, y a la flota que faena en el Atlántico Norte para
la pesca del pez espada, durante los meses de octubre y
noviembre, mantenido la costera del bonito entre los
meses de junio y septiembre.

También se han intensificado y ampliado las medi-
das publicitarias a través de carteles, dípticos y trípti-
cos, y de la publicidad en radio, prensa y revistas espe-
cializadas de campañas de prevención de riesgos
laborales destinadas a disminuir la siniestralidad en el
sector marítimo y prevenir la accidentabilidad.

En cuanto a la morbilidad del sector, se han perfec-
cionado e intensificado las campañas de prevención de
enfermedades tropicales, mediante la información pres-
tada por los facultativos del Servicio de Sanidad Marí-
tima en las Direcciones Provinciales y Centros Locales
del ISM, así como en los Centros de Sanidad Marítima
en el extranjero.

Así, se han realizado campañas de vacunación con-
tra enfermedades como la hepatitis B y la difteria.

Por otro lado, en relación con los reconocimientos
médicos previos al embarque, se señala la ampliación
de los equipos personales dedicados a tales cometidos
que se vieron incrementados con 12 facultativos, 
29 ATS/DUE y cuatro auxiliares de apoyo sanitario.

Asimismo se han mejorado las dotaciones de instru-
mentos, y el aparataje de los centros médicos de las
Direcciones Provinciales y Direcciones Locales, desta-
cando la utilización de electrocardiógrafos que permiten
realizar la atención a distancia de los pacientes mediante
el establecimiento de consulta a través de teléfono.

Finalmente, y en el aspecto de información sanitaria,
se destaca la edición de la nueva Guía Sanitaria a bordo.

El nuevo buque-hospital «Esperanza del Mar» se ha
destinado a prestar servicios en los caladeros de la zona
de Mauritania, Senegal y Cabo Verde, si bien, como se
ha indicado, su autonomía y versatilidad le capacitan
para prestar servicios en cualquier caladero internacio-
nal donde se encuentre la flota española.

El buque asistencial de apoyo logístico y sanitario
ha prestado servicio en los caladeros y zonas donde
faenan las tripulaciones dedicadas a la captura de las
especies del bocarte y del bonito y a la flota que faena
en el Atlántico Norte para la pesca del pez espada.

Con independencia del personal facultativo y auxi-
liar destinado a los reconocimientos previos al embar-
que, como se ha indicado, el barco de apoyo logístico y
sanitario que ampara las campañas específicas del
bonito, bocarte y pez espada tiene una dotación sanita-
ria compuesta por dos facultativos y un ATS/DUE.

Asimismo, el buque-hospital «Esperanza del Mar»,
que se encuentra en servicio permanente a lo largo de
todo el año, tiene una dotación sanitaria compuesta por
dos facultativos, dos ATS/DUE y dos celadores.

Por lo que se refiere al número de trabajadores a los
que se ha prestado asistencia sanitaria en el mar, la
cobertura efectuada en el presente año se especifica en
el anexo que se acompaña.
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Con respecto a la cuarta cuestión planteada por Su
Señoría, se señala con carácter previo que no existe un
cuadro de enfermedades profesionales de los trabaja-
dores del mar.

En la normativa de Seguridad Social se entiende por
enfermedad profesional la contraída a consecuencia del
trabajo ejecutado por cuenta ajena en las actividades
que se especifican en el cuadro de enfermedades profe-
sionales aprobado por el Real Decreto 1995/1978, de 12
de mayo, y que esté provocada por la acción de los ele-
mentos o sustancias que para cada enfermedad profe-
sional se indican en dicho cuadro.

El vigente listado español de enfermedades profe-
sionales goza de un alto grado de homogeneidad, tanto
con respecto a las listas recomendadas desde distintos
organismos supranacionales como con relación a las
que rigen en otros países desarrollados específicamente
en el área comunitaria.

No obstante, la configuración del sistema de Seguri-
dad Social no sería completa si no contemplase la pro-
tección especial de aquellas otras enfermedades que
contraiga el trabajador con motivo de la realización de
su trabajo, si bien éstas tengan la consideración de acci-
dentes de trabajo [artículo 115.2.e) de la Ley General de
la Seguridad Social], con una intensidad protectora
idéntica a la que se deriva de la enfermedad profesional,
salvo en cuanto a la exoneración del interesado de la
carga de la prueba en la conexión trabajo-enfermedad.

Madrid, 18 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Buque de apoyo logístico y sanitario destinado 
a la Campaña AME

Antiguo Buque Hospital «Esperanza del Mar»
Hasta 31 de agosto de 2001

Septiembre/2001: parada biológica.

Nuevo Buque Hospital «Esperanza del Mar»
Desde octubre de 2001

184/018613

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de la Vega Sanz, María Teresa (GS).

Asunto: Ejecución del Convenio suscrito para la repa-
ración y cesión de viales de acceso a los Reales Sitios
de San Ildefonso de La Granja.

Respuesta:

El Convenio suscrito con fecha 19 de octubre de 1999
entre el Patrimonio Nacional, Patrimonio del Estado,
Ministerio de Fomento, Ayuntamiento de San Ildefonso-
La Granja y la Sociedad Estatal de Gestión Inmobiliaria
de Patrimonio, S.A. (SEGIPSA), para la reparación de
calles y viales de su titularidad en el indicado municipio,
se encuentra vigente en estos momentos.

Hasta el día de la fecha se han realizado actuaciones
preparatorias para la ejecución de las obras incluidas
en dicho Convenio, desde la redacción de los proyectos
de construcción pertinentes hasta la confección de los
expedientes de contratación.

No obstante, el Ministerio de Fomento está estu-
diando la actualización del Convenio suscrito, de
manera que se recojan los procesos administrativos
previos a las adjudicaciones de las obras y las previ-
siones presupuestarias, así como las modificaciones
solicitadas por el Ayuntamiento de La Granja, respecto
a la relación de calles que figura en el anejo IV del
Convenio, que presentará a los demás firmantes para
su acuerdo.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/018614

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Previsiones acerca de la licitación de la totali-
dad del tramo L’Hospitalet-Vilaseca de la autovía
variante de trazado de la carretera N-340, así como
acerca de sacar a exposición pública el anteproyecto de
conexión del trazado de la línea del AVE Madrid-Bar-
celona con el Corredor Ferroviario del Mediterráneo.

Respuesta:

El estudio informativo «autovía N-340. Tramo:
L’Hospitalet de L’Infant-Vilaseca» fue aprobado y divi-
dido en cuatro tramos, a efectos de redacción de los
correspondientes proyectos constructivos. En la actua-
lidad se ha licitado la asistencia técnica para redactar
tres de ellos, quedando pendiente el tramo Cambrils-
Vilaseca, que será incluido en programación cuando la
tramitación administrativa y presupuestaria de la actua-
ción lo permitan.

Por último, indicar que el estudio informativo de la
autovía N-340 citado ya tuvo en cuenta el Estudio del
Corredor Mediterráneo y, por tanto, no existen conflic-
tos entre ambas infraestructuras.

Próximamente se someterá a información pública y
oficial del estudio informativo de la conexión ferrovia-
ria de alta velocidad entre el Corredor Mediterráneo y
la línea de alta velocidad Madrid-Zaragoza-Barcelona-
frontera francesa, donde se incluye la solución de los
puntos de interferencia con carreteras y otras vías de
comunicación.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018617

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Actuaciones previstas por el Gobierno en rela-
ción al Patrimonio Arqueológico Industrial de Port de
Sagunt (Valencia).

Respuesta:

El Gobierno es consciente del valor histórico y de la
necesidad de protección del Patrimonio Industrial del
puerto de Sagunto. Por otro lado, la Dirección General
de Bellas Artes y Bienes Culturales del Ministerio de
Educación, Cultura y Deporte, por medio de de su Insti-
tuto del Patrimonio Histórico Español, tiene en marcha
un Plan de Patrimonio Industrial de ámbito estatal que
trata de potenciar y proteger este tipo de patrimonio en
colaboración con las Comunidades Autónomas. Preci-
samente, en la Comisión Delegada del Consejo de Patri-
monio Histórico, que ha estudiado la instrumentación
de ese plan, está presente la Generalidad Valenciana.

En la actualidad, y con vistas a realizar las primeras
intervenciones concretas en el Patrimonio Industrial,
todas las Comunidades Autónomas están comprometi-
das a realizar un pequeño estudio previo de aquellos
bienes industriales de su territorio que consideran sus-
ceptibles y merecedores de un tratamiento especial.
Sería, pues, conveniente que fuera la propia Comuni-
dad Autónoma, última responsable de la conservación
de su Patrimonio, quien incluyera el puerto de Sagunto
en ese catálogo de futuras intervenciones.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018618

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Previsiones del Gobierno acerca de participar
en la celebración del Primer Centenario de la creación
de Port de Sagunt (Valencia).

Respuesta:

El Ministerio de Fomento informa que el Ente
Público Puertos del Estado y la Autoridad Portuaria de
Valencia no tienen ningún conocimiento sobre la cele-
bración del primer centenario del Puerto de Sagunto.

Se señala que la zona industrial, próxima al Puerto
de Sagunto, denominada también Port de Sagunt, no es
zona de servicio portuario.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/018619

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx)

Asunto: Incumplimiento de la Ley de Carreteras en lo
referido a la distancia mínima de 100 metros para poder
edificar en las travesías y circunvalaciones en el traza-
do de la CN-2 en el término municipal de Torrevieja
(Alicante).

Respuesta:

La línea de edificación en la variante de Torrevieja,
N-332, se sitúa a 25 metros del borde exterior de la cal-
zada, en aplicación de la Ley de Carreteras 25/1988
(disposición transitoria segunda), y, por ello, en aque-
llos tramos urbanos en los que el planeamiento urbanís-
tico anterior a la vigencia de la Ley 25/1988 atribuya un
determinado aprovechamiento (como es el caso), éste
debe respetarse y en consecuencia no ha lugar a la obli-
gatoriedad de exigencia de 100 metros como distancia
de la línea límite de edificación en la variante, distancia
contemplada en el artículo 25.4 de la Ley 25/1988, de
Carreteras, vigente. Como distancias de la línea límite
de edificación, deben mantenerse las del Plan de Orde-
nación aprobado en 1986.

Por otra parte, la variante de Torrevieja fue cedida al
Ayuntamiento con fecha 1 de octubre de 1997, por lo
que la línea de edificación que se esté aplicando en la
actualidad, no es competencia del Ministerio de
Fomento.

Por último, en ningún caso, se ha emitido informe
favorable a planeamientos urbanísticos a una distancia
inferior a los 25 metros que establece dicha Ley de
Carreteras.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018632

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Actuaciones previstas por el Gobierno para
preservar íntegramente el tramo del trazado del Cami-
no de Santiago en Aragón afectado por el recrecimien-
to del pantano de Yesa.

Respuesta:

El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte consi-
dera que el Camino de Santiago está, en la actualidad,
adecuadamente preservado ante el recrecimiento del pan-
tano de Yesa. La información de la cual dispone este
Ministerio indica que la Administración competente en
materia de Patrimonio Histórico, que en este caso es la
Comunidad Autónoma de Aragón, autorizó, con fecha 11
de marzo de 1999 mediante resolución del Consejero
de Educación y Cultura, las obras de recrecimiento del
embalse de Yesa.

En especial se señala que en dicha autorización: «se
considera correcta la reposición de dicho Camino en el
tramo afectado», se considera «correcta la medida pro-
puesta del traslado de los elementos afectados», y, por
ello, se considera que «el planteamiento presentado»
«armoniza la conservación del conjunto de bienes pro-
tegidos y las necesarias medidas de fomento que el pro-
yecto implica».

Habiendo conocido esta autorización y estando con-
forme con la misma el Ministerio de Educación, Cultu-
ra y Deporte trasladó, en mayo de 2000, al Comité del
Patrimonio Mundial de la UNESCO, la documentación
elaborada por la Confederación Hidrográfica del Ebro,
en cumplimiento del punto 56 de las orientaciones para
la aplicación de la Convención sobre la Protección del
Patrimonio Mundial, Cultural y Natural, hecha en París
el 23 de noviembre de 1972.

Posteriormente, el pasado mes de junio, el Bureau
del Comité del Patrimonio Mundial instó al Gobierno
español a que durante el mes de septiembre tuviese una
primera reunión con el Consejo Internacional para la
Protección de los Monumentos y los Sitios (ICOMOS)
para explicar el porqué del proyecto y las soluciones
adoptadas. La reunión tuvo lugar el 5 de septiembre,
entre representantes de ICOMOS-España, Confedera-
ción Hidrográfica del Ebro, Diputación General de
Aragón y Dirección General de Bellas Artes y Bienes
Culturales (Ministerio de Educación, Cultura y Depor-
te), y se acordó lo siguiente:

1. La Confederación Hidrográfica del Ebro se
comprometió a entregar un nuevo informe sobre la jus-
tificación del recrecimiento, así como sobre el presu-
puesto que implica las actuaciones sobre el Patrimonio.

2. La Diputación General de Aragón (Consejería
de Educación y Cultura) se comprometió a entregar
todos los estudios y documentación histórica que se ha
encontrado sobre ese tramo (no hay datos fehacientes
de por dónde pasaba el camino y se sabe que el actual
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camino fue establecido tras la construcción del embal-
se en la posguerra).

3. La Dirección General de Bellas Artes y Bienes
Culturales se comprometía a justificar desde el punto
de vista jurídico, la viabilidad jurídica del traslado de
la ruta del camino, como de ciertos bienes inmuebles
declarados bien de interés cultural (artículo 19 de la
Ley 16/1985, del Patrimonio Histórico Español).

4. Toda esta documentación se enviaría a ICO-
MOS-España antes de que éste emitiera el informe
definitivo.

En estos momentos la Dirección General de Bellas
Artes aún no ha recibido documentación alguna de las
partes. Entiende que ICOMOS, si bien ha visitado el
sitio, aún no ha enviado a la UNESCO el informe defi-
nitivo, pues esperan toda la documentación acordada.

Por otra parte, hay que considerar la naturaleza de
este bien, el Camino de Santiago, que es un itinerario
que se concreta por tramos, muchos de los cuales no
son los originales y son alternativa por haber desapare-
cido aquéllos. Aunque todo ello está declarado Patri-
monio de la Humanidad hay que analizar caso por caso,
tramo por tramo, y ver con rigor si ese tramo es o no el
original, y, si no lo es ¿cuándo aparece como tal?, ¿por
qué?, etc. El Ministerio de Educación, Cultura y
Deporte piensa que la Diputación General de Aragón
está trabajando en esta línea, que es la única correcta.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018635

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Razones del retraso de la firma de un convenio
entre el Ministerio de Fomento, el Gobierno de Aragón
y el Ayuntamiento de Zaragoza ante la llegada del AVE
a la capital aragonesa.

Respuesta:

La línea de alta velocidad Madrid-Zaragoza-Barce-
lona estará en servicio en 2002 hasta Lleida, incluida la
nueva estación del AVE de Zaragoza.

Respecto del convenio a suscribir entre el Ministe-
rio de Fomento, el Gobierno de Aragón y el Ayunta-

miento de Zaragoza, es necesario un acuerdo de las
tres partes para poder firmarlo y se está negociando su
contenido.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018642

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones del Gobierno acerca de conectar el
AVE con el aeropuerto de Málaga.

Respuesta:

El estudio informativo de la línea de alta velocidad
Córdoba-Málaga fue aprobado definitivamente el día 4
de agosto de 2000 («Boletín Oficial del Estado» de 25
de octubre). Dicho estudio, que el Ministerio de
Fomento redactó adaptando el que había realizado la
Junta de Andalucía, contempla la parada en el aero-
puerto de la línea de cercanías Málaga-Fuengirola, que
será adaptada, mejorando su centralidad con las actua-
ciones previstas en los proyectos que ha redactado el
Ministerio para corregir la intermodalidad ferrocarril-
avión, tal como se prevé en otros aeropuertos, como
Madrid o Barcelona.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018644

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada desde el mes de mayo 
de 1996 en el refuerzo del firme de las carreteras nacio-
nales.
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Respuesta:

La inversión realizada desde comienzos de año hasta
el día de hoy en refuerzos del firme a través de obras en
las carreteras de la Red del Estado, desglosada por pro-

vincias y comunidades autónomas, es la que se especifi-
ca en la redacción que se acompaña como anexo.

Madrid, 18 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/018649

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Medidas adoptadas por el Ministerio de Traba-
jo y Asuntos Sociales para la creación de un fondo de
garantía de pensiones.

Respuesta:

La protección jurídica, social y económica de la
familia como unidad básica de convivencia, así como
la protección y atención a los menores, constituyen
objetivos primordiales en las políticas y actuaciones
del Gobierno. En este sentido, a lo largo de la pasada
legislatura y del período transcurrido de la actual, se
han adoptado medidas encaminadas a mejorar el nivel
de protección y apoyo a las familias.

Sin duda alguna, el impago o graves dificultades
para el cobro de alimentos aprobados en resoluciones
judiciales, que en muchos casos implican graves pro-
blemas de desprotección para el cónyuge o para los
hijos presenta una importancia y relieve tales que justi-
fican la preocupación tanto del Gobierno, como de
otras instituciones.

Consciente de ello, el Gobierno ha venido realizan-
do estudios sobre posibles soluciones del tema, entre
otras la creación de un fondo de garantía de pensiones.
De dichos estudios y análisis se desprenden las dificul-
tades, tanto sustantivas como formales a la hora de
abordar la creación del fondo. Debe tenerse en cuenta,
además, que se trata de un problema esencialmente
ligado a la ejecución y garantía en el cumplimiento de
las sentencias dictadas y que se suscita, en la mayor

parte de los casos, por incumplimientos voluntarios de
las personas que deben satisfacer esos pagos, y no tanto
a la imposibilidad de abono por carecer de recursos.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018651

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la modificación del
artículo 191 del Reglamento del Registro Civil.

Respuesta:

El Ministerio de Justicia está trabajando en la modi-
ficación de diversos aspectos en el ámbito del Registro
Civil, entre otros, los que se mencionan en la pregunta
de Su Señoría. La citada modificación se encuentra, en
la actualidad, en el trámite gubernativo de elaboración
de anteproyecto, en el que se continúa trabajando.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018653

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.
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(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Plazos e inversión prevista durante el año 2002
para el soterramiento de las vías en Málaga capital.

Respuesta:

Hasta tanto no se apruebe definitivamente el estudio
informativo para la integración del ferrocarril en la ciu-
dad de Málaga no se conocerá la solución elegida. Al res-
pecto se indica que dicho estudio se encuentra en redac-
ción por la UTE Urbaconsult-Train, con un presupuesto
de 304,5 millones de pesetas. Asimismo, con fecha 28 de
junio de 2001, el Secretario de Estado de Infraestructuras
constituyó la comisión técnica correspondiente donde
participan junto al Ministerio de Fomento, la Junta de
Andalucía y el Ayuntamiento de Málaga.

Aprobado definitivamente el estudio informativo, se
redactará el proyecto correspondiente que servirá para
la ejecución de las obras.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018664

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Accidentes de tráfico, heridos y víctimas mor-
tales registrados en la Ronda Oeste de Málaga durante
el año 2001.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

* Hasta el 31 de octubre de 2001.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018668

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Grado de aplicación de las inversiones consig-
nadas en los Presupuestos Generales del Estado para el
año 2001, correspondientes al Ministerio del Interior
para su desarrollo en la provincia de Cádiz.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por su
señoría.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/018671

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Grado de aplicación de las inversiones consig-
nadas en los Presupuestos Generales del Estado para el
año 2001, correspondientes al Ministerio de Educa-
ción, Cultura y Deporte, para su desarrollo en la pro-
vincia de Cádiz.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría se señala lo siguiente:

Actuaciones en infraestructuras y equipamientos
culturales:

Para esta legislatura están previstas las obras de
ampliación del Museo Arqueológico de Cádiz, con un
importe programado para el año 2003 de 20 millones
de pesetas y de 150 millones para el año 2004.

Asimismo, en el ejercicio 2001 se ha concedido una
subvención de 9 millones de pesetas al Ayuntamiento
de Cádiz para infraestructura del teatro «Falla».

Actuaciones en patrimonio histórico:

En relación con el «1 por 100 cultural», se señala lo
siguiente:

Dado que el artículo 58.3.b) del Real Decreto
111/1986, de desarrollo parcial de la Ley 16/1985, del
Patrimonio Histórico Español, posibilita que las actua-
ciones con cargo a créditos generados a través de la
medida de fomento «1 por 100 cultural» se realicen de
manera directa por los propios Departamentos, éstos, a
medida que generan dicho «1 por 100 cultural», deci-
den su inversión, razón por la que no pueden aparecer
recogidas en el anexo de Inversiones de los Presupues-
tos Generales del Estado para 2001.

El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte dis-
pondrá de la correspondiente información sobre la eje-
cución real durante el primer semestre del año 2002, al
objeto de elaborar el informe preceptivo anual sobre el
«1 por 100 cultural» que la Ministra elevará al Consejo
de Ministros, tal y como establece el Real Decre-
to 111/1986, de desarrollo parcial de la Ley 16/1985,
de Patrimonio Histórico Español.

No obstante, con cargo a los fondos del «1 por 100
cultural», dentro del Convenio de colaboración para
actuaciones en Patrimonio Histórico entre los Ministerios

de Fomento y Educación, Cultura y Deporte, hay progra-
mados varios proyectos para el período 2001-2004:

Actuaciones de restauración en la Catedral Nueva
de Cádiz (Capilla de las Reliquias, Sala Capitular y
Sacristía) con una inversión de 65,9 millones de pese-
tas que está en los últimos trámites previos a la inter-
vención. Está programado para el bienio 2001-2002.
Otras actuaciones en la misma catedral se prevé que
comiencen en 2004, ya que está pendiente la redacción
del proyecto por parte del Cabildo Catedralicio.

Dentro del Programa de Mercados, está programada
la rehabilitación del Mercado Central de Abastos de
Cádiz, con una inversión global de 578 millones de
pesetas a financiar al 50 por 100 por el Ayuntamiento y
el Ministerio de Fomento. Se espera comenzar las
obras en 2004 ya que por el momento sólo se ha adju-
dicado el concurso de redacción de proyecto. Mientras
tanto se han programado unas actuaciones en el Merca-
do provisional Central por una cuantía de 58 millones
de pesetas.

Además, están previstas actuaciones en el Castillo
de Santa Catalina que pueden suponer 153 millones de
pesetas.

Actuaciones en el ámbito educativo:

Con cargo a los Presupuestos de la Gerencia de
Infraestructuras y Equipamientos de Educación y Cul-
tura para el año 2001 se están tramitando los siguientes
expedientes en centros cuya titularidad es del Ministe-
rio de Defensa:

Se ha adquirido material deportivo para el Colegio
Público «Vicente Tofiño» de San Fernando con un
coste de 258.862 pesetas el propio material y de
186.876 pesetas su transporte.

Asimismo, se ha transportado diverso material esco-
lar a centros de Cádiz y Sevilla por 159.004 pesetas.

Finalmente, está adjudicada la adquisición de diver-
so mobiliario por 1.392.954 pesetas para los siguientes
centros: CP «La Inmaculada» de Cádiz, CP «Marqués
de Santa Cruz» del Puerto de Santa María e IES «Wen-
ceslao Benítez» de San Fernando.

En cuanto a los ejercicios 2002 y 2003, no constan
previsiones en la Gerencia de Infraestructuras y Equi-
pamiento de Educación y Cultura.

Actuaciones en el ámbito deportivo:

El Consejo Superior de Deportes tenía previstas
para el ejercicio 2001 las siguientes subvenciones, con-
cedidas ambas al Ayuntamiento de Jerez de la Frontera:

Se encuentra en fase de formalización un Convenio
a suscribir entre el Consejo Superior de Deportes y el
Ayuntamiento de Jerez de la Frontera para la remodela-
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ción del estadio municipal «Chapín» en el que se cele-
brarán los Juegos Ecuestres Mundiales 2002, de acuer-
do con las siguientes anualidades:

2001: 250 millones de pesetas.
2002: 250 millones de pesetas.
2003: 125 millones de pesetas.

Asimismo, está concedida otra subvención de 25
millones de pesetas, con cargo al ejercicio 2001, al refe-
rido Ayuntamiento para la construcción de un pabellón
polideportivo. De acuerdo con la obra ejecutada hasta la
fecha, se tiene previsto un abono de más de un millón y
medio de pesetas. El resto, hasta el total de esos 25
millones concedidos en esta anualidad, se encuentra
pendiente de abono hasta que el Ayuntamiento de Jerez
expida las certificaciones por la totalidad de la obra.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018679

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR/A: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Grado de aplicación de las inversiones consig-
nadas en los Presupuestos Generales del Estado para el
año 2001 correspondientes al Ministerio de Justicia
para su desarrollo en la Ciudad Autónoma de Ceuta.

Respuesta:

Las actuaciones llevadas a cabo en Ceuta durante el
año 2001 se engloban dentro de proyectos genéricos y
se detallan en el siguiente cuadro de ejecución. Ha sido
adjudicada una cantidad total de 11.501.188 pesetas, y
está previsto ejecutar las inversiones que se citan así
como las que puedan realizarse hasta final del ejercicio.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018691

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Valoración del crecimiento del número de
extranjeros en situación legal en España.

Respuesta:

El número de extranjeros residentes legalmente en
España es 990.535. Esta cifra tiene como referencia el
día 18 de septiembre de 2001 y recoge a todas aquellas
personas que en dicha fecha estaban incluidas en el
Registro Central de Extranjeros de la Dirección Gene-
ral de la Policía por estar en posesión de un permiso de
residencia ya tramitado o renovado.

La distribución por nacionalidades de los extranje-
ros que residen legalmente en España, con fecha de
referencia 18 de septiembre de 2001, se adjunta en
anexo.

En la actualidad, la proporción de población extran-
jera en España en relación con la población general es
del 2,6 por 100. Se adjunta, en el anexo citado, cuadro
en el que se refleja el porcentaje de población extranje-
ra en la mayoría de países de la Unión Europea y la
evolución de esta variable entre 1989 y 1998. España
no se encuentra a la cabeza en cuanto a presencia de
población extranjera en su territorio se refiere, pero en
los últimos años el incremento ha sido muy importante.

España ha sido históricamente un país de emigra-
ción. Hasta fecha tan próxima como la década de los
ochenta no se modifica esta tendencia, es entonces
cuando España se convierte en un país de destino que
recibe flujos de inmigrantes. En el año 1985, tuvo por
primera vez una ley específica de inmigración. Pero
hasta mediados de los noventa el fenómeno no adquie-
re una dimensión significativa. Es en la última década
del siglo XX cuando España empieza a enfrentarse a
un fenómeno nuevo y de intensidad creciente: la llega-
da y la permanencia de ciudadanos extranjeros. Por
ello, el fenómeno de la inmigración es todavía relativa-
mente nuevo. Y a pesar del fuerte crecimiento experi-
mentado, el fenómeno aún tiene una baja incidencia
cuantitativa en comparación con otros países de nues-
tro entorno.

Esta nueva incidencia de la inmigración en España
no es un fenómeno casual, sino que se produce precisa-
mente cuando la situación económica, demográfica,
política y administrativa hace posible y deseable la
recepción de población extranjera. La inmigración
laboral, que busca fundamentalmente medios de traba-
jo y de vida, acude donde existen oportunidades. La
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presión migratoria hacia Europa no es algo reciente y
algunos países de la Unión Europea cuentan ya con
población inmigrante de segunda y de tercera genera-
ción y, sin embargo, España, durante los años cincuen-
ta, sesenta y setenta fue, sobre todo, un país de origen
de movimientos migratorios.

El reto en estos momentos es regular, administrar y
encauzar este fenómeno para que se potencien todos
sus efectos positivos sobre la economía y la vida social
de España y para que se minimicen los negativos. O
como se recoge en la Primera Línea Básica del Progra-
ma Global de Regulación y Coordinación de la Extran-
jería e Inmigración (GRECO), aprobado mediante
Acuerdo del Consejo de Ministros de 30 de marzo de
2001, el «Diseño global y coordinado de la inmigra-
ción como fenómeno deseable para España, en el
marco de la Unión Europea».

A ello habría que añadir la puesta en marcha de una
nueva normativa de extranjería (Ley 8/2000 y su Regla-
mento de Ejecución) que regula de forma muy precisa
la entrada, residencia y establecimiento de extranjeros
por motivos de trabajo y de reagrupación familiar, así
como todas las medidas normativas, policiales y labo-
rales dirigidas a combatir el tráfico de seres humanos y
la explotación de trabajadores en situación irregular.

La evolución global de los residentes extranjeros en
España en el período 1995 a 2001 ha sido la siguiente:

1995: 499.773.
1996: 538.984.
1997: 609.813.
1998: 719.647.
1999: 801.329.
2000: 895.720.
2001: 990.535.

Durante los últimos dos años se ha realizado un
importante esfuerzo para documentar y para incorporar

a la vida económica «regular» de España a un número
muy importante de extranjeros, mediante la puesta en
marcha de procesos extraordinarios de regularización.

Los datos relativos a estos procesos de documenta-
ción permiten estimar que, cuando culminen, se alcan-
zarán una cifra de residentes extranjeros legales en
España de 1.357.680.

A partir de ese momento, no se volverán a abrir pro-
cesos extraordinarios de regularización, por lo que el
crecimiento de la inmigración estará determinado bási-
camente por estos dos factores:

— El contingente de trabajadores extranjeros que se
apruebe anualmente en función de la situación econó-
mica y de empleo.

— La reagrupación familiar que pongan en marcha
los residentes ya legales.

A primeros de octubre de 2001 figuraban en alta
laboral en la Seguridad Social 609.237 trabajadores
extranjeros, lo que representaba el 3,9 por 100 del total
de trabajadores en alta y afiliados. El incremento de
esta cifra en un año, desde octubre de 2000, ha sido del
36,5 por 100.

Los Presupuestos Generales del Estado para el año
2001 previeron un crédito de 4.731.573 millones de
pesetas para prestaciones sanitarias, incluyendo tanto
la atención prestada por el INSALUD en su doble ver-
tiente de gestión directa y gestión transferida a las
comunidades autónomas, como por otros organismos
integrados en el Sistema de Seguridad Social (mutuas
de accidentes de trabajo, etc.). Teniendo en cuenta que
la población española en dicho año alcanzó la cifra de
40.499.791 personas, el gasto sanitario por persona y
año en España es de 116.839 pesetas.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Residentes extranjeros según nacionalidad, tipo de régimen y variaciones registradas respecto al año anterior
(31-12-2000/18-09-2001)
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184/018695

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Titulaciones impartidas en el Centro Aso-
ciado de la Universidad Nacional de Educación a

Distancia (UNED) del Campo de Gibraltar
(Cádiz).

Respuesta:

Se adjunta anexo con los datos solicitados por Su
Señoría.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

358

Porcentajes de población extranjera en países de la Unión Europea *

* Falta Grecia.



CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

359

A
N

E
X

O

E
st

ad
ís

ti
ca

 d
e 

al
um

no
s 

po
r 

cu
rs

o 
y 

ca
rr

er
a 

de
l C

en
tr

o 
as

oc
ia

do
 d

e 
C

am
po

 d
e 

G
ib

ra
lt

ar



184/018696

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: López González, María José (GS).

Asunto: Deportistas españoles del ámbito profesional
que mantienen su residencia fiscal fuera del territorio
español.

Respuesta:

Habiendo sido consultada la Agencia Estatal de la
Administración Tributaria se señala la imposibilidad de
comunicar la información solicitada en virtud de lo dis-
puesto en el artículo 113 de la Ley General Tributaria,
que establece lo siguiente:

«1. Los datos, informes o antecedentes obtenidos
por la Administración Tributaria en el desempeño de
sus funciones tienen carácter reservado y sólo podrán
ser utilizados para la efectiva aplicación de los tributos
o recursos cuya gestión tenga encomendada, sin que
puedan ser cedidos o comunicados a terceros, salvo que
la cesión tenga por objeto:

a) La investigación o persecución de delitos públi-
cos por los órganos jurisdiccionales o el Ministerio
Público.

b) La colaboración con otras Administraciones tri-
butarias a efectos del cumplimiento de obligaciones fis-
cales en el ámbito de sus competencias.

c) La colaboración con la Inspección de Trabajo y
Seguridad Social y con las Entidades Gestoras y Servi-
cios Comunes de la Seguridad Social en la lucha contra
el fraude en la cotización y recaudación de las cuotas del
sistema de Seguridad Social, así como en la obtención y
disfrute de prestaciones a cargo del mismo sistema.

d) La colaboración con cualesquiera otras Admi-
nistraciones públicas para la lucha contra el fraude en
la obtención o percepción de ayudas o subvenciones a
cargo de fondos públicos o de la Unión Europea.

e) La colaboración con las comisiones parlamenta-
rias de investigación en el marco legalmente establecido.

f) La protección de los derechos e intereses de los
menores e incapacitados por los órganos jurisdicciona-
les o el Ministerio Público.

g) La colaboración con el Tribunal de Cuentas en
el ejercicio de sus funciones de fiscalización de la
Agencia Estatal de la Administración Tributaria.

h) La colaboración con los Jueces y Tribunales
para la ejecución de resoluciones judiciales firmes. La
solicitud judicial de información exigirá resolución
expresa, en la que, previa ponderación de los intereses

públicos y privados afectados en el asunto de que se
trate y por haberse agotado los demás medios o fuentes
de conocimiento sobre la existencia de bienes y dere-
chos del deudor, se motive la necesidad de recabar
datos de la Administración Tributaria.

2. Cuantas autoridades o funcionarios tengan
conocimiento de estos datos, informes o antecedentes
estarán obligados al más estricto y completo sigilo res-
pecto de ellos, salvo en los casos citados. Con indepen-
dencia de las responsabilidades penales y civiles que
pudieren corresponder, la infracción de este particular
deber de sigilo se considerará siempre falta disciplina-
ria muy grave.

Cuando se aprecie la posible existencia de un delito
público, la Administración tributaria se limitará a dedu-
cir el tanto de culpa o a remitir al Ministerio Fiscal rela-
ción circunstanciada de los hechos que se estimen
constitutivos de delito, sin perjuicio de que pueda ini-
ciar directamente, a través del Servicio Jurídico com-
petente, el oportuno procedimiento mediante querella.»

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018698

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gallizo Llamas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Existencia en algunas provincias de personal
dependiente de la Administración del Estado en servi-
cios que han sido transferidos a las comunidades autó-
nomas.

Respuesta:

Respecto a las dos primeras cuestiones interesadas
por Su Señoría, relativas al personal de la Administra-
ción General del Estado en comunidades autónomas y
provincias desempeñando servicios y competencias
que han sido transferidos a las mismas, el Registro
Central de Personal, como unidad encargada de la ins-
cripción del personal al servicio de la Administración
General del Estado, no realiza anotaciones que relacio-
nen funciones con unidades administrativas y no man-
tiene información relativa a servicios y competencias
transferidos a las comunidades autónomas.

En cuanto a las cuestiones tercera y cuarta, sobre
personal de la Administración General del Estado dis-
tribuido por provincias, el Registro Central de Personal
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recoge, a fecha 1 de julio de 2001, la siguiente distribu-
ción de efectivos de la Administración General del
Estado en Ministerios, Organismos Autónomos y áreas
vinculadas, por provincias:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018704

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Cumplimiento por Telefónica del pliego de
condiciones para la prestación del Servicio de Socorro
y Seguridad de la Vida Humana en el Mar.

Respuesta:

El Servicio de Seguridad de la Vida Humana en el
Mar, junto al Servicio de Correspondencia Pública, lo
ha venido prestando Telefónica en los últimos treinta
años bajo el epígrafe de Servicio Móvil Marítimo. A
raíz de la entrada en vigor de la Ley 11/1998, General
de Telecomunicaciones (LGT), se encomienda a la
Dirección General de la Marina Mercante el primero
de estos servicios, es decir, el Servicio de Seguridad de
la Vida Humana en el Mar.

Carente de medios técnicos y humanos, para la pres-
tación de dicho servicio de Seguridad de la Vida Huma-
na en el Mar, de forma directa, la Dirección General de
la Marina Mercante asume las nuevas competencias
subscribiendo un contrato de prestación de servicios
con Telefónica, por un período de cuatro años.

En coherencia con el mandato de la Unión Europea,
de liberalizar la prestación de los servicios básicos de
telecomunicación y atender adecuadamente los servi-
cios universales, Telefónica sigue asumiendo la presta-
ción del Servicio de Correspondencia Pública que
deberá regular el Ministerio de Ciencia y Tecnología, y
además el Servicio de Seguridad de la Vida Humana en
el Mar según el contrato antes referido.

Si bien las instalaciones de telecomunicación dispo-
nibles en la Red de Costeras son en parte comunes, para
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la prestación de ambos servicios; la modernización que
hubo que acometerse para la implantación del Sistema
Mundial de Socorro y Seguridad Marítima (SMSSM),
que es una parte del Servicio de Seguridad de la Vida
Humana en el Mar, antes de febrero de 1999, fue pro-
movida y soportada económicamente por la Dirección
General de la Marina Mercante.

Por todas estas consideraciones, y en relación con
las cuestiones planteadas, se señala lo siguiente:

1. Las condiciones de prestación del Servicio de
Seguridad de la Vida Humana en el Mar, por parte de
Telefónica se acomodan a lo prescrito en el Anexo Téc-
nico del contrato, que no son exactamente las que se
aplicaban el año 1998, por razones obvias, pues se tubo
en cuenta la incorporación del SMSSM desde febrero
de 1999.

2. La aplicación de las nuevas tecnologías en la
emisión y recepción de socorros, ha simplificado los
métodos de trabajo. Tradicionalmente se hacía la escu-
cha de canales de fonía y telegrafía de código Morse.
Actualmente los mensajes alfa-numéricos del SMSSM,
aparecen escritos en un terminal informático. Por esto,
las condiciones operativas son distintas a las tradicio-
nales de Telefónica hasta 1998.

3. Las fuertes reducciones de plantilla en todas las
operadoras de telecomunicaciones han afectado tam-
bién a Telefónica en general, y al Servicio de Corres-
pondencia Pública, en particular, por la lógica recesión
de este tipo de servicio; pero no en cuanto al Servicio
de Seguridad de la Vida Humana en el Mar. Y en cuan-
to al régimen de salarios, las variaciones son las nor-
males revisiones del IPC.

4. La cuenta de resultados de Telefónica es cono-
cida por la Administración, y, en particular, de este
servicio, y no constituyen ninguna sorpresa los costos
de una operadora de este tamaño y así se asumió cuan-
do se aprobaron las condiciones técnicas y económicas
del contrato.

5. La incorporación de personal de perfil profesio-
nal distinto al contratado para el Servicio de Seguridad
de la Vida Humana en el Mar, debe interpretarse como
solución para atender el Servicio de Correspondencia
Pública exclusivamente.

6. Los costes imputables al Servicio de Seguridad
de la Vida Humana en el Mar, de los declarados por
Telefónica, son los establecidos en su día, y ya se con-
templaba la racionalización de algunos aspectos de la
operativa por la introducción del SMSSM, que econo-
miza recursos en la vigencia del contrato y se tuvo en
cuenta en el cálculo de las anualidades, por lo que no
puede hablarse de subvención encubierta.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018706

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Contenido del proyecto de actuación arqueoló-
gica en relación con las obras del Puerto Exterior de
Ferrol (A Coruña), y previsiones sobre el traslado de la
batería de Punta Viñas como consecuencia de las cita-
das obras.

Respuesta:

La batería será trasladada en el momento que se
finalice la tramitación administrativa correspondiente y
que cuente con la autorización de la Subdirección
General de Protección del Patrimonio Histórico (Minis-
terio de Educación, Cultura y Deporte). En estos
momentos, dicha Subdirección está pendiente de recep-
ción de los informes preceptivos de organismos consul-
tivos, uno de los cuales, la Real Academia de Bellas
Artes «Nuestra Señora del Rosario», en sesión celebra-
da el día 27 de noviembre resolvió aprobar el informe
relativo al «Traslado de la Batería de Punta de Viñas
(Ensenada de Caneliñas) en Ferrol».

En el informe de 28 de mayo de 2001, del Director
General de Patrimonio Cultural, se solicitaba documen-
tación adicional a la aportada por la Autoridad Portuaria.

En concreto:

1. Descripción del estado actual de la batería con
levantamiento planimétrico completo y reportaje foto-
gráfico, todo ello con prelimpieza de la maleza.

2. Estudio histórico y documental.
3. Descripción a nivel de anteproyecto de la actua-

ción propuesta y la metodología y proceso constructivo
del traslado.

4. Descripción del nuevo emplazamiento y de la
actuación e integración en el contorno.

Respecto a las medidas compensatorias, se realizará
un estudio monográfico del conjunto histórico de la
Ensenada de Cariño, fruto del cual se valorará la con-
veniencia y alcance de adoptar medidas adicionales
como habilitación de una ruta de conexión entre todas
las baterías.

La Autoridad Portuaria cuenta con la colaboración
de la empresa Adóbrica Arqueoloxia, S.L., los arqueó-
logos D. Juan Cano Pan y D.a M.ª Elena Jiménez
López. Al margen de lo anterior, colabora con este
organismo el prestigioso historiador y especialista en
arquitectura defensiva D. Juan Rodríguez Villasante
Prieto. De igual modo, la empresa adjudicataria de las
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obras de ampliación está desarrollando estudios técni-
cos de detalle para el traslado de la batería.

Periódicamente se emiten informes valorativos del
proyecto de seguimiento y control de los movimientos
de tierra de la superficie impactada por las obras 
de ampliación del Puerto de Ferrol (Puerto Exterior) 
1.a Fase.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018709 y 184/018711

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Asunto: Ingresos y gastos de los aeropuertos canarios,
así como volumen de activo y descomposición del
mismo en inmovilizaciones y activo circulante durante
los últimos cuatro años. Asimismo, lugar que ocupan
los aeropuertos canarios respecto al resto de aeropuer-
tos del Estado en cuanto a su volumen de ingresos.

Respuesta:

La Entidad Pública Empresarial Aeropuertos Espa-
ñoles y Navegación Aérea, AENA, según recoge su
Estatuto en los capítulos I y II del Título Tercero, sólo
posee un presupuesto y una contabilidad única con una
única cuenta de resultados para cada ejercicio, que es
la auditada y que se incorpora el informe de gestión ofi-
cial de la entidad. Por esta razón no se exigen cuentas
parciales para cada uno de sus centros, para lo cual,
además de considerar sus partidas directas de gastos o
ingresos, habría que repercutir proporcionalmente la
parte correspondiente a los temas generales de toda la
organización, así como la de las actividades e inversio-
nes que se encuentran centralizadas.

Por lo tanto, los datos que se auditan son los que
figuran en las Memorias publicadas de la entidad, de
las que se adjunta copia en anexo, correspondientes a
los ejercicios ya cerrados 1997, 1998, 1999 y 2000.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se encuentra en la
Secretaría General de la Cámara.

184/018712

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romeu i Martí, Frances Joaquim (GS).

Asunto: Inversiones en distintos puertos de las provin-
cias de Valencia y de Barcelona.

Respuesta:

1. Actuaciones e inversiones previstas en el Puer-
to de Valencia en 2002, en Mpts.:

Objetivo de las inversiones:

Ampliación de instalaciones para potenciación de
los tráficos, así como para atender al desarrollo previsi-
ble de éstos a corto y medio plazo, y lograr la adapta-
ción a los cambios estratégicos y tecnológicos del
transporte marítimo y de la explotación portuaria,
mejorando, también, la accesibilidad al puerto.

2. Actuaciones e inversiones previstas en el Puer-
to de Gandía en 2002, en Mpts.:

Objetivo de las inversiones:

Mejora de instalaciones portuarias para garantizar
la capacidad y la calidad de los servicios del puerto.

3. Actuaciones e inversiones previstas en el Puer-
to de Sagunto en 2002, en Mtps.:
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Objetivo de las inversiones:

La ejecución de la ampliación portuaria a fin de
garantizar la capacidad del puerto a medio y largo plazo.

En los presupuestos de la Autoridad Portuaria de
Valencia figuran partidas para inversiones comunes que
no pueden ser imputadas de manera individualizada a
cada uno de los puertos.

Estas previsiones para inversiones comunes en el
año 2002 se relacionan a continuación, en Mpts.:

Inversiones comunes a los tres puertos:

4. Actuaciones e inversiones previstas en el puerto
de Barcelona en 2002, en Mtps:

Objetivo de las inversiones:

Ampliación del puerto hacia el Sur y su potencia-
ción como plataforma logística para garantizar su capa-
cidad a medio y largo plazo.

5. Las inversiones realizadas, en Mpts., en la
Autoridad Portuaria de Valencia en los años 1996 a
2000 han sido las siguientes:

6. Las inversiones realizadas, en Mpts., en la
Autoridad Portuaria de Barcelona en los años 1996 a
2000 han sido las siguientes:

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018728

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortajarena Iturrioz, Elvira (GS).

Asunto: Grado de ejecución presupuestaria en relación
al Programa 0109, Sección 17, Programa 17.09, 150
millones de pesetas para rehabilitación del Teatro Éibar,
los Presupuestos Generales del Estado del año 2001.

Respuesta:

La rehabilitación del Teatro Cine Coliseo de Éibar
(Guipúzcoa) pertenece a una actuación cofinanciada
por el Ministerio de Fomento, que aporta el 70 por 100
de la misma, y el Ayuntamiento de Éibar con el 30 por
100 restante.

Se ha tramitado la rescisión del contrato de obra pri-
mitivo, aprobándose ésta el 19 de junio del presente
año, y ha sido abonada al contratista la indemnización
correspondiente por importe de 5.949.089 pesetas el 25
de octubre pasado.

Se recibió el proyecto actualizado en precios por el
gran deterioro que obliga a la demolición de la cubierta
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y al cumplimiento de la nueva normativa (diciembre
2000) de accesibilidad. Está supervisado favorable-
mente y por tanto esta actuación se encuentra pendien-
te de su consideración por la Comisión Mixta del 1 por
100 cultural, integrada por el Ministerio de Fomento y
el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018729

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romeu i Martí, Francesc Joaquim (GS).

Asunto: Colaboración del Ministerio de Fomento en
las obras de mejora y prolongación de líneas de Metro
de Valencia, así como previsiones acerca de la cons-
trucción de un tranvía circular para el centro urbano de
dicha ciudad para conectar barrios.

Respuesta:

1. De manera análoga a lo que ocurre en otras
grandes ciudades españolas, las obras del Metro de
Valencia se financian en base a un Convenio suscrito a
tal efecto entre la Administración General del Estado
(AGE) y la Generalidad Valenciana. En la actualidad
está vigente el «Convenio entre la Administración
General del Estado y la Generalidad Valenciana para la
financiación de infraestructuras del ferrocarril metro-
politano de Valencia 1998-2001», firmado el 23 de
diciembre de 1998. Por parte de la AGE fueron signata-
rios del Convenio el Ministerio de Fomento y el enton-
ces Ministerio de Economía y Hacienda. Este Conve-
nio recoge también, con carácter retroactivo, las
inversiones realizadas por la Generalidad Valenciana
en el período 1994-1997.

El volumen total de inversión previsto en el Convenio
asciende a 85.950 millones de pesetas. De esta cantidad,
7.809 millones fueron financiados por el FEDER. Los
restantes 78.141 millones de pesetas se reparten de la
siguiente forma: 26.047 millones de pesetas correspon-
den a la AGE y 52.094 millones de pesetas a la Generali-
dad Valenciana. Por lo tanto, la AGE asume un tercio de
la financiación del coste de las obras (excluida la parte
financiada por el FEDER) y la Generalidad Valenciana
dos tercios, siguiendo las proporciones habituales en
convenios de este tipo. Los créditos para la financiación
estatal se incluyen en los presupuestos del Ministerio de

Hacienda, concretamente en la Sección 32 de los Presu-
puestos, «Entes Territoriales».

La ejecución de las obras corresponde a la Generali-
dad, existiendo una Comisión de Seguimiento integra-
da por representantes de la AGE y de la Generalidad
Valenciana, que vela por el cumplimiento del mismo.
El Ministerio de Fomento ejerce la Presidencia y la
Secretaría de la Comisión.

La cifra de aportaciones de la AGE recogida en el
Convenio (26.047 millones de pesetas) tiene el carácter
de máximo, y su pago está condicionado a la realiza-
ción de las actuaciones recogidas en el propio Conve-
nio. Como estipula el propio Convenio, corresponde a
la Comisión de Seguimiento aprobar los pagos a la
Generalidad Valenciana. A estos efectos, la Generali-
dad somete periódicamente a dicha Comisión las
correspondientes certificaciones de obra ejecutada y
pagada.

2. El Ministerio de Fomento no financia por sí
solo actuaciones en el Metro de Valencia. La financia-
ción estatal al Metro de Valencia se canaliza a través
del Convenio citado en la respuesta a la anterior cues-
tión. En ningún caso esta financiación se recoge en los
presupuestos del Ministerio de Fomento, sino, como se
ha dicho, en los del Ministerio de Hacienda.

3. La propuesta para estudio y ejecución de la
futura construcción de un tranvía circular por el centro
urbano de Valencia que conecte los diferentes barrios
de la ciudad no forma parte del citado Convenio.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018731

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romeu i Martí, Francesc (GS).

Asunto: Estado y rehabilitación del castillo de Sagunto
(Valencia).

Respuesta:

El castillo de Sagunto es de titularidad estatal y es,
por tanto, la Dirección General de Bellas Artes y Bie-
nes Culturales, de la Secretaría de Estado de Cultura,
quien se encarga de su conservación. Para ello, y dada
la complejidad del conjunto, se encargó la redacción de
un plan director que ofreciera un diagnóstico fiable de
su estado, las propuestas de actuación que sería conve-
niente llevar a cabo (obras de restauración, investiga-
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ción arqueológica, circulación de visitas, etc.) y las
inversiones correspondientes con el calendario de desa-
rrollo adecuado.

Este Plan Director del Castillo de Sagunto fue realiza-
do en tres fases y ha sido ya entregado en el Instituto del
Patrimonio Histórico Español que se ha encargado del
seguimiento de su redacción, su supervisión y aproba-
ción. Una vez dotado el monumento de este instrumento
de programación, se ha previsto, con las prioridades que
marca el citado documento, comenzar las actuaciones
con el encargo de un primer proyecto en 2002, para eje-
cutar en los ejercicios económicos siguientes con una
inversión de algo más de 600.000 euros.

El señor Diputado tiene que tener en cuenta que la
complejidad del bien cultural y el sentido de integridad
histórica de la totalidad de la actuación prevista en el
plan director debe cumplimentarse con un determinado
ritmo en las intervenciones —y también en las inver-
siones—, que permitan ir garantizando las soluciones
de conservación y adecuación propuestas. Por otro
lado, ese plan director permite la colaboración de otras
instituciones en la tarea de la conservación y valora-
ción del castillo de Sagunto.

De ese plan director se remitirán ejemplares tanto a
los organismos correspondientes de la Generalidad
Valenciana como al Ayuntamiento para su conocimiento.

La citada Dirección General de Bellas Artes y Bie-
nes Culturales está dispuesta a cualquier colaboración
—dentro de los procedimientos acostumbrados—, por
parte de la Administración autonómica o local, para lle-
var adelante este proyecto de restauración integral del
castillo de Sagunto, aunque, por el momento, no se ha
ofrecido tal colaboración ni se han mantenido conver-
saciones a tal efecto.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018733 y 184/018734

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Medidas previstas por el Gobierno ante la noti-
cia de que el Ayuntamiento de Las Palmas de Gran

Canaria ha pagado el viaje de inmigrantes en situación
irregular desde esta ciudad a la Península.

Respuesta:

En el ámbito de la inmigración y la extranjería, las
medidas que el Gobierno viene desarrollando, y las que
tiene previstas, no son otras que las contempladas por
la Ley Orgánica 8/2000 y su reglamentación de desa-
rrollo, así como las que se incluyen en el Programa
Global de Regulación y Coordinación de la Extranjería
y la Inmigración (GRECO).

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018746

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Marzal Martínez, Amparo Rita, y Gallego
López, José Antonio (GS).

Asunto: Delitos cometidos en la Región de Murcia,
según los datos de la Memoria de la Fiscalía desde el
año 1996.

Respuesta:

En las Memorias anuales de la Fiscalía General del
Estado se incluyen una serie de anexos estadísticos en
donde se recoge el dato de diligencias previas incoadas
en cada Fiscalía, con desglose según la naturaleza del
presunto delito. La propia Fiscalía General advierte que
tal dato no se corresponde exactamente con el de deli-
tos cometidos, si bien el número de diligencias previas
incoadas es un parámetro que consideran de gran utili-
dad para valorar la evolución de la delincuencia y la
actividad desarrollada por cada Fiscalía.

Hecha esta precisión, a la que habría que añadir que
no existe desglose por municipios y que los últimos
datos disponibles son los correspondientes al año 2000
(recogidos en la Memoria de 2001), se señala a conti-
nuación la información relativa a la Fiscalía de Murcia,
agrupando los datos según los distintos Títulos del
Libro II del Código Penal:
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Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

* Desde la entrada en vigor del Código Penal 1995.



184/018752

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina y Marzal Martínez,
Amparo Rita (GS).

Asunto: Variaciones en el número de funcionarios del
Cuerpo Superior de Policía destinados en la Comunidad
Autónoma del Principado de Asturias desde el año 1996.

Respuesta:

La evolución de las dotaciones del Cuerpo Nacional
de Policía de la Comunidad Autónoma del Principado de
Asturias durante los años 1996 a 2001, es la siguiente:

En Oviedo radica la Unidad de Intervención Policial,
cuyos efectivos actuales son 96, que al participar en el
desarrollo de numerosos dispositivos de seguridad, com-
plementan los efectivos indicados en el cuadro.

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018757

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arola Blanquet, Alfredo Francisco Javier (GS).

Asunto: Retraso en la implantación de la técnica de
fecundación «in vitro» denominada ICSI en el Hospital
Miguel Servet, de Zaragoza.

Respuesta:

En el Contrato de Gestión del año 2001 del Hospital
Miguel Servet, de Zaragoza, se incorpora la técnica de
fecundación «in vitro» mediante microinyección esper-

mática (ICSI), contemplándose en consecuencia los
recursos necesarios para su implantación a través de las
nuevas acciones de dicho ejercicio.

El retraso con respecto a los plazos previstos en
tener dicha técnica operativa está relacionado con el
retraso en el suministro de la totalidad del aparataje
necesario, y con la consecución del adiestramiento del
personal implicado en su desarrollo.

Por tanto, no ha habido problemas de personal para
la implantación de la actividad, si bien es voluntad de
la Dirección Gerencia del hospital reforzar los efecti-
vos para aumentar la misma y reducir la lista de espera.

En este momento la técnica ha sido ya implantada y
está previsto que las parejas que están en lista de espera
tengan la oportunidad de someterse a ella.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018758

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Constancia de la contratación por compañías
eléctricas, propietarias de centrales nucleares, de enti-
dades o personas domiciliadas en la India o Pakistán
para los cálculos en relación a los sistemas de seguri-
dad de centrales nucleares situadas en España.

Respuesta:

La Dirección General de Política Energética y
Minas del Ministerio de Economía no tiene ninguna
constancia del asunto por el que se interesa Su Señoría.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018762

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Breva, Francisco Javier (GS).
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Asunto: Devolución por el Ayuntamiento de Guadala-
jara de los dieciséis millones de pesetas sin justificar
que le había concedido el Instituto Nacional de Empleo
(INEM) para el Plan Social de Empleo de 1999.

Respuesta:

Por Resoluciones del 9 de octubre y 9 de noviembre
de 2001, la Dirección Provincial del Instituto Nacional
de Empleo de Guadalajara acordó exigir la devolución
de varias subvenciones, por un total de 15.713.732
pesetas, que fueron concedidas al Ayuntamiento de
Guadalajara de conformidad con el Plan Social de
Empleo de 1999.

La Agencia Tributaria ha emitido, con fecha 16 de
julio de 2001, el siguiente acuerdo de deducción sobre
la deuda del Ayuntamiento de Guadalajara: «Una vez
ejecutado el acuerdo mediante retención de los pagos
que deba efectuar la Administración del Estado a la
entidad deudora, los fondos obtenidos serán remitidos
a ese Organismo (INEM) por la Delegación de la
Administración Estatal de la Agencia Tributaria corres-
pondiente».

Asimismo, se informa que los intereses devengados
por la deuda del Ayuntamiento, de 590.639 pesetas, han
sido ingresados en las cuentas del Instituto Nacional de
Empleo, una vez emitidas las Resoluciones de reintegro
de los intereses de demora.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018769

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR/A: Aymerich Cano, Carlos Ignacio (GMx).

Asunto: Previsiones del Gobierno sobre la ejecución de
la vía de conexión entre A Coruña y el aeropuerto de
Alvedro (Culleredo).

Respuesta:

La vía de conexión entre A Coruña y el aeropuerto
de Alvedro está en fase de redacción del estudio infor-
mativo, actualmente en supervisión para su aprobación
provisional y posterior sometimiento a los trámites de
información pública y declaración de impacto ambien-
tal, previos a su aprobación definitiva y posterior redac-
ción de los oportunos proyectos.

Dada la situación administrativa del expediente, la
partida consignada en los Presupuestos Generales del
Estado para 2002 no es para obras, sino para proseguir
con la redacción de los estudios y proyectos.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018770

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos Ignacio (GMx).

Asunto: Previsiones del Gobierno sobre la mejora de
los accesos al polígono industrial de Espírito Santo con
Cambre (A Coruña) desde la carretera N-VI.

Respuesta:

Los enlaces a polígonos no son competencia de la
Dirección General de Carreteras, quien se encarga de
autorizar los accesos a las carreteras nacionales, que
deberán cumplir la normativa vigente.

El Proyecto «Construcción de enlaces y reordena-
ción de accesos en la carretera N-VI, puntos kilométri-
cos 579,9 al 582,9, tramo: Guisamo-Espírito Santo»,
que actualmente se encuentra en redacción, no se está
redactando para dar acceso a ningún polígono, sino
para resolver un problema de seguridad vial: En el
punto kilométrico 581,882 de la N-VI existe una inter-
sección en cruz a la que se incorporó el viario de un
polígono industrial, desarrollado en ese entorno; a
dicha intersección se une, en el punto kilométrico
581,603 margen derecha, la que da acceso a las locali-
dades de Lubre y Armuño, lo que ha originado un
tramo de concentración de accidentes (T.C.A.).

Para resolver dicho T.C.A. que afecta a las intersec-
ciones citadas, se está redactando el proyecto indicado,
que cuenta con un presupuesto estimado de 600 millo-
nes de pesetas, y cuya ejecución supondrá que una gran
zona aledaña a la N-VI en este punto mejore sustan-
cialmente su accesibilidad y disminuya notablemente
su accidentalidad.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/018772 a 184/018780

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU).

Asunto: Circunstancias del traspaso de las competen-
cias de sanidad del territorio INSALUD a las Comuni-
dades Autónomas de Extremadura, Illes Balears,
Región de Murcia, Madrid, Cantabria, Castilla-La Man-
cha, Aragón, Castilla y León y Principado de Asturias.

Respuesta:

Con fecha 1 de enero de 2002 se ha realizado el tras-
paso de la gestión sanitaria a las Comunidades Autóno-
mas que quedaban pendientes de recibirlo y que ya
habían adaptado sus Estatutos de Autonomía para la
realización de tal recepción.

No se contempla, por ello, una gestión conjunta que
no resultaría legalmente posible, lo que no excluye el
ofrecimiento de colaboración y de cooperación que el
Ministerio de Sanidad y Consumo ha comprometido
con las distintas Comunidades Autónomas en el trans-
curso de las negociaciones.

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018787 a 184/018950, 184/018954 a 184/019038,
184/019052 a 184/019065, 184/019077 a 184/019126,
184/019240, 184/019250 a 184/019403, 184/019426
a 184/019446, 184/019449 a 184/019533, 184/019536
a 184/019616, 184/019618 a 184/019717, 184/019742 a
184/019758, 184/019760 a 184/019791, 184/019815

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quirós Pulgar, Sebastián (GS).

Asunto: Diversas cuestiones en relación al Plan Hidro-
lógico Nacional.

Respuesta:

El señor Diputado ha presentado 888 escritos, cada
uno de los cuales contiene las mismas 9 ó 10 cuestio-
nes referidas a las 888 actuaciones del anexo de Inver-

siones del Plan Hidrológico Nacional (en adelante,
PHN), aprobado mediante Ley 10/2001, de 5 de julio.
Siguiendo un precedente parlamentario ampliamente
consolidado en anteriores legislaturas, se acumula en el
presente escrito la respuesta a todas y cada una de las
preguntas formuladas.

Para articular una respuesta adecuada, se considera
necesario y oportuno hacer referencia a la motivación
que utiliza Su Señoría al plantear esta iniciativa parla-
mentaria.

En la motivación afirma: «El anexo de Inversiones
del Plan Hidrológico Nacional es una mera relación de
actuaciones que se van a acometer en cada una de las
cuencas hidrográficas, careciendo de cualquier rigor
como instrumento de planificación al no conocerse el
calendario de las actuaciones, la inversión de cada una
de ellas y su financiación. Ante la falta de compromi-
sos nítidos del Gobierno, el Grupo Parlamentario
Socialista quiere conocer una serie de cuestiones fun-
damentales que pongan de manifiesto el desarrollo del
anexo de Inversiones».

En primer lugar, la normativa prevé y regula la ela-
boración, tramitación y aprobación del PHN, no esta-
blece la obligación de que la ley que lo apruebe deba
incluir una relación de inversiones como elemento sus-
tantivo del plan o como compromiso de desarrollo del
mismo en las distintas cuencas hidrográficas. Así, el
artículo 43.1 de la Ley 29/1985, de 2 de agosto, de
Aguas, que es al que se refiere el artículo 1 de la Ley
del PHN cuando regula su objeto, dispone lo siguiente:

«El Plan Hidrológico Nacional se aprobará por Ley
y contendrá, en todo caso:

a) Las medidas necesarias para la coordinación de
los diferentes Planes Hidrológicos de cuenca.

b) La solución para las posibles alternativas que
aquéllos ofrezcan.

c) La previsión y las condiciones de las transfe-
rencias de recursos hidráulicos entre ámbitos territoria-
les de distintos Planes Hidrológicos de cuenca.

d) Las modificaciones que se prevean en la plani-
ficación del uso del recurso y que afecten a aprovecha-
mientos existentes para abastecimiento de poblaciones
o regadíos.»

El PHN se configura, pues, como un instrumento
normativo de planificación que define y regula las
medidas necesarias para la consecución de unos objeti-
vos encaminados a la mejor administración del recurso
agua en un ámbito territorial determinado, tal como
establecen los artículos 2 y 4 de la Ley.

No obstante lo anterior, y habiendo quedado claro
que no existe una obligación normativa de incluir en el
PHN un anexo de Inversiones, el Gobierno ha conside-
rado conveniente y oportuno incorporar al Plan una
relación de actuaciones a desarrollar en el horizonte

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

370



temporal 2001-2008, recogiendo un conjunto de inver-
siones previstas en los planes hidrológicos de cuenca
más algunas actuaciones que se han considerado nece-
sarias en el proceso de gestación del Plan, al objeto de
declarar estas obras de interés general.

Así queda recogido en las referencias al anexo II
que hace la propia Ley del PHN en las cuestiones a que
se refieren las preguntas y que son las siguientes:

– En la Exposición de Motivos se dice: «Para el
desarrollo de las previsiones establecidas en los Planes
Hidrológicos de cuenca, la Ley recoge en su anexo II
un conjunto de actuaciones destinadas a mejorar el uso
y conservación del recurso».

– El artículo 36.3 establece: «En aplicación de las
previsiones establecidas en los Planes Hidrológicos de
cuenca, el Gobierno desarrollará durante el período
2001-2008 las inversiones que se relacionan en el
anexo II de la presente Ley».

– El artículo 36.5 dispone: «Todas y cada una de
las obras incluidas en el anexo II se declaran de interés
general con los efectos previstos…».

Por otra parte, en la motivación de las preguntas,
parece que Su Señoría atribuye al PHN la obligación o
necesidad de que contemplen «el calendario de las
actuaciones, la inversión de cada una de ellas y su
financiación». Parece evidente que esta atribución va
más alla de lo que, por definición, corresponde a un
instrumento de planificación como es el PHN, siendo
más propia de los intrumentos de programación.

La programación establece en el tiempo los recur-
sos materiales, técnicos, financieros… etc., y los pro-
cedimientos a seguir para el desarrollo y ejecución de
las acciones encaminadas a la consecución de los obje-
tivos fijados en el proceso planificador.

En base a esto, las obras previstas en el anexo de
Inversiones del PHN se desarrollan mediante los pro-
gramas y proyectos de inversión pública que se reco-
gen o se van a recoger en los Presupuestos Generales
del Estado del ejercicio correspondiente durante el
período 2001-2008.

En relación a lo anteriormente expuesto, y de acuer-
do con los criterios que se han puesto de manifiesto, se
señala lo siguiente:

Los procesos administrativos que desarrollan las
distintas actuaciones son dinámicos y están sujetos a
los condicionantes técnicos, normativos, presupuesta-
rios y financieros que enmarcan la materialización de
las infraestructuras, con lo que la información que se
facilitara en estos momentos podría cambiar a lo largo
del tiempo. No obstante, se adjunta en anexo relación
de actuaciones terminadas o en ejecución al mes de
diciembre de 2001 y las que está previsto iniciar en el
año 2002 al contar con anualidad presupuestaria en este
ejercicio.

Respecto al coste total de las distintas actuaciones y
su programación plurianual, esta información viene
recogida en los anexos de Inversiones de los Presupues-
tos Generales del Estado del año 2001 y del año 2002.
Para las demás actuaciones, que no figuran en los men-
cionados anexos, en estos momentos no puede determi-
narse el importe de la inversión y su programación plu-
rianual hasta el año 2008 de todas y cada una de las
mismas.

En cuanto a su financiación, las actuaciones del
anexo de Inversiones del PHN se financiarán de acuer-
do con lo previsto en la Ley de Aguas y la normativa
concordante o de desarrollo.

Los procedimientos administrativos por los que se
van a adjudicar las actuaciones recogidas en el anexo
de Inversiones del PHN van a ser los previstos en la
Ley de Contratos de las Administraciones Públicas, sin
que pueda precisarse en estos momentos el procedi-
miento y forma de adjudicación que va a ser de aplica-
ción en todas y cada una de las actuaciones, que vendrá
determinado por las características de los expedientes
que se instruyan. En general, no va a recurrirse a los
procedimientos de urgencia o emergencia, salvo en los
casos en que sea estrictamente necesario.

Aunque el anexo de Inversiones del PHN recoge las
actuaciones por cuencas hidrográficas, que es la unidad
territorial adecuada en la planificación hidrológica, se
adjunta en el anexo la relación de las actuaciones orde-
nadas por provincias.

En relación a la dotación presupuestaria para el año
2001 y la inversión realizada en ese año, esta informa-
ción se recoge en los Presupuestos Generales del Esta-
do de este ejercicio, que fueron objeto de debate en la
tramitación de la correspondiente Ley ante las Cortes,
y cuyo control de ejecución se realiza mediante los pro-
cedimientos establecidos por la legislación vigente en
materia presupuestaria y los demás mecanismos de
control al Gobierno.

Respecto a los planes hidrológicos de cuenca, el
anexo de Inversiones del PHN recoge un conjunto de
actuaciones destinadas a mejorar el uso y conservación
del recurso, en desarrollo de las previsiones establecidas
en estos planes, que fueron aprobados mediante Real
Decreto 1664/1998, de 24 de julio, publicado en el
«Boletín Oficial del Estado» número 191, de 11 de agos-
to de 1998, y se encuentran de disposición de Su Señoría
en los servicios de documentación de la Cámara.

En cuanto a la relación de las actuaciones del anexo
de Inversiones del PHN con otros proyectos de obras
hidraúlicas, cabe decir que las mismas tienen su fun-
cionalidad específica, sin perjuicio de la necesaria y
evidente interrelación entre las infraestructuras hidráu-
licas, de acuerdo con el principio de unidad del ciclo
del agua, especialmente en el ámbito de una misma
cuenca hidrográfica.

Las actuaciones recogidas en el anexo de Inversio-
nes del PHN se tramitarán de acuerdo con la legisla-
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ción vigente en materia de evaluación de impacto
ambiental y su normativa concordante, que es la que
determina qué tipo de infraestructuras deberán some-
terse a estos procedimientos. En particular, la legisla-
ción aplicable viene constituida por la Ley 6/2001, de
Evaluación de Impacto Ambiental (que modifica el
Real Decreto Legislativo 1302/1986), como normativa
básica del Estado, que se complementa con la normati-
va autonómica de desarrollo. Por otra parte, la propia
Ley del PHN establece unas previsiones específicas en
cuanto a la evaluación de impacto ambiental de las
acciones que contempla.

En estos momentos, no se conoce la fecha de inicio
y finalización de todas y cada una de las actuaciones
del anexo de Inversiones del PHN. La ejecución de las
obras viene marcada básicamente por su programación
presupuestaria, que se conoce con la tramitación parla-
mentaria de las correspondientes Leyes de Presupues-
tos Generales del Estado de cada ejercicio. En este
caso, se reitera que se adjunta relación de actuaciones
terminadas o en ejecución al mes de diciembre de 2001
y las que está previsto iniciar en el año 2002 al contar
con anualidad presupuestaria en este ejercicio.

Finalmente, la Secretaría de Estado de Aguas y Cos-
tas del Ministerio de Medio Ambiente pone a disposi-
ción de Su Señoría los medios humanos y materiales
necesarios para facilitarle la información que requiera,
en las dependencias del Ministerio de Medio Ambien-
te, en la Plaza San Juan de la Cruz, s/n, de Madrid.

Como última consideración, el Ministerio de Medio
Ambiente quiere reiterar su firme compromiso para
hacer frente a la solución definitiva de los problemas
que históricamente ha venido padeciendo nuestro país
en materia de recursos hídricos. La aprobación de los
planes hidrológicos de cuenca, la elaboración del Libro
Blanco del Agua y la entrada en vigor de la Ley del
Plan Hidrológico Nacional son los pilares básicos
sobre los que se asienta la política hidráulica de este
Gobierno, y su desarrollo va a garantizar el uso racio-
nal y sostenible de los recursos hídricos.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/018951

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cunillera i Mestres, Teresa (GS).

Asunto: Actuaciones realizadas durante los años 2000
y 2001 con cargo al 1 por 100 cultural en la provincia
de Lleida, así como aprobadas desde el 7 de noviembre
de 2001.

Respuesta:

Para el período de referencia (años 2000 y 2001) en
la provincia de Lleida, con cargo a los fondos prove-
nientes del 1 por 100 cultural que genera la obra públi-
ca del Ministerio de Fomento, se han financiado las
siguientes actuaciones:

— Centro cultural «Cal Borrés», en Biosca.
— Restauración de las Murallas de la Paería (obras

de emergencia), en Cervera.
— Rehabilitación del Castillo de Gimenells i Pla

de la Font.

Además, en dicho período, con cargo a los presu-
puestos de la Dirección General de la Vivienda, la
Arquitectura y el Urbanismo han recibido financiación,
hasta el día 30 de septiembre de 2001, las siguientes
actuaciones:

— Edificio «La Garuta», en Castellserá.
— Consell Comarcal-La Segarra.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019043

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Previsiones de licitación de contratos de obras,
servicios o suministros del Ministerio del Interior en la
provincia de Granada durante el año 2001.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por su
Señoría.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Nota aclaratoria a la pregunta núm. 51770 planteada por la Diputada por Granada doña Francisca
Pleguezuelos Aguilar, sobre inversiones en la misma provincia en el ejerccio 2001



184/019134

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gallizo Llamas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Razones por las que no hay partidas presu-
puestarias consignadas para gimnasios en la Policía
Nacional.

Respuesta:

En el Cuerpo Nacional de Policía la actividad física
está presente en diversos grados a lo largo de la carrera
profesional de sus integrantes.

Así, en los cursos de formación profesional de pro-
moción interna, que se imparten en el centro de promo-
ción para ascender de categoría en el Cuerpo Nacional
de Policía, como son los de Oficial de Policía, Subins-
pector, Inspector, Inspector Jefe y Comisario, dentro de
sus planes de estudios, se enseña y practica como acti-
vidad complementaria la educación física y la defensa
personal, con el carácter de asignatura obligatoria y
evaluable.

Tal es el interés en mantener en perfecta forma físi-
ca a los policías que el objetivo que se persigue a través
de una planificación adecuada de un trabajo físico
moderado es que el funcionario, cuando finalice el
curso, esté en disposición de:

Dar una respuesta más rápida y equilibrada.
Dar una imagen adecuada con la gestión que realiza.
Alcanzar el autocontrol ante situaciones de alta ten-

sión.
Ofrecer seguridad al ciudadano ante la presencia

policial.
Emplear los medios a su alcance de manera más

racional, sin tener que llegar a los más peligrosos en
situaciones de cierta alarma.

Tener seguridad en sí mismo ante situaciones com-
prometidas y peligrosas.

Ofrecer un servicio de mayor calidad al ciudadano.

Igualmente, se les hace hincapié para que aquellas
actividades físicas básicas que mejoren la salud e ima-
gen de la Policía se mantengan a lo largo de su vida
profesional.

Por otro lado, se exige una preparación física muy
completa, en las convocatorias para acceder a los diversos
puestos de trabajo (UIP, GEO, GOES, SUBSUELO, etc.),
así como, cada cierto tiempo, reválidas para comprobar el
mantenimiento de esa preparación física.

Igualmente, cada año se convocan las pruebas de
aptitud física para todos los funcionarios que deseen

participar en ellas, estando amparadas por un diploma,
con baremación, lo que sirve de estímulo y apoyo a la
carrera profesional de los funcionarios.

Además, la División de Formación y Perfecciona-
miento de la Dirección General de la Policía, a través
de la Sección de Deportes de la Agrupación Deportiva,
fomenta la práctica de deportes de los policías, con el
fin de mejorar por esta vía la condición física de sus
integrantes. A este respecto, se han establecido los
Campeonatos Nacionales Policiales (campo a través,
pentatlón, tiro policial y tiro deportivo), grado de apti-
tud física y los niveles de defensa personal policial, que
se realizan anualmente. La superación de alguna de las
pruebas del grado de aptitud física y los niveles de
defensa personal supone la asignación de una determi-
nada puntuación a los efectos de baremo en los proce-
sos selectivos de promoción interna.

En la Orden General del Cuerpo, anualmente, se
convocan el citado grado de aptitud física y los campe-
onatos nacionales.

En el grado de aptitud física se realizan cinco prue-
bas físicas; potencia del tren superior-flexión de brazos
en suspensión pura o lanzamiento de balón medicinal
(dependiendo de la edad de los participantes), veloci-
dad 50 metros, potencia del tren inferior-salto vertical,
flexibilidad y resistencia 1.000 metros. Las pruebas se
realizan a nivel nacional a todo el funcionario que lo
desee, el certificado de valoración de estas pruebas
tiene una duración de un año con el fin de que periódi-
camente el funcionario que le interese tener esta valo-
ración tenga que hacer las pruebas todos los años.

Los Campeonatos Nacionales Policiales tienen una
fase previa regional donde se seleccionan los equipos
que cada Jefatura va a presentar en la Fase Nacional, a
esta fase concurren veinte equipos: 18 Jefaturas, uno de
Organismos Centrales y otro del Centro de Formación.

La citada Agrupación Deportiva mantiene equipos
federados de atletismo, tiro, kárate y judo que partici-
pan en las competiciones regionales y nacionales. De
estos equipos se realizan la selección para participar en
competiciones europeas y mundiales de la Policía 
que organizan USPE (Unión Deportiva de Policías
Europeas) y USIP (Unión Deportiva Internacional de
Policía), respectivamente. Asimismo, se apoya a fun-
cionarios deportistas de alta competición, facilitándo-
les y autorizándoles la asistencia a campeonatos y con-
centraciones, siempre que la solicitud se curse por las
distintas federaciones, asigna también un presupuesto a
la Agrupación Deportiva para gastos de licencias, ins-
cripciones, adquisición de material deportivo y gastos
de competiciones.

Finalmente, dentro de los presupuestos asignados al
mantenimiento de las dependencias policiales, están
incluidos el mantenimiento y buen estado de uso de los
gimnasios existentes en las diversas comisarías del
Cuerpo Nacional de Policía. La Dirección General de la
Policía asigna también un presupuesto a la Agrupación
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Deportiva para gastos de licencia, inscripciones, adqui-
sición de material deportivo y gastos de competiciones.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019140

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Razones por las que el Gobierno no ha transfe-
rido aún las políticas activas de empleo a la Junta de
Andalucía.

Respuesta:

Las políticas activas de empleo no se han podido
traspasar, hasta este momento, porque no ha existido
acuerdo entre la Administración General del Estado y
la Junta de Andalucía en varios extremos del traspaso,
que repercuten tanto en el número de efectivos de per-
sonal y su correspondiente financiación, como en los
recursos financieros correspondientes a los gastos
corrientes y de inversión.

A esas dificultades se ha unido el problema de las
diferentes posiciones de una y otra Administración sobre
las reglas determinantes de la financiación de los traspa-
sos a efectuar, dado que no se podía aplicar el sistema de
financiación que ha estado en vigor para el resto de
comunidades autónomas para el período 1997-2001.

Una vez que ha sido aprobado un nuevo sistema de
financiación por el Consejo de Política Fiscal y Finan-
ciera, con la conformidad, en principio, de la Junta de
Andalucía (a expensas de su ratificación por la Comi-
sión Mixta de Transferencias), se espera que se puedan
resolver los problemas que impedían avanzar en las
negociaciones de manera que el traspaso se pueda
cerrar a la mayor brevedad posible.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019141

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Inversión prevista en los Presupuestos Genera-
les del Estado del año 2002 para el desdoblamiento de
la carretera N-340 en el tramo: Cementerio-C/Carrete-
ra de Granada (Almería).

Respuesta:

El desdoblamiento del tramo por el que se interesa
su Señoría se sitúa en la antigua CN-340, travesía de
Almería, puntos kilométricos 443,5 al 445,3, y corres-
ponde a un proyecto, redactado con colaboración muni-
cipal, recientemente entregado por el Ayuntamiento a
la Dirección General de Carreteras para su supervisión.

Dicho proyecto, como otros muchos referidos a la
red existente, no cuenta con partida presupuestaria
específica y nominativa en los Presupuestos Generales
del Estado.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019143

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Razones de la baja ejecución presupuestaria
del superproyecto 1995/17/39/9400: Seguridad, de los
Presupuestos Generales del Estado del año 2001.

Respuesta:

La liquidación de los Presupuestos Generales del
Estado del año 2000 se cierra durante el mes de febrero
de 2001, por tanto, es durante el mes de marzo cuando se
inicia la contratación del año 2001. Teniendo en cuenta
los plazos de fiscalización previa, publicación en «Bole-
tín Oficial del Estado», adjudicación, fiscalización y
firma de contrato, difícilmente es posible ejecutar obras
en el mes de mayo contratadas en el mismo 2001.

Por tanto, la ejecución presupuestaria señalada para
el mes de mayo corresponde a obras contratadas en
ejercicios anteriores y, por tanto, no recoge las actua-
ciones a realizar durante 2001.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/019236

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Organizaciones no gubernamentales subven-
cionadas por el Gobierno en la provincia de Almería
entre los años 1997 y 2001.

Respuesta:

Las ONGs subvencionadas por las distintas convo-
catorias de la Secretaría General de Asuntos Sociales y
sus organismos adscritos, así como las actividades y
programas que desarrollan en la provincia de Almería,
durante el período 1997-2001, se relacionan en anexo
adjunto.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
Ayudas a la emigración y retorno

Las actividades que desarrollan dichas organizacio-
nes y para las que se han reconocido las ayudas al ampa-
ro de la Orden ministerial citada por la que se regulan las
ayudas a la emigración y el retorno, son las siguientes:

Asociación Almeriense de Emigrantes Retornados
(ASALER), es una Asociación en la que se integran emi-
grantes retornados que lleva a cabo acciones de informa-
ción y apoyo a estas personas, en particular, lo referente
a su integración en la sociedad española y en la vida
laboral en el caso de los retornados en edad activa.

Grupo CETA, Formación y Proyectos, es un centro
de Formación Profesional Ocupacional con experiencia
en la realización de cursos a personas desempleadas y
trabajadores de diversos colectivos. La ayuda percibida
en el año 2001 ha tenido por finalidad la realización de
un curso de informática básica para la preparación de
los emigrantes españoles retornados en edad laboral.
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PROGRAMA JUVENTUD:

Juventud con Europa  (JCE):

Servicio voluntario europeo (SVE):
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COOPERACIÓN BILATERAL:

ALMERÍA

Subvenciones Régimen General período 1997-2001



184/019237

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Inversiones realizadas por el Gobierno en la
provincia de Almería para la lucha contra la desertifica-
ción entre los años 1997 y 2001.

Respuesta:

Las inversiones realizadas por el Ministerio de
Medio Ambiente en restauración hidrológico-fores-
tal, control de la erosión y defensa contra la deser-
tificación en la provincia de Almería durante los
años 1997 a 2001, al amparo del Convenio de cola-
boración suscrito a tales efectos con la Comunidad
Autónoma de Andalucía, han sido las que se indi-
can seguidamente:
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A lo largo de estos años, otras entidades de carácter estatal que se relacionan a continuación, han desarrollado
programas que afectan a esa provincia.

Para 2001 está prevista una inversión de 166,2 millones de pesetas.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.



184/019239

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Viviendas de protección oficial construidas en
España entre los años 1997 y 2001.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:
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Número de viviendas protegidas, de nueva construcción y rehabilitadas, terminadas en el período 1997 a 2000



Número de viviendas protegidas, de nueva construcción y rehabilitadas, terminadas en el año 2001
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Fuente: Boletín Estadístico número 28 del Ministerio de Fomento.



La inversión realizada entre los años 1997 y 2000,
desglosada por ejercicios presupuestarios y Comunida-
des Autónomas y Ciudades de Ceuta y Melilla, con
cargo a los capítulos 6 inversión directa y 7 transferen-
cias de capital del Programa 431A «Promoción, Admi-
nistración y Ayudas para Rehabilitación y Acceso a la
Vivienda», han sido las siguientes:

Capítulo 6–Inversiones reales (millones de pesetas).

Capítulo 7–Transferencias de capital (millones de pesetas).
Subvenciones territorializadas a CCAA (millones de pesetas).

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019246

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Opinión del Gobierno acerca de si el presu-
puesto estimado por el Ente Público Gestor de Infraes-
tructuras Ferroviarias (GIF) para el Corredor de Levan-
te y Eje Mediterráneo permitirá que la Alta Velocidad
llegue a Murcia el año 2005, y desglosado de actuacio-
nes cuyo presupuesto es superior.

Respuesta:

El horizonte de finalización de esta línea de Alta
Velocidad será el que resulte de la emisión de la Decla-
ración de Impacto Ambiental, aprobación de Estudio
Informativo, proyecto y ejecución de obra.

• Desglose del Corredor Madrid-Castilla-La Man-
cha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia. Estima-
ciones:

(Cifras en Mptas. de 1999)

Madrid-Cuenca 240.000
Cuenca-Montilla-Valencia 262.000
Montilla-Albacete 58.000
Albacete-Valencia 140.000
Acceso a Alicante/Elche 110.000
Acceso a la Región de Murcia 128.000

938.000

• Corredor del Mediterráneo de Alta Velocidad:

(Cifras en Mptas)

Valencia-Castellón 88.250
Murcia-Almería 163.578

El GIF no tiene encomendada la conexión de Alme-
ría a la línea de Alta Velocidad Madrid-Levante. En
previsión de una próxima encomienda, en los presu-
puestos para 2002 figura 1 millón de euros (166 millo-
nes de pesetas).

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019247

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Gastos de personal de la Sociedad Estatal de
Aguas ACUSUR en el año 2001.

Respuesta:

La Sociedad Estatal Aguas de la Cuenca del Sur,
ACUSUR, tiene en la actualidad 22 trabajadores. El
gasto total de este personal asciende a la cantidad
de: 619.927,75 euros.

El Presidente de la Sociedad Estatal Aguas de la
Cuenca del Sur, ACUSUR, no tiene consignado sueldo
en esta Sociedad.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

387

Subsidiación sin territorializar (millones de pesetas):



184/019405

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Medidas de protección ambiental para el Com-
plexo húmido de Corrubedo, en Ribeira (A Coruña).

Respuesta:

La Directiva de Hábitats 92/43/CEE, que establece
la creación de la Red Natura 2000, obliga a los distin-
tos Estados Miembros a entregar a la Comisión Euro-
pea una lista nacional de lugares, la cual se estructura,
en la práctica, en cuatro listas para España, una por
cada región biogeográfica: macaronésica, alpina, atlán-
tica y mediterránea. La lista de lugares de la Comuni-
dad Autónoma de Galicia se integra en las listas espa-
ñolas de las regiones atlántica y mediterránea.

La propuesta de esta Comunidad posee 57 lugares,
con una superficie total de 368.751 hectáreas y un por-
centaje territorial del 12,14 por 100. Dentro de ella, el
espacio «ES1110006. Complexo húmido de Corrube-
do» tiene una superficie total de 8.848,17 hectáreas,
con un área marina de más de 7.500 hectáreas.

La totalidad de los lugares propuestos por Galicia
ha sido remitida a la Comisión Europea el 8 de noviem-
bre de 2001.

El calendario de celebración de los distintos semi-
narios biogeográficos Red Natura —reuniones donde
se evalúan por la Comisión las listas nacionales de
lugares— ha sufrido sucesivos retrasos en este año. Así,
el seminario atlántico, que iba a celebrarse en noviem-
bre de 2001, y donde se debía evaluar los lugares de la
lista atlántica española (incluido Corrubedo), ha visto
pospuesta su fecha hasta febrero de 2002.

Las previsiones actuales de la Comisión suponen
terminar la fase de evaluación de listas de lugares y su
discusión y acuerdo con los Estados Miembros —paso
previo a su declaración como lugares de importancia
comunitaria (LIC)— a lo largo del año 2002.

Los valores naturales del lugar «ES1110006. Com-
plexo húmido de Corrubedo» cumplen sobradamente
los criterios utilizados por el Centro Temático de Con-
servación de la Naturaleza de París (ETC/CNB) para
lograr su designación como lugar de importancia
comunitaria (LIC) y, por tanto, para integrarse en la
Red Natura 2000. Destacan la presencia de varios tipos
de hábitats y taxones prioritarios, un alto grado de
diversidad en especies faunísticas del anexo II, la pre-
sencia de una planta vascular exclusiva de Galicia y

prioritaria, y una marcada importancia como hábitat de
dos mamíferos marinos amenazados.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019407

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rejón Gieb, Luis Carlos (GIU).

Asunto: Medidas previstas por el Ministerio de Justicia
para solucionar la penosa situación de los juzgados de
la provincia de Córdoba.

Respuesta:

1. La Comunidad Autónoma de Andalucía ha asu-
mido los correspondientes traspasos de la Administra-
ción General del Estado, en materia de funcionamiento
de la Administración de Justicia.

Por Real Decreto 142/1997, de 31 de enero, se apro-
bó el traspaso de funciones en materia de provisión de
medios materiales y económicos, para el funciona-
miento de la Administración de Justicia en la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía. En consecuencia, la
inversión en infraestructuras en inmuebles judiciales es
una competencia que corresponde a la Comunidad
Autónoma de Andalucía, por lo que únicamente el
órgano autonómico podría actuar a este respecto.

En relación con la planta judicial de la provincia de
Córdoba, la Ley 38/1988, de 28 de diciembre, de
Demarcación y de Planta Judicial, estableció en el
anexo I una previsión de 12 partidos judiciales para la
provincia de Córdoba. Habiendo sido fijada la capitali-
dad de estos partidos por la Ley 3/1989, de 2 de diciem-
bre, del Parlamento de Andalucía, de esta manera:

— Partido judicial número 1 de Montoro.
— Partido judicial número 2 de Aguilar de la

Frontera.
— Partido judicial número 3 de Pozoblanco.
— Partido judicial número 4 de Baena.
— Partido judicial número 5 de Posadas.
— Partido judicial número 6 de Peñarroya-Pueblo-

nuevo.
— Partido judicial número 7 de Lucena.
— Partido judicial número 8 de Córdoba.
— Partido judicial número 9 de Priego de Córdoba.
— Partido judicial número 10 de Cabra.
— Partido judicial número 11 de Montilla.
— Partido judicial número 12 de Puente Genil.
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La mayoría de los partidos judiciales mencionados,
y sin contar el número 8 de Córdoba, cuentan con una
planta de dos juzgados de primera instancia e instruc-
ción en funcionamiento; sólo los de Aguilar de la Fron-
tera, Baena, Priego de Córdoba y Puente Genil cuentan
en la actualidad con un solo juzgado. Ello permite afir-
mar que la planta judicial de la provincia de Córdoba se
encuentra en estos momentos prácticamente desarrolla-
da y adaptada a las necesidades judiciales existentes.

En relación con los miembros de la carrera judicial
que prestan servicios en los órganos judiciales de Cór-
doba, la competencia para la provisión de los destinos
corresponde en exclusiva al Consejo General del Poder
Judicial.

Respecto al personal que presta servicios en los
órganos judiciales de Córdoba, la normativa reguladora
de las distintas carreras y cuerpos de la Administración
de Justicia reconoce el derecho a la movilidad en el
puesto de trabajo. En aplicación de dicha normativa, la
autoridad competente en cada caso convoca los corres-
pondientes concursos para la provisión de puestos, en
los que pueden participar libremente todos los funcio-
narios que, cumpliendo los requisitos establecidos en
cada caso, deseen cambiar de destino.

2. Existen múltiples fórmulas de colaboración y
cooperación entre el Ministerio de Justicia, el Consejo
General del Poder Judicial y la Comunidad Autónoma
de Andalucía ya institucionalizadas y que funcionan de
manera sistemática y permanente.

Caber citar fundamentalmente las comisiones mix-
tas en que participa el Consejo General del Poder Judi-
cial con dicho Ministerio y/o Comunidades Autónomas
con competencia, así como la Conferencia Sectorial de
Justicia. En todos estos foros, y al margen de los con-
tactos concretos que normalmente se producen de
manera frecuente, se analizan todas las cuestiones rela-
cionadas con el funcionamiento de la Administración
de Justicia desde el punto de vista de la cooperación
interinstitucional, convirtiéndose en pieza clave para el
adecuado desarrollo y ejecución coordinada de las dis-
tintas medidas de reforma contenidas en el Pacto de
Estado, que, sin duda, beneficiarán al funcionamiento
de la Justicia en Córdoba.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019411

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Mejora de las condiciones que regulan el acce-
so a la enseñanza de la lengua castellana en el extranje-
ro, al exigirse actualmente la nacionalidad española.

Respuesta:

El Estado de Hesse no ha procedido a suprimir,
desde 1999, las ayudas públicas destinadas a impartir
las clases de castellano, a todos aquellos latinoamerica-
nos que hasta ahora podían disfrutar de ese servicio. En
realidad, las autoridades de este Estado, con el fin de
procurar una extinción gradual de estas clases, han
dedicido desde el pasado curso, sin previas consultas o
negociaciones con las autoridades nacionales de los
Estados de procedencia de los afectados, que no cubri-
ría las vacantes que se fueran produciendo entre el pro-
fesorado. Este profesorado es empleado y retribuido
por el Ministerio de Hesse, para impartir una enseñan-
za complementaria de las lenguas de origen de los
menores extranjeros.

No es exacto que hayan asistido, hasta ahora, a estas
clases alumnos hispanohablantes gracias a los profeso-
res pagados por el Gobierno español; las clases estaban
y siguen estando, en su mayor parte, organizadas y retri-
buidas por el Estado de Hesse. De 17 profesores, sola-
mente tres a tiempo completo, han abandonado hasta
ahora sus puestos por diversas razones. La decisión
afecta, por tanto, a un número limitado de los alumnos.
Y es igualmente imposible que a partir de entonces se
haya venido aplicando, para estos funcionarios, la
Orden Ministerial de 11 de noviembre de 1994.

En realidad, ante la posibilidad de que quedaran sin
clases complementarias de lengua y cultura españolas
los menores españoles que asistían a algunas de las cla-
ses del Estado de Hesse, el Consejo de Residentes, la
Confederación, diversas asociaciones locales y padres
y madres de alumnos españoles se dirigieron a la
Embajada de España y al Ministerio español de Educa-
ción, Cultura y Deporte, solicitando que se extendiera a
Hesse el programa llamado de aulas de lengua y cultu-
ra españolas.

Este programa no es específico para Alemania, pues
se desarrolla en los países con un cierto volumen de
población española residente. Se encuentra regulado en
el Real Decreto 1027/1993 y normas de desarrollo
como la citada por Su Señoría, que determina sus carac-
terísticas, fines y los destinatarios de las clases: los
menores españoles, o hijos de padre o madre españoles
o que lo hubieran sido en origen. Además, el programa
persigue algo más que enseñar el idioma español, pues
parte importante del mismo es el mantenimiento de los
vínculos culturales, históricos y sociales de estos meno-
res con España. Por tanto, responde a una especificidad
peculiar española, difícilmente extendible a ciudadanos
de otros países.

En respuesta a aquellas solicitudes, el Ministerio de
Educación, Cultura y Deporte resolvió extender este
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programa a aquellas localidades de Hesse donde se
fuera produciendo la desaparición de las clases. Las
nuevas clases sí se prestan por maestros funcionarios
españoles seleccionados, expresamente con este fin, en
convocatorias públicas anuales. Y tienen lugar, siempre
que ha sido posible, en los colegios en los que tenían
lugar anteriormente las clases prestadas por el Kultus-
ministerium de Hesse. Pero no se trata de las mismas
clases, pues responden a los currículos específicos esta-
blecidos en la normativa española y solamente es posi-
ble participar en ellas en el marco normativo específico
que las regula.

Es posible que, como consecuencia de la actuación
de las autoridades del Estado de Hesse, algunos niños
hayan perdido sus clases, pero es claro que no se trata,
obviamente, de una marginación de los menores no
españoles ni que pueda atribuirse a la Administración
española: las clases originarias han sido eliminadas por
las autoridades del Estado de Hesse. Pero las clases
nuevas a cargo de maestros españoles responden a las
normas citadas y la participación en ellas está sujeta a
los requisitos indicados.

Las autoridades españolas han hecho lo que ha esta-
do en su mano para asegurar la atención a los niños
españoles, pero no está en su mano, ni pueden extender
su acción a otras nacionalidades.

La Consejería de Educación y Ciencia de la Emba-
jada de España en Berlín ha remitido, de cada fase de
este proceso, información puntual y extensa al Consejo
de Residentes españoles en la demarcación consular de
Frankfurt y a las directivas nacional y regional de la
confederación de asociaciones de padres de alumnos,
entre otros interlocutores, con el fin de conseguir la
máxima transparencia y una respuesta clara y común a
la decisión del Estado de Hesse.

Por otro lado, y en relación a la posible modifica-
ción de la Orden de 11 de noviembre de 1994, se
comunica que esta Orden vino a regular las enseñan-
zas del programa de aulas de lengua y cultura españo-
las; posteriormente, la Orden Ministerial de 14 de abril
de 1997 estableció el currículo que debía seguirse en
las mencionadas aulas.

Desde las fechas de publicación de las citadas órde-
nes ministeriales ha variado sustancialmente el contex-
to social de los alumnos que cursan las enseñanzas
complementarias en las aulas de lengua y cultura espa-
ñolas. También ha evolucionado la práctica pedagógica
en lo que respecta a la enseñanza de las lenguas, y se
han desarrollado criterios y escalas más ajustados a los
objetivos didácticos. De modo ejemplar, el Consejo de
Europa ha publicado recientemente un Marco de Refe-
rencia Europeo para las Lenguas.

Teniendo en cuenta las condiciones socioculturales
y lingüísticas del alumnado destinatario, así como la
adecuación al Marco de Referencia, ha parecido opor-
tuno elaborar un proyecto de nuevo currículo de lengua

y cultura españolas para las agrupaciones siguiendo las
siguientes directrices:

— Para el establecimiento de los distintos niveles
de competencia lingüística, se ha partido del Marco
Europeo Común de Referencia para las Lenguas del
Consejo de Europa.

— Se han tenido en cuenta gran parte de los objeti-
vos y contenidos descritos en la Orden de 14 de abril
de 1997, por la que se establece el currículo de las ense-
ñanzas de lengua y cultura españolas para los alumnos
españoles residentes en el extranjero.

— Se han integrado los contenidos funcionales y
gramaticales previstos en los niveles de exigencia del
certificado inicial y de los diplomas básico y superior
de español, así como los contenidos funcionales, gra-
maticales y socioculturales establecidos en el plan
curricular del Instituto Cervantes.

— Se plantea la enseñanza de la lengua con un
enfoque prioritariamente funcional, pero prestando
también especial atención a aspectos gramaticales y
socioculturales.

— Se presenta la cultura desde cuatro perspectivas:
la cultura esencialmente vinculada al entorno del alum-
nado, la cultura relativa a aspectos fundamentales de
las experiencias históricas de España, la cultura rela-
cionada con la experiencia intercultural en que transcu-
rre la vida de los alumnos y la consideración de que los
contenidos culturales constituyen la base del compo-
nente sociocultural que se integra en la competencia
comunicativa.

El nuevo currículo está en fase de últimas revisio-
nes, y su publicación, prevista para el próximo trimes-
tre, exigirá la modificación y adecuación de determina-
dos artículos de la Orden Ministerial de 11 de
noviembre de 1994.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019412

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia:

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Medidas para solucionar el problema de la
falta de vagones de ferrocarril en la línea Zaragoza-
Binéfar (Huesca).
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Respuesta:

En la segunda estipulación (características técnicas)
del Convenio entre la Diputación General de Aragón y
Renfe, se indica el material que prestará servicio en los
trenes convenidos: Este material son vehículos de la
serie 592, 593 y 596 (vehículos diesel) y 432 y 470
(vehículos eléctricos).

Los trenes regionales en el corredor Zaragoza-Biné-
far antes mencionados se realizan con los vehículos que
se indican a continuación:

• Tren 5508, Zaragoza (20.20) a Binéfar (22.18),
que circula a diario: Se realiza de lunes a jueves y
domingos con vehículo de la S/596, los viernes con
vehículos S/593, doble composición de vehículos
S/596 o vehículo S/432 y sábados con vehículos S/593
o doble composición de vehículos S/596.

• Tren 5507, Binéfar (6.20) a Zaragoza (8.17), que
circula de lunes a sábado: Se realiza de lunes a viernes
con vehículo S/596 y sábados con vehículos S/593, doble
composición de vehículos S/596 o vehículo S/432.

• Tren 32807, Binéfar (18.45) a Zaragoza (20.48),
que circula los domingos: Se realiza con vehículo S/593
o doble composición de vehículos S/596.

La ocupación de estos trenes es la siguiente:

Tren Ocupación
De lunes a jueves, 

sábados y domingos Viernes

5508 Med. Máx. Mín. Med. Máx. Mín.
29 47 9 103.4 161 63

De lunes a sábado

5507 Med. Máx. Mín.
21.9 59 6

Domingos

32807 Med. Máx. Mín.
105.5 154 33

Las plazas sentadas ofertadas son las que se indican
a continuación:

Los vehículos de la S/593 = 196
Los vehículos de la S/596 = 59
Los vehículos de la S/432 = 212

Comparando la oferta de plazas y las ocupaciones
se puede observar que, salvo alguna situación muy pun-
tual, existe un equilibrio. El que viajen de pie algunos
pasajeros, aunque está permitido al no ser los trenes del
tipo regional de plazas limitadas, trata siempre de evi-
tarse utilizando todos los recursos tanto materiales
como personales disponibles.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019415

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Condiciones en las que realizan sus tareas los
trabajadores contratados por el Instituto Nacional de
Estadística (INE) para realizar la encuesta del nuevo
censo.

Respuesta:

Las primeras contrataciones para la recogida de
datos de los Censos de Población y Viviendas 2001 se
realizaron el 17 de septiembre de 2001, habiéndose
contratado hasta la fecha actual, a un total de 38.372
trabajadores.

Los contratos de trabajo han sido informados favo-
rablemente por el Servicio Jurídico del Estado como
es preceptivo, de acuerdo con el artículo 37.4 de la
Ley 13/2000, de 28 de diciembre, de Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001.

Igualmente, tanto la modalidad contractual como el
sistema de retribuciones han sido autorizadas por los
Ministerios de Hacienda y Administraciones Públicas y
por la Comisión Ejecutiva de la Comisión Interministe-
rial de Retribuciones.

El pago de los salarios de los trabajadores fue pro-
gramado para que percibieran sus salarios con carácter
regular a mes vencido conforme establece la legisla-
ción sobre abono de nóminas.

En el caso del personal con retribuciones variables
que asciende a un total de 36.136 efectivos, los pagos
han debido ajustarse a la recogida de datos.

Se han satisfecho hasta el momento presente dos
nóminas (el 5 de noviembre y el 11 de diciembre, res-
pectivamente), estando en la actualidad programada la
tercera para su abono a finales de diciembre.

Por lo que se refiere a las condiciones de asegura-
miento y de prestaciones de la Seguridad Social, son las
previstas en el Régimen General. Debido al volumen de
contratación, la Tesorería General de la Seguridad
Social autorizó, por Resolución de 8 de agosto de 2001,
la ampliación del plazo de presentación de documentos
de alta, baja y variaciones de datos de los trabajadores a
treinta días naturales, plazo dentro del cual se han cum-
plimentado los trámites correspondientes.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/019418

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lasagabaster Olazábal, Begoña (GMx).

Asunto: Minas antipersonales destruidas y reservadas
definitivamente para el artículo 5 de la Ley 33/1998,
así como bombas de racimo existentes y previsiones
acerca de su destrucción.

Respuesta:

En relación con la destrucción del arsenal de minas
antipersonal, el Tratado de Ottawa establece dos limita-
ciones temporales, a contar desde la fecha de entrada
en vigor del Tratado: destrucción de las existencias en
un plazo de cuatro años y levantamiento de los campos
de minas en un período de diez años. Dado que en el
territorio nacional no existían campos de minas, nues-
tro compromiso se limitaba a cumplir la primera de las
condiciones, materializada por la Ley 33/1998.

El proceso de destrucción del arsenal español finali-
zó el 3 de octubre de 2000, habiéndose destruido un
total de 849.232 minas, reservando un total de 4.000
minas para experimentación en técnicas de desminado,
según permite el Tratado de Ottawa en su artículo 3.

Este Tratado entró en vigor para España el 1 de julio
de 1999, por lo que la anticipación en el cumplimiento
del mismo es de casi tres años. Igualmente, el adelanto
respecto al plazo marcado por la Ley 33/1998 es de un
año, dado que ésta establecía como fecha límite el 6 de
octubre del 2001.

Por otro lado, el Ejército del Aire dispone de un
número limitado de bombas de racimo, de las clases
CBU-100B y BME-330 AP.

La bomba CBU-100B está compuesta por 247 sub-
municiones de carga hueca para actuar por impacto
contra objetivos «duros» (carros de combate y vehícu-
los blindados) y objetivos «blandos» (vehículos sin
blindaje y aviones).

La bomba BME-330 AP está compuesta por 8 submu-
niciones antipista (SAP) y 20 submuniciones negadoras
de área (SNA) que disponen de una espoleta electrónica
de dos funciones: tiempo y antimanipulación. Los objeti-
vos primarios de esta munición son los puestos de mando,
hangares y pistas de aeronaves. Los objetivos secundarios
son carreteras, fortificaciones y grandes buques.

Por último, se señala que no existen previsiones para la
destrucción de la munición CBU-100B y BME-330 AP.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019421

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Supresión de pasos a nivel en Orihuela (Ali-
cante).

Respuesta:

La Gerencia de Pasos a Nivel de RENFE tiene con-
tratadas las siguientes obras de supresión dentro del
término municipal de Orihuela, todas ellas en la línea
férrea Alicante-Alquerías:

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019422

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Refuerzo del firme entre los puntos kilométri-
cos 4 y 73,46 de la carretera N-330.

Respuesta:

La licitación de las obras del proyecto de «Rehabili-
tación de firmes con pavimentos de mezcla bituminosa
en la red de alta capacidad, N-330, varios tramos, entre
los puntos kilométricos 4 y el 73,46», 32-A-3480, se
publicó en el «Boletín Oficial del Estado» de 15 de sep-
tiembre de 2001, donde se fijaba la apertura de ofertas
para el 7 de noviembre de 2001.

Las obras se encuentran en fase de adjudicación.
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La actuación consistirá en la rehabilitación de
varios tramos situados entre los puntos kilométricos 4
y 73,46 de la carretera N-330, en los que el asfalto será
total. En concreto, dicho asfaltado será de 46 kilóme-
tros (65,7 por 100) en la calzada derecha y 58 kiló-
metros (83 por 100) en la calzada izquierda.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019423

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Tramo de la carretera N-330 que se va a modi-
ficar para solucionar el punto negro existente entre las
poblaciones de Villena y Novelda (Alicante).

Respuesta:

El tramo afectado por la remodelación del enlace
entre la autovía N-330 y la futura autovía Sax-Castalla
(actual CV-80) es el comprendido entre los puntos kilo-
métricos 44,8 y 47.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019447

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Inversión del Ministerio de Medio Ambiente
para conservación de suelos en la Comunidad Valen-
ciana realizada en el año 2001.

Respuesta:

Las inversiones realizadas por el Ministerio de
Medio Ambiente en restauración hidrológico forestal,
control de la erosión y defensa contra la desertificación
durante 2001 en la Comunidad Autónomo Valenciana,

al amparo del Convenio de Colaboración establecido a
tales efectos con dicha Comunidad son las siguientes:

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019448

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Actuaciones contra la desertización realizadas
en la provincia de Alicante a través de la Dirección
General de Conservación de la Naturaleza.

Respuesta:

Las inversiones realizadas por el Ministerio de
Medio Ambiente, a través de la Dirección General de
Conservación de la Naturaleza, en restauración hidro-
lógico forestal, control de la erosión y defensa contra la
desertificación durante el año 2000 en la provincia de
Alicante, al amparo del Convenio de Colaboración
establecido a tales efectos con la Comunidad Autóno-
ma de Valenciana, han sido las siguientes:

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019735

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la finalización de las
obras de la autovía Ronda Este-Rincón de la Victoria
(Málaga).
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Respuesta:

Las obras de la Autovía del Mediterráneo, tramo
Ronda Este-Rincón de la Victoria, se adjudicaron con
fecha 12 de julio de 2001, firmándose el contrato el 7
de agosto de 2001, con un plazo para la ejecución de
dichas obras de 19 meses, por lo que la fecha prevista
de terminación es la de 7 de abril de 2003.

La cantidad certificada desde comienzos de año
hasta la fecha asciende a 411.996.592 pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019736

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones acerca del incremento de la planti-
lla de trabajadores de Correos del Rincón de la Victoria
(Málaga), así como valoración de las denuncias de los
vecinos de dicho municipio relativas al funcionamiento
de dicho servicio.

Respuesta:

La Sociedad Estatal Correos y Telégrafos, como
operador que tiene encomendada la prestación del
Servicio Postal Universal con los niveles de calidad
establecidos, adapta sus recursos, humanos y materia-
les, a las necesidades que van surgiendo en cada entor-
no sociodemográfico, realizando para ello estudios
periódicos que le permiten detectar dichas necesidades
y tomar las medidas adecuadas a cada situación.

En consonancia con lo indicado, se ha llevado a
cabo recientemente un estudio de la plantilla de la ofi-
cina de Rincón de la Victoria en el que se ha tenido en
cuenta tanto la realidad actual de la población como el
volumen de tráfico postal de la localidad.

La evaluación de los datos obtenidos en el citado
estudio ha dado como resultado el incremento, con
efectos de 1 de diciembre del corriente año, del perso-
nal de distribución en una persona, pasando esta planti-
lla de siete a ocho efectivos.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019737

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Compromiso del Gobierno acerca de incremen-
tar en el plazo máximo de tres meses la plantilla de tra-
bajadores de Correos en Alhaurín el Grande (Málaga).

Respuesta:

En primer lugar se señala que Correos procura adap-
tar sus medios humanos y materiales a cada entorno
sociodemográfico y a su correspondiente tráfico postal,
adoptando para ellos las medidas más adecuadas a cada
situación, entre ellas, el incremento del número de
efectivos, si fuera necesario.

La plantilla que realiza el servicio de distribución
de correspondencia en Alhaurín el Grande, a la que
están adscritos seis trabajadores, viene determinada por
el índice demográfico y el volumen de tráfico postal en
la localidad, y actualmente se considera adecuada para
atender las necesidades de la población.

No obstante lo anterior, si como consecuencia de
modificaciones sociodemográficas en Alhaurín el
Grande, entre otras, incrementos de población, cons-
trucción de nuevos barrios o urbanizaciones, se detec-
taran nuevas necesidades en la localidad que pudieran
afectar a la prestación del servicio postal, Correos
adoptaría las medidas más apropiadas para adecuarse a
las nuevas circunstancias.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019792

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cruz Valentín, Raquel de la, y Marzal Martí-
nez, Amparo Rita (GS).

Asunto: Funcionarios del Cuerpo Superior de Policía
en servicio, así como los que han pasado a la segunda
actividad, existentes en la Comunidad Autónoma de
Castilla-La Mancha.
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Respuesta:

En la Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha
los funcionarios del Cuerpo Nacional de Policía en
servicio activo son 1.140 y en la situación de segunda
actividad sin destino, 694.

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019822

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Trenes con mercancías peligrosas que han per-
manecido más de una hora en la estación de Bobadilla
(Málaga) durante el año 2001.

Respuesta:

Se pueden estimar en unos 45 los trenes con mer-
cancías peligrosas detenidos al menos una hora en la
estación de Bobadilla, desde el inicio del año 2001 y
hasta el 20 de noviembre.

En relación con la segunda de las cuestiones intere-
sadas por Su Señoría, se informa que estos trenes
comercialmente deben estar en las terminales de Alge-
ciras y San Roque lo antes posible, a partir de la aper-
tura de la segunda de ellas, a las 6:30 horas.

Para conseguirlo, su salida de Córdoba debe produ-
cirse salvando la banda de mantenimiento de vía esta-
blecida entre Córdoba y Bobadilla, lo que implica lle-
gar a esta última estación antes de las 3:30 horas y salir
de la misma a partir de este horario, por la existencia de
otra banda de mantenimiento de vía entre Bobadilla y
Algeciras y atendiendo al horario de apertura de la ter-
minal de San Roque.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019823

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Número de trenes que pasan al día por la esta-
ción de Bobadilla (Málaga) a una velocidad superior a
la permitida.

Respuesta:

Todos los trenes de RENFE llevan un registrador a
bordo (caja negra) que graba la indicación de las seña-
les y las velocidades del propio tren.

El análisis aleatorio y periódico de las «cajas
negras» correspondientes a los trenes que pasan por
Bobadilla revela que se respetan, rigurosamente, las
velocidades máximas establecidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019825

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Situación en la que se encuentra el terreno
cedido al Ministerio del Interior para construir un cuar-
tel de la Guardia Civil en Alozaina (Málaga).

Respuesta:

Actualmente el expediente del terreno al que se
refiere Su Señoría continúa en fase de depuración física
y jurídica y, una vez concluido dicho proceso, se podrá
tomar una decisión sobre el destino del mismo.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019826

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).
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Asunto: Inversión realizada por el Gobierno durante el
año 2001 en el Auditorio de Málaga, y previsiones al
respecto.

Respuesta:

El expediente continúa en la misma situación de
falta de disponibilidad del solar donde irá ubicado el
Auditorio.

Como información complementaria se señala que, a
pesar de no tener noticia alguna sobre la disponibilidad
del terreno —actuación previa imprescindible para ini-
ciar la fase de redacción del proyecto— se han incluido
180.300 euros en el proyecto de presupuesto de gastos
para el año 2002, en previsión de un posible inicio de
actuaciones en la presente anualidad.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019827

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Coste del diseño de la campaña televisiva que
se está emitiendo sobre el tren AVE.

Respuesta:

Los costes de producción de los originales del AVE
pertenecientes a la Campaña Institucional de RENFE
(«spot» televisivo, original gráfico y cuñas de radio)
2001 han ascendido a 38.929.380 pesetas.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019828

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Distribución del coste de la campaña de publi-
cidad del tren AVE en prensa escrita, radio y televisión.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S.,
se señala lo siguiente:

Prensa escrita: 37.584.765 pesetas.
Radio: 25.863.742 pesetas.
Televisión: 190.707.455 pesetas.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019830

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Previsiones del Gobierno sobre el momento en
que los valencianos podrán utilizar el tren AVE Valen-
cia-Madrid.

Respuesta:

Actualmente están en marcha las actuaciones nece-
sarias para que Madrid y Valencia queden unidas
mediante la línea de Alta Velocidad Madrid-Castilla-La
Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia.

Su realización, prevista en el Plan de Infraestructu-
ras 2000-2007, necesita el sucesivo desarrollo de los
trámites administrativos previos necesarios al inicio de
las obras (declaración de impacto ambiental, aproba-
ción definitiva de los estudios informativos, redacción
de proyectos, contratación y ejecución de las obras de
plataforma, vía electrificación, señalización, instalacio-
nes y estaciones).

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019831

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso
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AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Previsiones del Gobierno sobre el momento en
que los alicantinos podrán utilizar el tren AVE Alican-
te-Madrid.

Respuesta:

Actualmente están en marcha las actuaciones nece-
sarias para que Madrid y Valencia queden unidas
mediante la línea de Alta Velocidad Madrid-Castilla-La
Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia.

Su realización, prevista en el Plan de Infraestructu-
ras 2000-2007, necesita el sucesivo desarrollo de los
trámites administrativos previos necesarios al inicio de
las obras (declaración de impacto ambiental, aproba-
ción definitiva de los estudios informativos, redacción
de proyectos, contratación y ejecución de las obras de
plataforma, vía electrificación, señalización, instalacio-
nes y estaciones).

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019832

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Previsiones del Gobierno sobre la conexión de
Alicante con Barcelona con trenes de las mismas carac-
terísticas que el de la campaña de publicidad sobre el
AVE.

Respuesta:

Como indicó el Ministro de Fomento en su compa-
recencia, número de expediente 214/2, BOC núme-
ro 35, en la Comisión de Infraestructuras del Congreso
de los Diputados, el día 15 de junio de 2000, en el
Corredor Mediterráneo existirá una línea de Alta Velo-
cidad que conectará en Tarragona con la línea de Alta
Velocidad Madrid-Zaragoza-Barcelona-Frontera fran-
cesa, estando actualmente todos sus tramos en estudio
informativo, proyecto, obras o en servicio.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019833

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Previsiones del Gobierno sobre el momento en
que los castellonenses podrán utilizar el tren AVE Cas-
tellón-Madrid.

Respuesta:

Actualmente están en marcha las actuaciones nece-
sarias para que Madrid y Castellón queden unidas
mediante la línea de alta velocidad Madrid/Castilla-La
Mancha/Comunidad Valenciana/Región de Murcia.

Su finalización, prevista en el Plan de Infraestructuras
2000-2007, necesita el sucesivo desarrollo de los trámites
administrativos previos necesarios al inicio de las obras
(declaración de impacto ambiental, aprobación definitiva
de los estudios informativos, redacción de proyectos,
contratación y ejecución de las obras de plataforma, vía
electrificación, señalización, instalaciones y estaciones).

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019834

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Cadenas de radio en las que se está emitiendo
el anuncio sobre el tren AVE.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

• Cadena Ser.
• Cadena Cope.
• Onda Cero.

Todas ellas en emisión de ámbito nacional.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/019835

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Cadenas de televisión en las que se está emi-
tiendo el anuncio sobre el tren AVE.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

• Televisión Española.
• Antena 3.
• Tele 5.
• Canal +.
• Canal Sur.
• Tele Madrid.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019837

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Empresa encargada del diseño de los spots que
sobre el tren AVE se están emitiendo en televisión.

Respuesta:

La empresa encargada de la ejecución total de la
campaña institucional de RENFE 2001, dentro de la
cual están incluidos los referentes al producto AVE, ha
sido PUBLICIS.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019838

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Criterios seguidos para la adjudicación del
diseño de la campaña del tren AVE que se está emitien-
do en los medios de comunicación.

Respuesta:

RENFE adjudica el contrato de creatividad y com-
pra de medios mediante concurso público.

Publics y Lorente Euro RSCG resultaron adjudica-
tarias en el último concurso de agencias de creatividad,
convocado con fecha 7 de julio de 2000, convocatoria
que fue publicada en los siguientes medios:

— BOE: 11 de julio de 2000.
— DOCE: 13 de julio de 2000.
— Prensa nacional: 17 de julio de 2000.

La adjudicación se produjo el 19 de diciembre de
2000, mediante ratificación del Consejo de Administra-
ción del RENFE, reunido en la fecha indicada.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019839

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Coste total de la campaña que se está emitien-
do en los medios de comunicación sobre el tren AVE.

Respuesta:

El coste total de la exposición del motivo AVE den-
tro de la Campaña Institucional de RENFE 2001
asciende a la cantidad de 258.930.363 pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/019842

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Valoración por el Gobierno de la carga policial
del día 8 de noviembre de 2001 en Las Palmas de Gran
Canaria durante una manifestación de estudiantes en
contra de la Ley Orgánica de Universidades, y existen-
cia de investigación al respecto.

Respuesta:

La intervención policial no se realizó durante el
desarrollo de la manifestación, sino una vez concluida,
cuando un grupo, ya fuera del recorrido de la marcha,
se dirigió hacia la Avenida Marítima, arteria principal
de Las Palmas de Gran Canaria y de la isla para la
comunicación con los distintos centros hospitalarios,
puerto y aeropuerto, cortando el tráfico en ambos senti-
dos y produciendo un caos circulatorio en toda la ciu-
dad. La Policía pudo observar cómo este grupo hizo
acopio de bolsas de basuras con restos de césped, que
utilizaron para cortar el tráfico. Alguno de los manifes-
tantes hacía acopio de piedras de los jardines. En tres
ocasiones distintas los efectivos pidieron por megafo-
nía a los manifestantes que depusieran su actitud,
advirtiendo que serían desalojados en caso contrario.
Los protagonistas de la protesta hicieron caso omiso a
tales advertencias, por lo que se tomó la decisión de
desalojarlos, a lo que respondieron comenzando a tirar
piedras y palos contra los agentes actuantes y contra el
edificio de la Jefatura Superior de Policía de Canarias,
ubicada en las proximidades.

La actuación policial duró 20 segundos escasos y la
ejecutaron sólo 14 miembros de la Unidad de Interven-
ción Policial, siendo restablecido el tráfico de forma
casi inmediata. Fueron detenidas dos personas, una de
ellas miembro de Azarug y sin antecedentes policiales,
y otro miembro del mismo colectivo radical y del
Movimiento de Liberación Nacional Canario al que le
constan cuatro detenciones por un delito de resistencia
y desobediencia; otro de falta de lesiones y desacato;
otro de insultos, injurias y amenazas y otro por un deli-
to contra el Patrimonio Histórico. Los dos detenidos
fueron puestos en libertad media hora después. Al
mismo tiempo, se contabilizaron tres heridos leves y un
policía resultó herido por un mordisco.

Por último, el Cuerpo Nacional de Policía tiene ins-
trucciones de salvaguardar la seguridad y los derechos
de los ciudadanos, y también de aquellos que deseen
circular libremente, y se ven limitados en el ejercicio

de ese derecho, por acciones de fuerza, que los agentes
tienen el deber de impedir.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019844

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Situación en la que se encuentra la redacción
del proyecto para la construcción de una nueva Comi-
saría de Policía en Huelva.

Respuesta:

La redacción del proyecto interesado por Su Seño-
ría se encuentra en fase avanzada, estimándose que
pueda quedar concluida antes de finalizar el actual ejer-
cicio.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019847

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Motivo por el que no se ha procedido aún a la
restauración del muelle del Tinto (Huelva).

Respuesta:

Las instalaciones pertenecientes al antiguo muelle
cargadero de mineral comprenden, desde el punto de
vista de su dependencia administrativa, dos partes dife-
renciadas, encontrándose, por un lado, el pantalán de
carga, formado por 22 pórticos metálicos unidos entre
sí mediante una pasarela peatonal que, arrancando
desde la avenida Francisco Montenegro, se proyecta
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sobre la superficie de agua del río Odiel en una longi-
tud aproximada de 400 metros, denominado «tramo
agua», y por otro, una estructura formada por 16 pórti-
cos metálicos, situada en tierra firme, que denominare-
mos «tramo tierra», de aproximadamente 145 metros.

De los dos tramos citados únicamente el denomina-
do como «tramo agua» se encuentra situado dentro de la
zona de servicio del puerto y fue otorgado en concesión
administrativa, por un plazo de 30 años, por acuerdo del
Consejo de Administración de la Autoridad Portuaria de
29 de septiembre de 1994 para fines lúdicos y recreati-
vos al Ayuntamiento de Huelva, que a partir de esa fecha
es responsable de su mantenimiento y conservación.

Por otra parte, el «tramo tierra» de la instalación se
ubica en terrenos de propiedad municipal ajenos a la
zona portuaria, por lo que la parte del cargadero locali-
zada en aquéllos se encuentra bajo la gestión exclusiva
del citado Ayuntamiento.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019848

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Existencia de un proyecto que contemple el
desdoble de la carretera Huelva-Gibraleón, e inversión
prevista al respecto.

Respuesta:

La duplicación de calzada entre la circunvalación de
Huelva y la, recientemente inaugurada, autovía San Juan
del Puerto-frontera portuguesa está contemplada en un
proyecto en fase de aprobación y con un presupuesto de
ejecución por contrata de 1.882,5 millones de pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019850

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Motivo por el que no se ha incluido al munici-
pio de Isla Cristina en la nueva señalización de la carre-
tera N-431 que une Huelva con Ayamonte.

Respuesta:

De acuerdo con la normativa vigente sobre señaliza-
ción vertical, «Isla Cristina» no es nombre primario ni
secundario, por lo que no se incluye en el itinerario
general. No obstante, sí figura en el enlace previsto
para acceder a esta población y sus preavisos corres-
pondientes.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019851

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Existencia de un estudio que contemple el des-
doble de la carretera N-435.

Respuesta:

La carretera N-435 figura en el programa de carre-
teras convencionales del Plan de Infraestructuras del
Transporte 2000-2007.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019853

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).
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Asunto: Situación en la que se encuentra el estudio
informativo EI1-H-04 «Variante de Zalamea la Real»,
de la carretera N-435.

Respuesta:

El estudio informativo «Variante de Zalamea la
Real», actualmente se encuentra en fase de redacción,
para su aprobación provisional y posterior sometimien-
to a los preceptivos trámites de información pública y
declaración de impacto ambiental (DIA), —a emitir
por el Ministerio de Medio Ambiente—, tras los cuales
se podrá aprobar definitivamente y emitir la correspon-
diente orden de estudio para la redacción de los pro-
yectos de trazado y construcción.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019854

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Media de vehículos que circulan por la carre-
tera N-435.

Respuesta:

El tráfico registrado en la CN-435 en el año 2000
fue de 3.232 vehículos/día, de los cuales 463 son vehí-
culos pesados.

En la provincia de Badajoz el tráfico medio fue de
2.359 vehículos/día, de los cuales 430 fueron pesados;
mientras que en Huelva se registraron 3.839 vehícu-
los/día, de los cuales 487 eran pesados.

Se adjuntan en anexo los datos de tráfico registra-
dos en ambas provincias, así como la distribución de
tráfico en la estación permanente E-224, situada junto
a Jerez de los Caballeros, y representativa de la carre-
tera N-435 en cuanto al comportamiento temporal del
tráfico.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/019855

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Situación en la que se encuentra el proyecto de
mejora de trazado e intersecciones entre los puntos
kilométricos 193,3 a 208,0 de la carretera N-435.

Respuesta:

El proyecto «Mejora de trazado e intersecciones
entre los puntos kilométricos 193,30 y 208,00 de la
CN-435», con un presupuesto de ejecución por con-

trata de 504,5 millones de pesetas, se encuentra en
redacción.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019857

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).
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Asunto: Situación en la que se encuentra el proyecto de
mejora de intersecciones entre los puntos kilométricos
132,5 a 141,1 de la carretera N-435.

Respuesta:

El proyecto «Mejora de intersecciones entre los
puntos kilométricos 132,50 y 141,10 de la CN-435»
con un presupuesto de ejecución por contrata de 547,5
millones de pesetas, se encuentra en redacción.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019858

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Situación en la que se encuentra el proyecto de
mejora de trazado entre los puntos kilométricos 158,0 
a 160,0 de la carretera N-435.

Respuesta:

El proyecto «Mejora de trazado entre los puntos
kilométricos 158,11 y 160,10 de la CN-435», con un
presupuesto de ejecución por contrata de 337,1 millo-
nes de pesetas, se encuentra en redacción.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019878

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Compromiso del Gobierno acerca de incre-
mentar en el plazo máximo de tres meses la plantilla de
trabajadores de Correos, en Alora (Málaga).

Respuesta:

La plantilla de trabajadores de la oficina de Alora,
que está determinada por el índice demográfico y volu-
men de tráfico postal en la localidad, se considera 

adecuada para atender las actuales demandas de su
población.

No obstante lo anterior, si como resultado de los
estudios que periódicamente realiza Correos para eva-
luar el funcionamiento del Servicio Postal en Alora,
detectara cualquier tipo de necesidad en el mismo, bien
de personal o de otra naturaleza, adoptaría las medidas
más apropiadas para atenderlas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019883

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Medidas adoptadas por la Fiscalía General del
Estado para aminorar las consecuencias perjudiciales
que para el desarrollo y la integridad de los menores
provoca el hecho de tener que comparecer de forma
sucesiva ante los tribunales.

Respuesta:

1. Las actuaciones que desarrolle el Ministerio
Fiscal como consecuencia de las comunicaciones que
le haya dirigido el Defensor del Pueblo pertenecen al
ámbito del ejercicio de sus propias funciones a lo largo
de los procesos, por lo que es competencia de la propia
Fiscalía General del Estado facilitar información sobre
las actuaciones realizadas.

2. En cuanto a si el protocolo adoptado por la
Junta de Jueces de Valencia en 1996 ha sido o no adop-
tado en alguna otra comunidad autónoma, es ésta una
cuestión circunscrita a la actuación de la Administra-
ción de Justicia desde la perspectiva del ejercicio de la
función jurisdiccional, por lo que no corresponde al
Ministerio de Justicia, sino al Consejo General del
Poder Judicial.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019885

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso
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AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Juzgados de Menores existentes en la provin-
cia de Alicante, así como que estén cubiertos por
Magistrados especialistas en la jurisdicción de menores
y que cuenten con equipos informáticos.

Respuesta:

1. La Ley 38/1998, de 28 de diciembre, de Demar-
cación y de Planta Judicial, en su anexo XI —Juzgados
de Menores— establecía una previsión inicial de un
Juzgado de Menores para la provincia de Alicante.
Dicho Juzgado se constituyó por el Real Decreto
658/1990, de 25 de mayo, y su entrada en funciona-
miento tuvo lugar el 15 de julio de 1990.

Como consecuencia de la entrada en vigor de la Ley
Orgánica Reguladora de la Responsabilidad Penal de
los Menores, el Ministerio de Justicia en la programa-
ción correspondiente al año 2001 fijó como prioridad
la creación de nuevos juzgados de menores, y así,
mediante el Real Decreto 1906/2000, de 24 de noviem-
bre, se creó y constituyó, junto con otros, el Juzgado de
Menores número 2 de Alicante, que entró en funciona-
miento el día 13 de enero de 2001. Y ello en función de
lo dispuesto en el artículo 20.1 de la Ley de Demarca-
ción y de Planta Judicial, es decir, por encima de las
previsiones iniciales contenidas en dicha Ley.

2. En lo que respecta a cuáles de estos Juzgados
están cubiertos por Magistrados especialistas en la
jurisdicción de menores, se señala que es de la compe-
tencia exclusiva del Consejo General del Poder Judicial
la provisión de destinos de los miembros de la carrera
judicial, por lo que en este Ministerio no se dispone de
información detallada sobre esta materia.

3. En cuanto a las dotaciones informáticas de los
Juzgados de Menores de la provincia de Alicante, al
estar ubicados en el territorio de una Comunidad Autó-
noma con competencias en materia de dotación de
medios para el funcionamiento de la Administración de
Justicia, por lo que se trata de una función que es com-
petencia de dicha Comunidad.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019890

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Medidas adoptadas por el Ministerio de Edu-
cación, Cultura y Deporte para la integración en el sis-
tema educativo nacional de quienes, por razones perso-
nales, sociales o económicas, exigen medios
excepcionales.

Respuesta:

El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte
(MECD) ha ido consolidando una línea de investiga-
ción en torno a las desigualdades en la educación, al
objeto de intentar conocer en profundidad la situación
de los grupos más desfavorecidos ante la educación,
con el fin de que este conocimiento favorezca la puesta
en marcha de las medidas de atención a la diversidad
del alumnado más ajustadas a sus necesidades. Los
temas objeto de estudio son: educación intercultural,
educación especial, educación compensatoria, escuela
rural y educación y género.

Se han realizado 115 estudios elaborados por equi-
pos de investigación compuestos por profesores y
expertos en educación de todas las Comunidades Autó-
nomas y de todos los niveles educativos. La última con-
vocatoria pública de investigación se gestionó en el año
1998 y los trabajos reseñados se han realizado hasta
esa fecha. El conjunto de investigaciones han sido ana-
lizadas en una publicación del MECD publicada en
1998 con el título «Catorce años de investigación sobre
desigualdades en la educación».

Dentro de ese ámbito de actuación, recientemente
se ha suscrito un Convenio de colaboración del MECD
y el Instituto de la Mujer a través del cual el Departa-
mento ha puesto en marcha un conjunto de cinco inves-
tigaciones sobre educación y género, tratando de avan-
zar en la igualdad de oportunidades de las mujeres ante
la educación, el empleo, el acceso a los puestos de res-
ponsabilidad, etcétera. Estos trabajos están en marcha
en la actualidad y sus títulos son:

1. La presencia de las mujeres en el sistema edu-
cativo.

2. El reparto de los puestos de responsabilidad
entre hombres y mujeres en la educación.

3. Presencia e integración de niñas inmigrantes en
el sistema educativo.

4. Trayectorias profesionales y personales de las
mujeres que cursan y han cursado estudios universita-
rios típicamente masculinos.

5. Trayectorias profesionales y personales de las
mujeres que cursan y han cursado estudios de forma-
ción profesional típicamente masculinos.

Por otra parte, se significa que en la actualidad el
Ministerio de Educación, Cultura y Deporte sólo tiene
competencias educativas en Ceuta y Melilla. El resto
del territorio nacional depende de las correspondientes
administraciones educativas de las Comunidades Autó-
nomas. Por lo que se refiere a estas dos provincias de
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ámbito de gestión del MECD, se han llevado a cabo las
siguientes actuaciones:

A) Para atender a los jóvenes que finalizan la
enseñanza obligatoria sin conseguir el título de Gra-
duado en Educación Secundaria, la oferta de progra-
mas de garantía social, en las distintas modalidades en
el curso 2001-2002 es de 43 grupos. Para su implanta-
ción se han destinado un total de 213.300.000 pesetas
(1.280.155,78 euros) para gastos de funcionamiento en
centros públicos y para subvenciones a las entidades
privadas sin fines de lucro y entidades locales que desa-
rrollan los programas.

B) Los planes de apoyo a la inserción laboral de
jóvenes con discapacidad o socialmente desfavoreci-
dos, que se iniciaron también mediante subvenciones a
entidades sin fines de lucro en julio de 1999, han finali-
zado en julio de este año.

C) Dentro del ámbito de gestión directa del Minis-
terio de Educación, Cultura y Deporte, durante el pre-
sente año han sido firmados dos Convenios de colabo-
ración entre el Ministerio de Educación, Cultura y
Deporte y las Ciudades Autónomas de Ceuta y Melilla
para el desarrollo de diversos programas de interés
mutuo centrados en la formación y la inserción laboral
de jóvenes y adultos desfavorecidos. Para ellos ha sido
destinada la cantidad de 234.600.000 pesetas
(1.409.974,40 euros) en la aplicación presupuestaria
18.10.422C.453. Los citados Convenios de colabora-
ción tienen una vigencia que coincide con el curso
2001-2002, hasta el 30 de junio de 2002.

D) En lo que se refiere a Convenios de colabora-
ción con Comunidades Autónomas, sobre este asunto
ha sido firmado un Convenio de colaboración entre el
Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y la Con-
sejería de Educación, Cultura y Deportes de la Comu-
nidad Autónoma de Canarias sobre compensación de
desigualdades en educación. Para ello ha sido destina-
da la cantidad de 227.900.000 pesetas (1.369.706,59
euros) con cargo a la aplicación presupuestaria
18.10.422J.451. Su período de vigencia es hasta el 31
de diciembre de 2001.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019891

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Tramitación de expedientes de homologación
de títulos y estudios extranjeros de Enseñanza Superior
durante el año 2001.

Respuesta:

Los datos que se recogen más adelante correspon-
den al procedimiento de homologación de títulos
extranjeros de educación superior, regulado por el Real
Decreto 86/1987, de 16 de enero, y por la Orden del
Ministerio de Educación y Ciencia de 9 de febrero de
1987 («BOE» del 13) para aplicación del mismo. Esta
homologación supone el reconocimiento en España de
su validez oficial, con los mismos efectos académicos
y profesionales que posea el correspondiente título
español. La homologación de un título extranjero se
practica siempre respecto de un título español concreto
del Catálogo de Títulos Universitarios Oficiales.

De forma esquemática y simplificada, se sintetiza
así la tramitación del procedimiento regulado en dichas
normas:

— Iniciación del expediente a solicitud del intere-
sado, que debe ir acompañada de los documentos pre-
ceptivos que se señalan.

— Revisión por la unidad de tramitación, la cual
requerirá al interesado para completar la documenta-
ción presentada, en su caso.

— Remisión del expediente a la Comisión Acadé-
mica del Consejo de Universidades, que debe emitir
dictamen técnico-académico sobre la equivalencia
entre la formación seguida para la obtención del título
extranjero y la que se exige para la obtención del título
español con el cual se pretende homologar.

— Recibido el dictamen del Consejo de Universi-
dades, se da traslado del mismo al interesado, en cum-
plimiento del trámite de audiencia (salvo cuando el dic-
tamen sea favorable a la homologación directa), para
que pueda formular alegaciones.

— Vistas las alegaciones, y en función del dicta-
men del Consejo de Universidades, se dicta una de
estas resoluciones:

• Concesión de la homologación, por Orden de la
Ministra de Educación, Cultura y Deporte (firmada por
delegación por el Secretario general Técnico), que se
formaliza mediante credencial expedida por la Subdi-
rección General de Títulos, Convalidaciones y Homo-
logaciones del Departamento.

• Resolución declarando que la homologación soli-
citada queda condicionada a la previa superación de
una prueba de conjunto, bien general o bien específica,
sobre las materias que haya señalado el Consejo de
Universidades. Esta resolución se firma por el Secreta-
rio general Técnico del Ministerio de Educación, Cul-
tura y Deporte. La Orden de concesión de homologa-
ción se producirá una vez acreditada, ante dicha
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Secretaría General Técnica, la superación de la prueba
de conjunto.

• Denegación de la homologación, por Orden de la
Ministra de Educación, Cultura y Deporte (firmada por
delegación por el Secretario general Técnico).

La falta de resolución en plazo de los expedientes
de homologación o convalidación de títulos o estudios
extranjeros tiene efectos desestimatorios, de acuerdo
con la disposición adicional 29.a de la Ley 14/2000, 
de 29 de diciembre, de Medidas Fiscales, Administrati-
vas y del Orden Social.

1. Expedientes de homologación resueltos en el
año 2001:

• Resoluciones expresas dictadas sobre homologa-
ción de títulos extranjeros de educación superior, dicta-
das en el año 2001 (hasta la fecha):

■ Resoluciones favorables:

— Homologaciones concedidas de forma directa:
3.600.

— Homologaciones concedidas tras superar prue-
ba: 407.

— Homologaciones en ejecución de sentencia: 4.

■ Resoluciones por la que se condiciona la homolo-
gación a la superación de prueba de conjunto: 3.445.

■ Resoluciones denegatorias de la homologación:
1.174.

• Otras formas de terminación de los expedientes:

■ Caducidad de expediente (imputable al interesa-
do): 2.587.

■ Desistimiento del interesado: 170.
■ Incompetencia (remitidos a otro Departamento): 122.

Resumen de expedientes resueltos en el año 2001:

Resoluciones expresas: 8.630.
Otras formas de terminación del expediente: 2.879.

2. Expedientes pendientes de resolución:

Se señala la evolución producida en los últimos
años en cuanto a la presentación de solicitudes de
homologación de títulos extranjeros universitarios:

Estos datos significan que en 1999 se presentaron
un 27 por ciento más de solicitudes que en 1998, y en
2000 un 31 por ciento más que en 1999.

En cuanto al año 2001, a fecha 25 de septiembre se
habían registrado ya 10.057 solicitudes, por lo que
puede estimarse que al final del año habrán tenido
entrada como mínimo unas 13.400 solicitudes, lo que
supondría un incremento del 22 por ciento, respecto al
año 2000.

Los expedientes pendientes de resolución pueden
incluirse, en términos generales, en cuatro grandes gru-
pos:

■ Incompletos: la falta de aportación por el intere-
sado de alguno de los documentos preceptivos impide
que continúe la tramitación de la solicitud, en tanto no
se complete la documentación o se produzca la caduci-
dad del expediente (la Orden de 9 de febrero de 1987
señala que los plazos de resolución de los expedientes
comenzarán a contar desde la recepción correcta y
completa de las solicitudes, o desde la subsanación de
sus deficiencias). No obstante, aunque la documenta-
ción sea incompleta, el expediente se remite a informe
del Consejo de Universidades (siempre que se dispon-
ga de la mínima documentación académica necesaria),
con el fin de adelantar la tramitación para cuando se
subsanen esas deficiencias.

■ Pendientes de dictamen del Consejo de Universi-
dades.

■ En trámite de audiencia al interesado del dicta-
men del Consejo de Universidades. Dado que muchos
interesados presentan sus escritos desde sus países de
origen, en la práctica se deja transcurrir un plazo razo-
nable para permitir la recepción de las alegaciones,
mucho mayor del plazo legal de quince días.

■ En otras fases de tramitación por la unidad ins-
tructora (revisión del expediente, consideración de las
alegaciones, propuesta de resolución, etcétera).

En cuanto al plazo medio de resolución, se señala
que el plazo establecido por las normas aplicables al
procedimiento, para resolver las solicitudes de homolo-
gación en España de los títulos extranjeros de educa-
ción superior, una vez completada la documentación
requerida, es de tres meses para emisión de informe por
la Comisión Académica del Consejo de Universidades;
recibido el informe o finalizado ese plazo, tres meses
para resolución por el Ministerio (artículos 9 y 10 del
Real Decreto 86/1987, de 16 de enero, por el que se
regulan las condiciones de homologación de títulos
extranjeros de educación superior).

No obstante, los plazos reales de resolución de los
expedientes pueden verse dilatados en función del núme-
ro de solicitudes, de la posible paralización de los expe-
dientes por causas imputables a los interesados, de los
períodos de emisión de los preceptivos dictámenes por
parte de la Comisión Académica del Consejo de Univer-
sidades y de la posible necesidad de solicitar otros infor-
mes para resolver adecuadamente la solicitud.
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También se tiene en cuenta que, una vez emitido
dictamen por el Consejo de Universidades, se abre un
trámite de audiencia al interesado (salvo cuando el dic-
tamen sea favorable a la homologación directa), que
puede presentar alegaciones. A la vista de las alegacio-
nes del interesado, puede acordarse solicitar al Consejo
de Universidades la reconsideración de su dictamen
inicial, lo que dificulta en estos supuestos la resolución
en el plazo legal, pero por otra parte garantiza una reso-
lución más correcta.

En resumen, el plazo medio de resolución se puede
estimar en unos nueve meses, desde que la documenta-
ción que debe acompañar al expediente está completa.

3. Medidas tomadas para reducir el plazo de reso-
lución:

Durante el año 2001, se han adoptado las siguientes
medidas para agilizar la resolución de los expedientes
de homologación de títulos universitarios extranjeros:

■ Desarrollo de un plan especial de actualización y
puesta al día en la tramitación de expedientes.

■ Elaboración de una propuesta de medidas conjun-
tas con el Consejo de Universidades para la simplifica-
ción de trámites, incluyendo la emisión de dictámenes
generales aplicables a diversos supuestos.

■ Acumulación de trámites: en el caso de expedien-
tes «incompletos», se ha pasado a simultanear el reque-
rimiento de documentación al interesado y la remisión
del expediente al Consejo de Universidades (siempre
que la documentación aportada lo permita), para ade-
lantar la tramitación.

■ Incremento de los efectivos de personal asigna-
dos.

■ Elaboración de proyectos de disposiciones gene-
rales reguladoras del procedimiento, con el fin de sim-
plificar y agilizar los trámites. Estos proyectos se
encuentran actualmente en estudio.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019894

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Puigcercós i Boixassa, Joan (GMx).

Asunto: Razones que han llevado a RENFE a recortar
la frecuencia de trenes de cercanías entre Manresa y
Barcelona entre las veinte y las veintiuna horas.

Respuesta:

En primer lugar se señala que, en ningún momento,
se ha producido una reducción del número de trenes
que circulan en la Línea 4 Norte, que comunica Manre-
sa con la ciudad de Barcelona y viceversa.

Se supone que el hecho al que se refiere Su Señoría
se concreta en la modificación de horarios que se reali-
zó en el mes de mayo del año 2000.

Ésta fue una novedad que afectó a las cuatro líneas
del núcleo de Barcelona, permitiendo que se retrasaran
las salidas desde Barcelona de los últimos trenes de la
noche. De esta forma, para los destinos comprendidos
dentro del «núcleo de alta frecuencia» —Mataró, Sant
Celoni, Vilanova, Terrassa, Martorell— se ampliaron
los horarios nocturnos alrededor de treinta minutos; por
ello, las últimas salidas desde Barcelona oscilaban
entre las veintitrés y las veintitrés veinte horas. Los
destinos más alejados de la gran ciudad —Blanes, Sant
Vicenç de Calders y Manresa— también ampliaron sus
horarios una media de treinta-cuarenta minutos y dis-
ponían de las últimas salidas desde Barcelona-Sants
entre las veintidós veinte y las veintitrés cinco horas,
dependiendo de la línea. En el caso concreto de Manre-
sa, esta modificación supuso que el último tren desde
Barcelona a Manresa saliera desde la estación de Sants
a las veintidós veintiuna horas en lugar de las veintiuna
cuarenta y cinco horas.

Con estas modificaciones se satisfacía la demanda
realizada por muchos de los viajeros —sobre todo tra-
bajadores y estudiantes— que finalizan su jornada en
torno a las veintidós horas y que, en aquel momento,
disponían de un tiempo muy reducido para viajar en el
último tren desde su lugar de trabajo o estudio.

En la relación de Manresa a Barcelona, esta rees-
tructuración de horarios también se realizó en el mes
de mayo del año 2000 y afectó a las últimas salidas de
trenes desde Manresa hacia Barcelona. De esta forma,
se retrasó la salida desde Manresa del último tren de las
veinte cuarenta a las veintiuna treinta horas, con el
mismo criterio.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019896

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).
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Asunto: Realización de diversas obras en el tramo de
autopista Puxeiros-Tui que han dado lugar a protestas
vecinales.

Respuesta:

El Ayuntamiento de Mos presentó alegaciones con
diverso contenido durante el proceso de información
pública. En la Resolución de Aprobación del Expedien-
te de Información Pública del Estudio Informativo de
fecha 31 de mayo de 1999, constan recogidas aquellas
que se consideraron por el Ministerio de Fomento, que,
por tanto, han sido incorporadas en la redacción del
correspondiente proyecto.

Tanto la Demarcación de Carreteras del Estado en
Galicia como la propia concesionaria están en contacto
con el Ayuntamiento de Mos para atender las sugeren-
cias que, hasta el momento, han sido planteadas.

En el proyecto aprobado por el Ministerio de
Fomento no se contempla la construcción de un falso
túnel en la zona de Atín (Mos), pues por razones de dis-
tinta naturaleza, como son topográficas, técnicas, de
seguridad viaria y otras, no se considera procedente.

El intercambiador de Rebullón, parcialmente cons-
truido en la actualidad, es la conexión entre la Autopis-
ta del Atlántico A-9 y la Autoestrada do Val Miñor A-
57, permitiendo todos los movimientos posibles entre
las dos vías de alta capacidad. Por tanto, por su propia
configuración, no se contempla ningún acceso exterior.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019898

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Mejora de la carretera N-120 en el tramo Vigo-
Porriño (Pontevedra).

Respuesta:

Se encuentra actualmente en redacción el proyecto
«Curvas de Tameiga, CN-120, puntos kilométricos
661,5 al 662,5».

Las obras del proyecto consisten en realizar modifi-
caciones de trazado para mejorar una curva de radio
120 metros en el denominado enlace de Los Molinos, a
un radio 200 metros y en la supresión de una secuencia
de tres curvas, de radio 120, en la parroquia de Tamei-

ga, sustituidas por una variante de aproximadamente 1
kilómetro de longitud.

En lo que se refiere a la solución técnica que final-
mente se adopte, es preciso esperar a la finalización de
los trabajos de redacción del proyecto y a su aprobación.

Por tanto, la licitación e inicio de las obras tendrá
lugar en función de los condicionantes administrativos
y presupuestarios consiguientes.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019899

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Construcción del nuevo vial de acceso directo
entre el puerto de Vilagarcía de Arousa y la autopista A-9.

Respuesta:

Con fecha 16 de mayo de 2001 se aprobó el Estudio
Informativo «Acceso al Puerto de Villagarcía de
Arosa», en el que se recogen las características técni-
cas básicas de la carretera proyectada, que son las
siguientes:

Se trata de una vía rápida de 7 kilómetros de longi-
tud, con control total de accesos, que se diferencia en
dos tramos en función del suelo que atraviesa.

Un tramo interurbano, con plataforma de 12 metros
(calzada de 7 metros y arcenes de 2,5 metros), radio
mínimo de 450 metros y pendiente máxima del 5 por
ciento, correspondientes a una velocidad de proyecto
de 100 km/h.

Un tramo que atraviesa una zona urbana que, man-
teniendo el control en accesos, precisará de caminos
laterales para servicio al suelo adyacente. Las caracte-
rísticas geométricas de este tramo deben adaptarse al
entorno, estimándose un radio mínimo de 125 metros y
una pendiente máxima del 5 por ciento.

Para llevar a cabo la ejecución de la obra será nece-
sario disponer de un proyecto de construcción, que pre-
cisa de su redacción, por lo que no es posible hacer pre-
visiones para el inicio y fin de esta actuación.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/019900

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Construcción de la variante de Caldas de Reis
(Pontevedra).

Respuesta:

Las características técnicas básicas de la carretera
proyectada son las siguientes:

Una variante de 6,3 kilómetros de longitud, con pla-
taforma de 10 metros (calzada de 7 metros y arcenes de
1,5 metros), radio mínimo de 300 metros, y pendiente
máxima del 6 por 100, correspondientes a una veloci-
dad de proyecto de 80 km/h.

Se trata de una variante de población de la N-550,
con control total de accesos, que dispondrá de tres enla-
ces: dos en los extremos de conexión con la N-550 y un
tercero con la N-640. En aquellas zonas donde las pen-
dientes y su desarrollo lo demanden, se prevén carriles
adicionales para vehículos lentos, resultando una plata-
forma de 13,5 metros.

La necesidad de desplazar el trazado del corredor
aprobado en una pequeña distancia de un kilómetro,
obliga a hacer una información pública de dicho des-
plazamiento. El documento está actualmente en elabo-
ración.

De acuerdo con el anexo de Inversiones Reales de
los Presupuestos Generales del Estado para 2002 la
programación plurianual prevista es la siguiente:

Año 2002: 347,35 miles de euros.
Año 2003: 2.346,27 miles de euros.
Año 2004: 13.522,77 miles de euros.
Año 2005: 13.522,77 miles de euros.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019904

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Miralles i Guasch, Carme (GS).

Asunto: Estado en el que se encuentran las obras de
señalización de las líneas del AVE Madrid-Barcelona y
Madrid-Lleida.

Respuesta:

La señalización del tramo Madrid-Zaragoza-Lleida
de la nueva línea de alta velocidad Madrid-Zaragoza-
Barcelona-frontera francesa se adjudicó por medio de
un contrato de proyecto, instalación y mantenimiento.

El proyecto de definición, dimensionamiento e
implantación finalizó en septiembre del pasado año,
obteniendo la aprobación de la Secretaría de Estado de
Infraestructuras ese mismo mes.

La preceptiva aprobación ha permitido el comienzo
de los primeros trabajos en vía, simultaneándose con el
período de finalización del montaje de vía en el tramo
comprendido entre el cruce del río Ebro y Lleida (cerca
de un centenar de kilómetros). Esta situación se irá
extendiendo progresivamente al resto de subtramos
cuando las obras de vía se encuentren suficientemente
avanzadas para compatibilizar ambas ejecuciones.

La fase ya ejecutada (proyecto) es la que en térmi-
nos relativos supone una menor inversión económica,
concentrándose ésta en la fase de suministro e instala-
ción de los equipos.

En consecuencia, el porcentaje de ejecución (expre-
sado en términos económicos) no es elevado, oscilando
entre un 5 por ciento del presupuesto (para los enclava-
mientos y sistemas de protección del tren) y un 14 por
ciento (para la radio móvil GSM-R).

El presupuesto global previsto para las obras de
señalización asciende a la cantidad de 233.991.325,71
euros, refiriéndose esta cifra a los importes de adjudi-
cación, y presentando el siguiente desglose:

• CTC e Integración de Sistemas y CRC Zaragoza:
10.632.009,65 euros.

• Enclavamientos y Sistemas de protección del tren:
127.367.302,27 euros.

• Radio móvil GSM-R: 37.629.899,59 euros.
• Telecomunicaciones fijas y elementos asociados:

30.485.292,84 euros.
• Sistemas de Telemando de Energía:

10.553.135,70 euros.
• Edificios técnicos: 17.323.685,66 euros.

La novedad del sistema elegido y los plazos de
desarrollo del sistema de señalización han motivado
que durante 2000 la ejecución real haya ascendido 
a 0,54 millones de euros.

En los primeros diez meses de 2001 la facturación
ha alcanzado los 23,37 millones de euros, si bien el
comienzo de la instalación de los equipos en vía hace
prever un sensible incremento de la ejecución en el
período final del año.

El sistema de señalización estará instalado en la
línea con la antelación suficiente para permitir el desa-
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rrollo de las pruebas en vía que garanticen su óptimo
funcionamiento al comenzar la explotación al finalizar
el presente año.

La instalación del sistema ya ha comenzado, como
se ha indicado, en el tramo comprendido entre el cruce
del río Ebro y Lleida por ser éste el tramo en el que
mayor avance presentan las obras de vía y electrifica-
ción, lo que permitirá su uso para las primeras pruebas
en la línea.

Las empresas adjudicatarias de los contratos de
señalización poseen una amplia experiencia en el desa-
rrollo de obras similares. A este respecto se señala que
Ansaldo es el primer grupo en señalización a nivel
mundial, y que CSEE ha desarrollado e instalado toda
la señalización del TGV francés, en la actualidad la red
de alta velocidad europea más extensa de Europa.

El sistema ERTMS/ETCS, acrónico del nombre
completo en inglés «European Rail Traffic Manage-
ment System/European Traffic Control System», es un
modelo señalización nuevo promovido por la Comisión
Europea para su implantación generalizada en el ámbi-
to de la Unión.

Pretende básicamente dos ambiciosos objetivos,
esenciales para la política general ferroviaria y el desa-
rrollo de las redes transeuropeas:

En primer lugar, conseguir la homogeneización pro-
gresiva de los sistemas ferroviarios implantados en los
países que componen la Unión Europea, con el objeti-
vo último de lograr una red interoperable totalmente
permeable para el conjunto de las empresas ferrovia-
rias europeas.

En segundo lugar, definir un modelo de señaliza-
ción estandarizado que pueda ser fabricado por distin-
tos suministradores, frente a la situación actual en la
que las tecnologías son desarrollo y propiedad de
empresas concretas. El objetivo de esta política es dina-
mizar el mercado de señalización ferroviaria, mejoran-
do su transparencia y reduciendo los costes, lo que
redundará en una mayor competitividad del ferrocarril.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019905

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria, y Pérez Domín-
guez, María Soledad (GS).

Asunto: Acuerdo entre el Ministerio de Fomento y la
Junta de Extremadura acerca de la vía férrea Sevilla-
Mérida en el tramo Mérida-Zafra.

Respuesta:

El Ministerio de Fomento ha realizado el estudio de
las actuaciones en la Red Ferroviaria Convencional
dentro de Extremadura. En dicho estudio, se determi-
nan las actuaciones que son necesarias llevar a cabo
para mejorar la prestación de servicios regionales.

Actualmente, y en base al citado estudio, se está
negociando con la Junta de Extremadura el contenido
del Convenio a suscribir, donde se establecerán las
inversiones a realizar y su ámbito temporal.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019911

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Díaz, Inés María (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la privatización de la
gestión del archivo clínico del hospital «Virgen del
Puerto», de Plasencia (Cáceres).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que no se ha planteado esa posibilidad.

En cuanto a la situación del archivo y su utilización,
se señala que es de absoluta normalidad, no producién-
dose suspensión alguna de consulta externa o de inter-
vención quirúrgica por pérdida de historias clínicas.

El archivo de historias clínicas del hospital «Virgen
del Puerto», de Plasencia, cuenta con 165.820 histo-
rias, de las cuales 115.097 son historias activas y el
resto pasivas. El procedimiento que se venía emplean-
do era el de archivar por separado la historia clínica y
la documentación radiográfica, lo que suponía un
mayor tiempo para la búsqueda de la historia completa.

Por ello, la Dirección Gerencia del Centro decidió
la unificación de la historia y la documentación, en un
sobre único identificado mediante código de barras,
que permite acceder mediante un lector a todos los
datos del paciente, lográndose así reducir el tiempo de
búsqueda, evitar errores de archivado, evitar duplicida-
des y archivar en tiempo y forma.
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Para realizar este trabajo de manera inmediata, se
procedió a la tramitación urgente de un proceso nego-
ciado sin publicidad, de acuerdo con el Real Decreto
2/2000 (texto refundido de la Ley de Contratos de la
Administración Pública), procedimiento cuya adjudi-
cación se produjo con fecha 7 de noviembre de 2001.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019912

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Inversión prevista y realizada por el Gobierno
durante el presente año en el refuerzo del firme de las
carreteras nacionales en la provincia de Huelva.

Respuesta:

La inversión que está previsto realizar en refuerzos
del firme, a través de obras en las carreteras nacionales
en la provincia de Huelva, es de 816.852.845 pesetas.

La inversión realizada, desde comienzos de año
hasta el día de hoy, en esta materia, desglosada por
actuaciones es la siguiente:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019915

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Tramos de carretera en los que se concentra la
mayoría de las multas de tráfico impuestas en la pro-
vincia de Huelva.

Respuesta:

La mayoría de las denuncias de tráfico formuladas
en la provincia de Huelva se han efectuado en el tramo
comprendido entre los kilómetros 80 y 127 de la N-431
(Huelva-Portugal), siendo 3.160 el número de boleti-
nes de denuncias que se han confeccionado en dicho
tramo.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019925

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Causa de los retrasos importantes que está
sufriendo el tren regional destino Cáceres con salida
diaria de Sevilla a las dieciséis treinta horas.

Respuesta:

Cuando hay alguna avería que limita la disponibili-
dad necesaria para cumplir el servicio, la primera con-
secuencia es su prestación con medios alternativos.

En estos casos se utiliza un servicio de cercanías
con UT 440 R y salida de Santa Justa a las dieciséis
treinta y cinco horas para llevar a los viajeros entre
Sevilla S.J. y Los Rosales, autobús entre Los Rosales y
Zafra y automotor S/593 de la dotación de la Gerencia
Centro entre Zafra y destino final.

En otras ocasiones, cuando la disponibilidad lo
permite, se espera la llegada a Santa Justa de un auto-
motor S/592 que, realizando servicios de cercanías,
procede de El Pedroso y llega a las dieciséis cincuen-
ta horas. En este caso, no hay transbordo, pero se
efectúa la salida con aproximadamente 30 minutos de
retraso.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/019926

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Incidencias del tren regional destino Cáceres
con salida diaria de Sevilla a las dieciséis treinta horas
durante los meses de septiembre y octubre.

Respuesta:

A continuación se detalla la relación de días en que
se han efectuado transbordos:

Las averías sufridas se han debido a roturas en la
suspensión mecánica, destrozos por arrollamientos de
piedras situadas en la vía, colisión con tractor de
maniobras, torneado de ruedas y averías de motor.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019927

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Problemas del tren de la línea Sevilla-Mérida
con salida de Santa Justa a las dieciséis treinta horas
del día 27 de octubre de 2001.

Respuesta:

A la salida del tren del depósito se produjo una ave-
ría por la que hubo de informarse a los viajeros de que
el tren saldría con retraso y se decidió esperar la llega-
da del automotor de El Pedroso, ya que se consideró
que era una solución más ágil que solicitar autobuses.

A la llegada del automotor de El Pedroso y después
de acceder los viajeros al tren, se produjo una avería en
los areneros. Esto supuso bajar a los viajeros del tren,
disponer de una UT hasta Los Rosales mientras se loca-
lizaban autobuses para el transbordo entre Los Rosales
y Zafra y, a partir de aquí, en el 593 de la Gerencia Cen-
tro hasta destino.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019928

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Compromiso contraído por RENFE con el
cliente en el caso de que el tren no pueda llegar a su
destino por cualquier circunstancia.

Respuesta:

RENFE, como empresa dedicada al transporte de
personas y mercancías por medio del ferrocarril, tiene
el compromiso básico de hacer llegar a ambos al lugar
y en las condiciones pactadas; por ello, ha desarrollado
diversas líneas de actuación para aquellos casos en los
que ese cometido no resulta posible:

Grandes líneas:

El compromiso de RENFE-Grandes Líneas para con
el viajero en el caso de que el tren no pueda llegar a su
destino por cualquier circunstancia, se basa en lo reco-
gido, con carácter general, en el título V: «Incumpli-
miento del Contrato de Transporte» artículo 23 «Inte-
rrupción del Servicio Ferroviario y Supresión de trenes»
de la Tarifa General de Viajeros (TGV), aprobada por el
Consejo de Administración del 19 de diciembre de
1985, y cuya fotocopia se acompaña como anexo 1.
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Además, RENFE-Grandes Líneas a través de sus
equipos de la Red de Técnicos de Asistencia al Viajero
(TAV), desarrolla acciones comerciales que mejoran
las condiciones recogidas en la cita TGV. Estas mejo-
ras consisten en el desarrollo de Planes Alternativos de
Transporte, que aseguran que los viajeros afectados lle-
guen de la forma más cómoda a su destino final.

Igualmente, RENFE-Grandes Líneas tiene desarro-
llados procedimientos específicos de posventa que
mejoran las posibles compensaciones a los viajeros
afectados.

Cercanías:

Por lo que respecta a RENFE-Cercanías, hasta el 1
de enero las condiciones de incumplimiento del contra-
to de transporte por parte de RENFE vienen recogidas,
de forma general, en la «Tarifa General de Viajeros» en
su título V, «Incumplimiento de Contrato de Transpor-
tes», donde se fijan las condiciones con carácter gene-
ral a los viajeros de RENFE.

Las condiciones particulares para viajeros de Cerca-
nías se fijan en el artículo 12 de la «Tarifa Especial
número 5 de Viajeros», cuya fotocopia se adjunta como
anexo 2.

Finalmente se señala que, a partir del 1 de enero, las
previsiones para el caso de incumplimiento del contra-
to de transporte se fijarán en las nuevas «Condiciones
Generales de los Contratos de Transporte con Viajeros
Cercanías-RENFE». En ellas se establecen los impor-
tes susceptibles de indemnización para cada uno de los
billetes de Cercanías. Se acompaña fotocopia como
anexo 3.

Alta Velocidad:

El Pliego de Condiciones Generales de los Contra-
tos de Transporte que afectan al ámbito de la Unidad de
Negocio de Alta Velocidad, en el título IV «Incumpli-
miento del contrato de transporte» en los apartados 16
y 17, dice lo siguiente:

16. Responsabilidad de Alta Velocidad RENFE:

16.1 El viajero que se considere lesionado en sus
derechos por Alta Velocidad RENFE, podrá utilizar el
libro de reclamaciones, depositado en todas las estacio-
nes y en aquellas dependencias de RENFE en que se
expendan billetes o se presten otros servicios comple-
mentarios al transporte de viajeros, para presentar sus
quejas y reclamaciones.

16.2 De manera general, el viajero que pruebe
haber sufrido determinados daños y perjuicios por
incumplimiento del contrato de transporte imputable a
Alta Velocidad RENFE, tendrá derecho a percibir la
indemnización compensatoria que establezcan las con-
diciones especiales de cada producto y cuya cuantía no
sobrepasará el importe satisfecho por el billete.

17. Interrupción del servicio y supresión de trenes:

17.1 El viajero que no pueda iniciar su viaje para
el tren en que le sea válido su billete por haberse inte-
rrumpido el servicio o suprimido el tren correspondien-
te podrá optar por:

a) Antes de iniciar el viaje:

• La resolución del contrato de transporte, perci-
biendo el importe íntegro del billete y demás cantida-
des satisfechas, en su caso (facturación de equipajes,
aparcamiento, etc.).

• La habilitación de su billete para cuando exista la
posibilidad de realizar el viaje por la ruta prevista o por
otra distinta de la concertada, sin abono complementa-
rio alguno, aunque lo haya de efectuar ocupando plaza
de precio superior al de la contratada y si fuera inferior
con devolución de la diferencia.

• La realización del viaje por otros modos de trans-
porte que Alta Velocidad RENFE habilite.

b) Iniciado el viaje y aun cuando la causa de su
interrupción no sea imputable a RENFE.

• La continuación del viaje por los trenes u otros
medios de transporte que Alta Velocidad RENFE habi-
lite. Cuando esta continuación se realice en plaza de
inferior precio al de la contratada, el viajero tendrá
derecho al reembolso de la diferencia entre ambos pre-
cios de los servicios utilizados y no habrá de abonar
importe alguno cuando la sustitución de los servicios le
haya favorecido.

• Al regreso gratuito, incluso el de sus equipajes a
la estación de origen o a una intermedia que Alta Velo-
cidad RENFE habilite.

c) En la estación a la que regrese, el viajero podrá
elegir entre:

• La resolución del contrato de transporte, perci-
biendo el importe íntegro del billete.

• La habilitación de su billete para cuando sea posi-
ble realizar el viaje.

Regionales:

En lo que se refiere a los trenes Regionales si la inci-
dencia es conocida por el viajero antes de la salida del
tren, existe la posibilidad de anular el billete sin costes
o cambiarlo para otra fecha.

En todo caso, RENFE se compromete a llevar a los
viajeros con título de transporte válido hasta su destino
con otros medios alternativos de transporte.

Igualmente, existen posibilidades de indemniza-
ción, cuando los retrasos son superiores a una hora, que
van desde el 25 por 100 al 100 por 100 del importe del
billete en función de los retrasos definitivos con res-
pecto a los tiempos de viaje previstos.
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Cargas y transporte combinado:

En ambos casos, cuando un tren de mercancías no
puede llegar a su destino, la unidad de negocio afecta-
da, de acuerdo con el viajero o viajeros, busca los

medios alternativos de carretera que la situación
demande.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

414

ANEXO 1



CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

415



CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

416

ANEXO 2



CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

417

ANEXO 3



CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

418



184/019929

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Motivos de las averías que viene sufriendo
desde finales del verano el tren que realiza el trayecto
Sevilla-Guadalcanal con destino Cáceres.

Respuesta:

A continuación se detalla la relación de días en los
que se han efectuado transbordos:

Las averías sufridas se han debido a roturas en la
suspensión mecánica, destrozos por arrollamientos de
piedras situadas en la vía, colisión con tractor de
maniobras, torneado de ruedas y averías de motor.

El motivo que ha impedido la sustitución del mate-
rial ha sido la escasez de material S/592 disponible en
reserva.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019932

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Cantidad presupuestada por el Ministerio de
Fomento para el tramo ferroviario Los Rosales-Zafra.

Respuesta:

En los Presupuestos de 2002 la inversión prevista en la
red convencional, no incluida en el Corredor de Alta
Velocidad Madrid-Cáceres-Mérida-Badajoz, se desglo-
sa en lo siguiente:

— A realizar por la Dirección General de Ferroca-
rriles: 2.056,5 Mpts. (12.359,77 miles de euros).

— A realizar por RENFE: 1.691,0 Mpts. (10.165
miles de euros).

No pudiéndose desglosar la cantidad para el tramo
Los Rosales-Zafra.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019935

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Perea Cortijo, Jesús Javier (GS).

Asunto: Evolución de los índices de delincuencia en la
provincia de Albacete y, en concreto, en los municipios
de más de 10.000 habitantes, desde el año 1997.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por su
señoría.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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(1) Sumarizados por Unidades de CNP y GC. Los datos de
habitantes para el cálculo de la ratio de la provincia corresponden al
padrón del año anterior.

(2) Sumarizados por lugar de comisión del hecho. Los datos de
habitantes para el cálculo de la ratio de los municipios correspon-
den al padrón de 1998.

184/019936

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia:

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Perea Cortijo, Jesús Javier (GS).

Asunto: Estado en el que se encuentra el proyecto de
construcción de autovía entre Linares y Albacete, y
previsiones en cuanto a su entrada en funcionamiento.

Respuesta:

Con fecha 16 de noviembre de 2001 el «Boletín Ofi-
cial del Estado» ha publicado el anuncio de licitación
de la asistencia técnica para la redacción del Estudio
Informativo «Linares-Albacete» como autovía, frente a
los planteamientos anteriores que configuraban esta
actuación como carretera sin características de autovía.

Por tanto, dada la situación administrativa actual del
expediente es prematuro dar fechas concretas para la
entrada en funcionamiento de esta vía, si bien se señala
que su construcción es uno de los objetivos del Minis-
terio de Fomento, estando incluida en el Plan de Infra-
estructuras 2000-2007 y, como tal, su ejecución se lle-
vará a cabo con la mayor agilidad que permita el
cumplimiento de la tramitación administrativa y la pro-
gramación presupuestaria, dentro de los períodos que
para este Plan se prevén.

No obstante, la tramitación administrativa de esta
actuación va adelantada, pues cuando se contrate el
estudio informativo de la autovía ya se habrán realiza-
do las consultas ambientales, lo que supondrá un ade-
lanto de unos cuatro meses.

Los antecedentes de esta actuación se iniciaron en
diciembre de 1998, cuando se aprobó provisionalmente

el Estudio Informativo de la «Vía de Conexión Linares-
Albacete. N-322 de Córdoba a Valencia, puntos kilo-
métricos 116,3 al 347,0. Tramo: Linares-Albacete»,
que fue sometido a información pública y declaración
de impacto ambiental (D.I.A.).

Antes de la emisión de la D.I.A. por parte del Minis-
terio de Medio Ambiente, el Ministerio de Fomento
modificó, con fecha 8 de noviembre de 2000, la orden
de estudio como Vía de Conexión por la de «Autovía»
Linares-Albacete. Sobre la base de esta modificación,
en el mismo mes de noviembre se solicitó informe al
Ministerio de Medio Ambiente sobre la validez de las
consultas previas realizadas de este estudio como vía
de conexión y su aprovechamiento para autovía, con-
testación que se produce en diciembre de 2000 en el
sentido de que es necesario iniciar nuevamente el pro-
cedimiento de evaluación de impacto ambiental, ahora
como autovía.

En marzo de 2001 se redactó una nueva memoria-
resumen para consultas previas de la autovía Linares-
Albacete, que se encuentra actualmente en la fase de
recepción de las contestaciones y alegaciones de todas
las instituciones consultadas.

Simultáneamente se inició el proceso de contrata-
ción de una asistencia técnica para la redacción del
Estudio Informativo «Autovía Linares-Albacete», con
el que se pretende dar cumplimiento a la orden de estu-
dio de 8 de noviembre de 2000 y al artículo 25 del
Reglamento General de Carreteras, aprobado por Real
Decreto 1812/1994, de 2 de septiembre, estando en este
momento próxima su adjudicación.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019937

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Perea Cortijo, Jesús Javier (GS).

Asunto: Criterios técnicos que avalan la construcción
del tramo de autopista entre La Roda y Ocaña, y siste-
ma de explotación previsto para el mismo.

Respuesta:

La elección de esta nueva autopista, junto con las
demás en estudio, se encuadra en el cierre o termina-
ción de itinerarios que ya se explotan en régimen de
concesión, o bien están en construcción, configurando
nuevos ejes a corto plazo y desarrollando, al mismo
tiempo, nuevas opciones en itinerarios con cierto grado
de congestión.
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Actualmente se han puesto en marcha los estudios
necesarios para ver la viabilidad de la actuación, de los
que se deducirán las características técnicas, así como
en qué términos deben plantearse para que sea viable,
tanto técnica como económicamente.

Así, en el estudio informativo «Autopista de peaje
entre la R-4 en Ocaña y las autovías A-42 y A-31, Red
de Carreteras del Estado, provincias: Toledo, Cuenca,
Ciudad Real y Albacete», que se está redactando, se
estudian los posibles corredores y las características
geométricas y de trazado de la futura carretera. Asimis-
mo, se estudian los costes de las soluciones viables y
su rentabilidad social, económica y financiera.

Las características técnicas de la nueva carretera se
desarrollarán en el estudio informativo, de acuerdo con
la orden de estudio, que estima una longitud aproxima-
da de 125 kilómetros, con dos calzadas de 7 metros de
ancho, arcenes exteriores de 2,5 metros e interiores 
de 1 metro.

El resto de las características se acoge a las estable-
cidas en la vigente Norma 3.1-I-C para una autopista,
cuya velocidad de proyecto se deducirá de los estudios
ordenados.

El sistema de explotación será el de concesión como
autopista de peaje.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019938

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Perea Cortijo, Jesús Javier (GS).

Asunto: Inversiones realizadas y ejecutadas por el
Ministerio de Fomento en la eliminación de puntos
negros en la red de carreteras del Estado de Castilla-La
Mancha, desde el año 1996.

Respuesta:

La manera más eficaz de contribuir a la eliminación
de puntos negros es la construcción de nuevas infraes-
tructuras viarias.

La Dirección General de Carreteras desarrolla anual-
mente programas específicos de mejora de la seguridad,
que permiten realizar actuaciones destinadas primor-
dialmente a la eliminación de elementos de riesgo.

Dentro de las actuaciones de seguridad vial se
encuentran los tratamientos de los tramos de concen-
tración de accidentes (TCA), es decir, tramos en los

que se haya producido una concentración estadística-
mente significativa de accidentes.

Si bien las actuaciones en los TCA tienen una efica-
cia potencial elevada, debe tenerse en cuenta que un 80
por ciento de los accidentes con víctimas y un 85 por
ciento de las víctimas mortales se producen en tramos
que no son TCA y se actúa sobre ellos mediante actua-
ciones preventivas destinadas a eliminar elemento
potencialmente peligrosos y a homogeneizar las carac-
terísticas de la red. Su objetivo principal es el de corre-
gir las características de las vías que supongan un
incremento del riesgo o la gravedad de los accidentes.
Por ello, en los programas anuales de seguridad vial de
la Dirección General de Carreteras se desarrollan tanto
actuaciones de tratamiento de TCA como preventivas.

Desde el año 1996, hasta la fecha, se ha invertido un
total de 2.792 millones de pesetas, aproximadamente,
en la mejora de tramos de concentración de accidentes
y actuaciones preventivas, en las carreteras de la Red
del Estado en Castilla-La Mancha, según se desglosa,
por anualidades, en la tabla siguiente.

No obstante, la supresión de los TCA en actuaciones
específicas de seguridad vial se complementa con otras
actuaciones de conservación y explotación (tales como
actuaciones de vigilancia, ayuda a la vialidad y activida-
des de mantenimiento), que evitan, entre otras cosas, que
el deterioro de los elementos alcance niveles que afecten
negativamente a la seguridad, e incluyen normalmente
numerosas actuaciones de bajo coste que exceden estric-
tamente del mantenimiento y que mejoran las condicio-
nes de seguridad, sin olvidar que la ejecución de autoví-
as u otro tipo de actuaciones (variantes de población,
acondicionamiento de itinerarios, etc.), suponen unas
evidentes y contrastadas mejoras en la seguridad vial.

Cabe concluir indicando que prácticamente todas
las actuaciones de la Dirección General de Carreteras,
ya sean de construcción de nuevas infraestructuras, o
de construcción y/o mejora de las mismas, van encami-
nadas a ofrecer las mayores garantías en seguridad para
los usuarios de las carreteras.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/019939

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Perea Cortijo, Jesús Javier (GS).

Asunto: Motivos por los que el proyecto de rehabilitación
del mercado de Villarrobledo (Albacete) ha desaparecido
del Proyecto de Ley de Presupuestos Generales del Esta-
do para el año 2002, así como estado de ejecución de las
partidas presupuestarias habilitadas para la ejecución de
dicho proyecto en los ejercicios 2000 y 2001.

Respuesta:

El proyecto interesado por su señoría figuraba den-
tro de un convenio de colaboración entre la Empresa
Nacional MERCASA y el Ministerio de Fomento.

En principio, la financiación estaba prevista de la
forma siguiente: 20 por ciento Ayuntamiento; 30 por
ciento Comunidad de Castilla-La Mancha, y el 50 por
ciento restante por el Ministerio de Fomento. Posterior-
mente, la Comunidad Autónoma desistió de participar
en el convenio.

El Ayuntamiento de Villarrobledo, en reunión de
Pleno de 30 de noviembre de 2000, acordó solicitar de
la Comisión Mixta Cultura-Fomento el cambio de uso
del mercado para ser destinado a centro cívico.

En consecuencia, esta actuación ha de someterse a
la citada Comisión Mixta entre los Ministerios de Edu-
cación, Cultura, Deporte y de Fomento, para la actua-
ción conjunta en el Patrimonio Histórico Español.

El proyecto de inversión se denominaba rehabilita-
ción del mercado de Villarrobledo y estaba incluido
dentro del programa de mercados. Al salir de dicho
programa, ha de ser la Comisión Mixta la que acuerde
su inclusión en otro programa y apruebe su iniciación,
con las variaciones a ejecutar en el proyecto redactado
o la redacción de nuevo proyecto y su financiación.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019942

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Perea Cortijo, Jesús Javier (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la puesta en funciona-
miento de la terminal del Aeropuerto de Los Llanos, en
Albacete.

Respuesta:

Tras aparecer publicada en el «Boletín Oficial del
Estado» de 21 de febrero de 2001 la inclusión de la
Base Aérea de Albacete entre las Bases Aéreas abiertas
al tráfico civil, y dentro del desarrollo del convenio
existente entre el Ministerio de Defensa y AENA para
la utilización de la citada Base por aviones civiles, se
iniciaron las actuaciones oportunas en relación a los
proyectos del Área de Maniobras, del Área Terminal y
a los sistemas de navegación aérea.

En el PAP2002, se contempla una estimación de
inversión de AENA en Albacete para el año 2002 por
un importe ligeramente superior al millón de euros, y
para el período 2002/2004 una previsión de inversión
de más de diez millones y medio de euros.

Como consecuencia de la entrada en vigor del Real
Decreto-Ley 9/2000, de 6 de octubre, y de la Ley
6/2001, de 8 de mayo, de Evaluación de Impacto
Ambiental, que amplían sustancialmente, respecto a lo
que establecía el Real Decreto-Ley 2301/1986, los
supuestos que tienen que ser sometidos a Declaración
de Impacto Ambiental o a consulta al órgano ambien-
tal, los correspondientes proyectos básicos, ya finaliza-
dos, están en vías de ser sometidos a consulta del órga-
no medioambiental competente y de los organismos
autonómicos correspondientes, quienes deberán decidir
la necesidad o no de realizar Declaración de Impacto
Ambiental de las obras.

Tras la tramitación medioambiental, cuya duración
dependerá del plazo empleado por el órgano medioam-
biental así como por los organismos competentes en la
materia de la Comunidad Autónoma, para adoptar la
decisión final sobre si es necesaria la Declaración de
Impacto Ambiental y, en su caso, las posibles actuacio-
nes correctoras (con el consiguiente aumento de costes y
plazos de las actuaciones), se proseguirá, en el próximo
ejercicio, con la contratación y ejecución de las obras.

En cuanto al inicio del tráfico civil en este aeropuer-
to, teniendo en cuenta lo ya explicado, AENA, de
manera coordinada con el Ministerio de Defensa, está
estudiando las actuaciones necesarias (medios y proce-
dimientos) para que vuelos civiles pudieran operar en
esta Base Aérea cuanto antes.

Con las actuaciones antes citadas, AENA habrá
habilitado los medios precisos de infraestructuras e ins-
talaciones para poder permitir las operaciones aéreas
de tráfico civil en el Aeropuerto de Albacete de los ope-
radores que puedan estar interesados. Posteriormente,
la generación de la demanda de tráfico será aquella que
sea capaz de crear el entorno socioeconómico, con la
promoción y el apoyo que estimen oportuno las fuerzas
políticas a través de las Administraciones territoriales.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/019943

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Perea Cortijo, Jesús Javier (GS).

Asunto: Inversiones destinadas a la reforma y manteni-
miento de las Casas Cuartel de la Guardia Civil en la

provincia de Albacete durante los últimos cinco ejerci-
cios presupuestarios.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/019957

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Miralles i Guasch, Carme (GS).

Asunto: Actuaciones previstas para el año 2001 y que
no se van a ejecutar en los tramos de Lleida a Perafort
y de Perafort a Martorell, de la línea de alta velocidad
Madrid-Frontera francesa.

Respuesta:

En la actualidad las obras de plataforma de la
nueva línea de alta velocidad Madrid-Zaragoza-Bar-
celona-Frontera francesa correspondientes a los tra-
mos Lleida-Perafort y Perafort-Martorell se encuen-

tran adjudicadas o en ejecución prácticamente en su
integridad.

De los 144,8 kilómetros que componen los tramos,
en 135,7 de ellos (un 94 por ciento del conjunto de
ambos) las obras se encuentran en fase de ejecución o
existe ya una adjudicación firme que permitirá su
comienzo a muy corto plazo.

En lo que respecta a los dos subtramos que aún res-
tan por adjudicar (que totalizan únicamente 9,1 kiló-
metros), está prevista la adjudicación de las obras antes
de fin de año en uno de ellos, y en el otro se está ade-
cuando el proyecto.

En consecuencia, la previsible desviación en la eje-
cución presupuestada no corresponde a actuaciones no
realizadas, sino a la demora que las dificultades de ocu-
pación de los terrenos (ya superadas) han impuesto en
el inicio de las obras.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/019958

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Marzal Martínez, Amparo Rita (GS).

Asunto: Estado de la futura red de ferrocarril de alta
velocidad española.

Respuesta:

La situación actual de la red de alta velocidad, por
itinerarios, es la siguiente:

Corredor Norte-Noroeste: La longitud estimada
para el conjunto de los distintos tramos que forman este
corredor, es de 2.266 kilómetros (la longitud exacta se
podrá precisar una vez aprobados todos los estudios
informativos y proyectos en marcha). De esta longitud,
actualmente se encuentren en ejecución obras en 187
kilómetros, en proyecto 161 kilómetros, en estudio
informativo con Declaración de Impacto Ambiental
(DIA) aprobada y pendiente de iniciar los proyectos
187 kilómetros, pendiente de DIA 152 kilómetros, en
información pública 360 kilómetros y en estudio infor-
mativo 1.219 kilómetros.

Corredor de Extremadura: La longitud estimada es
de 454 kilómetros, de los cuales 53 están en obra y 401
en estudio informativo.

Corredor de Andalucía: La longitud estimada es de
1.538 kilómetros, de los cuales 478 están en servicio,
147 en obra, 447 en proyecto, 92 pendiente de DIA, 122
en información pública y 252 en estudio informativo.

Corredor Madrid-Levante y Mediterráneo: La lon-
gitud estimada es de 1.328 kilómetros, de los cuales
247 se encuentran en servicio, 59 en obra, 20 en pro-
yecto, 676 pendiente de DIA, 263 en información
pública y 63 en estudio informativo.

Corredor Norte-Noreste: La longitud estimada es de
1.470 kilómetros, de los cuales 700 están en obra, 190
en proyecto, 178 con DIA aprobada y pendiente de ini-
ciar la redacción de proyectos, 23 en información
pública y 379 en estudio informativo.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/019959

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ripa González, Vicente (GS).

Asunto: Contenido del acuerdo entre el Ministerio de
Agricultura, Pesca y Alimentación y la Unión de Agri-
cultores y Ganaderos de Navarra como consecuencia
de la penalización de la Unión Europea por el sobrepa-
samiento del cultivo del maíz.

Respuesta:

No existe ningún acuerdo entre el Ministerio de
Agricultura, Pesca y Alimentación y la Unión de
Agricultores y Ganaderos de Navarra como conse-
cuencia de la reducción de la ayuda soportada en esta
campaña por el rebasamiento de la superficie nacio-
nal del maíz.

El Gobierno es consciente de la situación que afecta
a todos los cultivadores nacionales y especialmente a la
Comunidad Foral de Navarra.

En Conferencia Nacional se ha acordado solicitar a
la Unión Europea, para la próxima campaña, la regio-
nalización de las superficies de cultivo de maíz.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019961

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rejón Gieb, Luis Carlos (GIU).

Asunto: Medidas de seguridad acordadas para la pro-
tección del personal al servicio de la Administración de
Justicia en Navarra y el País Vasco.

Respuesta:

En atención a la valoración de riesgos elaborada por
servicios policiales técnicos, no se ha contemplado la
implantación de medidas de seguridad al personal fun-
cionario o laboral al servicio de la Justicia interesado
por Su Señoría en Navarra y el País Vasco.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019968

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.
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(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Efectivos de la Guardia Civil en las áreas de regu-
lación del tráfico, seguridad ciudadana y orden público y

vigilancia de edificios destinados en las provincias de
Tarragona, Lleida, Girona y Barcelona desde el año 1991.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su
señoría, se señala lo siguiente:
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Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019969

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Efectivos de los Cuerpos y Fuerzas de Seguri-
dad del Estado que irán destinados a Cataluña corres-
pondientes a la última oferta de empleo público.

Respuesta:

Desde el Ministerio del Interior, se vienen llevando a
cabo diversas actuaciones para incrementar la dotación
global de efectivos del Cuerpo Nacional de Policía y de
la Guardia Civil, como son la convocatoria de nuevas
plazas y aumento de las edades de pase a segunda acti-
vidad y reserva, lo que permitirá, a medio plazo, mejo-
rar las dotaciones de personal de las distintas plantillas.

La última oferta de empleo público, dentro del Cuer-
po Nacional de Policía, ha sido de 3.150 plazas, de las
cuales 3.000 son para la Escala Básica y 150 para la Eje-
cutiva. Para la distribución de estos efectivos es necesa-
rio llevar a cabo los pertinentes procesos de selección,
que se están llevando a cabo en estos momentos, y pos-
teriormente las fases de formación y prácticas. Por
tanto, la distribución de estos efectivos se hará cuando
concluya dicho proceso y se efectuará teniendo en cuen-
ta las necesidades del momento, sin que se pueda saber
en estos momentos el número de ellos.

Por otra parte, a través de los diferentes concursos
generales de méritos se tratará de reordenar la adscrip-
ción de personal entre las distintas plantillas, en fun-

ción de las vacantes existentes en cada una y por ello
en su momento, se tendrán en cuenta las necesidades
de las diferentes plantillas de Cataluña para asignarles
el personal que proceda a la vista de las disponibilida-
des de efectivos y de las necesidades de las demás plan-
tillas, ofertándose posteriormente en concursos sucesi-
vos a los funcionarios de nuevo ingreso o que hayan
ascendido a categorías superiores las vacantes resultan-
tes del anterior concurso.

Próximamente se va a distribuir entre las diversas
comisarías, incluidas algunas de Cataluña, los 1.000
policías alumnos que se encuentran en el Centro de For-
mación de Ávila, para realizar el período de prácticas,
aunque de momento no está concretada esta distribución.

Por lo que se refiere a la Guardia Civil, la última
oferta de empleo público fue aprobada por Real Decre-
to 313/2001, de 23 de marzo. Una vez determinadas las
cifras para cada una de las escalas se inician los proce-
dimientos de selección para ingreso en los centros de
formación.

Los alumnos deben superar necesariamente un perí-
odo de formación teórico-práctico que oscila entre uno
y cinco años, además de otro año de práctica en unida-
des de servicio para la Escala de Cabos y Guardias.

Las vacantes que se ofertan son las existentes en el
momento del anuncio, lo que impide su conocimiento a
largo plazo, por lo que no es posible precisar el número
de vacantes previsibles para Cataluña.

La oferta de empleo público para el Cuerpo de la
Guardia Civil para el año 2001 es de 2.280 plazas para
la Escala de Cabos y 32 para la Escala Superior de Ofi-
ciales por el sistema de ingreso directo, así como 100
plazas de Oficiales y 400 para Suboficiales por el siste-
ma de promoción interna.

En todo caso, hay que tener en cuenta que las previ-
siones del Ministerio del Interior en materia de perso-
nal de los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado
en Cataluña contemplan el mantenimiento del volumen
de efectivos necesarios para hacer frente con eficacia al
cumplimiento de las funciones que tienen encomenda-
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das, y en particular de aquellas dirigidas a garantizar la
seguridad de los ciudadanos.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019970

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Incumplimiento de la Ley de Carreteras en lo
referido a la distancia mínima de 100 metros para poder
edificar en las travesías y circunvalaciones en el traza-
do de la carretera N-332, en el término municipal de
Torrevieja (Alicante).

Respuesta:

La línea de edificación en la variante de Torrevieja,
N-332, se sitúa a 25 metros del borde exterior de la
calzada, en aplicación de la Ley de Carreteras 25/1988
(disposición transitoria segunda) y por ello en aquellos
tramos urbanos en los que el planteamiento urbanísti-
co anterior a la vigencia de la Ley 25/1988 atribuya un
determinado aprovechamiento (como es el caso), éste
debe respetarse y, en consecuencia, no ha lugar a la
obligatoriedad de exigencia de 100 metros como dis-
tancia de la línea límite de edificación en la variante,
distancia contemplada en el artículo 25.4 de la Ley
25/1988, de Carreteras vigente. Como distancias de la
línea límite de edificación deben mantenerse las del
Plan de Ordenación aprobado en 1986.

Por otra parte, la variante de Torrevieja fue cedida al
Ayuntamiento con fecha 1 de octubre de 1997 por lo que
la línea de edificación que se esté aplicando en la actua-
lidad no es competencia del Ministerio de Fomento.

Por último, en ningún caso se ha emitido informe
favorable a planeamientos urbanisticos a una distancia
inferior a los 25 metros que establece la referida Ley de
Carreteras.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019975

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moragues Gomila, Alberto (GS).

Asunto: Funcionamiento y conclusiones del grupo de
trabajo que se constituyó para actualizar el vigente Plan
de Calidad de Vida para adaptarlo a las características
específicas del militar de tropa y marinería.

Respuesta:

En estos momentos está en proceso de elaboración
un primer documento sobre la actualización del vigente
Plan de Calidad de Vida, por lo que aún no se pueden
dar unas conclusiones.

En el grupo de trabajo únicamente participan milita-
res de carrera.

No se ha solicitado a los militares profesionales de
tropa y marinería (MPTM,S) una opinión concreta
sobre el Plan de Calidad de Vida, si bien a través de
encuestas periódicas han manifestado su parecer sobre
diversos aspectos relacionados con la calidad de vida
en los cuarteles.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019992

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422 A-Edu-
cación Infantil y Primaria, Sección 18 Ministerio de
Educación, Cultura y Deporte, Organismo 103 Geren-
cia de Infraestructuras y Equipamientos de Educación
y Cultura, artículo 62 Inversión nueva asociada al fun-
cionamiento operativo de los servicios, Código identi-
ficación 0693, Asturias-construcción centros de Educa-
ción Infantil y Primaria (FEDER), correspondiente a
los Presupuestos Generales del Estado para el año
2001.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/019993

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422A, Educa-
ción Infantil y Primaria, Sección 18, Ministerio de Edu-
cación, Cultura y Deporte, Organismo 103, Gerencia de
Infraestructuras y Equipamientos de Educación y Cultu-

ra, artículo 63, Inversión de reposición asociada al fun-
cionamiento operativo de los servicios, Código de iden-
tificación 0672, Asturias-Construcción centros Educa-
ción Infantil y Primaria (FEDER), correspondiente a los
Presupuestos Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría con especificación de gastos comprometi-
dos y obligaciones reconocidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/019994

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422A, Edu-
cación Infantil y Primaria, Sección 18, Ministerio de



Educación, Cultura y Deporte, Organismo 103, Geren-
cia de Infraestructuras y Equipamientos de Educación
y Cultura, artículo 63, Inversión de reposición asociada
al funcionamiento operativo de los servicios, Código
de identificación 0670, Gastos diversos para adaptacio-
nes, transformaciones y mejoras puestos Educación
Infantil y Primaria, correspondiente a los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

Se adjunta anexo con los datos solicitados por Su
Señoría, con especificación de gastos comprometidos y
obligaciones reconocidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/019995

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422 A -Edu-
cación Infantil y Primaria, Sección 18 Ministerio de
Educación, Cultura y Deporte, Organismo 103 Geren-
cia de Infraestructuras y Equipamientos de Educación

y Cultura, artículo 62 Inversión nueva asociada al fun-
cionamiento operativo de los servicios, Código de iden-
tificación 0664, Equipamiento para Educación Infantil
y Primaria, correspondiente a los Presupuestos Genera-
les del Estado para el año 2001.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría con especificación de gastos comprometi-
dos y obligaciones reconocidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.



184/019996

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422 A -Edu-
cación Infantil y Primaria, Sección 18 Ministerio de
Educación, Cultura y Deporte, Organismo 103 Geren-
cia de Infraestructuras y Equipamientos de Educación
y Cultura, artículo 62 Inversión nueva asociada al fun-

cionamiento operativo de los servicios, Código identi-
ficación 0662, Gastos diversos para construcción y
ampliación puestos Educación Infantil y Primaria,
correspondiente a los Presupuestos Generales del Esta-
do para el año 2001.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría con especificación de gastos comprometi-
dos y obligaciones reconocidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/019997

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422 A -Edu-
cación Infantil y Primaria, Sección 18 Ministerio de
Educación, Cultura y Deporte, Organismo 103 Geren-
cia de Infraestructuras y Equipamientos de Educación

y Cultura, artículo 62 Inversión nueva asociada al fun-
cionamiento operativo de los servicios, Código identi-
ficación 0660, Equipamiento de puestos de sustitución,
correspondiente a los Presupuestos Generales del Esta-
do para el año 2001.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por su
señoría con especificación de gastos comprometidos y
obligaciones reconocidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.



184/019998

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 322A,
Fomento y Gestión de Empleo, sección 19, Ministerio
de Trabajo y Asuntos Sociales, organismo Instituto
Nacional de Empleo, artículo 63 inversión de reposi-
ción asociada al funcionamiento operativo de los servi-
cios, código identificación 0275, Acondicionamiento y
reforma C.F.O. Oviedo, correspondiente a los Presu-
puestos Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

En el anexo de inversiones de los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001 no figuraba nin-
gún crédito asignado al código de identificación 0275,
Acondicionamiento y reforma Centro de Formación
Ocupacional de Oviedo.

El mencionado Centro de Formación fue transferido
mediante Real Decreto 11/2001, de 12 de enero, sobre
traspaso al Principado de Asturias de la gestión realiza-
da por el Instituto Nacional de Empleo, en el ámbito
del trabajo, el empleo y la formación.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019999

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 322A
Fomento y Gestión de Empleo, sección 19 Ministerio
de Trabajo y Asuntos Sociales, organismo Instituto
Nacional de Empleo, artículo 62 Inversión nueva aso-
ciada al funcionamiento operativo de los servicios,
código identificación 0016, Mejora y adecuación del
INEM Asturias, correspondiente a los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

En el anexo de Inversiones de los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001 figuraba una
inversión de 35.000.000 de pesetas en el código de
identificación 0016, Mejora y adecuación del INEM
Asturias.

A fecha de 30 de noviembre de 2001, la inversión
realizada en el mencionado proyecto presupuestario es
de 4.857.723 pesetas.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020004

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 222E-Cen-
tros e Instituciones Penitenciarias, sección 16, Ministe-
rio del Interior, servicio 05, Dirección General de Insti-
tuciones Penitenciarias, artículo 63, inversión de
reposición asociada al funcionamiento operativo de los
servicios, código identificación 0060, Villabona (Astu-
rias), correspondiente a los Presupuestos Generales del
Estado para el año 2001.

Respuesta:

La Dirección General de Instituciones Penitencia-
rias, con cargo a los créditos del capítulo 6 (Inversiones
reales) del Programa 222E (Centros e Instituciones
Penitenciarias), tiene previstas las siguientes actuacio-
nes en el Proyecto de inversión 2000.16.005.003000
Villabona (Asturias):

A fecha de hoy no es posible especificar los gastos
comprometidos y ejecutados a 31 de diciembre de 2001.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020006

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 222 A 
—Seguridad Ciudadana, Sección 16 Ministerio del
Interior, Servicio 04 Dirección General de la Guardia
Civil, artículo 63 Inversiones de reposición asociada
al funcionamiento operativo de los servicios, Código
identificación 0060, Obras en Asturias—, correspon-
diente a los Presupuestos Generales del Estado para el
año 2001.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Crédito inicial: 127.088.000 pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020010

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 142A, Tri-
bunales de Justicia y Ministerio Fiscal, sección 13
Ministerio de Justicia, servicio 02 Dirección General
de Relaciones con la Administración de Justicia,
artículo 63 Inversión de reposición asociada al fun-
cionamiento operativo de los servicios, código identi-
ficación 0012, Cangas de Narcea, correspondiente a
los Presupuestos Generales del Estado para el
año 2001.

Respuesta:

El anexo de Inversiones Reales contenido en los
Presupuestos Generales del Estado de 2001 contempla
dentro del artículo 63 «Inversión de reposición asocia-
da al funcionamiento operativo de los servicios» del
programa 142A «Tribunales de Justicia y Ministerio
Fiscal» el proyecto específico «199913020012 Cangas
de Narcea». Se trata de la reparación de cubiertas del
edificio de Juzgados, expediente iniciado en diciembre
de 1999 y terminado en el pasado ejercicio 2000.

En el presente ejercicio se ha procedido a la liquida-
ción de las obras, habiéndose comprometido y ejecuta-
do por tal concepto un gasto de 2.621.692 pesetas.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020011

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 142 A. Tri-
bunales de Justicia y Ministerio Fiscal, Sección 13,
Ministerio de Justicia, servicio 02. Dirección General
de Relaciones con la Administración de Justicia, artícu-
lo 63. Inversión de reposición asociada al funciona-
miento operativo de los servicios, Código de Identifica-
ción 0013, Avilés, ampliación, correspondiente a los
Presupuestos Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

El anexo de Inversiones Reales contenido en los
Presupuestos Generales del Estado de 2001 contempla
dentro del artículo 63 «Inversión de reposición asocia-
da al funcionamiento operativo de los servicios» del
Programa 142A «Tribunales de Justicia y Ministerio
Fiscal» el proyecto específico «200013020013 Avilés,
ampliación», dotado con 125 millones de pesetas y
desarrollo plurianual.

Se plantea una intervención con doble objetivo: De
una parte, la ampliación del edificio en el solar colin-
dante cedido por el excelentísimo Ayuntamiento de
Avilés, y de otra, la redistribución de espacios en el
propio edificio.

Iniciado el concurso para la redacción del proyecto
y dirección de las obras, fue adjudicado el 30 de octu-
bre de 2001.—El Adjudicatario presentará un antepro-
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yecto y después el proyecto de ejecución y el estudio
de seguridad y salud. El presupuesto estimado de la
obra alcanza aproximadamente la cantidad de 465
millones de pesetas.

El gasto comprometido es de 1.957.360 pesetas y
será ejecutado en el presente ejercicio.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020013

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Morales Gomila, Alberto (GS).

Asunto: Fallecimiento del soldado Miguel Ángel Peri-
cas el día 20 de octubre de 2001 en Palma de Mallorca
al dispararse en el estómago con su fusil.

Respuesta:

El soldado Miguel Ángel Pericas, destinado en la
Base «General Asensi», no se encontraba cumpliendo
sanción disciplinaria alguna el 13 de octubre de 2001.

En el momento de producirse los hechos, dicho sol-
dado no tenía prohibida o restringida en modo alguno
la salida del acuartelamiento, exceptuando, claro está,
la necesidad de presencia que se deriva de su nombra-
miento para realizar, el día 13 de octubre, el servicio de
guardia de prevención para el que estaba nombrado.

Así, el día anterior, viernes 12 de octubre, festivo, lo
pasó fuera del acuartelamiento, incorporándose a éste
el día 13 de octubre, a las ocho cuarenta y cinco horas,
con el fin de realizar su servicio.

El fallecido no cursó en ningún momento parte de
baja para el servicio por enfermedad, y tampoco puso
en conocimiento de sus superiores que estuviese
sufriendo un cuadro depresivo.

Al igual que al resto de personal que se incorpora al
Ejército de Tierra, fue evaluado por el Servicio de Psi-
cología de la Unidad, y tras las pruebas reglamentarias
y una entrevista de carácter personal fue considerado
apto para el servicio.

El 24 de septiembre de 2001, fue reconocido en el
Hospital Militar donde le fue diagnosticado un «sín-
drome de ansiedad» y le fueron recetados unos ansiolí-
ticos, ofreciéndole la opción de quedar ingresado para
un mejor seguimiento, opción que fue rechazada por el
soldado, prefiriendo irse a su residencia en el acuartela-
miento. Ya en éste, el ATS del Botiquín de la Base indi-

có al interesado la posibilidad que tenía, como cual-
quier otro profesional de las Fuerzas Armadas, de acu-
dir a cualquier médico de los del cuadro de su seguro.

En ningún momento informó si había o no efectua-
do esa consulta, y tampoco de, en su caso, su resultado.
Por manifestaciones posteriores de compañeros suyos,
al parecer, sí había solicitado cita a algún facultativo de
su seguro de asistencia médica, desconociéndose si
efectivamente acudió o no.

El hecho se produjo durante la prestación de un
servicio de guardia de prevención, cuando se encontra-
ba realizando un turno de centinela.

El Ministerio de Defensa desconoce la información
que tienen los familiares del soldado fallecido sobre las
posibles enfermedades de dicho soldado. No obstante,
todo el personal militar que presta un servicio de armas
debe encontrarse en las condiciones psicofísicas ade-
cuadas para prestar dicho servicio.

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020016

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 443D Pro-
tección y mejora del medio ambiente, sección 23,
Ministerio de Medio Ambiente, servicio 08. Dirección
General de Calidad y Evaluación Ambiental, artículo
61. Inversiones de reposición en infraestructuras y bie-
nes destinados al uso general, código identificación
1010, Recuperación de infraestructuras en desuso para
fines recreativos y otros, correspondiente a los Presu-
puestos Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

Se relacionan en anexo las obligaciones reconoci-
das hasta el 29 de noviembre de 2001, correspondien-
tes al proyecto de inversión: «Recuperación de infraes-
tructuras en desuso para fines recreativos y otros».

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Obligaciones reconocidas por la Dirección General
de Calidad y Evaluación Ambiental correspon-
dientes al proyecto de inversión 1993170141010

184/020019

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422-C 
—Educación Secundaria, Formación Profesional y
EE.OO. de Idiomas, sección 18, Ministerio de Educa-
ción, Cultura y Deporte, organismo 103, Gerencia de
Infraestructuras y Equipamientos de Educación y Cul-
tura, artículo 62 Inversión nueva asociada al funciona-
miento operativo de los servicios, código de identifica-
ción 1787, Asturias— construcción centros Educación
Secundaria (FEDER), correspondiente a los Presupues-
tos Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por la
señora Diputada, con especificación de gastos compro-
metidos y obligaciones reconocidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020020

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422 C 
—Educación Secundaria, Formación Profesional 
y EE. OO. de Idiomas, Sección 18 Ministerio de Edu-
cación, Cultura y Deporte, Organismo 103 Gerencia
de Infraestructuras y Equipamientos de Educación y

Cultura, artículo 63 Inversión de reposición asociada
al funcionamiento operativo de los servicios, Código
identificación 1760—, Adaptación, modificación y
mejoras, correspondiente a los Presupuestos Genera-
les del Estado para el año 2001.

Respuesta:

Se acompaña como anexo la información solicitada
por la señora Diputada con especificación de gastos
comprometidos y obligaciones reconocidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.



184/020021

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422 C 
—Educación Secundaria, Formación Profesional 
y EE. OO. de Idiomas, Sección 18 Ministerio de Edu-
cación, Cultura y Deporte, Organismo 103 Gerencia
de Infraestructuras y Equipamientos de Educación y

Cultura, artículo 63 Inversión de reposición asociada
al funcionamiento operativo de los servicios, Código
identificación 1720, Asturias— Construcción centros
de Educación Secundaria (FEDER), correspondiente
a los Presupuestos Generales del Estado para el
año 2001.

Respuesta:

Se acompaña como anexo la información solicitada
por la Señora Diputada con especificación de gastos
comprometidos y obligaciones reconocidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020022

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422C 
—Educación Secundaria, Formación Profesional 
y EE. OO. de Idiomas, Sección 18 Ministerio de Edu-
cación, Cultura y Deporte, Organismo 103 Gerencia de
Infraestructuras y Equipamientos de Educación y Cul-

tura, artículo 62 Inversión nueva asociada al funciona-
miento operativo de los servicios, Código identifica-
ción 1720, Asturias— Construcción centros de Educa-
ción Secundaria (FEDER), correspondiente a los
Presupuestos Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

Se acompaña como anexo la información solicitada
por la señora Diputada, con especificación de gastos
comprometidos y obligaciones reconocidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.



184/020023

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422C 
—Educación Secundaria, Formación Profesional 
y EE. OO. de Idiomas, Sección 18 Ministerio de Educa-
ción, Cultura y Deporte, Organismo 103 Gerencia de

Infraestructuras y Equipamientos de Educación y Cul-
tura, artículo 63 Inversión de reposición asociada al fun-
cionamiento operativo de los servicios, Código identifi-
cación 1509, Equipo de reposición—, correspondiente a
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría con especificación de gastos comprometi-
dos y obligaciones reconocidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020024

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422C 
—Educación secundaria, formación profesional 
y EE.OO. de idiomas, Sección 18 Ministerio de Educa-
ción, Cultura y Deportes, Organismo 103, Gerencia de
Infraestructuras y Equipamiento de Educación y Cultu-

ra, Artículo 62, Inversión nueva asociada al funciona-
miento operativo de los servicios, Código Identifica-
ción 0710, Equipamientos puestos de nueva oferta—,
correspondiente a los Presupuestos Generales del Esta-
do para el año 2001.

Respuesta:

Se adjunta anexo con los datos solicitados por la
señora Diputada, con especificación de gastos compro-
metidos y obligaciones reconocidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.



184/020025

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 422A, Educa-
ción Infantil y Primaria, Sección 18, Ministerio de Edu-
cación, Cultura y Deporte, Organismo 103, Gerencia de
Infraestructuras y Equipamientos de Educación y Cultu-

ra, artículo 63, Inversión de reposición asociada al fun-
cionamiento operativo de los servicios, Código de iden-
tificación 0744, Asturias-Construcción centros Educa-
ción Infantil y Primaria (FEDER), correspondiente a los
Presupuestos Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

Se adjunta anexo con los datos solicitados por Su
Señoría, con especificación de gastos comprometidos y
obligaciones reconocidas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020037 a 184/020039

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Diversas cuestiones sobre el grado de ejecu-
ción del Programa 511D Dirección y servicios genera-
les de Fomento, Sección 17 Ministerio de Fomento,
Servicio 01 Ministerio, Subsecretaría y Servicios
Generales, artículo 62 Inversión nueva asociada al fun-
cionamiento operativo de los servicios.

Respuesta:

Previamente, hay que decir que los datos que se
ofrecen lo son a fecha 30 de noviembre de 2001 y no
31 de diciembre.

El proyecto 1997.17.01.1222 figuraba en el anexo
de Inversiones sin dotación inicial para el ejercicio
2001, sin haberse tramitado ningún expediente de
gasto. No obstante, debe indicarse que las actividades
de este proyecto están incluidas en el superproyecto
1997.17.01.8012, habiéndose comprometido créditos y
reconocido obligaciones por importes respectivos de
14,0 y 4,5 millones de pesetas.

En cuanto a los otros dos proyectos la situación de
su ejecución es:



Como información adicional se detalla la ejecución
de los otros dos superproyectos que con la denomina-
ción «Equipos Informáticos» figuran incluidos en el
anexo de Inversiones Reales del Servicio 01 «Ministe-
rio, Subsecretaría y Servicios Generales»:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020061

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del programa 514 A-Inver-
sión nueva asociada al funcionamiento operativo de los
servicios, Sección 17 Ministerio de Fomento, Servicio 32
Dirección General de Marina Mercante, artículo 63
Inversión de reposición asociada al funcionamiento
operativo de los servicios, código identificación 0040,
Adquisición de mobiliario, correspondiente a los Pre-
supuestos Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

Sobre la estimación inicial prevista en los Presu-
puestos Generales del Estado para este proyecto de
inversión, fijada en 100.000.000 de pesetas, a fecha 30
de noviembre del año 2001, se habían comprometido y
ejecutado expedientes de gastos por importe
90.259.743 pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020095

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Urán González, Presentación (GIU).

Asunto: Previsiones del Ministerio de Fomento sobre
el anuncio definitivo de la declaración de impacto
ambiental previa a la transformación de la carretera N-
240 en autovía, así como del inicio de las obras de
remodelación del firme del tramo de dicha carretera
comprendido entre Huesca y Barbastro.

Respuesta:

El tramo de la carretera N-240 entre Huesca y Bar-
bastro está en fase previa a la licitación de la obra de
refuerzo del firme, cuyo presupuesto de ejecución por
contrata asciende a 1.277,6 millones de pesetas. Mien-
tras tanto, ya se han iniciado actuaciones de reparación
de las áreas de la calzada que presentan especial grado
de deterioro mediante fresado y reposición de las capas
de firme afectadas.

Las obras de refuerzo de firme de este tramo inclui-
rán correcciones de peralte y otras modificaciones
superficiales tendentes a paliar los problemas deriva-
dos de las velocidades anormales que se producen, con-
tando con que la superficie del pavimento, tras estas
obras, recobrará una situación de regularidad superfi-
cial adecuada sin las deformaciones y fallos que se han
producido en los último tiempos y que han venido a
afectar a la comodidad y funcionalidad del tráfico.

La implantación de la nueva autovía reducirá la
demanda sobre la carretera actual, que pasará a ser una
vía de carácter local con bajas intensidades de tráfico.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020096

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Urán González, Presentación (GIU).

Asunto: Previsiones del Gobierno acerca de retirar de
su actual emplazamiento el símbolo preconstitucional
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del edificio de la Delegación de Hacienda de la ciudad
de Teruel y sustituirlo por los constitucionales símbo-
los del Estado democrático.

Respuesta:

La Delegación de Hacienda de Teruel solicitó con
fecha 18 de septiembre de 1989 licencia de obra para la
limpieza de fachada y sustitución del escudo existente
en la misma.

El Director general de Patrimonio Cultural y Educa-
ción de la Diputación General de Aragón, sobre el tema
de la sustitución del escudo, dictó acuerdo con fecha 14
de noviembre de 1989 cuyo tenor literal era «No autori-
zar la sustitución del Escudo de la fachada que será man-
tenido en el lugar donde se halla, de conformidad con lo
establecido en la disposición transitoria segunda, de la
Ley 33/1981, de 5 de octubre (“Boletín Oficial del Esta-
do” del 19), y artículo quinto del Real Decreto
2964/1981, de 18 de diciembre (“Boletín Oficial del Esta-
do” del 19), por cuanto el mismo forma parte sustancial
de la ornamentación del edificio, del cual constituye parte
integrante y actúa como elemento significativo».

El Ayuntamiento de Teruel concedió a la Delega-
ción de Hacienda con fecha 16 de noviembre de 1989
licencia urbanística (de obras) con objeto de llevar a
cabo las obras de limpieza de fachada del edificio con
estricta sujeción a la resolución de la Dirección del
Patrimonio, Cultura y Educación de la Diputación
General de Aragón.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020100

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Razones de la caída que se ha registrado en el
ritmo de crecimiento interanual del empleo.

Respuesta:

Según datos de la encuesta de población activa
(EPA), correspondiente al tercer trimestre de 2001, el
crecimiento del empleo se situó en un 1,8 por 100,
como tasa de variación interanual, porcentaje que valo-
rado en cifras absolutas supone que el número de ocu-
pados aumentó en 262.700 personas. En el mismo tri-
mestre de 2000, el crecimiento del empleo, en tasa de
variación interanual, fue de un 4,8 por 100, lo que

supuso un crecimiento del número de ocupados en
669.800 personas. El crecimiento del empleo es una
consecuencia del crecimiento del producto interior
bruto (PIB). Éste ha registrado unas tasas de variación
interanual para los segundos trimestres del año de un 3
por 100 (último dato publicado), mientras que un año
antes la variación había sido de un 4,4 por 100, porcen-
taje muy superior al registrado este año.

Es decir, tanto el PIB como el empleo iniciaron ya
una tendencia de desaceleración económica en el
segundo trimestre del año 2000, fenómeno que conti-
núa con mayor intensidad de la prevista, como conse-
cuencia de la situación económica estadounidense.

Esta desaceleración, que también se ha puesto de
manifiesto en todas las economías de la Unión Europea
(UE), ha incidido también en la economía española,
aunque en menor medida que en el resto de los países,
ya que las tasas de crecimiento del PIB que está regis-
trando España son superiores a las que registran el resto
de los países, de la UE, excepto Irlanda. Así, en los
años 1999 y 2000 el crecimiento del PIB en España ha
sido de un 4,1 por 100, uno de los más elevados de la
Unión Europea, y en el año 2001 su previsión de creci-
miento es superada solamente por Grecia e Irlanda.

Las autoridades económicas españolas acaban de
actualizar las previsiones de crecimiento económico
para los próximos años. En ellas se estima un creci-
miento del PIB del 3 por 100 en el año 2001 y del 2,4
por 100 en 2002. La previsión de creación de empleo
ligada a estos incrementos del PIB es del 2,1 por 100
en 2001 y del 1,1 por 100 en 2002.

Por otra parte, teniendo en cuenta el creciente clima
de ralentización de la economía mundial, distintos orga-
nismos, tanto nacionales como internacionales, han ela-
borado estimaciones que confirman la desaceleración
de la principal magnitud macroeconómica, el producto
interior bruto y, como consecuencia, del empleo.

La Comisión Europea, en sus previsiones de otoño,
ha pronosticado un crecimiento del PIB para España de
un 2,7 por 100 y de un 2 por 100, respectivamente, para
los años 2001 y 2002. En cuanto a la previsión sobre
crecimiento del empleo, ésta se sitúa en un 2,3 por 100
para 2001 y en un 1 por 100 para 2002.

Por lo que respecta a las previsiones realizadas para
el conjunto de países de la UE, la correspondiente al
crecimiento del PIB se sitúa en un 1,7 por 100 para
2001 y en un 1,4 por 100 para 2002; asimismo, el
empleo tendrá un crecimiento de un 1,1 por 100 para
2001 y de un 0,2 por 100 para 2002, todos ellos por-
centajes inferiores a los previstos para España.

Estos datos vienen a confirmar la opinión generali-
zada de que la ralentización de la economía española es
de menor intensidad que la registrada en los demás paí-
ses europeos, lo que permitirá a España seguir avan-
zando en el proceso de convergencia con Europa.

La última reforma laboral ha sido llevada a cabo a
través del Real Decreto-Ley 5/2001, de 2 de marzo, de
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Medidas Urgentes de Reforma del Mercado de Trabajo
para el Incremento del Empleo y la Mejora de su Cali-
dad, convertido en Ley 12/2001, el pasado 9 de julio.
El objetivo de la reforma ha sido dar continuidad a la
iniciada en 1997, que introdujo el contrato para el
fomento de la contratación indefinida y que tuvo unos
resultados muy positivos.

Aun cuando han transcurrido pocos meses para
efectuar una evaluación de esta última reforma, máxi-
me teniendo en cuenta que el contexto económico en
que se está aplicando es muy diferente al de los tres
años anteriores, en el período comprendido entre abril
y octubre de 2001, se han realizado 100.000 contratos
indefinidos más —sumando los contratos iniciales y
las transformaciones de contratos temporales en indefi-
nidos— que en el mismo período del año anterior (de
690.935 registrados en enero-abril de 2000 se ha pasa-
do a 790.535 en los mismos meses de 2001), contratos
éstos que en su mayoría se enmarcan en la reforma de
2001. Destaca, sobre todo, el gran incremento que se
ha producido en las conversiones de contratos tempora-
les, las cuales se han triplicado prácticamente en este
período (de 122.092 en 2000 a 329.476 en 2001).

El Gobierno ya ha tomado medidas para evitar la
utilización abusiva de la contratación temporal, y lo ha
hecho, por última vez, a partir del Real Decreto-Ley
5/2001, de 2 de marzo, y posteriormente en la Ley
12/2001, de 9 de julio, incentivando la contratación
indefinida inicial a tiempo completo o parcial a colecti-
vos que tienen especiales dificultades en integrarse en
el mercado de trabajo, e introduciendo algunas modifi-
caciones en el artículo 15 del Estatuto de los Trabaja-
dores, referidas a los límites y garantías de los contra-
tos temporales, entre las que se pueden destacar: la
equiparación expresa de derechos entre los trabajado-
res con ambos tipos de contratos (temporales e indefi-
nidos); la remisión a la negociación colectiva para pre-
venir abusos en la contratación temporal; el
establecimiento de una indemnización por terminación
del contrato temporal; el incremento de un 36 por 100
en la cuota empresarial de Seguridad Social en los con-
tratos temporales de duración inferior a siete días, etc.

Además, desde el año 1999, el tipo de cotización
por desempleo que deben soportar los contratos de
duración determinada es superior al de los contratos
indefinidos. En 2001, la diferencia, a cargo de la
empresa, es de 0,75 puntos porcentuales en los contra-
tos temporales a tiempo completo (de un 7,55 por 100
a un 8,3 por 100 y de 1,75 puntos en los contratos tem-
porales a tiempo parcial y cuando la empresa es de tra-
bajo temporal (de un 7,55 por 100 a un 9,3 por 100).

Según el artículo 34 del Estatuto de los Trabajado-
res, la duración de la jornada de trabajo será la pactada
en los convenios colectivos o contratos de trabajo. La
duración máxima de la jornada ordinaria de trabajo será
de cuarenta horas semanales de trabajo efectivo de pro-
medio en cómputo anual.

La jornada media anual pactada en el año 2000,
según datos de la estadística de convenios colectivos de
trabajo de ese año, fue de 1.764,2 horas al año, ligera-
mente inferior a la pactada un año antes, 1999, que fue-
ron 1.765 horas.

Las recomendaciones que la Comisión de la Unión
Europea ha dirigido y dirige a cada uno de los Estados
miembros para implementar en la política de empleo se
refieren, en su totalidad, a medidas activas, como aumen-
tar la formación de parados, mejorar las condiciones en
regiones atrasadas, las condiciones del mercado laboral,
modernizar los servicios públicos de empleo y su eficien-
cia, etc. Todas ellas se enfocan, por tanto, a promover la
reincorporación de los parados a la actividad económica
y a aumentar la tasa nacional de actividad y empleo.

No obstante, la tasa de cobertura de las prestaciones
por desempleo no ha dejado de crecer en los últimos
años, de forma que la tasa de cobertura bruta (calcula-
da sobre el conjunto de desempleados de todos los sec-
tores económicos) ha pasado del 50,5 por 100 en 1996
al 56,5 por 100 en los nueve primeros meses de 2001.
Y la tasa de cobertura neta (se excluye del cálculo a los
desempleados del sector agrario) ha aumentado desde
el 63,4 por 100 en 1996 al 68,4 por 100 en media de
enero-septiembre de 2001. Y se espera que siga subien-
do en el futuro.

No se dispone de los datos referentes a las previsio-
nes macroeconómicas para el año 2002 desagregadas
por comunidades autónomas.

Por otra parte, se señala que, en un contexto de esta-
bilidad presupuestaria y restricción del gasto público,
la Ley de Presupuestos Generales del Estado para el
año 2002 contempla que el incremento de personal de
nuevo ingreso al servicio de las Administraciones
Públicas no podrá superar el 25 por 100 de la tasa de
reposición de efectivos.

No obstante, aunque la tasa de reposición hace refe-
rencia al conjunto de los efectivos encuadrados dentro
del «sector público» y determina el número máximo de
plazas de nuevo ingreso, en lo referido a su distribu-
ción en los distintos Cuerpos y Escalas, así como en su
asignación a departamentos y organismos, se atenderá
a los sectores y necesidades prioritarios.

El Gobierno va a continuar durante este ejercicio
presupuestario con las medidas de consolidación de
empleo temporal.

Respecto a las actuaciones de las restantes Adminis-
traciones Públicas, el Ministerio de Administraciones
Públicas está estudiando esta cuestión en la Comisión
de Coordinación de la Función Pública, en el marco del
respeto a la capacidad de autoorganización y a las com-
petencias de las distintas Administraciones.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020103

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Personas de más de cincuenta años que tuvie-
ron que ser hospitalizadas en los distintos centros del
INSALUD de Aragón con problemas de cáncer en los
últimos cinco años.

Respuesta:

La relación de pacientes ingresados por cáncer en
los centros del INSALUD de la Comunidad Autónoma
de Aragón, los años 1996-2000, es la que se detalla en
el siguiente cuadro:

Esta información se refiere a episodios de pacientes
de edad superior a los cincuenta años ingresados con
algún código diagnóstico (c1 a c13) comprendido entre
los siguientes:

140 a 208.9:

Neoplasias malignas de labio, cavidad oral y faringe.
Neoplasias malignas de los órganos digestivos y del

peritoneo.
Neoplasias malignas de los órganos respiratorios e

intratorácicos.
Neoplasias malignas de hueso, tejido conectivo, piel

y mama.
Neoplasias malignas de órganos genitourinarios.
Neoplasias malignas de otras localizaciones y de

localizaciones no especificadas.
Neoplasias malignas de tejidos linfáticos y hemato-

poyéticos.

235 a 239.9:

Neoplasias de evolución incierta.
Neoplasias de naturaleza no especificada.

Respecto de estos datos cabe señalar lo siguiente:

— Las altas corresponden a episodios de hospitali-
zación, de tal forma que a un mismo paciente le puede
corresponder más de un episodio.

— Los porcentajes de codificación de los años
1996 y 1997 fueron más bajos que en el resto, por lo
que la información correspondiente a estos dos años es
menos fidedigna.

— Parte de las diferencias entre hospitales o en un
mismo hospital en distintos períodos puede deberse a
que parte de la atención a los pacientes neoplásicos se
efectúe o no de forma ambulatoria (hospital de día).

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020104

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Personas de cero a doce años que tuvieron que
ser hospitalizadas en los distintos centros del INSA-
LUD de Aragón con problemas respiratorios en los últi-
mos cinco años.

Respuesta:

La relación de pacientes ingresados (episodios de
pacientes de edad comprendida entre cero y doce años,
ingresados y clasificados dentro de la categoría diagnós-
tica mayor 4: enfermedades y trastornos del aparato res-
piratorio) por problemas respiratorios en los centros del
INSALUD de la Comunidad Autónoma de Aragón, los
años 1996-2000, es la que se detalla en la siguiente tabla:

Respecto de estos datos cabe señalar lo siguiente:

— Las altas corresponden a episodios de hospitali-
zación, de tal forma que a un mismo paciente le puede
corresponder más de un episodio.

— Los porcentajes de codificación de los años
1996 y 1997 fueron más bajos que en el resto, por lo
que la información correspondiente a estos dos años es
menos fidedigna.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020108

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rejón Gieb, Luis Carlos (GIU).

Asunto: Previsiones del Gobierno acerca de la conexión
de Benahadux-Pechina a la autovía A-92 en su tramo de
variante Almería-Rioja, conectado con la A-348.

Respuesta:

El proyecto «Variante de Almería-Rioja, entre los
puntos kilométricos 120 y 130 de la CN-340», cuyas
obras se encuentran actualmente en ejecución, no
incluye la conexión de Benahadux-Pechina a la auto-
vía A-92.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020109

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rejón Gieb, Luis Carlos (GIU).

Asunto: Fecha prevista por el Gobierno para la puesta
en funcionamiento del servicio nocturno Almería-
Madrid con Talgo-hotel.

Respuesta:

RENFE no tiene prevista la puesta en servicio del
Talgo hotel Almería-Madrid.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020111

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Previsiones del Gobierno acerca de desarrollar
el Acuerdo de mejora de pensiones firmado el pasado
mes de abril con Comisiones Obreras (CC.OO.) y la
Confederación Española de Organizaciones Empresa-
riales (CEOE).

Respuesta:

El Acuerdo para la Mejora y el Desarrollo del Siste-
ma de Protección Social, suscrito el 9 de abril de 2001
entre el Gobierno, CC.OO., CEOE y CEPYME, consti-
tuye un paso muy importante en el desarrollo del Pacto
de Toledo y el mantenimiento futuro de los logros de la
Seguridad Social.

A tal fin, aborda cuestiones esenciales dirigidas al
cumplimiento de dicho objetivo, incidiendo de manera
específica en cuatro grandes áreas sobre las que el sis-
tema apoya su razón de ser: estabilidad financiera;
reforzamiento y mejora de los niveles de cobertura con-
jugando contributividad, equidad y solidaridad; fomen-
to del empleo, y eficacia en la gestión.

El desarrollo del Acuerdo requiere adoptar un gran
y complejo conjunto de medidas de la más diversa
índole y trascendencia, para las que será obligado dic-
tar disposiciones legales de distinto rango normativo.
No obstante, es voluntad del Gobierno, con el consenso
de los agentes sociales firmantes del Acuerdo, ir abor-
dando sus contenidos hasta su total cumplimiento a lo
largo de la presente legislatura y, en todo caso, dentro
del plazo de vigencia fijado para el propio Acuerdo.

En este sentido, y dentro del marco de diálogo
social, ya se han puesto en marcha varias medidas,
entre las que se señalan las siguientes:

1) En materia de flexibilización de la jubilación,
se ha abordado la modificación de la regulación de la
jubilación parcial, a través de la Ley 12/2001, de 9 de
julio, de medidas urgentes de reforma del mercado de
trabajo para el incremento del empleo y la mejora de su
calidad.

Asimismo, existe en trámite un proyecto de norma
que regulará la jubilación flexible y respecto de la que
existe la voluntad de que entre en vigor en enero de
2002.

A través de las Leyes de Presupuestos y de Acom-
pañamiento del año 2002, en trámite parlamentario, se
pretende el desarrollo del Acuerdo en las siguientes
materias:

• Continuación del proceso de separación de fuen-
tes de financiación del Sistema.

• Desarrollo del Fondo de Reserva.
• Mejora de las pensiones de viudedad y orfandad,

incrementando el porcentaje en el primer caso, y
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ampliando el período de su percepción en el segundo
caso.

• Establecimiento de un nuevo marco de compatibi-
lidad de la pensión de viudedad, en determinados casos
en que sus titulares contraigan nuevo matrimonio.

• Mejora de las cuantías de determinadas pensiones
mínimas de jubilación, viudedad y del extinguido SOVI.

• Y adopción de una serie de medidas de lucha con-
tra el fraude.

Finalmente, se señala, especialmente, que en este
contexto de diálogo se proseguirá en el desarrollo de
dicho Acuerdo y en los términos señalados en el mismo
se llevarán a cabo las reformas que garanticen la estabi-
lidad financiera del Sistema y aseguren su viabilidad.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020112

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Modo en que se va a garantizar la protección
de datos de carácter personal obtenidos en el marco de
la operación LUDECO, y mecanismos de que dispone
un ciudadano de nacionalidad colombiana o ecuatoria-
na para comprobar sus datos y solicitar, en su caso, la
corrección de los mismos.

Respuesta:

1. Los ficheros policiales GATI y SIS/SIRENE
fueron creados por Orden ministerial de 26 de julio de
1994, por la que se regulan los ficheros con datos de
carácter personal gestionados por el Ministerio del
Interior.

Ambos ficheros se ajustan a la legalidad vigente
sobre protección de datos de carácter personal, Ley
Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre (deroga a la L.O.
5/1992, de 29 de octubre), y normativa de desarrollo, y
se encuentran bajo la supervisión de la Agencia de Pro-
tección de Datos, en cuanto al cumplimiento de la
legislación sobre protección de datos y control de su
aplicación, en especial, en lo relativo a los derechos de
información, acceso, rectificación, oposición y cance-
lación de estos datos.

En consecuencia, la protección de los datos de
carácter personal obtenidos en el marco de la operación

LUDECO están garantizados plenamente por la nor-
mativa vigente, extraordinariamente rígida y protectora
en materia de tratamiento de estos datos, al objeto de
proteger las libertades públicas y los derechos funda-
mentales de las personas físicas y, especialmente, de su
honor e intimidad personal y familiar, que vincula al
Cuerpo Nacional de Policía, bajo la supervisión e indi-
caciones de la Agencia de Protección de Datos.

De otra parte, la introducción en el Sistema de
Información Schengen (S.I.S.) de datos de ciudadanos
extranjeros ha de ajustarse a lo dispuesto en el Conve-
nio de Aplicación del Acuerdo Schengen (C.A.A.S.),
en concreto a lo dispuesto en su artículo 96: inscripción
de extranjeros en la lista común de personas no admisi-
bles.

2. La Oficina SIRENE no dispone de ningún tipo
de fichero complementario del Sistema de Información
Schengen.

La citada Oficina es un mero buzón de los requeri-
mientos de colaboración cursados entre los distintos
países adoptantes del Convenio Schengen.

El órgano gestor de la parte nacional española del
S.I.S. el N-SIS español, es la Secretaría de Estado de
Seguridad, a cuya área Schengen deberá dirigirse la
persona interesada para consultar si sus datos han sido
introducidos por alguna autoridad española.

En el supuesto de que los datos del consultante
hayan sido introducidos por otro país, no se podrá faci-
litar información sin la autorización previa del país
dueño del señalamiento, según dispone el artículo 109
del C.A.A.S.

Por otra parte, la vigente legislación española reco-
noce a todos los ciudadanos el derecho de acceso, rec-
tificación y cancelación respecto de sus datos de
carácter personal sometidos a tratamiento, conforme a
los procedimientos establecidos reglamentariamente
(L.O. 15/1999).

Por Real Decreto 1332/1994, de 20 de junio, se
regulan los procedimientos de acceso, rectificación y
cancelación de los datos de carácter personal obrantes
en los diversos ficheros creados legalmente.

A este respecto, el derecho de acceso se podrá ejer-
cer mediante petición o solicitud dirigida al responsa-
ble del fichero —Secretaría de Estado de Seguridad—,
formulada por cualquier medio que garantice la identi-
ficación del afectado y en el que conste el fichero o
ficheros a consultar (artículos 11-14, Real Decreto
1332/1994).

Igualmente, cuando el acceso a los ficheros revelare
que los datos del afectado son inexactos o inadecuados,
podrá solicitar del responsable del fichero la rectifica-
ción o, en su caso, cancelación de los mismos (artícu-
los 15-17 Real Decreto 1332/1994).

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020113

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Medidas adoptadas y previstas por el Gobier-
no en relación con los trabajadores que han estado tra-
bajando hasta el día 1 de enero de 2002 con amianto.

Respuesta:

En conexión con la próxima prohibición del amian-
to en España, en el denominado grupo de trabajo
«AMIANTO» (GT/AMIANTO), creado en el seno de
la Comisión Nacional de Seguridad y Salud en el Tra-
bajo (CNSST) se están tratando tres temas directamen-
te relacionados: un Programa Nacional de Vigilancia
de la Salud de los trabajadores que han estado expues-
tos a amianto; una serie de medidas de acompañamien-
to a dicha prohibición, y el desarrollo normativo ade-
cuado a la nueva situación.

El Programa Nacional de Vigilancia de la Salud
para los trabajadores postocupacionales, persigue cua-
tro metas principales: identificar poblaciones de alto
riesgo, identificar situaciones sobre las que actuar pre-
ventivamente, descubrir el posible daño para la salud
producido por la postexposición, y desarrollar métodos
de tratamiento, rehabilitación o prevención. En la
actualidad se ha discutido el segundo borrador y se está
preparando un tercero para su estudio y discusión en la
próxima reunión del GT/AMIANTO.

Sobre las medidas de «acompañamiento» a la prohi-
bición, se está elaborando un texto borrador para su
estudio y discusión en el GT/AMIANTO que contiene
los puntos siguientes: ayudas al empleo, con vistas a la
reestructuración económica que pueda ocasionar esta
prohibición y de reparación e indemnización a las per-
sonas afectadas a través de tres dispositivos básicos: a)
reconocimiento de enfermedad profesional, b) cese o
jubilación anticipada y c) creación de un fondo de
indemnización para los afectados.

Por último, el desarrollo normativo adecuado a la
nueva situación, va encaminado al control y vigilancia
de las poblaciones afectadas y al control del amianto
instalado, contemplándose los aspectos siguientes: a)
normativa para la protección de los trabajadores dedi-
cados a trabajos de retirada y confinamiento del amian-
to, b) normas relativas a la protección del medio
ambiente, y c) normas relativas a la protección de
poblaciones contra la exposición pasiva. Esto, indepen-
dientemente de la transposición al ordenamiento jurídi-
co español cuando se promulgue la nueva Directiva del
Parlamento Europeo y del Consejo por la que se modi-

fica la Directiva 83/477/CEE sobre la protección de los
trabajadores contra los riesgos relacionados con la
exposición a amianto durante el trabajo.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020115

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Medidas para evitar que durante la celebración
del Campeonato del Mundo de Natación de Barcelona
2003 se reproduzcan los hechos que tuvieron lugar en
el transcurso de la última edición de la final de la Copa
Davis de Tenis.

Respuesta:

Los lamentables hechos acaecidos en la final de la
Copa Davis de Tenis a los que hace referencia Su Seño-
ría, se produjeron en el contexto de unas determinadas
actuaciones como consecuencia de la forma de presen-
tación del acto protocolario de la entrega de trofeos en
presencia de SS.MM. los Reyes, autoridades de la
Comunidad Autónoma de Cataluña y de la Federación
Internacional de Tenis.

El Comité Organizador del Campeonato del Mundo
de Natación Barcelona’2003 en el Plan Operativo de su
desarrollo prevé las medidas necesarias para su correc-
ta ejecución, y entre ellas las de protocolo oficial.

La actitud de un determinado espectador o sector de
público ante determinadas y específicas circunstancias,
es algo imprevisible y ajeno, en todo caso, a la volun-
tad de los organizadores de un acontecimiento deporti-
vo, del Gobierno de España, de las autoridades de la
Generalidad de Cataluña y de la Federación Internacio-
nal de Natación.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020116

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.
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(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Previsiones acerca de la modificación de la
Ley de Propiedad Intelectual en la línea de la petición
realizada por las principales cadenas de televisión,
atendiendo al incremento del coste de la propiedad
intelectual como consecuencia del aumento del número
de empresas que gestionan los derechos de autor.

Respuesta:

Las televisiones privadas han planteado, en diversos
medios de comunicación, su preocupación por el coste
que les genera los derechos de autor que deben satisfa-
cer por la explotación de obras protegidas que realizan.

A este respecto, debe señalarse que el problema al
que aluden las televisiones privadas, y del que se hace
eco la pregunta de su señoría, refleja una situación de
conflicto entre quienes son titulares de unos productos
(básicamente producciones fonográficas y videográfi-
cas) y los organismos de radiodifusión que utilizan
estos productos para obtener un beneficio comercial.

Por tanto, lo que en la pregunta se define como
«incremento del coste» refleja la postura de una de las
partes en una negociación que considera elevado el pre-
cio que los titulares de las obras, a través de las entida-
des que gestionan sus derechos, fijan por la utilización
comercial de las mismas, que, generalmente, se traduce
en un porcentaje de los ingresos obtenidos por las tele-
visiones a través de la publicidad.

En suma, se trata de un proceso en el que el titular
de la obra reclama a quien la explota comercialmente
un porcentaje de los beneficios que le reporta esa
explotación al usuario. Por ello, se considera que este
proceso es una relación estrictamente privada en la que
comprador y vendedor deben ponerse de acuerdo en el
coste del producto, sin que los poderes públicos deban
intervenir en el proceso a través de procedimientos
intervencionistas, como la fijación de precios o tarifas
por la utilización de las obras protegidas, por lo que, en
el momento presente, no se está considerando la opción
de modificar el sistema existente.

En este sentido, es preciso señalar cómo las entida-
des de gestión de derechos de propiedad intelectual
ofrecen a las televisiones convenios a largo plazo con
bonificaciones en sus tarifas que pueden contribuir a
una mejor ordenación del sector, y que son altamente
valorados por los usuarios, como es el caso de los con-
venios existentes con las televisiones autonómicas (a
través de la Federación de Organismos de Radio y Tele-
visión Autonómicas —FORTA—) o con las federacio-
nes de empresarios de salas de cine.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020117

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Guardans i Cambó (GC-CiU).

Asunto: Importe de las ayudas otorgadas por el Instituto
Nacional de las Artes Escénicas y de la Música (INAEM)
a: Teatro: «Comediants, S. A.», Espectáculo BI, gira a
Pekín, julio 2001, y Música: Ballet Nacional de España,
gira a Macao, del 10 al 13 de octubre de 2000.

Respuesta:

La ayuda en la modalidad de giras internacionales
concedida al grupo Comediants para actuar en la Repú-
blica Popular China es de 7.000.000 de pesetas.

Respecto al Ballet Nacional de España (BNE), no
se trata de ayuda alguna, ya que el BNE es una Unidad
de Producción del Instituto Nacional de las Artes Escé-
nicas y de la Música (INAEM) y, por tanto, se financia
con el presupuesto del Instituto. No obstante, el coste
de la gira a Macao ascendió a 5.386.980 pesetas, con
cargo al Presupuesto de Operaciones Comerciales del
INAEM; los ingresos obtenidos en dicha gira fueron de
7.115.500 pesetas («cachet» e ingresos publicitarios).

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020119

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Acciones realizadas por el Gobierno español
ante la sentencia dictada por un tribunal egipcio conde-
nando a 23 jóvenes homosexuales a penas que llegan a
los cinco años de prisión y trabajos forzados.

Respuesta:

De acuerdo con la información de la que dispone el
Gobierno, las Autoridades egipcias han procedido
sobre la base de un presunto delito de escándalo públi-
co y ataques públicos a los principios del Islam —tema
de gran sensibilidad para la sociedad egipcia, igual que
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para otras sociedades musulmanas— hasta el punto que
las organizaciones de derechos humanos egipcias no se
han pronunciado sobre este asunto.

España y la Unión Europea, sin embargo, han segui-
do el tema de cerca con una evidente preocupación por
los aspectos relacionados con la defensa de los dere-
chos y libertades en el contexto de la acción judicial
desarrollada por las Autoridades egipcias. En este sen-
tido, en el marco de la Política Exterior y Seguridad
Común de la UE se han llevado a cabo gestiones ante
las Autoridades egipcias con el objetivo de lograr una
solución satisfactoria para el caso al que se refiere Su
Señoría.

Al realizar estas gestiones, los Estados miembros de
la UE —incluyendo España— han decidido proceder
situando en primer término el interés de los procesa-
dos. Para ello, han llevado a cabo una actuación discre-
ta, evitando gestos que, con independencia de su legiti-
midad, puedan resultar contraproducentes para los
interesados.

En cualquier caso, el Gobierno, junto al resto de los
socios comunitarios, seguirá de cerca este caso, con el
objeto de adoptar las medidas que en su momento y, en
su caso, se estimen oportunas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020121

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Fecha prevista por el Ministerio de Fomento
para la construcción de un ramal ferroviario a partir de
la línea Barcelona-Puigcerdà-Tolouse que tuviese
comunicación con Andorra.

Respuesta:

El Ministerio de Fomento dentro del Plan de Infra-
estructuras 2000-2007 contempla actuaciones en la
línea Barcelona-Puigcerdà.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020123

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Marzal Martínez, Amparo Rita (GS).

Asunto: Fase en la que se encuentra el nuevo concurso
de las obras de remodelación del Palacio Consistorial
de Cartagena y previsiones sobre su inicio.

Respuesta:

Con fecha 30 de noviembre de 2001, se ha dictado
resolución de iniciación del expediente de resolución del
contrato suscrito con la empresa O.H.L., S.A., y se han
dado órdenes a la empresa y Dirección facultativa para
que se garantice la vigilancia permanente de las obras y
se proceda a realizar cuantas operaciones sean necesa-
rias en orden a la mejor conservacion del edificio.

Al propio tiempo, el Ayuntamiento ha encargado a
los arquitectos que forman la Dirección facultativa, la
redacción del proyecto de terminación de las obras.

Una vez presentado el proyecto y procedido a su
supervisión, se convocará el nuevo concurso, tan pron-
to como se hayan recibido las obras realizadas por la
contrata rescindida.

La fecha de iniciación de las obras depende de la
presentación del proyecto por el Ayuntamiento, de su
supervisión y de la recepción de la obra realizada por la
anterior contrata.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020124

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Marzal Martínez, Amparo Rita (GS).

Asunto: Medidas de conservación previstas para evitar
el deterioro del edificio del Palacio Consistorial de Car-
tagena con motivo de la paralización de las obras de
remodelación del mismo.

Respuesta:

La Dirección General de la Vivienda, la Arquitectu-
ra y el Urbanismo, en Resolución de fecha 30 de
noviembre de 2001, ha ordenado a la Dirección facul-
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tativa y a la empresa adjudicataria de las obras, que
hasta tanto se produzca la nueva adjudicación de los
trabajos y por tanto la continuación de las obras, se rea-
lice lo siguiente:

• Debe garantizarse la vigilancia permanente de las
obras.

• Debe entregarse por la empresa adjudicataria todo
el material retirado de la obra para su restauración o
extracción de moldes, con especial mención a la car-
pintería de madera a restaurar.

• Debe procederse a la ejecución de una contracu-
bierta que garantice tanto la impermeabilización total
como el atado de los muros de la última planta.

• Debe procederse a la impermeabilización definiti-
va de la cubierta del cuerpo central.

• Debe procederse al cierre de todos los huecos
exteriores con panelado de madera de los mismos.

• Debe procederse al afianzamiento de muros con
el forjado.

• Deben protegerse de la intemperie toda la zona
del Salón de Plenos y Alcaldía.

Una vez recibida la obra realizada con la contrata
rescindida, se presentará la liquidación y conformada
ésta por la Dirección facultativa, se abonará lo que
resulte.

Se señala que las obras son financiadas, en su totali-
dad, por el Ministerio de Fomento.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020127

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quirós Pulgar, Sebastián (GS).

Asunto: Motivos de la realización de un segundo estu-
dio informativo de la Autovía Linares-Albacete, así
como de que esta obra no tenga continuidad de inver-
sión de programación plurianual más allá del año 2003.

Respuesta:

Los antecedentes de la actuación por la que se intere-
sa Su Señoría se iniciaron en diciembre de 1998, cuando
se aprobó provisionalmente el estudio informativo de la
«Vía de Conexión Linares-Albacete. N-322, de Córdoba
a Valencia, puntos kilométricos 116,3 al 347,0. Tramo

Linares-Albacete», que fue sometido a información
pública y declaración de impacto ambiental (DIA).

Antes de la emisión de la DIA por parte del Minis-
terio de Medio Ambiente, el Ministerio de Fomento
modificó, con fecha 8 de noviembre de 2000, la orden
de estudio como Vía de Conexión por la de Autovía
Linares-Albacete. Sobre la base de esta modificación,
en el mismo mes de noviembre se solicitó informe al
Ministerio de Medio Ambiente sobre la validez de las
consultas previas realizadas del estudio como Vía de
Conexión y su aprovechamiento para Autovía, contes-
tación que se produce en diciembre de 2000 en el senti-
do de que es necesario iniciar nuevamente el procedi-
miento de evaluación de impacto ambiental, ahora
como Autovía.

En marzo de 2001 se redactó una nueva memoria-
resumen para consultas previas de la Autovía Linares-
Albacete, que se encuentra actualmente en la fase de
recepción de las contestaciones y alegaciones de todas
las instituciones consultadas.

Simultáneamente, se inició el proceso de contrata-
ción de una asistencia técnica para la redacción del
estudio informativo «Autovía Linares-Albacete», con
el que se pretende dar cumplimiento de la orden de
estudio de 8 de noviembre de 2000 y artículo 25 del
Reglamento General de Carreteras, aprobado por Real
Decreto 1812/1994, de 2 de septiembre, estando en este
momento próxima su adjudicación.

Con fecha 16 de noviembre de 2001, el «Boletín
Oficial del Estado» ha publicado el anuncio de licita-
ción de la asistencia técnica para la redacción del estu-
dio informativo «Linares-Albacete».

No obstante, la tramitación administrativa de esta
actuación va adelantada, toda vez que cuando se con-
trate el estudio informativo de la Autovía ya se habrán
realizado las consultas ambientales, lo que supondrá un
adelanto de unos cuatro meses.

La finalización de este estudio informativo se espe-
ra que se realice dentro del año 2002, razón por la cual
el mismo no tiene continuidad en los ejercicios siguien-
tes.

Para cuando se redacten los Presupuestos del año
2003 se espera conocer con más exactitud el coste de la
inversión, que será resultado del estudio informativo
que se va a redactar.

Conociendo el presupuesto se podrá precisar el
coste de los proyectos y de las obras a realizar que, con-
siguientemente, tendrá el reflejo presupuestario en el
año 2003 y siguientes.

Por tanto, dada la situación administrativa actual del
expediente no pueden determinarse fechas concretas
para la realización del primer tramo de la citada Auto-
vía, si bien cabe indicar que su construcción es uno de
los objetivos del Ministerio de Fomento, estando
incluida en el Plan de Infraestructuras 2000-2007 y,
como tal, su ejecución se llevará a cabo con la mayor
agilidad que permita el cumplimiento de la tramitación
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administrativa y la programación presupuestaria, den-
tro de los períodos que para este Plan se prevén.

Madrid, 27 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020129

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pajín Iraola, Leire (GS).

Asunto: Medidas previstas para garantizar la seguridad
de las minorías ante ataques de grupos de cabezas rapa-
das en la ciudad de Alicante.

Respuesta:

Los hechos a los que se refiere Su Señoría, de los
que resultó muerto un ciudadano checo, no revisten
carácter racista, sino que se originaron como conse-
cuencia de un altercado, iniciado por el presunto autor
del hecho y dos amigos, todos detenidos, quienes desa-
fiaron a cuantas personas se encontraron y que respon-
dían a sus provocaciones, sin distinción de raza, sexo u
otra circunstancia.

El presunto autor de los hechos y sus dos acompa-
ñantes, todos detenidos, cuentan con antecedentes poli-
ciales por infracciones contra la propiedad y lesiones,
pero no existe constancia de su vinculación a grupos de
«cabezas rapadas».

Tampoco existen elementos objetivos que permitan
relacionar este suceso con la agresión que sufrió una
persona de orientación homosexual en las proximida-
des de la discoteca «Vennial», de Alicante.

En cualquier caso, las distintas unidades policiales
de Alicante mantienen una constante vigilancia en aque-
llos lugares que se consideran más conflictivos, al obje-
to de velar por la seguridad de todos los ciudadanos.

El lugar donde ocurrió la muerte del ciudadano checo
es una zona de ocio frecuentada por numerosos jóvenes,
durante los fines de semana principalmente, y este punto,
entre otros, de concentración de jóvenes, ha sido objeto
de incremento de los servicios de vigilancia y preven-
ción policial, coordinados con la Policía Local, que rea-
liza controles de ruido y venta de alcohol a menores.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020138

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Aportación del Gobierno en materia de sensi-
bilización a las entidades locales con respecto a cola-
borar con Ayuda Oficial al Desarrollo (AOD).

Respuesta:

Por parte del Ministerio de Asuntos Exteriores no se
ha llevado a cabo recientemente ninguna actividad
cuyo objetivo específico sea la sensibilización de las
entidades locales hacia la cooperación internacional al
desarrollo.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020140

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Modo en que cuenta la aportación de inmi-
grantes a nuestro país a la hora de colaborar con Ayuda
Oficial al Desarrollo (AOD).

Respuesta:

Por Acuerdo del Consejo de Ministros de 30 de
marzo de 2001, publicado en el «Boletín Oficial del
Estado» del 27 de abril de 2001, mediante Resolución
de la Delegación del Gobierno para la Extranjería y la
Inmigración, de 17 de abril de 2001, fue aprobado el
Programa Global de Regulación y Coordinación de la
Extranjería y la Inmigración (GRECO).

Tal programa, de carácter plurianual (2001-2002),
fue elaborado por la Delegación de Gobierno para
Extranjería y la Inmigración en colaboración con, entre
otras administraciones públicas, la Agencia de Coope-
ración Internacional. Se trata de la primera iniciativa en
España para afrontar el tratamiento de la inmigración
desde todas sus vertientes, una de ellas el codesarrollo
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de los países de origen de la inmigración en nuestro
país.

Se recogen a continuación las acciones de codesa-
rrollo previstas en el Programa GRECO, cuya respon-
sabilidad y ejecución en 2001 ha correspondido a dicha
Agencia.

1. Promoción del fondo para la concesión de
microcréditos para proyectos de desarrollo social bási-
co en países de origen (6.000 millones de pesetas):

Colombia: 2.300 millones de pesetas.
Prestatario: Instituto de Fomento Industrial.
Fecha del contrato de préstamo: 29 de diciembre de

2000.

Perú: 2.000 millones de pesetas.
Prestatario: Cooperación Financiera de Desarrollo.
Fecha del contrato: 11 de agosto de 1999.

República Dominicana: 1.500 millones de pesetas.
Prestatario: Programa de Apoyo a la Micro Pequeña

y Mediana Empresa.
Fecha del contrato: 27 de mayo de 1999.

Iberoamérica: 200 millones de pesetas.
Prestatario: Latín Americam Challenge Investment

Fund, S. A.
Fecha del contrato: 28 de diciembre de 2000.

2. Asistencia técnica a los países de los que proce-
den los emigrantes (2.056 millones de pesetas):

Cooperación multilateral:

Marruecos: Proyecto de desarrollo del empresaria-
do femenino del sector agroindustrial en la zona norte
de Marruecos: 480.810 euros (2001).

Perú y Ecuador: Se benefician de proyectos regio-
nales que incluyen a toda Iberoamérica, sin que sea
posible identificar la parte de financiación que corres-
ponde a cada uno de ellos:

— Programa de erradicación trabajo infantil:
1.803.036 euros.

— Programa capacitación a distancia: 964.624
euros.

— Programa de salud en Iberoamérica: 1.797.026
euros.

— Modernización administración de trabajo:
390.658 euros.

Cooperación bilateral:

China: Asistencias técnicas por valor de 280 millo-
nes de pesetas.

Ecuador (total 2001: 95 millones de pesetas).

— Desarrollo rural Cotacachi: 65.000.000 de pese-
tas.

— Araucaria Galápagos: 20.000.000 de pesetas.
— Plan binacional Ecuador-Perú: 10.000.000 de

pesetas.

Perú (total 2001: 430 millones de pesetas).

— Desarrollo agroindustrial de Martín: 38.000.000
de pesetas.

— Desarrollo agroindustrial de Tacna: 38.000.000
de pesetas.

— Sector pesquero y acuícola: 73.000.000 de pese-
tas.

— Empresas agroindustriales: 15.000.000 de pese-
tas.

— Innovación tecnológica PYMES: 70.000.000 de
pesetas.

— Araucaria Colca: 86.000.000 de pesetas.
— Araucaria Amazonas: 80.000.000 de pesetas.
— Plan binacional Perú-Ecuador: 30.000.000 de

pesetas.
— Seguridad alimentaria: 100.000.000 de pesetas.

Colombia (total 2001: 66 millones de pesetas).

— Parque Nacional Tayrona: 9.000.000 de pesetas.
— Programa del Chocó: 23.000.000 de pesetas.
— Capacitación de mujeres de Suba: 10.000.000

de pesetas.
— Desarrollo comunitario, fase II: 24.000.000 de

pesetas.

Marruecos: 300 millones de pesetas (sin incluir
ONG’s).

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020142

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Situación actual del Plan GRECO.

Respuesta:

1. El Programa global de regulación y coordina-
ción de la extranjería y la inmigración en España, apro-
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bado mediante Acuerdo del Consejo de Ministros de 30
de marzo de 2001, representa la primera iniciativa pre-
parada en nuestro país para afrontar el tratamiento de la
inmigración desde todas sus vertientes.

El contenido se ha estructurado en torno a cuatro
grandes líneas básicas, sistematizadas de una manera
coherente, estas líneas se desarrollan, a su vez, en 23
acciones y 72 medidas necesarias para alcanzar su efec-
tividad. Anualmente la Delegación del Gobierno para
la Extranjería y la Inmigración evaluará la ejecución de
estas acciones y medidas del Programa GRECO res-
pecto al período concreto objeto de análisis. Las gran-
des líneas y sus aspectos fundamentales son los
siguientes:

— Diseño global y coordinado de la inmigración
como fenómeno deseable para España, en el marco de
la Unión Europea.

Para el logro de este objetivo esencial en toda plani-
ficación, se están realizando acciones concretas e idó-
neas para ello, como son el estudio del fenómeno
migratorio en España, a través del Observatorio Perma-
nente para la Inmigración, su evolución y previsiones,
determinación del número de inmigrantes que anual-
mente necesita España, su cualificación y su tipología,
ordenación de la llegada de inmigrantes desde los paí-
ses de origen, mediante la firma de Convenios que con-
templen todos los aspectos del fenómeno migratorio,
codesarrollo de los países de origen y tránsito de los
inmigrantes (Promoción del Fondo para la concesión
de microcréditos para proyectos de desarrollo social
básico en países de origen, asistencia técnica a los paí-
ses de los que proceden los inmigrantes, ayuda a su
reinserción en los países de origen, etc.) y participación
de España en el diseño de la política común de inmi-
gración, fronteras y asilo de la Unión Europea.

— Integración de los residentes extranjeros que
contribuyen activamente al crecimiento de nuestro país,
y de sus familias.

Dentro de este gran objetivo, se están desarrollando
unas medidas que aseguran la consecución del mismo:
alcanzar el ejercicio pleno de los derechos de los que
son titulares las personas inmigrantes, mejora de los
procedimientos para la adquisición de la nacionalidad,
mediante la reducción de los plazos de tramitación,
incorporación de los inmigrantes al mercado de traba-
jo, en igualdad de condiciones que los españoles, aco-
gida y atención de extranjeros que se encuentran en
situaciones de vulnerabilidad, actuación concertada
para la ejecución de medidas de integración con admi-
nistraciones públicas y organizaciones no gubernamen-
tales, revisión de la estructura administrativa existente
para atender a la tramitación de las autorizaciones y
permisos que son solicitados por los inmigrantes, y
lucha contra el racismo y la xenofobia.

— Regulación de los flujos migratorios para garan-
tizar la convivencia en la sociedad española.

Las acciones que establece el Programa para la con-
secución de este objetivo son muy positivas y eficaces
para evitar, entre otras prioridades demandadas actual-
mente por la sociedad, la explotación laboral de los
inmigrantes, el tráfico ilegal de los mismos, y la entra-
da irregular.

Es necesario destacar la potenciación de los Consu-
lados españoles, la actuación en los controles fronteri-
zos, la lucha contra las redes de inmigración ilegal, la
mejora de los mecanismos destinados a luchar contra la
inmigración irregular, y contra la explotación de traba-
jadores extranjeros.

— Mantenimiento del sistema de protección para
los refugiados y desplazados.

Es imprescindible la adaptación de la normativa de
asilo a las directrices que emanen de la Unión Europea,
proporcionar capacitación laboral para los refugiados,
adecuar las instalaciones fronterizas para atender a los
solicitantes de asilo en fronteras, y establecer la ade-
cuada protección para las personas que tienen la condi-
ción de apátridas.

2. El Programa GRECO se articula a través de los
programas y actividades de cada uno de los ministerios
implicados, y se financia con cargo a las previsiones
contenidas en los Presupuestos Generales del Estado
para los mismos. Por ello, el Programa GRECO no
cuenta con un presupuesto específico. Hay que tener en
cuenta, además que muchas de las medidas no implican
un coste económico, o éste no puede evaluarse a priori.

No obstante, puede estimarse que en el año 2001 la
Administración General del Estado ha destinado a las
medidas contenidas en el Programa GRECO una canti-
dad próxima a los 38.000 millones de pesetas.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020146

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pajín Iraola, Leire, y Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Medidas adoptadas en los dos últimos años
para evitar los abusos cometidos por la empresa editora
de la revista «La Farola».
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Respuesta:

El Gobierno no interviene y, desde luego, no inter-
fiere en el ámbito judicial.

Desde el punto de vista policial, la Policía Judicial
en sus investigaciones actúa siguiendo las directrices
de la Autoridad judicial que conozca del asunto en
cuestión.

Por lo tanto, todas las diligencias policiales incoa-
das en virtud de denuncias por presuntos delitos de
estafa, coacciones y apropiación indebida, en detrimen-
to de los vendedores de la revista «La Farola», han sido
elevados, en este caso, al Juzgado de Instrucción núme-
ro 18 de Barcelona, que conoce el asunto.

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020149

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Peris Cervera, Rosa María (GS).

Asunto: Personas que han solicitado recibir ayuda o
asistencia a domicilio en el año 2000 en las provincias
de la Comunidad Valenciana.

Respuesta:

Respecto a la primera de las cuestiones planteadas
en la pregunta de su señoría, se señala que no se dispo-
ne en el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales de
datos sobre las personas que han solicitado ayuda o
asistencia a domicilio a partir del Sistema de Informa-
ción de Usuarios de Servicios Sociales (SIUSS).

Con referencia a la segunda cuestión, a continua-
ción se transcriben los criterios de distribución del cré-
dito, vigentes para el ejercicio económico del 2001,
para el desarrollo de prestaciones básicas de servicios
sociales, programa éste en el que está incluida la pres-
tación de ayuda a domicilio y que se publicaron en el
«Boletín Oficial del Estado» número 57, de 7 de marzo
de 2000, una vez aprobados por Consejo de Ministros:

1. Se incluyen en la distribución las Ciudades
Autónomas de Ceuta y Melilla, con los porcentajes de
participación que les corresponden.

2. Se incrementa la cantidad percibida en 1999
por cada una de las Comunidades Autónomas en la
cuantía correspondientes al IPC para el 2000 (2,0
por 100).

3. El resto, hasta el total de la dotación presu-
puestaria, se distribuye de acuerdo a los porcentajes
de participación resultantes de los criterios de distri-
bución vigentes desde el año 1993, adaptando los
datos actualizados de las variables, a la información
oficial disponible a 1 de noviembre de 1999, de la
forma siguiente:

— Se tienen en cuenta las variables señaladas a
continuación en la proporción igualmente indicada:

Población: 90,0 por 100.
Dispersión: 1,5 por 100.
Grandes urbes: 0,7 por 100.
Población dependiente: 2,3 por 100.
Superficie: 5,0 por 100.
Insularidad: 0,5 por 100.
El índice resultante se modifica con el de pobreza

relativa, multiplicado por 33,54.

— Se garantiza una cuantía mínima del 1,5 por 100
para la Comunidad Autónoma de La Rioja.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020152

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Pérez, Iratxe (GS).

Asunto: Media que existe en los tiempos de ingreso en
los hospitales de la provincia de Valladolid en los dos
últimos años.

Respuesta:

En anexo adjunto se reflejan los datos correspon-
dientes a la evolución mensual de la estancia media en
los hospitales de Valladolid.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

454



184/020153

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Asunto: Previsiones en relación con la dotación de
arcenes de la variante de Foz de la carretera N-642.

Respuesta:

1. El Proyecto «Ensanche y refuerzo de las trave-
sías de Foz y Fazouro», que contempla la mejora de
accesibilidad transversal y otras actuaciones solicitadas
por el Ayuntamiento de Foz y las asociaciones de veci-
nos, se encuentra redactado, y cuenta con un presu-
puesto estimado de 298,8 millones de pesetas.

2. El acceso central de la villa de Foz no está
incluido en este proyecto, ya que dicho acceso fue soli-
citado por el Ayuntamiento de Foz, cuando las obras de
la variante se encontraban en pleno proceso de ejecu-
ción.

3. Por último, se indica que en las obras realizadas
en la variante, los arcenes han sido tratados con aglo-
merado no drenante, y la capa de rodadura se ha ejecu-
tado conforme a lo previsto en el proyecto, y de acuer-

do con la normativa técnica del Ministerio de Fomento
para firmes drenantes y con un espesor de 4 cm. A su
vez, el proyecto, además de contemplar el ensanche de
la plataforma de 6 a 10 metros de ancho (7 de calzada y
arcenes de 1,5 metros), prevé que los arcenes irán en
rasante única, es decir, a nivel de calzada.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020157

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortajarena Iturrioz, Elvira (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la ampliación del aero-
puerto de Fuenterrabía.

Respuesta:

Las previsiones de desarrollo del aeropuerto de San
Sebastián, siguiendo la estimación de demanda de trá-
fico aéreo que en él se contienen en el horizonte de los
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próximos quince años, son las que se reflejan en su
Plan Director, que fue aprobado por Orden ministerial
del pasado 17 de julio, y publicado en el «Boletín Ofi-
cial del Estado», en fecha 7 de agosto de 2001.

En cuanto a la previsión de inversión, al igual que
para todos los aeropuertos de AENA, es la fijada por el
Ministerio de Fomento en el Plan de Infraestructuras
2000/2007, presentado ante la Comisión de Infraestruc-
turas del Senado en su Comparecencia, número de
expediente 711/8, «BOC» número 45, de 21 de sep-
tiembre de 2000. El Plan de Infraestructuras 2000/2007
contempla para el aeropuerto de San Sebastián una pre-
visión de inversión de unos 16,7 millones de euros
(2.782 millones de pesetas), concretándose cada anua-
lidad de forma detallada en el correspondiente Progra-
ma de Actuaciones Plurianual PAP, que para el aero-
puerto de San Sebastián en el ejercicio 2002 tiene un
presupuesto de inversión de 2,315 millones de euros
(385,2 millones de pesetas).

En la tramitación del antes citado Plan Director,
siguiendo lo marcado en el Real Decreto 2591/1998,
de 4 de diciembre, que regula la elaboración de estos
documentos, se hizo la preceptiva tramitación externa
para recoger la información al respecto que estimaran a
bien presentar la entidades locales y autonómicas.
Entre las entidades antes indicadas se recibieron las
opiniones del Ayuntamiento de Fuenterrabía y las del
Gobierno vasco. Asimismo, en los estudios y proyectos
de las obras, en concreto, se escuchará en los precepti-
vos trámites a todas las Administraciones interesadas y
se valorarán sus proyectos.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020159 y 184/020904

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Curso de gestión de residuos urbanos, realiza-
do por el Instituto de la Mujer, en 1997 y 1998.

Respuesta:

En anexo adjunto se especifican las aportaciones y
beneficiarios del curso de gestión de residuos urbanos
organizado por el Instituto de la Mujer en los años 1997
y 1998.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/020160, 184/020307 y 184/020314

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Cursos, beneficiarios y aportación económica
del programa de formación para mujeres en profesio-
nes y oficios relacionados con el medio ambiente,
según el convenio de colaboración entre el Ministerio
de Trabajo y Asuntos Sociales y el Ministerio de Medio
Ambiente, en desarrollo del III Plan de Igualdad de
Oportunidades.

Respuesta:

En anexo, se especifican los datos requeridos con
respecto a la actuación del Instituto de la Mujer del
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, en ejecución
del programa formativo al que se refiere su señoría.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/020164

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Asunto: Medidas para terminar con la siniestralidad en
el punto negro existente en la carretera N-547 a la sali-
da de Melide (A Coruña).

Respuesta:

En la carretera N-547, en el término municipal de
Melide, existe una curva que se encuentra señalizada y
balizada de acuerdo con la normativa vigente. Los
usuarios tienen que habituarse a adecuar la velocidad a
las características de la carretera, que están suficiente-
mente señalizadas y advertidas.

Se han tomado las medidas oportunas al señalizar y
balizar adecuadamente. No obstante, se insistirá en
analizar la posibilidad de mejorar el mensaje, si bien de
forma permanente se analizan las carreteras para adop-
tar las medidas preventivas adecuadas.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020167

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión prevista para la adaptación de las
playas de Granada a las personas con discapacidad en
el año 2002.

Respuesta:

La inversión prevista para la adaptación de las pla-
yas de Granada a las personas con discapacidad en el
año 2002 es de 22.471.000 pesetas en los proyectos que
se están redactando, de acuerdo con el Plan de Accesi-
bilidad a las Playas Españolas.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020169

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Suárez González, Celestino (GS).

Asunto: Previsiones acerca del desarrollo del Acuerdo
para la mejora y el desarrollo del Sistema de Protec-
ción Social suscrito el día 9 de abril de 2001.

Respuesta:

El Acuerdo para la mejora y el desarrollo del Siste-
ma de Protección Social, suscrito el 9 de abril de 2001
entre el Gobierno, CC.OO., CEOE y CEPYME, consti-
tuye un paso muy importante en el desarrollo del Pacto
de Toledo a través del diálogo social, y aborda las cues-
tiones que van a incidir en el mantenimiento futuro de
la Seguridad Social.

Entre tales cuestiones y bajo el epígrafe de «Con-
vergencia de Regímenes Especiales» el Acuerdo prevé
lo siguiente:

«A su vez, aparte de la estructuración del sistema en
dos niveles, contributivo y no contributivo, para supe-
rar la deficiente estructura formal actual, se estimulará
la simplificación e integración de regímenes, de mane-
ra que se vaya haciendo realidad la Recomendación 6.ª
del Pacto de Toledo para que “a medio o largo plazo,
todos los trabajadores o asimilados queden encuadra-
dos o bien en el Régimen de Trabajadores por Cuenta
Ajena o bien en el Régimen de Trabajadores por Cuen-
ta Propia”, sin perjuicio de contemplar “las peculiari-
dades específicas y objetivas de los colectivos encua-
drados en sectores marítimo-pesquero y de la minería
del carbón, así como de los trabajadores eventuales del
campo”».

Dicha convergencia y simplificación deberá iniciar-
se por la inclusión de los trabajadores por cuenta propia
del Régimen Especial Agrario en el Régimen Especial
de Trabajadores Autónomos y seguirse sucesivamente
respecto de los trabajadores autónomos incluidos en el
Régimen Especial de Trabajadores del Mar, sin perjui-
cio de mantener las especialidades que proceden y, en
definitiva, instituir el sistema o los sistemas especiales
que se consideren procedentes en materia de afiliación,
altas, bajas, cotización o incluso recaudación.

El desarrollo de este aspecto del Acuerdo exige la
adopción de una serie de medidas de diversa índole y
trascendencia, mediante la aprobación de las normas
correspondientes. No obstante, es voluntad del Gobier-
no, con el consenso de los agentes sociales firmantes
del Acuerdo, ir abordando los contenidos del mismo
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hasta su total cumplimiento a lo largo de la presente
legislatura y, en todo caso, dentro del plazo de vigencia
fijado por el propio Acuerdo.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020176

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Kilómetros de carreteras nacionales existentes
en la provincia de Málaga, así como número de kiló-
metros en los que se han recubierto los quitamiedos de
protectores para evitar daños en los accidentes a los
motoristas en las mismas.

Respuesta:

En la provincia de Málaga existe un total de 326
kilómetros de carreteras dependientes de la Red de
Carreteras del Estado.

Los planes de protección de postes de barrera sur-
gieron de la sensibilidad del Ministerio de Fomento
ante los accidentes por salida de vía, en los que se veían
implicadas motocicletas.

En septiembre del año 2000, la Dirección General
de Carreteras presenta un Plan de actuaciones preventi-
vas con el fin de dotar a los tramos más peligrosos, por
su concentración de accidentes de motocicletas por
salidas de vía, de medidas de seguridad tendentes a dis-
minuir la gravedad de los accidentes en los que se vean
implicados los vehículos de dos ruedas contra barreras
o contra obstáculos.

Este Plan afectó a 90 tramos de la Red de Carreteras
del Estado, 279 kilómetros, en los que se debían prote-
ger 72.453 postes de barrera por importe de 202,8
millones de pesetas.

Este primer Plan se llevó a cabo entre los meses de
octubre a diciembre de 2000, y con su realización se pro-
tegieron los tramos identificados como peligros en los que
se producen el 35,4 por 100 de este tipo de accidentes.

Una vez finalizado el I Plan de actuaciones preventi-
vas en tramos con alta frecuencia de accidentalidad por
salidas de motos, y dada la importancia y repercusión de
dicho Plan, se entendió necesario darle continuidad
mediante el desarrollo del II Plan de actuaciones, cuyo
objetivo principal no era otro que complementar el pri-
mer Plan y dar continuidad al trabajo de protección de
postes iniciado con aquél.

Así, en abril de 2001, se llevó a cabo el II Plan de
actuaciones preventivas que afectó a 87 tramos de la
Red de Carreteras del Estado. En este II Plan, que ter-
minó de ser ejecutado a finales de octubre, se protegie-
ron un total de 216 kilómetros de carretera, 98,086 pos-
tes de barrera, por un importe de 274 millones de
pesetas.

De esta forma, con la finalización de estos dos Pla-
nes se habrán protegido un total de 495 kilómetros de
carretera (170.539 postes de barrera, aproximadamen-
te), de los cuales un 10 por 100 de los kilómetros y un
13 por 100 de los postes protegidos pertenecen a la pro-
vincia de Málaga (53 kilómetros y 22.978 postes).

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020177

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Accidentes de motoristas heridos y víctimas
mortales registrados a nivel nacional en las carreteras
nacionales durante el año 2001.

Respuesta:

Se acompañan, en anexo, listados con el total de acci-
dentes mortales en los que aparecen implicadas motoci-
cletas, registrados en carretera (vías interurbanas) desde
el 1 de enero de 2001 al 30 de noviembre de 2001 y
durante el mismo período del año 2000. Se facilitan úni-
camente accidentes mortales en vía interurbana.

El cómputo de víctimas mortales es a veinticuatro
horas, es decir, se contabilizan los muertos producidos
en el momento del accidente o dentro de las veinticua-
tro horas siguientes.

La columna «víctimas del accidente» se refiere a las
víctimas totales del accidente, es decir, las que viajaban
en la motocicleta más las que viajaban en los vehículos
implicados en el accidente.

La columna «víctimas del vehículo» se refiere a las
víctimas que viajaban en la motocicleta (conductor y
acompañante).

La columna «No vehículo» se refiere al número de
motocicletas implicadas en los accidentes.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Dirección General de Tráfico

SUBDIRECCIÓN GENERAL DE INVESTIGACIÓN Y FORMACIÓN VIAL

Dirección de Programas de Investigación de Accidentes

Período: Desde 1 de enero de 2001 hasta 30 de noviembre de 2001 Intervalo horario: Desde 00:00 hasta 23:59
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184/020185

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión prevista y gasto real realizado por
Aeropuertos Españoles y Navegación Aérea (AENA)
durante el presente año en el Aeropuerto de Málaga.

Respuesta:

La inversión prevista por AENA para el presente
año, en el Aeropuerto de Málaga, es la prevista en el
PAIF/2001.

Desde comienzos de año hasta el 30 de noviembre
de 2001, la certificación realizada por AENA en el
Aeropuerto de Málaga, asciende a 8,45 millones de
euros (1.405 millones de pesetas). Las actuaciones más
significativas en curso, en cumplimiento de lo anuncia-
do por el Ministerio de Fomento para el 2001, son las
siguientes:

— Adecuación en zona de pista y plataforma.
— Nueva torre de control.
— Redacción del proyecto del nuevo terminal para

aviación general.
— Apartaderos de espera y calles de salida rápida.
— Redacción del proyecto de ampliación del área

Terminal.
— Redacción del proyecto de ampliación de la pla-

taforma.
— Acondicionamiento y ensanche de la vía de

servicio perimetral.
— Adecuación de las instalaciones del Aeropuerto.
— Adquisición con instalación de grupos electró-

genos.
— Suministro en estado operativo de un ILS/DME

(sistema de aproximación instrumental, asociado a un
medidor de distancia).

— Suministro de un Sistema de Comunicaciones
Orales para la nueva Torre.

— Cambio de climatizadores en el Terminal B.
— Construcción y adecuación de las dependencias

del Bloque Técnico.
— Obras diversas.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020189

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Medidas previstas por el Gobierno a corto y
medio plazo para evitar los problemas de tráfico exis-
tentes actualmente en la Ronda Oeste de Málaga.

Respuesta:

En la provincia de Málaga se registra actualmente
una disminución del 8 por 100 en el número de acci-
dentes, por lo que parece adecuado mantener e incre-
mentar, en su caso, las medidas adoptadas en estos últi-
mos meses, que son las siguientes:

• Se continuará desarrollando el plan de controles
de velocidad, con preferencia en aquellos puntos en los
que se ha detectado una mayor accidentalidad en la que
la velocidad inadecuada aparezca como una de las cau-
sas del accidente.

• Se continuará realizando el plan de controles pre-
ventivos de alcoholemia, con mayor incidencia en
aquellas zonas en cuyas proximidades se ha venido
detectando una mayor presencia de alcohol en la con-
ducción.

• Se insistirá, mediante la correspondiente vigilan-
cia, en la necesidad de utilizar los elementos de protec-
ción de conductores y pasajeros (cinturones de seguri-
dad, cascos de protección).

• Se mantendrá la vigilancia en los desplazamien-
tos masivos de vehículos, así como en los puntos donde
se estén realizando obras, que afecten a la circulación,
o donde existan medidas especiales de regulación.

Los problemas de tráfico relacionados con la flui-
dez, mientras persista la actual infraestructura, se palia-
rán con medidas que alivien la elevada densidad de trá-
fico que circula habitualmente por las principales vías
de la provincia, entre ellas la N-340, y de modo espe-
cial las rondas de circunvalación de Málaga capital.
Entre tales medidas pueden citarse las siguientes:

• Coordinación de actuaciones entre la Policía
Local y el Subdirector de Tráfico de la Guardia Civil en
puntos «calientes» de las indicadas rondas:

• Acceso a la Universidad de Málaga y Hospital
Clínico.

• Acceso al Aeropuerto de Málaga.
• Puntos de interrelación de vehículos (casco urba-

no-carretera y viceversa).
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• Potenciación del transporte público intermodal:

• Empresa malagueña de transportes.
• RENFE (suburbano, línea Málaga-Fuengirola).
• Empresa de transporte discrecional de viajeros.
• Propuesta de zonas «aparque y continúe» entre la

autovía y el casco urbano, dotadas de punto de subida y
descenso de viajeros de transporte colectivo.

• Propuesta de nuevos puntos de entrada-salida de las
rondas, dotando de mayor permeabilidad al tráfico que
discurre entre el casco urbano de la capital y las rondas.

• Multiplicar la información sobre el estado de la cir-
culación en las principales vías de acceso a la capital, a
través de nuevos paneles de mensaje variable de titulari-
dad de la Dirección General de Tráfico, cuya instalación
se está llevando a cabo en estos últimos meses y cuya
puesta en servicio tendrá lugar dentro del año 2002.

• Propuesta de estacionamientos reservados en el
campus universitario para VAO (vehículos de alta ocu-
pación), combinando la falta de espacio de estaciona-
miento disponible con la mayor ocupación de estos
vehículos.

• Coordinación de mensajes y multiplicación de los
mismos entre el Centro de Gestión de Tráfico, la Patru-
lla de Helicópteros de la Jefatura Provincial de Tráfico
y el Centro de Control del Ayuntamiento de Málaga.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020190

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Accidentes con víctimas mortales y heridos
registrados en la travesía de San Pedro de Alcántara
desde el año 1998.

Respuesta:

Adjunto se acompañan listados en anexo con el total
de accidentes registrados en la travesía de San Pedro de
Alcántara (tramo comprendido entre los puntos kilo-
métricos 170,5 y 172,5 de la carretera N-340) desde 
el 1 de enero de 1998 hasta el 31 de octubre de 2001.

El cómputo de víctimas mortales es a veinticuatro
horas, es decir, se contabilizan los fallecimientos pro-
ducidos en el momento del accidente o dentro de las
veinticuatro horas siguientes.

Los datos del año 2001 son provisionales, pudiendo
experimentar alguna variación posterior.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020191

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones en relación con las fechas e inver-
sión para la cesión al Ayuntamiento de Málaga del
Paseo de los Curas como tramo para uso urbano.

Respuesta:

De acuerdo con las conversaciones mantenidas
entre el Ministro de Fomento y el Alcalde de Málaga,
el Ayuntamiento propondrá el cambio de titularidad al
Ministerio, no habiéndose producido dicha petición
hasta la fecha.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020195

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Inversión prevista por RENFE durante el año
2001 en la provincia de Huelva.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020196

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Inversión realizada por RENFE durante el año
2001 en la provincia de Huelva.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

474



CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

475

En Mptas. ANEXO



184/020197

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Líneas de regionales que se intercambian o
complementan con líneas regulares de autobús en la
provincia de Huelva.

Respuesta:

Los trenes regionales de las líneas Huelva-Sevilla y
Huelva-Zafra no están complementados con líneas
regulares de autobús, ya que no hay ningún acuerdo en
ese sentido.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020198

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Estado en el que se encuentran las estaciones
de RENFE y los apeaderos donde efectúan paradas las
líneas de largo recorrido y regionales de la provincia de
Huelva.

Respuesta:

El estado de las estaciones y apeaderos de RENFE
está acorde con las prestaciones que se ofrecen en las
mismas y con el número de viajeros que las utilizan.

Tan solo en las estaciones de Escacena, Gibraleón,
Jabugo-Galaroza, Valdelamusa se han detectado nece-
sidades de mejora en alguno de los conceptos relativos
a cubiertas, andenes, fachadas, saneamiento o señaliza-
ción.

Estas necesidades se tienen recogidas mediante el
sistema que RENFE tiene establecido para ello en las
436 estaciones y 984 gabinetes cuya gestión tiene enco-
mendada, acometiéndose las actuaciones correspon-
dientes a medida que lo posibilitan los recursos dispo-

nibles y procurando desarrollarlas en el menor tiempo
posible.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020199

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Paradas regulares efectuadas por los trenes en
las líneas de largo recorrido y regionales de la provin-
cia de Huelva.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su
señoría, se señala lo siguiente:

Talgo 200:

Efectúa parada en las localidades de: Ciudad Real,
Puertollano, Córdoba, Palma del Condado y Huelva.

Trenes regionales:

• Línea Huelva-Sevilla: Huelva T., San Juan del
Puerto, Niebla-Puerta del Buey, Villarrasa, La Palma
del Condado y Escacena.

• Línea Huelva-Zafra: Huelva T., Gibraleón, Bel-
monte, El Cobujón, Los Molinos, Calañas, El Tamujo-
so, Valdelamusa, Gil Márquez, Almonaster, Jabugo-
Galaroza y Cumbres Mayores.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020202

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del Con-
greso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Precio establecido para los trayectos distribui-
dos por zonas en las líneas de largo recorrido y regio-
nales de la provincia de Huelva.
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Respuesta:

En relación con la información solicitada por S. S.,
se señala lo siguiente:

Unidad de Negocio de Alta Velocidad:

Los precios del Talgo 200 que explota la Unidad de
Negocio de Alta Velocidad son los siguientes:

A estos precios hay que aplicarle el descuento que
corresponda a cada tipo de billete. Los principales des-
cuentos son:

Ida y vuelta: 20 por 100.
Ida y vuelta, en el día: 25 por 100.
Niños de 4 a 11 años: 40 por 100.
Mayores de 60 años y jóvenes: Entre el 25 por 100

y el 40 por 100.
Grupos de 10 a 25 personas: 15 por 100.

Unidad de Negocio de Regionales:

Los trenes regionales que atienden la provincia de
Huelva son del tipo Andalucía Exprés y tienen tarifa
Exprés (2.a clase), con los siguientes precios:

Para más de 140 kilómetros los precios se estable-
cen multiplicando 8,203 pesetas/kilómetro por los kiló-
metros superiores del tramo correspondiente, redonde-
ando el precio final por exceso a 5 pesetas. Los tramos
kilométricos se establecen desde 141 kilómetros en tra-
mos de 20 kilómetros.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020203

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Valoración por el Gobierno del funcionamien-
to de las líneas de largo recorrido y regionales en la
provincia de Huelva.

Respuesta:

Renfe estima que el funcionamiento de los trenes en
la provincia de Huelva es adecuado al tipo de servicios
que presta (Talgo 200 y trenes regionales), con un volu-
men de oferta en consonancia con la demanda existente.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020205

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Líneas de largo recorrido y regionales que
están prestando servicio por parte de RENFE en la pro-
vincia de Huelva, trenes diarios que circulan por dichas
líneas y media de pasajeros que utilizaron las mismas
en los años 1990 a 2001.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

— Unidad de Negocio de Alta Velocidad. La Uni-
dad de Negocio de Alta Velocidad tiene una línea que
presta servicio de transporte de viajeros entre Madrid y
Huelva.

— Unidad de Negocio de Regionales. Los trenes
regionales que prestan servicios en la provincia de
Huelva lo hacen en las líneas Huelva-Sevilla y Huelva-
Zafra.
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Los trenes diarios que circulan por las líneas arriba
indicados, y, en cada caso, el tipo de tren que presta al
servicio, son los siguientes:

— Unidad de Negocio de Alta Velocidad. Por la
línea anteriormente indicada circulan dos trenes Talgo
200: Madrid-Huelva con salida a las 10:05 h. y Huelva-
Madrid con salida a las 17:00 h.

— Unidad de Negocio de Regionales. En la línea
Huelva-Sevilla hay tres trenes regionales diarios por
sentido, del tipo Andalucía Exprés. Los trenes se hacen
con unidades eléctricas serie 470.

En la línea Huelva-Zafra hay un tren regional diario
por sentido hasta Fregenal, y otro tren regional diario,
excepto sábados o domingos por sentido hasta Zafra,
todos del tipo Andalucía Exprés. Los trenes se hacen
con los automotores serie 592.

Los pasajeros de media, que utilizaron las líneas
arriba indicadas en los años 1990 a 2001, ambos inclu-
sive, fueron los siguientes:

— Unidad de Negocio de Alta Velocidad. La explo-
tación de esta línea dio comienzo en agosto de 1993.
Desde esta fecha hasta octubre 2001 se han transporta-
do un total de 570.680 viajeros por esta línea, lo que
significa una media anual de 69.168 viajeros.

— Unidad de Negocio de Regionales. No hay datos
disponibles correspondientes al año 1992 y anteriores,
al no estar completamente implantado el sistema de
aplicación informático que trata la venta de billetes
regionales.

Desde esa fecha, los índices anuales de utilización
se indican en el siguiente cuadro:

Viajeros totales (subidos+bajados) en estaciones de
la provincia de Huelva.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020206

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Estado en el que se encuentran las vías férreas
por las que circulan trenes de largo recorrido y regiona-
les de la provincia de Huelva.

Respuesta:

Los trayectos de vía correspondientes a la provincia
de Huelva son: Escacena-Huelva (línea Sevilla-Huel-
va) y Cumbres Mayores-Huelva (línea Zafra-Huelva).

• El estado del trayecto Escacena-Huelva es acorde
a las necesidades y requerimientos de los trenes de largo
recorrido, regionales y mercancías que circulan por él.

• El estado del trayecto Cumbres Mayores-Huelva
es también apto para el tráfico que circula a las veloci-
dades establecidas. Por Acuerdo aprobado en Consejo
de Ministros de 30 de septiembre de 1984, la línea
Zafra-Huelva se mantendría abierta al tráfico de mer-
cancías, y temporalmente de viajeros, hasta tanto no se
mejorara la carretera alternativa (N-435), hecho que
ocurrió a principios de los años noventa.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020208

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Obras de mejora realizadas desde el año 1990
hasta el mes de octubre de 2001, en el apeadero de
Amonaster-Cortegana (Huelva).

Respuesta:

Desde el 1 de enero de 1998, el edificio de la esta-
ción de Almonaster-Cortegana se encuentra arrendada
como casa rural a la sociedad «Consuelo de Prado
Amian e Hijos, S. A.», la cual realizó todas sus mejoras
como se indicaba en la cláusula quinta del pliego de
condiciones del contrato, y en la actualidad es la encar-
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gada de su mantenimiento, encontrándose dicho edifi-
cio correctamente conservado.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020209

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Obras de mejora realizadas desde el año 1990
hasta el mes de octubre de 2001 en el apeadero de Val-
delamusa (Huelva).

Respuesta:

RENFE sólo puede aportar datos sobre las mejoras
realizadas a partir del año 1994 en el que, siguiendo cri-
terios de separación contable, la estación de Valdelamu-
sa fue asignada a la Unidad de Negocio de Circulación.

Desde esta fecha se han realizado en ella obras de
rehabilitación y equipamientos (además de las acciones
puntuales de mantenimiento), destacando las siguientes:

— Remodelación del gabinete y sus aseos.
— Alumbrado en playa de maniobras.
— Mobiliario del gabinete.
— Climatización del gabinete.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020210

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Obras de mejora realizadas desde el año 1990
hasta el mes de octubre de 2001 en la estación ferrovia-
ria de Jabugo-Galaroza (Huelva).

Respuesta:

Renfe sólo puede aportar datos sobre las mejoras
realizadas a partir del año 1994 en el que, siguiendo

criterios de separación contable, la estación de Jabugo-
Galaroza fue asignada a la Unidad de Negocio de Cir-
culación.

Desde esta fecha se han realizado en ella obras de
rehabilitación y equipamientos (además de las acciones
puntuales de mantenimiento), destacando las siguientes:

— Cubierta.
— Acometida de agua.
— Instalación eléctrica.
— Dotación de mobiliario al gabinete.
— Climatización del gabinete.
— Aseos del personal.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020211

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Obras de mejora realizadas desde el año 1990
hasta el mes de octubre de 2001 en la estación ferrovia-
ria de Cumbres Mayores (Huelva).

Respuesta:

La estación de Cumbres Mayores carece de funcio-
nes ligadas a la circulación de los trenes, por lo que se
asignó a la Unidad de Negocio de Patrimonio y Urba-
nismo. Dejó de prestar servicio con personal en
noviembre de 1990.

En 1995 se arrendó, como Escuela Taller, al Excmo.
Ayuntamiento de Cumbres Mayores, comprometiéndo-
se éste a efectuar todas las mejores necesarias para habi-
litar el edificio y a su posterior mantenimiento. En enero
de 2000, a petición del Ayuntamiento se rescindió el
contrato, dejando a Renfe una deuda de 1.922.932 pese-
tas y no habiendo realizado ningún tipo de mejoras.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020212

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso
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AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Obras de mejora realizadas desde el año 1990
hasta el mes de octubre de 2001 en la estación ferrovia-
ria de Calañas (Huelva).

Respuesta:

Renfe sólo puede aportar datos sobre las mejoras
realizadas a partir del año 1994 en el que, siguiendo
criterios de separación contable, dicha estación fue
asignada a la Unidad de Negocio de Circulación.

Desde esta fecha se han realizado en ella obras de
rehabilitación y equipamientos (además de las acciones
puntuales de mantenimiento), destacando:

— Cerramiento exterior de la estación.
— Construcción de camino de acceso a la estación.
— Dotación de mobiliaria al gabinete.
— Instalaciones eléctricas.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020213

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Obras de mejora realizadas desde el año 1990
hasta el mes de octubre de 2001 en la estación ferrovia-
ria de Gibraleón (Huelva).

Respuesta:

Renfe sólo puede aportar datos sobre las mejoras
realizadas a partir del año 1994 en el que, siguiendo
criterios de separación contable, dicha estación fue
asignada a la Unidad de Negocio de Circulación.

Desde esta fecha se han realizado en ella obras de
rehabilitación y equipamientos (además de las acciones
puntuales de mantenimiento), destacando:

— Cerramiento exterior de la estación.
— Construcción de camino de acceso a la estación.
— Dotación de mobiliario al gabinete.
— Instalaciones eléctricas.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020214

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Obras de mejora realizadas desde el año 1990
hasta el mes de octubre de 2001 en la estación ferrovia-
ria de Huelva.

Respuesta:

La estación de Huelva se remodeló íntegramente
entre los años 1988 y 1989.

A continuación se desglosan las obras de mejora
realizadas desde el año 1990 hasta octubre de 2001 en
esta estación:
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184/020215

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Obras de mejora realizadas desde el año 1990
hasta el mes de octubre de 2001 en la estación ferrovia-
ria de La Palma del Condado (Huelva).

Respuesta:

RENFE sólo puede aportar datos sobre las mejoras
realizadas a partir del año 1994 en el que, siguiendo
criterios de separación contable, dicha estación fue
asignada a la Unidad de Negocio de Circulación.

Desde esta fecha se han realizado en ella obras de
rehabilitación y equipamientos (además de las acciones
puntuales de mantenimiento), destacando:

— Cerramiento de la estación.
— Instalación eléctrica.
— Dotación de mobiliario a gabinete.
— Comunicaciones.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020216

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación del Protocolo de colaboración entre
el Ministerio de Fomento y la Generalidad Valenciana
de 13 de octubre de 1998, en relación con la cantidad
destinada a la variante de Sueca.

Respuesta:

El estudio informativo «Variante de Sueca» ha sido
aprobado con fecha 27 de septiembre de 2001 y su
coste ha sido de 19,3 Mptas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020217

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación del Protocolo de colaboración entre
el Ministerio de Fomento y la Generalidad Valenciana
de 13 de octubre de 1998, en relación con la cantidad
destinada al desdoblamiento de Sollana-Sueca.

Respuesta:

El estudio informativo el 1-V-002 «Desdoblamiento
Sollana-Sueca» ha sido aprobado con fecha 19 de octu-
bre de 2001, estando en este momento realizándose los
trámites administrativos necesarios para la elaboración
de la orden de estudio para la redacción del proyecto de
construcción.

La cantidad invertida en dicho estudio informativo
asciende a 23,5 M/ptas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020218

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación del Protocolo de colaboración entre
el Ministerio de Fomento y la Generalidad Valenciana
de 13 de octubre de 1998, en relación con la cantidad
destinada al desdoblamiento de Gandía-Xeresa.

Respuesta:

El proyecto de «Desdoblamiento Gandía-Xeresa»
se encuentra en fase de proyecto por lo que aún no exis-
ten obligaciones de pago.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020219

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación del Protocolo de colaboración entre
el Ministerio de Fomento y la Generalidad Valenciana
de 13 de octubre de 1998, en relación con la cantidad
destinada a la variante de Xeraco.

Respuesta:

El estudio informativo de la variante de Xeraco se
aprobó el 14 de septiembre de 2001 y la orden de estu-
dio para la redacción del proyecto de construcción es
de fecha 6 de noviembre de 2001. El estudio informati-
vo ha costado 3,5 Mptas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020221

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación del protocolo de colaboración entre
el Ministerio de Fomento y la Generalidad Valenciana
de 13 de octubre de 1998, en relación con la cantidad
destinada a la variante de Ondarra-Verger.

Respuesta:

El proyecto de la actuación de referencia se encuen-
tra en fase de supervisión para la emisión del precepti-
vo informe, previo a su aprobación.

En la redacción del proyecto se han invertido 43
millones de pesetas.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020222

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación del protocolo de colaboración entre
el Ministerio de Fomento y la Generalidad Valenciana
de 13 de octubre de 1998, en relación con la cantidad
destinada a la variante de Benissa.

Respuesta:

El proyecto de la actuación de referencia se encuen-
tra en redacción. Una vez redactado, la Oficina de
Supervisión emitirá el preceptivo informe, previo a su
aprobación.

En la redacción del proyecto se llevan invertidos
28,3 millones de pesetas.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020223

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación del Protocolo de colaboración entre
el Ministerio de Fomento y la Generalidad Valenciana
de 13 de octubre de 1998, en relación con la cantidad
destinada a la Vía Altea-Benidorm.

Respuesta:

En la actualidad se están llevando a cabo los traba-
jos conducentes a la emisión de la orden de estudio
para la redacción del proyecto de la actuación, incluida
en el Protocolo de Colaboración entre el Ministerio de
Fomento y la Generalidad Valenciana de 13 de octubre
de 1998, «Vía Altea-Benidorm». El presupuesto esti-
mado para dicha actuación asciende a 1.800 millones
de pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020224

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación del protocolo de colaboración entre el
Ministerio de Fomento y la Generalidad Valenciana de
13 de octubre de 1998, en relación con la cantidad desti-
nada al desdoblamiento de la variante de Benidorm.

Respuesta:

En la actualidad se encuentra en redacción el pro-
yecto de construcción «Aumento de capacidad de la
variante de Benidorm».

El importe de adjudicación para la redacción del
mencionado proyecto asciende a 88,5 millones de pese-
tas, de los que hasta la fecha se han consumido 64,9
millones de pesetas, correspondientes a los ejercicios
2000 y 2001.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020225

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación del Protocolo de colaboración entre
el Ministerio de Fomento y la Generalidad Valenciana
de 13 de octubre de 1998, en relación con la cantidad
destinada a la variante de Vila Joiosa.

Respuesta:

Las obras «Variante de Villajoyosa» han sido licita-
das bajo la modalidad de abono total del precio según
anuncio del «Boletín Oficial del Estado» de fecha 25
de julio de 2001, que fijaba la apertura de ofertas para
el 25 de octubre de 2001, por lo que actualmente se
encuentran en fase de adjudicación. El importe de lici-
tación de la obra asciende a 4.191 millones de pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020226

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación del protocolo de colaboración entre
el Ministerio de Fomento y la Generalidad Valenciana
de 13 de octubre de 1998, en relación con la cantidad
destinada a la variante de El Campello.

Respuesta:

El Estudio Informativo «Variante de El Campello»
ha sido aprobado con fecha 14 de septiembre de 2001,
y dispone de orden de estudio para la redacción del pro-
yecto de construcción de fecha 23 de octubre de 2001.
Actualmente, se están llevando a cabo los trámites
administrativos necesarios para la licitación de la asis-
tencia técnica para la redacción del mismo.

Hasta la fecha, la cantidad invertida en la redacción
del citado estudio informativo asciende a 16,1 millones
de pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020227

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación del Protocolo de colaboración entre
el Ministerio de Fomento y la Generalidad Valenciana
de 13 de octubre de 1998, en relación con la cantidad
destinada a mejoras puntuales de la seguridad vial: Tra-
vesía de Calpe, acceso a Teulada, intersección con la
CV-724 en Pedreguer, conexión con la CV-174 en Gata.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que la redacción de los proyectos
implicados corresponden a la Generalidad Valenciana
conforme al contenido del Protocolo de colaboración.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020228

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación del Protocolo de colaboración entre
el Ministerio de Fomento y la Generalidad Valenciana
de 13 de octubre de 1998, en relación con la cantidad
destinada a Vía Guardamar del Segura-Pilar de la Hora-
dada.

Respuesta:

La actuación «Vía de Guardamar del Segura-Pilar
de la Horadada» figura en el Protocolo de colaboración
entre el Ministerio de Fomento y la Generalidad Valen-
ciana, suscrito el 13 de octubre de 1998, para la ejecu-
ción de actuaciones de infraestructura viaria de interés
común en el Corredor Litoral N-232 en las provincias
de Valencia y Alicante.

De acuerdo con el citado Protocolo, la redacción del
correspondiente proyecto de construcción corresponde
a la Generalidad Valenciana, y el presupuesto estimado
para dicha actuación asciende a 4.000 millones de
pesetas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020229

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campo Casasús, Carmen del (GS).

Asunto: Plazas del Cuerpo Nacional de Policía que el
Gobierno tiene previsto crear en el año 2002 que se van
a destinar a paliar las insuficiencias de la plantilla de
Córdoba.

Respuesta:

Córdoba dispone de 467 funcionarios del Cuerpo
Nacional de Policía, lo que supone un índice de ocupa-
ción, respecto a la dotación del catálogo, semejante al
existente en la mayoría de las plantillas del territorio
nacional, debido a que el citado catálogo fue elaborado

en 1995, y actualmente el número total de funcionarios
es bastante inferior al de plazas catalogadas.

No obstante, al anterior número de efectivos, hay
que añadir también 29 funcionarios en Córdoba y 2 en
Lucena-Cabra, que se encuentran en segunda actividad
con destino, lo que hace un total de 498 funcionarios
en la provincia: 432 en Córdoba y 66 en Lucena-Cabra.

Respecto a las 3.150 plazas convocadas como de
nuevo ingreso, antes de que se efectúe el nombramien-
to y la correspondiente toma de posesión en sus desti-
nos, será preciso realizar los pertinentes procesos de
selección, formación y prácticas.

Por ello, la Dirección General de la Policía, para
atender las distintas necesidades, continuará con la
redistribución de los efectivos existentes a través de los
diferentes concursos generales, y en este sentido,
durante el segundo trimestre del próximo año, se con-
vocará el oportuno concurso general de méritos para
reordenar la adscripción de personal entre las distintas
plantillas, en función de las vacantes existentes en cada
una, ofertándose posteriormente en concursos sucesi-
vos a los funcionarios de nuevo ingreso o que hayan
ascendido a categorías superiores, las vacantes resul-
tantes del anterior concurso.

En su momento, por tanto, se tendrán en cuenta las
necesidades de las plantillas de Córdoba, para asignar-
les el personal que proceda, a la vista de las disponibi-
lidades de efectivos y de las necesidades de las demás
plantillas.

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020230

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Justo (GS).

Asunto: Calendario previsto por el Gobierno para la
finalización de la circunvalación de Cocentaina (Ali-
cante).

Respuesta:

El Acta de Comprobación de Replanteo de las obras
de la «Variante de Cocentaina. N-340, de Cádiz y
Gibraltar a Barcelona, puntos kilométricos 137,5 al
141,7. Tramo: Cocentaina», se firmó el 28 de enero de
2000 y las obras dieron comienzo el 31 de enero de ese
mismo año.
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La fecha vigente de finalización de las obras es de
abril de 2002 y éstas marchan a buen ritmo.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020231

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Responsable de la selección de los alumnos en
un taller de empleo, en concreto, en el Taller de Empleo
«Romaní» existente en Málaga capital.

Respuesta:

De acuerdo con la normativa reguladora del Progra-
ma de Talleres de Empleo, la selección de los trabaja-
dores participantes es efectuada por la Dirección Pro-
vincial del INEM en colaboración con la entidad
promotora.

La selección de los trabajadores participantes del
Taller de Empleo «Romaní» fue realizada por el INEM,
en colaboración con la Federación de Asociaciones
Romaníes de Andalucía, a través de la Oficina de
Empleo correspondiente y mediante la tramitación de
una oferta genérica.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020232

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Modo en el que se efectúa el pago a los alum-
nos de un taller de empleo, en concreto, en el Taller de
Empleo «Romaní», existente en Málaga capital.

Respuesta:

La financiación de los costes salariales derivados de
la contratación de los trabajadores de los talleres de

empleo se realiza mediante aportación económica del
INEM para cada proyecto, por medio de subvenciones
determinadas en las correspondientes resoluciones. La
forma de pago de los trabajadores se fija por la entidad
promotora del proyecto.

En el Taller de Empleo «Romaní» el pago de los tra-
bajadores se lleva a cabo mediante nómina previa, fir-
mada, y en metálico.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020235

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gallego López, José Antonio (GS).

Asunto: Actuaciones del Gobierno en la Región de
Murcia para controlar el transporte irregular de trabaja-
dores por los llamados «furgoneteros» durante el año
2001.

Respuesta:

Durante los diez primeros meses del año 2001, la
Guardia Civil de Murcia ha controlado un total de
11.342 furgonetas, 8.500 de las cuales se dedicaban al
transporte de trabajadores inmigrantes.

De esas 8.500 furgonetas dedicas al transporte de
trabajadores inmigrantes, en 3.496 casos los agentes de
la Guardia Civil denunciaron y sancionaron diversas
infracciones en el transporte, tales como carecer de per-
miso o licencia de conducir, no tener seguro obligato-
rio, exceso de viajeros, conducción negligente o bajo
los efectos del alcohol, no disponer de tarjeta de trans-
porte o no haber pasado la ITV, entre otros.

El seguimiento y control del transporte de trabaja-
dores ha concluido en diversas ocasiones en importan-
tes operaciones al tráfico ilegal de mano de obra inmi-
grante, investigaciones que continúan por toda esa
Región para detectar casos de empresarios o propieta-
rios de furgonetas que realicen este tipo de actividad,
con el fin de erradicar su práctica.

Así, recientemente se ha desarrollado una operación
en la localidad de Jumilla, que concluyó con la deten-
ción de 9 empresarios de Murcia y Alicante, en la que
fueron incautadas 27 furgonetas dedicadas al transporte
de inmigrantes irregulares, todas ellas propiedad de uno
de los detenidos. Contra los detenidos se formularon
cargos por delitos contra los derechos de los trabajado-
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res y favorecimiento de la inmigración clandestina, y a
uno de ellos, además, por tráfico ilegal de mano de obra.

Asimismo, días antes, agentes de la Guardia Civil
de Lorca también interceptaron otras tres furgonetas
dedicadas al mismo fin, operación en la que quedó
detenido el dueño de las furgonetas y el administrador
de la empresa de trabajo temporal contratante de las
tres furgonetas.

El trabajo de investigación que desarrollan los agen-
tes de la Guardia Civil en Murcia en esta línea es per-
manente, como lo indican las cifras de control de vehí-
culos de transporte, y las correspondientes denuncias y
sanciones que de ellos se derivan.

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020237

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Asunto: Coste global del sistema de ventanillas únicas
empresariales contemplado en los Presupuestos Gene-
rales del Estado para los años 2001 y 2002, y trámites
agilizados a través de dicho sistema.

Respuesta:

1. Las ventanillas prestan en un mismo espacio
físico tareas de información y asesoramiento tanto
empresarial como administrativo, así como tareas de
gestión de trámites estatales, autonómicos y locales. El
ciudadano pasará ante los distintos representantes de
las administraciones públicas en la ventanilla única
para realizar los trámites concretos que correspondan.
Algunos se realizarán en el acto, como el alta en el
Impuesto de Actividades Económicas o el alta en la
Seguridad Social y otros relacionados con las Comuni-
dades Autónomas o Ayuntamiento como las licencias,
requerirán más tiempo.

2. La decisión de abrir en una determinada ciudad
una ventanilla única empresarial responde a una serie
de factores. Así, en primer lugar, la ventanilla responde
ante todo al deseo de potenciar el tejido empresarial
dada la importancia que éste tiene en el crecimiento
económico y por tanto en la creación de empleo. Facili-
tar la creación de empresas reduciendo el tiempo y los

trámites que se necesitan para crear una empresa per-
mite alcanzar aquel deseo.

Asimismo, la apertura de una ventanilla única
empresarial requiere de la voluntad política de la Admi-
nistración General del Estado, la Comunidad Autóno-
ma, el Ayuntamiento, el Consejo Superior de Cámaras
y la Cámara de Comercio respectiva. La conjunción de
los distintos intereses se materializa en la creación de
esos espacios físicos donde se prestan los servicios de
asesoramiento y tramitación, y en donde el acuerdo se
sintetiza en un convenio a suscribir entre la Adminis-
tración General del Estado, la Comunidad Autónoma
correspondiente, el Ayuntamiento de la localidad, la
Cámara de Comercio local y el Consejo Superior de
Cámaras. En dichos convenios se especifican tanto los
recursos humanos a aportar por las administraciones e
instituciones participantes como los gastos comparti-
dos entre las administraciones e instituciones partici-
pantes de establecimiento y funcionamiento de cada
uno de los centros que se habilitan.

3. En relación con el coste medio de cada ventani-
lla, es preciso señalar que el coste total aproximado
puede oscilar en torno a los 40 millones de pesetas.

4. La contribución financiera del Ministerio de
Administraciones Públicas para el año 2002 ascenderá
en términos generales a un total de 150 millones de
pesetas. Por lo que se refiere al año 2001, la cifra alcan-
zó los 101 millones de pesetas.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020238

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la extensión de las ven-
tanillas únicas a todo el territorio nacional y concreción
en un único documento de la constitución de una
empresa.

Respuesta:

1. Hasta la fecha se ha procedido a la firma de
trece convenios, determinando la apertura de trece ven-
tanillas únicas empresariales en Valladolid, Palma de
Mallorca, Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas de Gran
Canaria, Madrid, Getafe, Burgos, Murcia, Oviedo,
Zamora, Navarra, Segovia y Toledo. En una primera
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fase, el deseo del Gobierno es poder abrir al menos una
ventanilla única empresarial en cada una de las Comu-
nidades Autónomas.

2. La constitución de una empresa no se concreta
ni es factible que pueda concretarse en un único docu-
mento, dada la diversidad de trámites necesarios para
constituir una empresa. Por el contrario, sí resulta más
eficaz disponer de una única vía de entrada de todos los
documentos dirigidos a las distintas administraciones
públicas.

3. La apertura de una ventanilla única empresarial
requiere de la voluntad política de la Administración
General del Estado, la Comunidad Autónoma, el Ayun-
tamiento, el Consejo Superior de Cámaras y la Cámara
de Comercio respectiva. Por ello, la participación de
las Comunidades Autónomas en el proyecto no sólo es
importante sino sobre todo decisiva para extenderlo a
todo el territorio nacional.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020245

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Aportación económica del Instituto de la
Mujer para el curso de gestión medioambiental realiza-
do en el año 1997 y número de beneficiarios del
mismo.

Respuesta:

En anexo adjunto se consignan los datos requeridos
con respecto al curso de gestión medioambiental orga-
nizado en 1997 por el Instituto de la Mujer.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020249

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos Ignacio (GMx).

Asunto: Autorización y comercialización del fármaco
conocido como parche anticonceptivo.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su Seño-
ría, se señala que respecto a la autorización del parche
anticonceptivo denominado EVRA de la compañía Cilag-
Janssen, que contiene norelgestromin y etinilestradiol, a
día de hoy, está evaluándose el «dossier» de registro en la
Agencia Europea de Evaluación de Medicamentos
(EMEA), por procedimiento centralizado (que significa
que la autorización es para todos los países de la U.E.) y
que España junto a Holanda son los países ponentes de
este producto. El plazo para la opinión definitiva del
Comité de Medicamentos de Uso Humano de la EMEA
finaliza en el 2 trimestre de 2002, por lo que la autoriza-
ción para la UE estará aproximadamente en ese plazo.

Madrid, 19 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020250

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos Ignacio (GMx).

Asunto: Sobre el alto índice de contratación temporal
registrado en Galicia en el año 2001.

Respuesta:

En el período enero-noviembre se han formalizado
en Galicia 667.362 contratos de trabajo, de los que 
el 8,6 por ciento (57.193) fueron de carácter indefinido.

Este peso de la contratación indefinida en el total de
contratos es algo más bajo que el del conjunto nacional,
en el que este año ha representado el 9,3 por ciento. Sin
embargo, se señala que el porcentaje de contratación
indefinida en la Comunidad Autónoma de Galicia era
tan sólo del 3,9 por ciento en el año 1996, año en que se
formalizaron 16.591 contratos indefinidos.

La Encuesta de Población Activa no ofrece datos
sobre tasas de temporalidad por Comunidades Autóno-
mas, lo que impide comprobar cómo ha evolucionado
esta tasa en Galicia. Sin embargo, los datos de los últi-
mos años, sobre las variables que se encuentran dispo-
nibles, reflejan una mejora considerable en la situación
del mercado laboral gallego. Con un crecimiento en
torno a 80.000 empleos desde 1996, la tasa de ocupa-
ción ha crecido en casi tres puntos. Por su parte, la tasa
de paro según la EPA ha descendido desde el 18 al 12,6
por ciento entre 1996 y el momento actual.

En anexo adjunto se remiten datos sobre las princi-
pales variables laborales en Galicia.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

488

ANEXO



184/020254

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ruiz López, Antero (GIU).

Asunto: Fraude detectado por la Inspección de Trabajo
y Seguridad Social en la investigación llevada a cabo en
distintas empresas que realizan contratos temporales.

Respuesta:

1. Por lo que respecta al tipo de fraude detectado por
la Inspección de Trabajo y Seguridad Social en relación
con las empresas que utilizan contratos temporales, se
señala que, dichas actuaciones han ido dirigidas a investi-
gar aquellos supuestos en los que, tratándose de un puesto
de trabajo cuya necesidad, en el seno de una empresa, es
permanente, se cubra, sin embargo, con trabajadores vin-
culados a ella mediante contratos de duración determina-
da, utilizados, por tanto, fraudulentamente.

La presente campaña, iniciada en el año en curso y
que continuará a lo largo del año 2002, ha constado
hasta el momento de dos tipos de actuaciones diferen-
ciadas a realizar por la Inspección de Trabajo. La pri-
mera de ellas ha consistido en investigar, hasta el

momento, a aquellas empresas que, en un plazo de dos
años y en relación con un mismo trabajador y para una
misma actividad, han celebrado más de tres contratos
de duración determinada.

En cuanto al segundo tipo de actuación, ésta ha con-
sistido en investigar, igualmente, a aquellas otras
empresas que, de forma habitual, celebran con sus tra-
bajadores contratos eventuales para prorrogarlos poste-
riormente.

2. Hasta la fecha, y teniendo en cuenta que, como
ya se ha indicado, la presente campaña de control de la
contratación temporal continuará realizándose a lo
largo del próximo año y conforme a aquellos criterios
que se determinen próximamente, ya han sido investi-
gadas un total de 3.122 empresas y examinados 8.118
contratos de trabajo.

Consecuencia de tal investigación ha sido la detec-
ción de 1.338 infracciones laborales y la extensión de
las consiguientes Actas de Infracción por un importe
total de 129.757.796 pesetas, lo cual ha supuesto un
volumen de fraude detectado por la Inspección de Tra-
bajo y Seguridad Social que asciende al 42,8 por ciento
sobre el total de empresas investigadas.

Madrid, 18 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020258

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Medidas para facilitar y hacer posible el acce-
so a las estaciones de ferrocarril de Sitges y Cubelles
(Barcelona) a las personas con discapacidades físicas.

Respuesta:

Las medidas para facilitar el acceso a las estaciones
de Sitges y Cubelles a las personas con discapacidades
físicas, se circunscriben dentro de las actuaciones que
Cercanías RENFE está llevando a cabo, de forma con-
tinuada, con el objetivo de avanzar en la mejora y faci-
lidad de accesos a sus instalaciones para todas aquellas
personas que presenten problemas de movilidad.

En este sentido, tanto en las estaciones de nueva cons-
trucción, como en el caso de la remodelación y moderni-
zación de estaciones ya existentes, siempre se contempla
la adaptación de las instalaciones que permita una mayor
comodidad y facilidad de accesos a las personas con
movilidad reducida: dotación de rampas, bandas rugosas
para invidentes, ascensores, elevadores mecánicos, etc.

Este es un proceso que se está desarrollando de
forma progresiva en todas las estaciones, de acuerdo
con el programa y recursos anuales de inversión.

Este es el caso, por ejemplo, de la remodelación y
elevación de andenes que se realizó en la estación de
Vilanova i la Geltrú y que contempló todos los aspectos
de adaptación de accesos para personas con discapaci-
dades físicas. Así, se han instalado ascensores que
comunican y permiten el paso a los diferentes andenes
de esta estación.

Para las estaciones de Sitges y Cubelles, Cercanías
RENFE está llevando a cabo un plan genérico de actua-
ciones, tanto por lo que respecta a los pasos entre ande-
nes como a la supresión de barreras arquitectónicas,
que contempla la construcción de rampas de acceso y
la instalación de ascensores. El mencionado plan se
está ejecutando en la medida que permiten las disponi-
bilidades de inversión. El elevado coste de este tipo de
instalaciones dificulta que estas inversiones puedan
acometerse de forma inmediata en todas las estaciones
que así lo requieren. Por ello, se están realizando obras
de forma progresiva con el objetivo de que, a medio
plazo, todas las estaciones de núcleo de Barcelona
hayan mejorado sustancialmente los accesos para las
personas con discapacidades físicas.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020260

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos Ignacio (GMx).

Asunto: Actuación de la Administración española res-
pecto de los emigrantes retornados de Suiza con pen-
siones de invalidez reconocidas en dicho país.

Respuesta:

La liquidación de pensiones en el Convenio de Segu-
ridad Social con la Confederación Helvética está estable-
cida mediante artículos unilaterales, según se trate de
aplicar la legislación suiza o la española. En concreto, la
legislación suiza está regulada en el título III, capítulo 1,
artículos 7 a 10, donde se establece para la liquidación de
la invalidez como requisito imprescindible que los solici-
tantes estén asegurados en Suiza. Aunque a partir del 1 de
enero de 2001 la legislación interna suiza se ha modifica-
do y deja de ser condición imprescindible el estar sujeto a
la legislación suiza para tener derecho a la pensión de
invalidez, ésta sigue siendo a cargo de uno sólo de los dos
países, de acuerdo con su propia legislación.

En consecuencia, hay que señalar que la mayoría de
los pensionistas residentes en España que perciben una
pensión de invalidez reconocida por Suiza al amparo
del Convenio han sido evaluados de acuerdo con la
legislación suiza, sin que sea preceptivo un informe
médico de la Seguridad Social española.

Solamente cuando se realizan revisiones del grado de
incapacidad a petición de la Seguridad Social suiza, de
acuerdo con el artículo 33.2 del Acuerdo Administrativo
de 19 de abril de 1990 («Boletín Oficial del Estado» de
29 de enero de 1991), se elabora un informe médico
cuyo contenido se traslada a un formulario predetermi-
nado, en aplicación del artículo 23.2 del Convenio.

Este informe es efectuado por el médico inspector
del Instituto Nacional de la Seguridad Social (INSS),
cuya labor es la de objetivar diagnósticos y secuelas de
las lesiones o patologías, así como detectar deficiencias
que las mismas ocasionen. En la mayoría de los casos,
al informe del facultativo del INSS se acompañan
informes especializados. Además, en ocasiones es la
propia Seguridad Social suiza la que solicita expresa-
mente pruebas o informes específicos, que son envia-
dos también de acuerdo con el requerimiento.

Estos documentos servirán para que la Seguridad
Social suiza evalúe de nuevo el grado reconocido, pero
en ningún caso los servicios médicos españoles son
competentes para efectuar la calificación, ya que no
existe concordancia del grado de invalidez reconocido
entre uno y otro país.

Madrid, 14 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020261

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Recaudación del Impuesto sobre la Renta de
las Personas Físicas (IRPF) en Galicia correspondiente
al ejercicio 1999.

Respuesta:

En relación a las cuestiones interesadas por S.S., y
una vez consultada la Agencia Estatal de la Adminis-
tración Tributaria, se señala lo siguiente:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020263

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Críticas de la Ministra de Educación, Cultura
y Deporte a la Conferencia de Rectores de las Universi-
dades Españolas (CRUE).

Respuesta:

La Ministra nunca ha dicho que los rectores no pue-
dan o no deban facilitar el ejercicio de un derecho fun-
damental. Sin embargo, hay que distinguir entre lo que
es facilitar el ejercicio de un derecho fundamental y
alentar el mismo.

Los rectores, como máximos responsables de su
comunidad académica, deben garantizar el libre ejerci-
cio tanto del derecho fundamental a la educación y, por
tanto, de los que quieren asistir a clase e impartirla,

como de los que quieren ejercer el derecho a la huelga.
Y como máximos representantes de esa comunidad
académica deben defender los derechos legítimos de
todos sus componentes.

En cuanto a si tiene sentido aprobar una Ley que
regula un derecho fundamental contra la oposición
mayoritaria de los sectores a los que principalmente va
dirigida, se señala lo siguiente:

Sobre la LOU, su elaboración y tramitación, se han
manifestado muchas y diferentes opiniones, algo lógi-
co en una cuestión como ésta de tanta trascendencia
social como es la Universidad.

Ha habido voces a favor y voces en contra. La Ley
cuenta con sólidos apoyos en la comunidad universita-
ria: El sindicato prácticamente mayoritario entre los
profesores (CSIF), la Federación de Catedráticos de
Universidad y numerosos profesores y asociaciones de
alumnos la han respaldado explícitamente.

Además, el proyecto fue aprobado en el Congreso
de los Diputados con el apoyo de más grupos parla-
mentarios y de más votos que la vigente Ley de Refor-
ma Universitaria.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020267

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Convenios firmados entre Renfe y los Ayunta-
mientos para la eliminación de pasos a nivel.

Respuesta:

En el año 2001 se han firmado Convenios de colabora-
ción para la supresión de pasos a nivel con los siguien-
tes Ayuntamientos:

Mengíbar (Jaén), 2 de abril de 2001.

Encontrándose los siguientes en tramitación:

Diputación Foral de Álava.
Cervera de Segarra (Lleida).
Illescas (Toledo).
Malgrat de Mar (Barcelona).
Manlleu (Barcelona).
Montmelò (Barcelona).
Marmolejo (Jaén).
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Plasencia de Jalón (Zaragoza).
Sabiñan (Zaragoza).

Con anterioridad, se han firmado los siguientes
Convenios:

Collado-Villalba (Madrid): 14 de noviembre de 2000.
Figueres (Girona): 16 de abril de 1998.
Logroño: 8 de marzo de 2000.
Miranda de Ebro (Burgos): 15 de febrero de 1999.
Tolosa (San Sebastián): 15 de febrero de 1999.
S. Vicente de Castellet (Barcelona): 12 de enero 

de 1999.

A parte, Renfe ha firmado en 2001 y años anteriores
convenios con Comunidades Autónomas y, por su
parte, el Ministerio de Fomento, a través de la Direc-
ción General de Ferrocarril, también ha suscrito conve-
nios en 2001 y años anteriores.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020268

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Convenios firmados entre FEVE y los Ayunta-
mientos para la eliminación de pasos a nivel.

Respuesta:

FEVE ha firmado un Convenio con el Ayuntamiento
de Bácerna de Cicero, el 26 de junio de 2001 (Cantabria).

Los Convenios firmados con anterioridad al año
2001 fueron:

Asturias:

Ayuntamiento de Grado, el 9 de diciembre de 1999.
Principado de Asturias, el 22 de diciembre de 1997.
Principado de Asturias, el 22 de septiembre de 1989.

Vizcaya:

Ayuntamiento de Balmaseda, el 3 de mayo de 1999.

Castilla y León:

Ayuntamiento de Villaquilambre, el 23 de julio 
de 1999.

Ayuntamiento de Villaquilambre, el 25 de octubre
de 1998.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020286

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortajarena Iturrioz, Elvira (SG).

Asunto: Previsiones acerca de la ampliación exterior
del Puerto de Pasajes (Guipúzcoa).

Respuesta:

En el Plan de Inversiones 2001-2005 de la Autori-
dad Portuaria de Pasajes actualmente vigente se han
incluido 50 millones de pesetas para los años 2001 y
2002 destinados a la realización de diversos estudios y
al anteproyecto de ampliación del puerto, como paso
previo que permita evaluar la viabilidad técnico-econó-
mica del mismo y sus posibilidades de financiación en
el marco legal de autosuficiencia económico-financiera
de los puertos de interés general.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020312

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Coste del Seminario Feminismo y Ecología,
financiado por el Instituto de la Mujer.

Respuesta:

El Instituto de la Mujer ha subvencionado el «Sim-
posio Internacional sobre Feminismo y Ecología», orga-
nizado por la Universidad Complutense de Madrid, con
un importe de 325.000 pesetas, en aplicación de la con-
vocatoria de subvenciones para la realización de activi-
dades y seminarios en el ámbito de la universidad.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020323

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Razones del retraso en la terminación de los
proyectos de los tres subtramos comprendidos entre
Adra y Motril de la Autovía del Mediterráneo, y coste
del proyecto correspondiente a cada subtramo.

Respuesta:

1. Los proyectos de los tres subtramos compren-
didos entre Adra y Motril de la Autovía del Mediterrá-
neo, se están estudiando, al objeto de llevar a cabo un
análisis detallado de las soluciones propuestas para
garantizar la calidad técnica y el aumento de seguridad
de las obras.

2. El presupuesto estimado para las obras de los
tres subtramos es el siguiente:

Castell de Ferro-Polopos: 5.700 millones de pese-
tas.

Polopos-Albuñol: 23.000 millones de pesetas.
Albuñol-Adra: 15.000 millones de pesetas.

3. El coste de los proyectos y empresas que los
redactan son los que se indican a continuación:

Castell de Ferro-Polopos:

Presupuesto: 106.564.257 pesetas.
Empresa: «Pycsa, Proyecto y Control, S. A.».

Polopos-Albuñol:

Presupuesto: 469.197.960 pesetas.
Empresa: «Inocsa Ingeniería, S. L.».

Albuñol-Variante de Adra:

Presupuesto: 355.977.473 pesetas.
Empresa: «Urbaconsult, S. A.», y «José Antonio

Torroja, Oficina Técnica, S. A.» (UTE).

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020324

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Cumplimiento por la empresa Siemens del
pliego de cláusulas firmado con Renfe para la fabrica-
ción de 16 trenes de alta velocidad.

Respuesta:

La fecha prevista de puesta a disposición del último
tren para pruebas en vías y recepción provisional es:
Noviembre de 2004.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020361

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Maldonado Gili, Josep (GC-CiU).

Asunto: Actuaciones del Gobierno para evitar la pesca
en el litoral catalán por parte de embarcaciones de otras
Comunidades Autónomas durante la veda decretada
por la Generalitat de Catalunya.

Respuesta:

El Gobierno de la Generalitat de Catalunya viene
decretando desde hace varios años unos períodos de
veda, en aguas interiores, en las modalidades de arras-
tre y de cerco.

En cada caso, el Gobierno publica una Orden minis-
terial por la que se prohíbe la pesca a todos los buques
españoles de esa modalidad pesquera en las aguas exte-
riores.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020366

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso
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AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Directivas comunitarias en materia de Medio
Ambiente pendientes de transponer al Ordenamiento
Jurídico interno Español.

Respuesta:

El total de Directivas comunitarias en materia de
medio ambiente está constituido por más de 150. A
fecha 12 de diciembre de 2001, todas estas Directivas
han sido incorporadas al ordenamiento jurídico espa-
ñol, a excepción de 9, para las cuales aún no ha finali-
zado el plazo de transposición previsto en las propias
Directivas. Se trata de las siguientes:

— 99/22/CE: Mantenimiento de animales salvajes
en parques zoológicos.

— 00/53/CE: Vehículos al final de su vida útil.
— 00/60/CE: Marco comunitario de actuación en

el ámbito de la política de aguas.
— 00/69/CE: Valores límite para el benceno y el

monóxido de carbono en el aire ambiente.
— 00/76/CE: Incineración de residuos.
— 01/18/CE: Liberación intencional en el medio

ambiente de organismos modificados genéticamente y por
la que se deroga la Directiva 90/220/CEE, del Consejo.

— 01/42/CE: Evaluación de los efectos de determi-
nados planes y programas en el medio ambiente.

— 01/80/CE: Limitación de emisiones a la atmós-
fera de determinados agentes contaminantes proceden-
tes de grandes instalaciones de combustión.

— 01/81/CE: Techos nacionales de emisión de
determinados contaminantes atmosféricos.

Otras seis Directivas se encuentran aún en fase de
transposición, ultimándose actualmente los trabajos para
llevarla a cabo. Se trata de las Directivas siguientes:

— 96/61/CE: Prevención y control integrados de la
contaminación el 30-11-2001 (Proyecto de Ley en trá-
mite parlamentario. Publicada en el «B.O. Cortes-Con-
greso»).

— 96/62/CE: Evaluación y gestión de la calidad del
aire ambiente.

— 98/81/CE: Modificación de la Directiva
90/219/CEE sobre la utilización confinada de microor-
ganismos modificados genéticamente.

— 99/13/CE: Limitación de las emisiones de com-
puestos orgánicos volátiles debidas al uso de disolven-
tes orgánicos en determinadas actividades.

— 99/30/CE: Valores límite de dióxido de azufre,
dióxido de nitrógeno y óxidos de nitrógeno, partículas
y plomo en el aire ambiente.

— 99/31/CE: Vertido de residuos.

Madrid, 17 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020368

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Previsiones acerca de la construcción de un
paso subterráneo en Lourizan, bajo la autovía Ponteve-
dra-Marín.

Respuesta:

Dentro de las obras «Seguridad vial. Duplicación de
calzada y reordenación de la intersección CN-558 de
Pontevedra al Puerto de Marín, p. k. 3,5 al 4,1. Tramo:
Pontevedra-Marín», se ha acometido un viaducto que
duplica la calzada existente y elimina una intersección,
convirtiéndola en un enlace con diferente nivel.

Asimismo, dentro del proyecto también está prevista
una pasarela elevada sobre la N-558 para los peatones.

No obstante, la asociación de mariscadoras de la
zona solicitó un paso inferior, que será realizado por la
Xunta de Galicia, por lo que es esta Administración
quien puede aportar los datos relativos a características
y plazos.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020375

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Solicitudes de excedencia por el cuidado de un
hijo presentadas desde el año 1995.

Respuesta:

En anexo figura el número de afiliados al sistema de
la Seguridad Social que han solicitado excedencia por
cuidado de hijos desde 1995 hasta 2001.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

184/020376

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Solicitudes de prestaciones por permiso de
maternidad/paternidad presentadas, así como días utili-
zados para dichas prestaciones desde el año 1995.

Respuesta:

La distribución provincial del número de percepto-
res de la prestación por maternidad y de la cuantía
media de esta prestación durante el período comprendi-
do entre 1995 y 2001, para las prestaciones cuya ges-
tión corresponde al Instituto Nacional de la Seguridad
Social, se remite en el anexo I.

Por lo que se refiere al ámbito de gestión del Instituto
Social de la Marina, respecto a los trabajadores del Régi-
men Especial del Mar, la distribución provincial del
número de prestaciones por maternidad y de la cuantía
media por proceso tramitado, se remite en el anexo II.

Sin embargo, no se dispone de la información nece-
saria para aportar el dato relativo al número de días uti-
lizados por los beneficiarios de la prestación por mater-
nidad, desglosado por sexos.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en la
Secretaría General de la Cámara.

184/020378

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Construcción del Centro de Alto Rendimiento
para Deportes de Hielo.

Respuesta:

1. En la actualidad, se está procediendo al trámite
de desdoblamiento de la actual Federación Española de
Deportes de Invierno en dos federaciones: la de Depor-
tes de Invierno y la Federación de Deportes de Hielo.
Una vez institucionalizada la Federación de Deportes
de Hielo, se acometerá un proyecto integral que posibi-
lite una actuación deportiva coherente con las necesi-
dades de esta modalidad deportiva en España.

2. El estudio en profundidad para la construcción
de un Centro de Alto Rendimiento de Deportes de
Hielo será la lógica consecuencia del análisis previo
para llevarlo a efecto y crear la mejor infraestructura
posible en el lugar idóneo, contando para ello con la
aportación y colaboración de todos los estamentos
públicos, privados y deportivos implicados e interesa-
dos en esta necesidad, ya puesta de manifiesto por el
Secretario de Estado para el Deporte en su compare-
cencia en el Congreso de 21 de noviembre de 2000,
número de expediente 212/000035.

3. Actualmente, aún no existe una decisión sobre
el lugar y la ubicación del Centro de Alto Rendimiento
de Deportes de Hielo.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020379

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Apoyo previsto al Club de Fútbol Real Madrid
con motivo de la celebración de los actos de su cente-
nario.
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Respuesta:

En lo que afecta al Consejo Superior de Deportes,
no existe previsión alguna de subvención al Real
Madrid Club de Fútbol con motivo de la celebración de
su centenario.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020380

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Razones de la presentación de un recurso con-
tencioso-administrativo contra el Decreto 188/2001, de
26 de junio, del Gobierno de la Generalidad de Catalu-
ña, que desarrolla los aspectos sociales de la vigente
legislación de extranjería en el ámbito de dicha Comu-
nidad Autónoma.

Respuesta:

La interposición del recurso contencioso-adminis-
trativo con fecha 16 de octubre de 2001, por parte de la
Abogacía del Estado y ante el Tribunal Superior de Jus-
ticia de Cataluña, contra el artículo 4.6 del Decreto de
la Generalidad de Catalunya 188/2001, de 26 de junio,
de los extranjeros y su integración social en Cataluña,
tiene como objetivo salvaguardar la legalidad vigente,
al considerarse que el citado artículo 4.6 del menciona-
do Decreto vulnera el artículo 9.3 de la Ley Orgánica
4/2000, de 11 de enero, sobre derechos y libertades de
los extranjeros en España y su integración social, refor-
mada por la Ley Orgánica 8/2000, de 22 de diciembre.
No se ha planteado que este Decreto genere conflictos
de competencias sino exclusivamente de mantenimien-
to de la legalidad en una materia desarrollada por Ley
Orgánica.

Concretamente, el artículo 4.6 del citado Decreto
atribuye a la Administración de la Comunidad Autóno-
ma de Cataluña la adopción de las medidas necesarias
para facilitar el acceso de los extranjeros inscritos en el
padrón de cualquiera de los municipios de Cataluña a
la enseñanza no obligatoria y a los centros de forma-
ción de adultos, mientras que el artículo 9.3 de la Ley
Orgánica claramente establece que sólo los extranjeros
residentes tendrán derecho a la educación de naturaleza
no obligatoria en las mismas condiciones que los espa-
ñoles.

En este sentido, la Ley Orgánica 8/2000 parte como
premisa fundamental de que los extranjeros ejercitan
los derechos que les reconoce esta Ley Orgánica en
condiciones de igualdad con los españoles, y clarifica
la situación de los extranjeros que se encuentran legal-
mente en España de los que no.

Partiendo de estos principios apuntados, se distin-
guen los derechos cuya titularidad y ejercicio corres-
ponden a todos los extranjeros, como derechos funda-
mentales de la persona (derecho a la asistencia
sanitaria, educación obligatoria, tutela judicial efecti-
va, prestaciones sociales básicas, asistencia jurídica
para determinados supuestos), y aquellos que corres-
ponden solamente a los que se encuentran legalmente
en nuestro país, como derechos sociales o de configu-
ración legal (derecho político de sufragio en las elec-
ciones municipales vinculado al principio de recipro-
cidad, ayudas en materia de vivienda, acceso como
personal laboral a la Administración Pública, libre cir-
culación, reagrupación familiar, ejercicio de los dere-
chos de reunión y manifestación, asociación, sindica-
ción y huelga).

Específicamente, en relación a la regulación del
derecho a la educación la Ley Orgánica contempla el
siguiente sistema de derechos para los extranjeros:

— Un régimen de acceso pleno, en igualdad de
condiciones que los españoles, al sistema de enseñanza
obligatoria y a la obtención de becas y otras ayudas
para todos los extranjeros menores de dieciocho años.

— Los extranjeros residentes tienen derecho al
acceso a las enseñanzas no obligatorias, en idénticas
condiciones que los españoles.

— Los extranjeros residentes tienen derecho a
crear, dirigir o realizar funciones docentes de acuerdo a
la normativa vigente en estas materias.

Por todo ello, se ha considerado que el artículo 4.6
del Decreto 188/2001, de 26 de junio, de la Generalitat
de Catalunya, vulnera este artículo 9.3 al reconocer el
derecho a la enseñanza no obligatoria a todos los
extranjeros empadronados en los municipios catalanes,
independientemente de su condición de extranjeros
residentes.

Con esta disposición, se entiende que la Generalitat
de Catalunya quiebra la regulación de derechos, en el
ámbito del derecho a la enseñanza, que la Ley Orgáni-
ca 4/2000, de 11 de enero, reformada por la Ley Orgá-
nica 8/2000, de 22 de diciembre, establecía.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020383

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Número de personas implicadas y montante
económico que deberán abonar por el fraude de las
pensiones, conocido como Caso Chaparrita, reciente-
mente juzgado en la Audiencia Provincial de Ponteve-
dra, así como penas impuestas a las personas condena-
das como autoras del citado fraude.

Respuesta:

En respuesta a la primera cuestión planteada en la
pregunta, relativa al número de personas implicadas en
dicho fraude, se señala que el mismo afecta por una
parte a 214 beneficiarios como perceptores indebidos
de prestaciones, frente a los que no se formuló imputa-
ción penal alguna, y por otra parte, a tres intermedia-
rios y un funcionario que resultaron condenados por
varios delitos mediante la Sentencia número 6/01, de
25 de enero de 2001, de la Sección Quinta de la
Audiencia Provincial de Pontevedra, con sede en Vigo.

En segundo lugar, se indica que la cuantía global
íntegra indebidamente percibida por los 214 beneficia-
rios asciende a 788.099.363 pesetas (4.736.572,57
euros). No obstante, debe aclararse que, frente a tales
beneficiarios o perceptores indebidos, se iniciaron pro-
cedimientos de revisión en vía administrativa y poste-
riormente ante la Jurisdicción del Orden Social para
pedir la anulación del derecho a las prestaciones y el
reintegro de lo no prescrito. En estos procedimientos se
determinó que los beneficiarios sólo están obligados a
devolver a la Seguridad Social las cantidades no pres-
critas, que se cifran aproximadamente en 15.025,30
euros, por beneficiario indebido en concepto de pensio-
nes de jubilación del Seguro Obligatorio de Vejez e
Invalidez (SOVI), cantidad que algunos beneficiarios
han ido ya reintegrando. En conjunto, la cuantía total
que deberán devolver los 214 beneficiarios, excepto los
que resulten insolventes, que no llegarán a devolver
cantidad alguna, asciende a 2.449.216,78 euros. La
cantidad restante de 2.287.355,79 euros (aproximada-
mente algo menos de la mitad de la deuda) no será
devuelta por los beneficiarios indebidos, pero sí por los
cuatro condenados penalmente como responsables civi-
les en concepto de responsabilidad civil aneja a la
penal.

En cuanto al procedimiento seguido por la Seguri-
dad Social para que estas personas devuelvan lo indebi-
damente percibido, en virtud del artículo 145 del Real
Decreto Legislativo 2/1995, de 7 de abril, por el que se

aprueba la Ley de Procedimiento Laboral, el Instituto
Nacional de la Seguridad Social (INSS) ha interpuesto
demanda ante el Juzgado de lo Social competente soli-
citando la anulación de las pensiones indebidamente
reconocidas y el reintegro de las cantidades indebida-
mente percibidas. Este reintegro sólo afecta a lo perci-
bido en un plazo de cinco años, al amparo de lo previs-
to en el artículo 45 de la Ley General de la Seguridad
Social, en su redacción anterior a la modificación intro-
ducida por la Ley 55/1999, de 29 de diciembre. En la
mayoría de los casos se estimaron las demandas pre-
sentadas por el INSS, tanto por los Juzgados de lo
Social como por la Sala de lo Social del Tribunal Supe-
rior de Justicia de Galicia, reconociendo que el proce-
dimiento seguido y las cantidades cuyo reintegro se
solicitaba eran los correctos.

Por otra parte, se inició el correspondiente proceso
penal para depurar las responsabilidades penales
correspondientes en el propio ámbito del INSS, dictán-
dose la Sentencia de 25 de enero de 2001, por la Sec-
ción Quinta de la Audiencia Provincial de Pontevedra,
con sede en Vigo.

El concreto procedimiento de devolución ha depen-
dido de las posibilidades económicas de los percepto-
res indebidos, mediante descuentos periódicos de
pequeñas cantidades (por ejemplo, entre 60,10 y
120,20 euros mensuales). Por su parte, algunos percep-
tores han manifestado su intención de satisfacer la
deuda de una sola vez, o fragmentar el pago en varias
cantidades, lo que ha sido aceptado por el INSS. Otros
beneficiarios han expresado la imposibilidad de satisfa-
cer la deuda por encima de determinadas cantidades,
en cuyo caso se ha hecho al Juzgado de lo Social una
propuesta de reintegro teniendo en cuenta las posibili-
dades económicas del perceptor indebido y, posterior-
mente, se ha actuado de acuerdo con lo resuelto por el
Juzgado. Asimismo, entre otros casos los beneficiarios
carecían de recursos económicos o éstos eran muy
escasos, de modo que, después de que el Juzgado de lo
Social adoptara las cautelas pertinentes, se ha declara-
do la insolvencia provisonal de los interesados, por lo
que, salvo que en el futuro vengan a mejor fortuna, no
devolverán las percepciones indebidas.

Por lo que se refiere a la tercera cuestión planteada
respecto a las penas impuestas a las personas condena-
das por la Audiencia Provincial de Pontevedra, se seña-
la que la Sentencia 6/01 de dicha Audiencia Provincial
condenó a cuatro personas como autores responsables
de un delito continuado de falsedad en documento ofi-
cial en concurso medial con un delito continuado de
estafa. La Sentencia impuso las siguientes penas: a uno
de los condenados, seis años de prisión, multa de vein-
ticuatro meses con una cuota diaria de 1.000 pesetas;
inhabilitación especial para la obtención y desempeño
de empleo y cargo público por período de seis años, y
privación del derecho de sufragio pasivo durante el
tiempo de la condena; a otro, cinco años de prisión,
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multa de dieciséis meses con una cuota diaria de 1.000
pesetas, inhabilitación especial para la obtención de
empleo o cargo público por tiempo de cinco años con
privación al derecho de sufragio pasivo por el tiempo
de la condena; a otro, cuatro años de prisión, multa de
doce meses con una cuota diaria de 1.000 pesetas, inha-
bilitación especial para la obtención de empleo o cargo
público por tiempo de cuatro años y privación del dere-
cho de sufragio pasivo por el tiempo de la condena, y al
último, tres años de prisión, multa de seis meses con
una cuota diaria de 1.000 pesetas, inhabilitación espe-
cial para la obtención de empleo o cargo público por
tiempo de dos años y privación del derecho del sufra-
gio pasivo por el tiempo de la condena.

Asimismo, se condenó a tres de estas cuatro perso-
nas, como autores responsables de un delito continua-
do de cohecho, a las penas de cuatro años de prisión
menor, multa de nueve millones (9.000.000) de pesetas
(54.091,09 euros) y suspensión del derecho de sufragio
pasivo y de cargo público durante el tiempo de la con-
dena a uno de ellos; a otro, a tres años de prisión menor,
multa de nueve millones (9.000.000) de pesetas
(54.091,09 euros) y suspensión del derecho de sufragio
pasivo y de cargo público durante el tiempo de la con-
dena, y al último, a dos años de prisión menor, multa
de nueve millones (9.000.000) de pesetas (54.091,09
euros) y suspensión del derecho de sufragio pasivo y de
cargo público durante el tiempo de la condena. Al otro
acusado se le absolvió de este delito.

Uno de los acusados fue condenado a indemnizar a
la Tesorería General de la Seguridad Social en la canti-
dad que se determine en ejecución de sentencia, resul-
tando de deducir de la suma de 788.099.393 pesetas
(4.736.572,57 euros) las cantidades que se acrediten
reintegradas a la Seguridad Social por los beneficiarios
de las prestaciones, respondiendo solidariamente con
aquél de este pago los otros tres acusados hasta el lími-
te, cada uno de ellos, del importe defraudado a la Segu-
ridad Social por la concesión de las pensiones en las
que intervino cada uno de ellos. Cada uno de los acusa-
dos responderá del pago de un cuarto de las costas pro-
cesales causadas, incluidas las de la acusación particu-
lar, a excepción de uno de ellos en el que el 50 por 100
de esa cuarta parte se declara de oficio.

Ninguno de los condenados ha ingresado en prisión
por estar pendiente el recurso de casación formalizado
por éstos.

En cuanto a la pregunta relativa a si no le parece al
Gobierno poco razonable que las consecuencias de este
fraude las estén pagando personas que en muchos casos
fueron sorprendidas en su buena fe por las actuaciones
de los condenados por la Audiencia Provincial, debe
señalarse que el artículo 1.895 del Código Civil esta-
blece que cuando se recibe alguna cosa que no había
derecho a cobrar, y que por error ha sido indebidamen-
te entregada, surge la obligación de restituirla. A mayor
abundamiento, el artículo 45 de la Ley General de la

Seguridad Social establece la obligación de los trabaja-
dores y las demás personas que hayan percibido inde-
bidamente prestaciones de la Seguridad Social, de rein-
tegrar su importe; obligación ésta, confirmada por
reiterada doctrina del Tribunal Supremo.

Por otra parte, la inexistencia de buena fe por parte de
los 214 beneficiarios indebidos se manifiesta en que la
mayoría de ellos no sólo no acreditaba el período mínimo
de cotización exigido para tener derecho a la prestación
correspondiente, sino que un gran número de ellos no
tenía ni un solo día cotizado, y otros muchos no alcanza-
ban la edad necesaria. Los beneficiarios, además, conocí-
an que no tenían derecho a prestación alguna, como
queda probado en cada una de las sentencias del Orden
Jurisdiccional Social que resolvieron los procedimientos
de revisión de las prestaciones iniciados por el INSS.

Tanto las sentencias de los Juzgados de lo Social,
como, en su caso, las de la Sala de lo Social del Tribu-
nal Superior de Justicia, afirmaron que no existía la
buena fe por los beneficiarios, perceptores indebidos. A
título meramente ejemplificativo, la Sentencia de 11 de
diciembre de 2000, del Tribunal Superior de Justicia de
Galicia, señala: «...Así las cosas, decae el recurso en su
propia formulación. No se pretende en él la continua-
ción en la prestación anulada, ni se hace una oposición
radical al reintegro, sino que se interesa su limitación a
los últimos tres meses por razones de equidad, buena fe
y negligencia administrativa, argumentos sorprenden-
tes cuando la “beneficiaria”, consciente de su absoluta
omisión contributiva, acude a un intermediario (un
“conseguidor” de pensiones) para lucrar una prestación
de la Seguridad Social (S.S.) (a cambio de la entrega de
una cantidad de dinero, según se afirma en confesión
judicial). Mantener, pese a ello, la honradez de la con-
ducta a efectos de redimir la obligación de reintegro,
imputando a la Gestora la exclusiva responsabilidad en
las consecuencias (la Administración de la S.S. tomó
medidas inmediatas tras el inicio de las actuaciones
penales por la obtención fraudulenta de pensiones,
suceso popularmente conocido como el “Caso Chapa-
rrita”; hecho probado segundo), denota un proceder
temerario yustapuesto a una total falta de probidad pro-
cesal...». En igual sentido, la Sentencia de este Tribunal
de 27 de noviembre de 2000 afirma: «Sin que tampoco
aparezca clara la completa buena fe de la beneficiaria
tal y como se desprende de la sentencia recurrida, en la
que el Juzgado a quo ha llegado a tal conclusión valo-
rando las pruebas de confesión...».

Por tanto, se considera que no existe buena fe por
parte de los beneficiarios indebidos, que sin tener dere-
cho a la prestación y sabiéndolo, la obtuvieron a través
del pago de cantidades a intermediarios, parte de las
cuales fueron destinadas a compensar a un funcionario
que, actuando al margen de cualquier procedimiento,
falsificó los informes de cotización que son la base para
el reconocimiento del derecho a las prestaciones de la
Seguridad Social.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

498



Por último, en cuanto a la cuestión acerca de si no
cabe por parte del Gobierno estudiar y aplicar medidas
que impidan, en determinados casos concretos, que
personas de edad muy avanzada y escasos ingresos se
vean abocadas a vivir sus últimos años con un nivel de
vida miserable o incluso que vean embargadas sus
escasas propiedades, se señala lo siguiente:

En ningún caso se ha ejecutado embargo alguno
sobre la vivienda habitual de los perceptores indebidos
y, en casi ningún supuesto se ha ejecutado embargo de
otra finca rústica o urbana.

El Juzgado de lo Social, de oficio en ejecución de
sentencia, una vez instada la ejecución por parte del
INSS, con carácter ordinario y una vez realizado el
requerimiento al interesado, si éste no lo cumple, pro-
cede a adoptar las medidas cautelares correspondien-
tes, entre las que se incluye la traba de embargo sobre
aquellos bienes de los condenados por la sentencia que
aparezcan en los registros públicos. El INSS ha inter-
venido en ocasiones para solicitar o bien manifestar su
acuerdo con la suspensión de la ejecución de embar-
gos, siempre que se ha observado una mínima inten-
ción de cumplimiento, pese a actitudes procesales a
veces «incongruentes». Nunca se ha perseguido otro
fin que el de obtener la salvaguarda del interés público
y el cumplimiento de la obligación de «restituto in inte-
grum», teniendo siempre muy en cuenta la situación de
cada beneficiario.

En todos los casos los beneficiarios ven salvaguar-
dado su mínimo de subsistencia (desde el punto de
vista de pensiones de Seguridad Social) cifrado en la
cuantía de las pensiones no contributivas de jubilación,
de conformidad con lo previsto en el Real Decreto
1506/2000, de 1 de septiembre, desarrollado por la
Orden de 23 de mayo de 2001, que modifican el Real
Decreto 148/1995, de 5 de febrero, que regula el proce-
dimiento administrativo para el reintegro de prestacio-
nes indebidamente percibidas.

Debe destacarse, además, que, para evitar situacio-
nes acuciantes a personas de avanzada edad, se han esta-
blecido, de conformidad con la legalidad vigente, pla-
nes de pago, atendiendo en cada caso a la capacidad
económica de los beneficiarios individualmente consi-
derados. La actitud del INSS en este caso, pese a estar
plenamente respaldada por la normativa vigente y las
resoluciones de los tribunales, ha sido flexible y no rígi-
da ni desprovista de un enfoque esencialmente social.

Madrid, 14 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020385

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pajín Iraola, Leire (GS).

Asunto: Cesión al Ayuntamiento de Alicante de una
parcela propiedad del Ministerio de Defensa sita en la
avenida de Aguilera de dicha localidad.

Respuesta:

En el mes de octubre de 2001, Patrimonio del Estado
ha recibido una petición por parte del Ayuntamiento de
Alicante sobre la cesión gratuita de una parcela propiedad
del Ministerio de Defensa sita en Alicante, avenida de
Aguilera, y con una superficie de 1.088 metros cuadrados.

Dicha parcela se adscribió al Patronato de Casas
Militares en 1968. Posteriormente, la Ley de Movili-
dad de Fuerzas Armadas de 9 de julio de 1999, en su
disposición adicional tercera, estableció que los solares
o edificaciones, adscritos por el Patrimonio del Estado
a los extinguidos Patronatos de Casas Militares, serán
enajenados por el Instituto para la Vivienda de las Fuer-
zas Armadas, de acuerdo con las reglas establecidas por
la propia Ley. Como consecuencia de ello, no corres-
ponde al Patrimonio del Estado la competencia para
otorgar la cesión solicitada.

Madrid, 14 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020387

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fidalgo Francisco, Alberto (GS).

Asunto: Actuaciones en relación con las declaraciones
realizadas por el Alcalde del Ayuntamiento de Villa-
martín (Ourense), aludiendo al origen chileno del por-
tavoz socialista en dicho Ayuntamiento.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su
señoría, se señala que el artículo 78 de la Ley 7/1985,
de 2 de abril, reguladora de las bases de Régimen
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Local, señala en su apartado 1 que «los miembros de
las Corporaciones Locales están sujetos a los actos y
omisiones realizadas en el ejercicio de su cargo. Las
responsabilidades se exigirán ante los Tribunales de
Justicia competentes y se tramitarán por el procedi-
miento ordinario aplicable».

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020390

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Retirada de las subvenciones para la destruc-
ción de las harinas animales.

Respuesta:

El Gobierno considera que no existe una razón lógi-
ca en pretender relacionar la existencia de casos de
encefalopatía espongiforme bovina con el manteni-
miento de las subvenciones para la destrucción de las
harinas cárnicas.

La prohibición, decidida en el seno de la UE a partir
del 1 de enero de 2001, del empleo de proteínas anima-
les elaboradas en la alimentación de animales de pro-
ducción sigue en vigor y continuará en función de la
calificación sanitaria de los Estados miembros con res-
pecto a la encefalopatía espongiforme bovina y de la
efectiva aplicación de las disposiciones comunitarias
sobre la alimentación animal.

Con el fin de impulsar un proceso ordenado de nor-
malización en el sector que permita afrontar el cumpli-
miento de la legislación nacional y comunitaria y tras
las medidas coyunturales establecidas por el Gobierno
para apoyar al sector, el Ministerio de Agricultura,
Pesca y Alimentación ha propuesto un «Acuerdo
Marco para la competitividad y la normalización de la
cadena alimentaria cárnica» en el horizonte 2002-2004.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020395 a 184/020403

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pedret i Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Cumplimiento de la normativa para garantizar
los Derechos Humanos Fundamentales en relación con
los españoles detenidos o presos en territorio de los dis-
tritos consulares de los Estados Unidos de América.

Respuesta:

1. Número de españoles detenidos o presos en el
territorio de los distritos consulares en los Estados Uni-
dos:

Boston: 6.
Chicago: 6.
Houston: 5.
Los Ángeles: 5.
Miami: 28.
Nueva Orleans: 6.
Nueva York: 53.
San Francisco: 6.
Wáshington: 0.

Total: 115.

2. Delitos de los que son acusados o por los que
han sido condenados (se dan los datos correspondien-
tes al conjunto de los españoles detenidos en los
EE.UU.):

Abuso de menores: 2 por 100.
Asesinato: 4 por 100.
Estafa: 1 por 100.
Estancia ilegal: 1 por 100.
Robo: 2 por 100.
Tráfico de drogas: 74 por 100.
Otras causas: 16 por 100.

Las penas impuestas son las siguientes (se dan los
datos correspondientes al conjunto de los españoles
detenidos en los EE.UU.):

Entre 1 y 3 años: 14 por 100.
Entre 3 y 5 años: 16 por 100.
Entre 5 y 10 años: 13 por 100.
Más de 10 años: 13 por 100.
Pendientes de juicio o aún no sentenciados: 44 

por 100.
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3, 4, 6 y 9. Los detenidos españoles en los Estados
Unidos son visitados con la periodicidad establecida en
la Orden Circular 3.106 del Ministerio de Asuntos
Exterior —es decir tantas veces como su situación real
lo hace necesario y, en todo caso, como mínimo, una
vez al año.

La asistencia a los detenidos está perfectamente
cubierta por los Consulados Generales de España en
los Estados Unidos. Los detenidos son visitados por
funcionarios de las diversas Oficinas Consulares de
España en dicho país, no habiendo sido necesario hasta
el momento recurrir a ningún otro Consulado de la
Unión Europea a estos efectos. Por otra parte, no se
tiene noticia de que alguna Oficina Consular de un
Estado miembro de la Unión Europea en los Estados
Unidos haya solicitado a algún Cónsul de España que
visite, en su nombre, a un compatriota detenido. Asi-
mismo, es preciso tener en cuenta que las normas de
algunas prisiones en dicho país no aceptan que los
internos reciban visitas de voluntarios, permitiéndose
en estos casos únicamente las de familiares y las de los
agentes consulares.

5. La mayoría de los detenidos españoles en Esta-
dos Unidos está en permanente contacto telefónico con
sus representaciones consulares, a las que se pueden
dirigir cuando lo estiman oportuno o lo permite la nor-
mativa penitenciaria estatal correspondiente. Sin
embargo, algunos de ellos también mantienen corres-
pondencia escrita con la Oficina Consular de la que
dependen.

7 y 8. Se considera que las condiciones sanitarias
y alimenticias que ofrecen los centros penitenciarios en
Estados Unidos son aceptables; por lo tanto, no se ofre-
ce este tipo de ayudas con carácter general. No obstan-
te, algunos Consulados Generales otorgan en ocasio-
nes, siempre con carácter excepcional, ayudas
económicas a los detenidos cuya situación particular
así lo requiere.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020405

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pedret i Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Prestación de los servicios policiales en el
aeropuerto de Barcelona.

Respuesta:

El vigente Catálogo de Puestos de Trabajo de 1995
establece la cifra de 132 funcionarios como dotación
del Cuerpo Nacional de Policía para el aeropuerto de
Barcelona, siendo el número real de policías que pres-
tan servicio en la actualidad de 74.

La diferencia que puede apreciarse entre los puestos
catalogados y la ocupación efectiva, que se produce en
la mayoría de las plantillas, es una consecuencia de la
pérdida de efectivos que se ha venido dando en el Cuer-
po Nacional de Policía en los últimos años, debido a
que las bajas y jubilaciones han superado al número de
funcionarios de nuevo ingreso. En este sentido, se seña-
la que el Catálogo de Puestos de Trabajo, vigente,
como se ha indicado, elaborado en el año 1995, con-
templa 56.619 puestos de trabajo y, sin embargo, los
efectivos totales del Cuerpo Nacional de Policía ron-
dan, actualmente, los 47.000.

Para hacer frente a esta situación, se vienen llevan-
do a cabo diversas actuaciones tendentes a incrementar
la dotación global del Cuerpo, como son la convocato-
ria de 3.150 nuevas plazas para este año (que se espera
continúe este elevado número en el futuro) y la pro-
puesta de aumento de las edades de pase a segunda
actividad de los funcionarios, lo que permitirá a medio
plazo mejorar la dotación de personal de las diferentes
plantillas.

Por otra parte, se encuentra en avanzado estado de
elaboración el proyecto del nuevo Catálogo de Puestos
de Trabajo, que permitirá una mejor y más eficiente
distribución de los efectivos policiales, por cuanto que
adaptará la dotación de cada plantilla a sus necesidades
reales.

No obstante lo anterior, el actual déficit de funcio-
narios no conlleva una repercusión negativa en la segu-
ridad de los viajeros del aeropuerto de Barcelona,
según las siguientes consideraciones:

1. El control de viajeros solamente se efectúa en
la terminal o terminales que son frontera exterior del
Espacio Schengen, y no en las demás que son frontera
interior donde se da la libre circulación de personas.

2. Con ocasión de acontencimientos especiales
(deportivos o de otra índole) y en determinadas épocas
del año (veraniegas, etc.) se refuerzan estos servicios,
así:

— Durante los meses de junio, julio y agosto se
pone en marcha la denominada operación verano.

— Con ocasión de acontecimientos deportivos se
establecen por la Jefatura Superior de Policía de Barce-
lona dispositivos especiales de seguridad.

— Desde el pasado mes de septiembre se ha poten-
ciado la seguridad en el aeropuerto, mediante dispositi-
vos especiales de seguridad.
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3. La seguridad prestada por el Cuerpo Nacional
de Policía se ve complementada por vigilantes de segu-
ridad privada contratados por AENA, quienes ejercen
funciones preventivas en los vestíbulos del aeropuerto.

Por último, la redistribución de los efectivos exis-
tentes, en atención a las necesidades de cada plantilla,
se efectúa a través de los diferentes concursos genera-
les y, en este sentido, durante el segundo trimestre del
próximo año se convocará el oportuno concurso gene-
ral de méritos, así como sucesivos concursos para los
funcionarios de nuevo ingreso o que hayan ascendido a
categorías superiores, en razón a las disponibilidades
de efectivos y las necesidades de las demás plantillas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020425

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Explicación de las variaciones recogidas en los
Presupuestos Generales del Estado para el año 2002 con
respecto a los de 2001 en el anexo de Inversiones Reales
para Asturias, Programa 513 D: creación de infraestruc-
tura de carreteras, programación de los tramos Tamón-
Villalegre, Villalegre-Vegarrozadas y Vegarrozadas-Soto
del Barco, acceso vital al aeropuerto de Asturias.

Respuesta:

La nueva licitación de las obras del tramo Vegarro-
zadas-Soto del Barco se ha publicado en el «Boletín
Oficial del Estado» del día 17 de diciembre de 2001, al
haber quedado sin ofertas la licitación publicada en el
«Boletín Oficial del Estado» de 4 de agosto de 2001,
fijándose el plazo para la apertura de las ofertas para el
9 de abril de 2002.

Con respecto a los tramos Tamón-Villalegre y Villale-
gre-Vegarrozadas, se encuentran en proyecto e incluidas
las oportunas partidas en la programación económica
prevista en los Presupuestos Generales del Estado 2002.

Por último, cabe indicar que dichas obras se consi-
deran básicas para articular las comunicaciones del
Corredor del Cantábrico, pero en 1996 no contaban
siquiera ni con Estudio Informativo ni con Declaración
de Impacto Ambiental.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020426

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Explicación de las variaciones recogidas en
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2002
con respecto a los de 2001 en el anexo de Inversiones
Reales para Asturias, Programa 513 D: creación de
infraestructura de carreteras, programación de la auto-
vía Oviedo-Salas.

Respuesta:

La situación de cada uno de los subtramos del tramo
Oviedo-Salas de la autovía del Cantábrico es la
siguiente:

— Se encuentra en redacción el estudio informati-
vo del siguiente tramo:

Salas-La Espina como autovía, modificando y
mejorando por ello, sensiblemente, las previsiones ini-
ciales.

— Cuentan como estudio informativo aprobado
provisionalmente y en el trámite de información públi-
ca los tramos:

Grado-Cornellana (autovía).
Cornellana-Salas (autovía).

— A su vez, se encuentran en fase de contestación
de las consultas ambientales y para remitir al Ministe-
rio de Medio Ambiente los siguientes tramos:

Trubia-Llera (2.a calzada).
Llera-Grado (2.a calzada).

— En adjudicación, la asistencia técnica para la
redacción del siguiente proyecto:

Trubia-Llera (1.a calzada).

Por último, se encuentran en ejecución los siguien-
tes tramos:

Latores-Trubia (autovía).
Llera-Grado (1.a calzada).

Dada la fase administrativa en la que se encuentran
estas actuaciones, se ha considerado conveniente seguir
dotando en los Presupuestos Generales del Estado para
el 2002 de una partida para estudios y proyectos, ante
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la dificultad de saber con certeza cuándo se va a dispo-
ner de los mismos.

Por otro lado hay que indicar que las obras se finan-
cian con fondos mineros.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020428

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Explicación de las variaciones recogidas en
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2002
con respecto a los de 2001 en el anexo de Inversiones
Reales para Asturias, Programa 513-D: Creación de
infraestructura de carreteras, programación de la ronda
norte de Oviedo.

Respuesta:

Actualmente se está redactando el Estudio Informa-
tivo «Acceso Oeste a Oviedo», según el procedimiento
reglado que establece información pública, declaración
de impacto ambiental y aprobación definitiva.

Durante la fase de redacción del Estudio se han
planteado posibles variaciones en el planteamiento
urbanístico de la ciudad que han supuesto una interrup-
ción temporal del Estudio, ya superada, que ha afecta-
do ligeramente al plazo de ejecución del mismo.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020432

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Explicación de las variaciones recogidas en
los Presupuestos Generales del Estado para el año 2002
con respecto a los de 2001 en el anexo de Inversiones
Reales para Asturias, Programa 513: Creación de infra-
estructura de carreteras, tramo Unquera-Llanes.

Respuesta:

El proyecto del tramo Buelna-Unquera, de la auto-
vía del Cantábrico, se encuentra pendiente de las deci-
siones que se adopten a la luz de la querella y el proce-
dimiento judicial actualmente en curso, en el que se
cuestiona la legalidad del trazado, por lo que no es
posible seguir avanzando en los trámites mientras se
comprueba la veracidad de los datos impugnados y su
trascendencia.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020434

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cruz Valentín, Raquel de la y Sánchez Garri-
do, Joaquín Manuel (GS).

Asunto: Apertura de los expedientes de expropiación
forzosa para la ocupación de los terrenos correspon-
dientes a la variante de Sonseca (Toledo).

Respuesta:

La declaración de necesidad de urgente ocupación
de bienes y derechos afectados, por el «Proyecto de
construcción. Variante de Sonseca. CN-401 de Madrid
a Ciudad Real por Toledo, punto kilométrico 90,5 al
99,6», es de fecha 19 de octubre de 2001.

Afecta a tres términos municipales, Ajofrín, Sonse-
ca y Orgaz, con la siguiente distribución de parcelas y
propietarios:

Las fechas para las firmas de actas previas a la ocu-
pación se han fijado del 21 al 28 de enero de 2002.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020436

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cruz Valentín, Raquel de la, y Sánchez Garri-
do, Joaquín Manuel (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la prolongación de la
autovía Madrid-Toledo hasta Ciudad Real capital.

Respuesta:

Actualmente se está redactando el Estudio Informa-
tivo «Autopista Toledo-Ciudad Real-Córdoba».

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020446, 184/020447 y 184/020827

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión y partida prevista para paliar los
daños ocasionados por los últimos temporales en la
provincia de Málaga, así como motivos de la aproba-
ción de ayudas para paliar los daños producidos por los
temporales en Cataluña, Baleares y Valencia.

Respuesta:

Por lo que respecta al Ministerio del Interior se están
tramitando, en la Dirección General de Protección Civil,
las solicitudes de ayuda económica presentadas, al
amparo de la Orden de 18 de marzo de 1993, por unida-
des familiares con escasez de recursos por daños sufri-
dos en su vivienda habitual o enseres de primera necesi-
dad, por corporaciones locales para resarcimiento de los
servicios esenciales de la comunidad, y por personas
físicas o jurídicas que, a requerimiento de la autoridad
competente, hubieren efectuado prestación personal o
de bienes, también con igual causa y finalidad.

Hasta tanto no recaiga resolución en tales expedien-
tes, no puede anticiparse la cantidad destinada a estas
ayudas.

Por otra parte, la Delegación del Gobierno en la
Comunidad Autónoma de Andalucía y la Subdelega-

ción del Gobierno en Málaga están elaborando el
correspondiente informe sobre los episodios de lluvias
que afectaron al litoral malagueño, daños producidos
por sectores productivos, cuantificación de los mismos
y, en su caso, propuesta de medidas a adoptar por el
Gobierno para su reparación.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020451

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Oliart i Pons, Joan (GS).

Asunto: Inversión finalmente ejecutada por Aeropuer-
tos Españoles y Navegación Aérea (AENA) en el año
2000.

Respuesta:

Las altas de inmovilizado no financiero realizadas
por la Entidad Pública Empresarial Aeropuertos Espa-
ñoles y Navegación Aérea (AENA) durante la anuali-
dad de 2000 ascendió a un total de 552.786.089,32
euros (91.975.866.257 pesetas).

En tabla adjunta en anexo figura el detalle por cada
uno de los aeropuertos.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/020464 a 184/020498, 184/020500 a 184/020505,
184/020696 y 184/020716

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Cantidades percibidas por los ayuntamientos
de varios municipios de Cádiz en los tres últimos años
en concepto de participación en los ingresos del Estado
y por otras aportaciones del Estado en las entidades
locales.

Respuesta:

Se adjunta en anexo I relación de importes percibi-
dos por los ayuntamientos de la provincia de Cádiz en
concepto de participación en tributos del Estado desde
el año 1998 hasta 2001. Los datos correspondientes a
los años 1998 a 2000 se refieren a liquidaciones defini-
tivas, mientras que los correspondientes a 2001 se
refieren a las doce entregas mensuales a cuenta, ya que
la liquidación definitiva no se practicará hasta el próxi-
mo año.

Asimismo, se remite en anexo II relación compren-
siva de las compensaciones y subvenciones transferi-
das por la Dirección General de Fondos Comunitarios
y Financiación Territorial, desde el año 1998 hasta el

momento actual. Estas ayudas corresponden a los
siguientes conceptos:

A) Compensaciones por beneficios fiscales en tri-
butos locales establecidos por normas estatales con
rango de Ley:

a) Por exenciones concedidas en el Impuesto
sobre Bienes Inmuebles a favor de centros educativos
concertados.

b) Por beneficios fiscales concedidos en el
Impuesto sobre Bienes Inmuebles como consecuencia
de catástrofes (inundaciones, sequía y otros).

c) Por bonificaciones en la cuota tributaria del
Impuesto sobre Actividades Económicas a favor de
cooperativas fiscalmente protegidas.

B) Compensaciones por reducciones en las cuotas
tributarias del Impuesto sobre Actividades Económicas
como consecuencia de paradas técnicas en centrales
hidroeléctricas o termoeléctricas.

C) Subvención al transporte colectivo urbano de
superficie.

En resumen, las cantidades percibidas por los ayun-
tamientos de Cádiz por los conceptos citados son las
siguientes, en términos globales y en pesetas:

En el primer concepto se incluyen datos de liquida-
ciones definitivas correspondientes al período 1998-
2000. En relación con el año 2001, se incluyen datos de
entregas a cuenta.

En el año 1998, se incluyen los importes correspon-
dientes a los saldos deudores que resultaron de la liqui-
dación definitiva y que fueron condonados y su coste
asumido por el Estado, en cumplimiento del artículo 72
de la Ley 49/1998, de 30 de diciembre, de Presupues-
tos Generales del Estado para 1999.

En el tercero de los conceptos, los importes que se
incluyen corresponden a la subvención que se pagó con
cargo a los Presupuestos Generales del Estado del año
indicado en el título de cada columna.

La subvención que se pagará con cargo a los Presu-
puestos Generales del Estado de 2001 está en la actua-
lidad en proceso de gestión y cálculo.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO I

Participación de los municipios de la provincia de Cádiz en tributos del Estado. Años 1998-2001
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ANEXO II

Compensaciones por beneficios fiscales en tributos locales a Ayuntamientos de la provincia
de Cádiz 1998 a 2001
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ANEXO III

Subvención al transporte con cargo a los presupuestos generales del Estado



184/020510

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Suárez González, Celestino (GS).

Asunto: Posición del Gobierno ante el inicio de una
investigación por la Comisión Europea sobre la opera-
ción de integración en la empresa IZAR, de los astille-
ros civiles y militares públicos de nuestro país, por la
existencia de supuestas ayudas públicas.

Respuesta:

Con fecha 30 de noviembre, la Comisión Europea ha
remitido a las autoridades españolas escrito expresando
dudas sobre la valoración de determinadas operaciones
previas a la creación de la empresa IZAR, e iniciando
en consecuencia el procedimiento de examen formal
previsto en el apartado 2 del artículo 88 del Tratado CE.

Las autoridades españolas entienden que no existe
elemento alguno de ayuda en las operaciones efectua-
das para la integración en la empresa IZAR de los asti-
lleros civiles y militares públicos y el Gobierno colabo-
rará plenamente con la Comisión con vistas a aclarar
estos aspectos, presentando las autoridades españolas
las oportunas observaciones.

El Gobierno recuerda que la decisión adoptada por la
Comisión se basa en el Reglamento del Consejo número
659/99, de 22 de marzo de 1999, y responde al criterio
de la Comisión de iniciar con carácter sistemático los
procedimientos de examen formal previstos en el artícu-
lo 6 de dicho Reglamento, cuando alguna medida plan-
tea dudas a la Comisión en materia de ayudas de Estado.

Por tanto, se trata de un procedimiento previsto en
la normativa y cuya utilización por la Comisión no pre-
juzga, en modo alguno, su decisión final sobre la com-
patibilidad de la medida, tal y como ha señalado reite-
radamente la Comisión.

En concreto, lo que la Comisión pone en duda es el
importe de la transacción previa a la operación de
fusión, al adquirir la empresa militar Bazán los astille-
ros civiles.

Las autoridades españolas defienden que, cualquiera
que fuese el precio de la transacción, es irrelevante al tra-
tarse de una operación en el interior de un grupo y que,
en cualquier caso, no puede considerarse la existencia de
ayudas a los astilleros civiles porque la operación realiza-
da no ha alterado su balance ni su posición competitiva.

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020554

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Porcentaje de saneamiento de la cabaña gana-
dera durante este año, y situación del resto del país a
este respecto.

Respuesta:

Es previsible que la actual campaña sea ejecutada
en los plazos habituales (alrededor del 90 por ciento a
fecha 31 de diciembre y el 100 por ciento en enero
de 2002).

De acuerdo con los datos disponibles (desde 1 de
enero a 31 de agosto de 2001, plazos de notificación
establecidos por la Decisión 2000/322/CE, de la Comi-
sión de las Comunidades Europeas), el desarrollo de la
ejecución de los programas alcanza los niveles habitua-
les de años anteriores. Teniendo en cuenta que el tercer
cuatrimestre es tradicionalmente el que contempla una
mayor intensidad en la ejecución, no se percibe ningu-
na situación excepcional en ninguna de las 17 comuni-
dades autónomas.

En aquellas comunidades en las que se comenzó
más tarde la ejecución correspondiente al año en curso,
y cuyos niveles de ejecución son en este momento infe-
riores, se recuperarán los índices previstos durante el
presente cuatrimestre.

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación
efectúa un seguimiento de los programas nacionales de
erradicación de enfermedades de los animales a través
del Comité Nacional de Cooperación y Seguimiento,
con objeto de asegurar que las acciones establecidas
sean cumplimentadas en la forma prevista.

Los datos desglosados por provincias obran en
poder de las comunidades autónomas, por ser la ejecu-
ción de los programas competencia exclusiva de los
servicios veterinarios oficiales de las mismas.

En las tablas que se acompañan en anexo se detallan
los datos de ejecución de las campañas correspondien-
tes a 2001 hasta el 31 de agosto de este año, desglosa-
dos por enfermedad y por comunidades autónomas.

Actualmente, el Gobierno no prevé que la cobertura
de los saneamientos vaya a sufrir disminución alguna
durante el presente año, según la evolución del grado
de ejecución actual y teniendo en cuenta, comparativa-
mente, la evolución de años anteriores.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Tuberculosis bovina
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Brucelosis bovina
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Brucelosis ovina-caprina

184/020581

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 142A Tribu-
nales de Justicia y Ministerio Fiscal, Sección 13 Minis-

terio de Justicia, Servicio 02 Dirección General de
Relaciones con la Administración de Justicia, artículo
62 Inversión nueva asociada al funcionamiento operati-
vo de los servicios, código identificación 0003, Ovie-
do, correspondiente a los Presupuestos Generales del
Estado para el año 2001.

Respuesta:

El anexo de Inversiones Reales contenido en los
Presupuestos Generales del Estado de 2001 contempla
dentro del artículo 62 «Inversión nueva asociada al fun-



cionamiento operativo de los servicios» del Programa
142A «Tribunales de Justicia y Ministerio Fiscal» el
proyecto específico «199513030003 Oviedo» con una
dotación plurianual de 946 millones de pesetas.

Se trata de la construcción de un nuevo edificio de
Juzgados que cuenta con una superficie total construi-
da de 18.792 m para albergar prácticamente la totalidad
de órganos judiciales de la ciudad.

Las obras fueron adjudicadas, con fecha 4 de sep-
tiembre de 1997, y comenzaron el 31 de octubre del
mismo año. La terminación total de las mismas se efec-
tuó el día 17 de octubre de 2001.

La inversión total, incluidos honorarios y obras
complementarias, asciende a 1.427.294.709 pesetas. A
esta cantidad hay que añadir una inversión de 174,5
millones de pesetas de mobiliario necesario para la
puesta en marcha del nuevo edificio.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020616 y 184/020756 a 184/020760

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Garrido, Joaquín Manuel (GS).

Asunto: Número de policías y coches patrulla en el
turno de noche en Talavera de la Reina, Cuenca, Tole-
do, Albacete, Guadalajara y Ciudad Real.

Respuesta:

El número de policías y coches patrullas en el turno
de noche en las citadas patrullas, en condiciones ordi-
narias es el siguiente:

En circunstancias extraordinarias o en virtud de las
necesidades que se presenten, dichos servicios pueden
variar. Igualmente hay que tener en cuenta que en las
jornadas nocturnas, de forma no reglada, otros funcio-
narios de diversos servicios o unidades pueden realizar

las funciones de prevención e investigación que les
corresponda, con lo que vienen a complementar los ser-
vicios nocturnos mencionados.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020618

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Garrido, Joaquín Manuel (GS).

Asunto: Destino previsto por el Ministerio de Defensa
para las instalaciones de la Escuela de Gimnasia sita en
las calles Duque de Lerma y General Villalba de la ciu-
dad de Toledo.

Respuesta:

La Escuela de Gimnasia estaba incluida en un Con-
venio, suscrito entre la Gerencia de Infraestructura y
Equipamiento de la Defensa y el Ayuntamiento de Tole-
do, junto con otras propiedades ubicadas en dicha ciu-
dad. En el conjunto de los terrenos afectados por el Con-
venio estaba previsto un planeamiento urbanístico (PERI
de San Lázaro), que incluía un aprovechamiento dentro
de los terrenos de la Escuela de Gimnasia para la cons-
trucción de 66 viviendas unifamiliares, cuando fuera
trasladada dicha Escuela a su nuevo emplazamiento.

Con posterioridad a la firma del Convenio, tanto el
Ayuntamiento de Toledo como el Ministerio de Defen-
sa (GIED), planearon la modificación del mismo, en lo
relativo al terreno ocupado por la Escuela de Gimnasia,
con objeto de que el Ayuntamiento pudiera obtener
equipamiento público y el Ministerio de Defensa
pudiera conservar parte de los edificios y una superfi-
cie de 5.000 m2 para la ubicación de la Delegación de
Defensa en Toledo.

Fruto de dicho acuerdo fue el Protocolo firmado el 18
de julio de 2000, que contempla los siguientes extremos:

El Ministerio de Defensa, se reserva en los terrenos
actualmente ocupados por la Escuela de Gimnasia,
5.000 m2 y los edificios denominados «Pabellón de
Gobierno» y «Cuerpo de Guardia», que quedarán inte-
grados en el demanio público, para instalar en ellos la
Delegación de Defensa en Toledo.

El Ayuntamiento de Toledo adquiere el resto de los
terrenos actualmente ocupados por la Escuela de 
Gimnasia para destinarlos a equipamiento público, zonas
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verdes, viales o la construcción de viviendas con algún
tipo de protección pública. La contraprestación por la
cesión de estos terrenos se efectuará mediante pago en
metálico y/o permuta de terrenos de titularidad municipal.

Actualmente, una vez finalizado el traslado de per-
sonal y material de la Escuela de Gimnasia a la Acade-
mia de Infantería, se está realizando por el Ayuntamien-
to de Toledo, como prevé el Protocolo, la figura de
planeamiento que permita la suscripción del convenio
de desarrollo del citado Protocolo.

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020619

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Garrido, Joaquín Manuel (GS).

Asunto: Planes del Gobierno para acondicionar la casa
cuartel de Toledo capital.

Respuesta:

Actualmente se están realizando los estudios pre-
vios para llevar a cabo una reestructuración, tanto de
las oficinas como de las viviendas de los miembros del
Cuerpo destinados en el inmueble que ocupa la Coman-
dancia de la Guardia Civil en la ciudad de Toledo.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020621

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Garrido, Joaquín Manuel (GS).

Asunto: Nacionalidades de los extranjeros que a junio
de 2001 trabajan, y están afiliados a la Seguridad
Social, en Toledo.

Respuesta:

Los trabajadores extranjeros afiliados a la Seguri-
dad Social en la provincia de Toledo, a fecha 30 de

junio de 2001, distribuidos según nacionalidades figu-
ran en el cuadro anexo.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Afiliados extranjeros en Toledo al 30 de junio de 2001

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

515



184/020699

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Valcarce García, Amparo (GS).

Asunto: Cantidad invertida en el año 2000 en modifica-
ciones de los alojamientos para el uso de mujeres en las
Fuerzas Armadas en la provincia de León.

Respuesta:

La modificación de los alojamientos para tropa pro-
fesional, según la «Instrucción sobre edificios de aloja-
miento y vestuarios para tropa y marinería», aprobada
por el Secretario de Estado de Defensa el 22 de junio
de 1999, se realiza según los diferentes tipos:

A) 8 plazas.
B) 12 plazas.
C) 16 plazas.

Con camaretas de 2, 3 y 4 plazas, respectivamente,
y no distinguen entre el módulo femenino y masculino.

Las camaretas son módulos estancos que permiten
la privacidad de la camareta.

El dedicar un número determinado de éstas y ser
usadas tanto por mujeres como por hombres, depende-
rá del número de la plantilla de la Unidad y con módu-
los separados.

En caso de utilización del módulo por personal
femenino, los urinarios podrán sustituirse fácilmente
por una encimera para arreglo personal o por un inodo-
ro adicional.

En el año 2000 se han destinado para adaptación de
alojamientos de las Fuerzas Armadas en la provincia de
León, las inversiones que por Ejércitos se indican a conti-
nuación, expresando sus importes en millones de pesetas.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020701

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Valcarce García, Amparo (GS).

Asunto: Financiación por parte del Gobierno de la Nación
y de la Junta de Castilla y León para el servicio de guarde-
ría destinada a las unidades militares y administrativas del
Ministerio de Defensa, y beneficiarios del mismo.

Respuesta:

1. El servicio de guardería al que se refirió el
Ministro de Defensa en su Comparecencia, número de
expediente 214/53, BOC número 31, ante la Comisión
Mixta de los Derechos de la Mujer, podría ser utilizado
por el personal civil y militar, sean hombres o mujeres.

2. De acuerdo con lo indicado en la cuestión ante-
rior, sí que podrían utilizarlo.

3. No se ha firmado ningún convenio, a este res-
pecto, con la Comunidad Autónoma de Castilla y León.

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020703

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Valcarce García, Amparo (GS).

Asunto: Parados jóvenes menores de veinticinco años de
la provincia de León inscritos en el Instituto Nacional de
Empleo (INEM), que durante los años 2000 y 2001 no
han recibido ningún tipo de prestación por desempleo, y
variación producida con respecto al año 1999.

Respuesta:

No se dispone de datos desglosados entre beneficia-
rios y no beneficiarios de prestaciones por desempleo
por grupos de edad, referidos a los años 1999 y 2000,
ya que esta información se ha empezado a procesar
estadísticamente a partir del año 2001.

En el período enero-noviembre del año 2001, el
número medio mensual de desempleados menores de
veinticinco años que no han recibido prestaciones por
desempleo en la provincia de León ha sido de 2.349, de
los que 506 son hombres y 1.843 mujeres.

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020704

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Valcarce García, Amparo (GS).

Asunto: Escuelas taller solicitadas y concedidas en la
provincia de León en el año 2001.

Respuesta:

En la provincia de León se ha concedido durante el
año 2001 una escuela taller, denominada «Energías
Renovables», aprobada mediante Resolución de fecha
21 de septiembre de 2001, con una subvención de
107.707.362 pesetas.

Las solicitudes de escuelas taller presentadas por
ayuntamientos en la provincia de León durante el año
2001, hasta la fecha, han sido las siguientes:

• ET «Toreno tercer milenium» del Ayuntamiento
de Toreno.

• ET «Carracedelo 2001 Formación y Empleo» del
Ayuntamiento de Carracedelo.

• ET «Cuenca Fabero Sil II» del Ayuntamiento de
Fabero.

• ET «Puente Canto II» del Ayuntamiento de Saha-
gún.

• ET «Energías Renovables» del Ayuntamiento de
León.

• ET «Camino de Santiago» del Ayuntamiento de
San Andrés de Rabanedo.

• ET «Formación 2001 en Torre del Bierzo» del
Ayuntamiento de Torre del Bierzo.

• ET «Río Torio» del Ayuntamiento de Villaquilam-
bre.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020705

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Valcarce García, Amparo (GS).

Asunto: Casas de oficios solicitadas y concedidas en la
provincia de León en el año 2001.

Respuesta:

Durante el año 2001 no se ha concedido ninguna
casa de oficios en la provincia de León.

En cuanto a las solicitudes recibidas únicamente
ha sido presentada por el Ayuntamiento de León la
solicitud denominada «Casa de Oficios Nuevas Tec-
nologías».

Sin embargo, sí se han aprobado 4 proyectos de
talleres de empleo en las localidades de Bembibre, La
Bañeza, León y Ponferrada.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020706

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).
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Asunto: Previsiones sobre la reducción de servicios y
plantilla en el Hospital Naval de Ferrol (A Coruña).

Respuesta:

En un entorno nacional de alto desarrollo sanitario,
la única razón de ser de la Sanidad Militar es propor-
cionar a las Fuerzas Armadas el apoyo logístico opera-
tivo que precisan en el cumplimiento de sus misiones.
El Ministerio de Defensa cuenta con una red hospitala-
ria militar formada por 16 centros, lo que excede con
mucho las necesidades que demandan las nuevas Fuer-
zas Armadas profesionales desde el punto de vista
logístico operativo. Por ello, en la anterior Legislatura,
el Ministro de Defensa dispuso iniciar un proceso de
racionalización de la Sanidad Militar para constituir,
antes del 1 de enero de 2003, una red hospitalaria mili-
tar común para todas las Fuerzas Armadas, dependien-
te de la Subsecretaría de Defensa y de dimensiones
adecuadas a las nuevas Fuerzas Armadas profesionales.

Tras la realización de los correspondientes estudios,
el Ministro de Defensa decidió que al término de la pre-
sente Legislatura la red hospitalaria militar estará con-
figurada por seis centros ubicados, en función del des-
pliegue de las unidades, centros y organismos de las
Fuerzas Armadas y de la infraestructura disponible, en
Madrid, Zaragoza, Valencia, San Fernando (Cádiz),
Cartagena (Murcia) y Ferrol (A Coruña).

Las limitaciones de personal del Cuerpo Militar de
Sanidad que determina la Ley 17/1999, reguladora del
personal de las Fuerzas Armadas, no permite asignar a
todos los centros de la red hospitalaria militar los recur-
sos humanos necesarios para dotar todas las especiali-
dades médicas. Por esta razón, sólo el Hospital Militar
de Madrid, que tendrá la consideración de Hospital
Central de la Defensa y será hospital de referencia para
todas las Fuerzas Armadas, dispondrá del mayor núme-
ro de servicios de especialidades médicas, algunos de
ellos únicos para el conjunto de la red hospitalaria mili-
tar. Los demás hospitales militares adolecerán, en fun-
ción de su importancia y clasificación, de algunos servi-
cios, fundamentalmente de aquellos que corresponden a
especialidades que no son críticas o de especial interés
para la Sanidad Militar.

El Hospital Naval de Ferrol, como Hospital Básico
de la Defensa, no dispondrá de algunos servicios, como
los de pediatría y ginecología y obstetricia, aunque se
potenciarán otros, como son anestesia y reanimación,
psiquiatría y urgencias. Consecuentemente, la plantilla
del personal militar del centro se verá reducida respec-
to de la actual en nueve médicos y nueve enfermeros,
estando previsto que la adaptación a la nueva plantilla
se haga de forma progresiva en los dos próximos años.
El personal militar que, por no existir vacante de su
empleo y especialidad en la nueva plantilla, deba cesar
en su destino será destinado a otro puesto en unidades,
centros u organismos adecuado a su cualificación.

En cuanto afecta a personal civil, todo el personal
civil laboral que presta servicio en el Hospital Naval de
Ferrol podrá continuar en su actual puesto de trabajo o,
si así lo desea, optar a otros que en su momento se
pudieran ofertar.

Por lo que se refiere a la reducción del número de
camas en servicio en el Hospital Naval de Ferrol, es
lógico que ésta se produzca puesto que, como se ha
indicado, se cancelarán algunos servicios.

La asistencia sanitaria del personal militar que no
está ligada a operaciones militares, así como la de sus
familiares, corresponde al Organismo Autónomo Insti-
tuto Social de las Fuerzas Armadas (ISFAS), que la
proporciona estableciendo conciertos con entidades
médicas, públicas o privadas, una de ellas la Sanidad
Militar. En este sentido, los asegurados del ISFAS que
son atendidos en el Hospital Naval de Ferrol pueden, a
partir de enero de 2002, optar por continuar recibiendo
asistencia sanitaria de la Sanidad Militar, o cambiar de
modalidad y pasar a recibirla en centros del Servicio
Gallego de Salud (SERGAS) o de cualquier entidad de
seguro libre concertada por el ISFAS.

El personal civil laboral afiliado al Servicio de la
Seguridad Social de la Armada y al Patronato Militar
de la Seguridad Social, que es atendido en el Hospital
Naval de Ferrol, pasa a recibir asistencia sanitaria en
los centros del Sistema Nacional de Salud a partir de
enero de 2002, en aplicación de cuanto determina el
Real Decreto 1314/2001, de 30 de noviembre, por el
que se declara extinguido el sistema específico de
cobertura de la continencia de asistencia sanitaria, deri-
vada de enfermedad común y accidente no laboral del
personal civil no funcionario, dependiente de estableci-
mientos del Ministerio de Defensa.

El Ministerio de Defensa es partidario de suscribir
acuerdos con las Administraciones Públicas competen-
tes en materia de sanidad que permitan proporcionar
una mayor actividad asistencial a los centros de la red
hospitalaria militar. En este sentido, se han establecido
contactos con el Servicio Gallego de la Salud para esta-
blecer un concierto de colaboración relativo al Hospital
Naval de Ferrol sin que, por el momento, se haya alcan-
zado un acuerdo. No obstante, ello no impide que la
cámara hiperbárica del Hospital Naval de Ferrol se
encuentre a disposición de cuantos pacientes, militares
o civiles, pudieran precisar de sus servicios, pues el
Ministerio de Defensa es consciente de la importancia
que este equipo tiene para Galicia. En el supuesto de
que el Ministerio de Defensa y el SERGAS formaliza-
ran dicho acuerdo, uno de los aspectos que cabría
incluir en la utilización compartida de la unidad de ciu-
dados intensivos del referido Hospital Naval.

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020707

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Previsiones del Gobierno acerca de la creación
de un Juzgado de Vigilancia Penitenciaria en Pontevedra.

Respuesta:

El Real Decreto 814/2001, de 13 de julio, por el que
se regula el desarrollo de la Planta Judicial correspon-
diente a la programación del año 2001 (publicado en el
«Boletín Oficial del Estado» de 14 de julio), recoge
expresamente la creación del Juzgado de Vigilancia
Penitenciaria número 2 de Galicia, con sede en Ponte-
vedra, que entró en funcionamiento el día 17 de diciem-
bre de 2001, según estableció la Orden del Ministerio
de Justicia de 14 de julio de 2001.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020721 y 184/020722

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Previsiones del Gobierno acerca de la ilumina-
ción de la Autovía A-49 en la salida de Hinojos-Chuce-
na y Manzanilla-Villarrasa en la provincia de Huelva.

Respuesta:

El proyecto «Iluminación de enlace Chucena-Hino-
jos a la A-49, punto kilométrico 33,600», y el de «Man-
zanilla-Villarrasa, punto kilométrico 53», se encuen-
tran en redacción.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020723

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Car-
men (GS).

Asunto: Instalaciones y terrenos del Ministerio de
Defensa en la provincia de Huelva.

Respuesta:

Las instalaciones y terrenos que tiene el Ministerio
de Defensa en la provincia de Huelva son las siguientes:

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020727

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quirós Pulgar, Sebastián (GS).

Asunto: Inversiones reales realizadas y subvenciones
concedidas por el Ministerio de Justicia en La Carolina
(Jaén) desde el año 1996, y previsiones para el año 2002.

Respuesta:

Por Real Decreto 142/1997, de 31 de enero («BOE»
de 13 de marzo) se aprobó el traspaso de funciones de
la Administración del Estado a la Comunidad Autóno-
ma de Andalucía, en materia de provisión de medios
materiales y económicos para el funcionamiento de la
Administración de Justicia, con efectividad a partir del
1 de abril de 1997.

No obstante, en virtud del Acuerdo de colaboración
suscrito entre el Ministerio de Justicia y la Consejería
de Gobernación y Justicia de la Junta de Andalucía, el
Ministerio siguió gestionando algunos expedientes,
dada su avanzada tramitación, hasta la fecha de 31 de
julio de 1997.

Posteriormente, dichas transferencias fueron
ampliadas por Real Decreto 2074/1999, de 30 de
diciembre, con efectividad a partir del 1 de enero
de 2000.
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Desde 1996 hasta la fecha no se han realizado inver-
siones en el municipio de La Carolina ni está prevista
ninguna actuación en dicha ciudad para 2002.

Madrid, 20 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020733

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quirós Pulgar, Sebastián (GS).

Asunto: Inversiones reales realizadas y subvenciones
concedidas por el Ministerio de Administraciones
Públicas en La Carolina (Jaén) desde el año 1996, y
previsiones para el año 2002.

Respuesta:

Se remite en anexo cuadro en el que se detallan las
obras realizadas durante el período 1996-2001, en el
Programa de Cooperación Económica Local en la pro-
vincia de Jaén. Dichas obras suman un total de 17

actuaciones, con una aportación del Ministerio de
Administraciones Públicas de 112.433.134 pesetas.

En este momento no se pueden ofrecer datos sobre la
posibilidad de realizar alguna actuación en el año 2002 en
dicho municipio, debido a que el plazo para la presentación
de proyectos para el Programa de Cooperación Económica
y Local ha permanecido abierto hasta enero de 2002.

Desde el punto de vista de la formación, el Instituto
Nacional de Administración Pública, ha remitido sub-
venciones con motivo de la financiación de planes de
Formación Continua, de los planes gestionados por el
Ayuntamiento de La Carolina, con el siguiente detalle:

a) 1997: 0 pesetas.
b) 1997: 1.329.452 pesetas.
c) 1998: 2.011.129 pesetas.
d) 1999: 2.007.438 pesetas.
e) 2000: 0 pesetas.
f) 2001: 1.649.716 pesetas.

Por tanto, las subvenciones concedidas acumuladas en
el período 1996-2001 ascendieron a 6.997.735 pesetas.

De las previsiones para el ejercicio 2002, no se puede
anticipar cantidad alguna, por cuanto previsiblemente se
aprobarán el próximo año las cantidades resultantes.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Relación de obras-Cooperación económica local 1996-2001

P.P.: Planes provinciales.—P.C.: Planes comarcales.—R.V.L.: Red viaria local.—I.C.: Inversiones culturales. >20: Equipamiento básico en muni-

cipios mayores de 20.000 habitantes.—P.H.P.: Programa Hispano-portugués de desarrollo regional.—P.O.C.: Programas operativos comunita-

rios.—A.E.S.P.: Actuaciones especiales de infraestructura y equipamiento.—INCEN.: Prevención y extinción de incendios.

SECRETARÍA DE ESTADO DE ORGANIZACIÓN TERRITORIAL DEL ESTADO

DIRECCIÓN GENERAL PARA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA



184/020737

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Garrido, Joaquín Manuel (GS).

Asunto: Previsiones sobre la creación de una Comisa-
ría de Policía en el barrio de Santa María de Benque-
rencia, en Toledo.

Respuesta:

Desde el mes de junio de 1998 y en el barrio de
Toledo de Santa María de Benquerencia, distante unos
seis kilómetros del casco urbano y con una población
de alrededor de 20.000 habitantes, se estableció una
oficina de denuncias y atención al ciudadano, ubicada
en las instalaciones del denominado Centro Cívico o
Multiusos de titularidad municipal. Este servicio se
empezó a prestar por un policía, en turnos de mañana y
tarde, de lunes a viernes; un año después de su puesta
en marcha, y ante la escasez de denuncias en el turno
de tarde, se suprimió este último.

En la actualidad, por tanto, se presta servicio en la
Oficina de Denuncias del citado barrio, durante las
mañanas de los días laborables, con un bajo número de
denuncias.

Existe otra oficina de denuncias y atención al ciuda-
dano en el casco antiguo de la ciudad de Toledo, con
servicio permanente las veinticuatro horas del día.

Por último, con la actual estructura policial existen-
te en la ciudad de Toledo, modificada a raíz de la pues-
ta en marcha del «Programa Policía 2000», se presta un
adecuado servicio a los ciudadanos, y al ser necesaria
una utilización eficiente de los recursos disponibles, no

está previsto de momento la creación de una nueva
plantilla policial en el referido barrio de Toledo.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020744

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Garrido, Joaquín Manuel (GS).

Asunto: Número de accidentes ocurridos en la carrete-
ra N-400 Toledo-Cuenca en los años 2000 y 2001.

Respuesta:

Adjunto se remiten en anexo listados de accidentes de
tráfico registrados en la carretera N-400, durante el año
2000 y desde el 1 de enero al 30 de septiembre de 2001.

Los datos que se facilitan corresponden al total de
accidentes de tráfico registrados, clasificados por carre-
tera y punto kilométrico, separados en dos listados: en
uno se relacionan los accidentes con víctimas, mientras
que en el otro aparecen los que tuvieron como resulta-
dos únicamente daños materiales.

El cómputo de víctimas mortales es a veinticuatro
horas, es decir se contabilizan los fallecimientos produ-
cidos en el momento del accidente o dentro de las vein-
ticuatro horas siguientes.

Los datos del año 2001 son provisionales, pudiendo
experimentar alguna variación posterior.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/020761

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Escuelas taller y casas oficio de la provincia
de Cádiz subvencionadas desde el año 1995, así como
alumnos que han conseguido un empleo después de
finalizar el programa.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S.,
se señala lo siguiente:

1. En anexo se remite la relación de escuelas taller
y casas de oficio subvencionadas en la provincia de
Cádiz, desde 1995 hasta la fecha. Los datos relaciona-
dos son: tipo de proyecto, denominación, número de
alumnos, fecha de inicio, fecha final y subvención con-
cedida según resolución.

2. En cuanto a la posterior inserción laboral de los
alumnos, tal como se recoge en la normativa regulado-
ra de estos programas, las entidades promotoras cum-
plimentan unos cuestionarios de inserción laboral, a los
seis y a los doce meses de finalización de las acciones,
en los que se reflejan las colocaciones de los alumnos
trabajadores. De los datos recibidos por proyectos fina-
lizados en la provincia de Cádiz durante estos años, se
obtienen los porcentajes de inserción siguientes:

Año 1995: 36,46.
Año 1996: 45,19.
Año 1997: 43,19.
Año 1998: 45,13.
Año 1999: 47,70.
2000*: 56,10.

* Según datos en proceso de elaboración, corres-
pondiente a la información recibida hasta la fecha.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020762

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Transformación en travesía urbana de la carrete-
ra N-340 a su paso por Chiclana de la Frontera (Cádiz).

Respuesta:

El «BOE» de fecha 31 de julio de 2001 publicó la
Orden ministerial de 23 de julio de 2001, por la que se
ha variado el sistema seguido, hasta ahora, para la
entrega a los Ayuntamientos de los tramos de carreteras
estatales que han adquirido la condición de vía urbana
por la construcción de las variantes de población.

El objeto de dicha Orden es articular un medio más
ágil para efectuar las entregas de estos tramos, que faci-
lite a los Ayuntamientos la ejecución de las obras con
mayor rapidez y con una concepción más acorde a su
nueva funcionalidad, así estas obras se encontrarán
recogidas en los oportunos proyectos de mejora, acon-
dicionamiento o transformación del tramo para adaptar-
lo a las nuevas condiciones de uso, y se prevé que la
forma más rápida y adecuada de proceder a su ejecu-
ción consiste en que los proyectos y obras sean realiza-
dos y contratados directamente por el Ayuntamiento

interesado, con la participación del Ministerio de
Fomento en su financiación, mediante la correspondien-
te transferencia de crédito en una cantidad derivada de
la aplicación de los baremos que en la Orden se estable-
cen. La participación del Ministerio en la financiación
de dichos proyectos sería sustitutiva de la actuación de
mejora que eventualmente debería realizar.

A este precepto han de acogerse las actuaciones a
realizar en la travesía de la N-340 en Chiclana. Para
ello, y según las conversaciones mantenidas al efecto,
entre el Ayuntamiento de Chiclana y la Jefatura de la
Unidad de Carreteras de Cádiz, el Ayuntamiento no
pondría objeciones a la transferencia del tramo de
carretera afectado, aplicando el baremo de 30 millones
de pesetas por kilómetro de carretera a ceder, para lo
cual se efectuarán las gestiones necesarias para que así
se solicite a la Dirección General de Carreteras.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020763

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).
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Asunto: Razones que impiden la conclusión de la obra
denominada puente de los Llanos, en Chiclana de la
Frontera (Cádiz).

Respuesta:

Las obras a que alude su Señoría corresponden al
Proyecto de «Variante de Chiclana. Paso superior», que
se encuentran en situación de suspensión temporal total
debido a la tramitación de un proyecto modificado, a
causa de problemas en la cimentación de la estructura.

La reanudación de las obras tendrá lugar una vez
aprobado dicho proyecto modificado, con un plazo pre-
visto de cuatro meses y medio para la finalización total
de las mismas desde la citada aprobación.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020810

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 512B Orden
y promoción de las telecomunicaciones y de la socie-
dad de la información, Sección 20 Ministerio de Cien-
cia y Tecnología, Servicio 13 Dirección General de
Telecomunicaciones y Tecnologías de la Información,
artículo 63 Inversión de reposición asociada al funcio-
namiento operativo de los servicios, código identifica-
ción 0025, Adquisición de equipos de medida para
apoyo de las unidades periféricas de inspección e ins-
pección central, correspondiente a los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

La ejecución presupuestaria del Programa 521B,
Sección 20, Servicio 13, artículo 63, código identifica-
ción 0025, es la siguiente a fecha de 20 de diciembre
de 2001 (cifras en euros):

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020812

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 512B Orden
y promoción de las telecomunicaciones y de la socie-
dad de la información, Sección 20 Ministerio de Cien-
cia y Tecnología, Servicio 13 Dirección General de
Telecomunicaciones y Tecnologías de la Información,
artículo 63 Inversión de reposición asociada al funcio-
namiento operativo de los servicios, código identifica-
ción 0030, Actualización instrumental medidas radioe-
léctricas, correspondiente a los Presupuestos Generales
del Estado para el año 2001.

Respuesta:

La ejecución presupuestaria, en pesetas, del Progra-
ma 512B, Sección 20, Servicio 13, artículo 63, código
identificación 0025, es la siguiente a fecha de 20 de
diciembre de 2001 (cifras en euros):

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020813

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 521B Orden
y promoción de las telecomunicaciones y de la socie-
dad de la información, Sección 20 Ministerio de Cien-
cia y Tecnología, Servicio 13 Dirección General de
Telecomunicaciones y Tecnologías de la Información,
artículo 62 Inversión nueva asociada al funcionamiento
operativo de los servicios, código identificación 0005,
Adquisición medios transportables para análisis de
redes, correspondiente a los Presupuestos Generales
del Estado para el año 2001.
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Respuesta:

La ejecución presupuestaria del Programa 521B,
Sección 20, Servicio 13, artículo 62, código identifica-
ción 0005, es la siguiente a fecha de 20 de diciembre
de 2001 (cifras en euros):

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020815

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 512B Orden
y promoción de las telecomunicaciones y de la socie-
dad de la información, Sección 20 Ministerio de Cien-
cia y Tecnología, Servicio 13 Dirección General de
Telecomunicaciones y Tecnologías de la Información,
artículo 62 Inversión nueva asociada al funcionamiento
operativo de los servicios, código identificación 0001,
Adquisición instrumental medidas sistemas digitales
de radiocomunicaciones, correspondiente a los Presu-
puestos Generales del Estado para el año 2001.

Respuesta:

La ejecución presupuestaria del Programa 512B,
Sección 20, Servicio 13, artículo 62, código identifica-
ción 0001, es la siguiente a fecha de 20 de diciembre
de 2001 (cifras en euros):

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020826

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Razones de la reapertura del Cuartel de la
Guardia Civil de Torremolinos (Málaga).

Respuesta:

Al materializar el nuevo despliegue periférico de la
Guardia Civil, a tenor de lo dispuesto en el Real Decre-
to 3677/1997, de 14 de marzo, el puesto de Torremoli-
nos fue suprimido al encontrarse ubicado en una locali-
dad en demarcación de Cuerpo Nacional de Policía y
ser éste el que tiene atribuidas las competencias en
materia de seguridad ciudadana, careciendo la Guardia
Civil de funciones que ejercer en dicha materia.

Sin embargo, se autorizó la modificación del des-
pliegue de la Comandancia de Málaga, en que se inclu-
ye la creación de una unidad funcional para la vigilan-
cia integrada del litoral, con el fin de exonerar de esta
responsabilidad a las unidades territoriales que atienden
la seguridad ciudadana y encuadrar en una misma uni-
dad a todo el personal que viene dedicándose a la con-
secución de unos mismos fines, uniendo los distintos
medios específicos de que dispone cada servicio (fiscal,
aéreo, marítimo), para obtener un mayor rendimiento.

La citada unidad funcional está dividida en tres sec-
ciones de vigilancia marítima: Oriental, central y occi-
dental; en concreto, la sección central tiene su sede en
la localidad de Torremolinos, habiendo entrado en fun-
cionamiento el pasado día 23 de septiembre.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020829

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Plazos e inversiones previstas para la realiza-
ción de una nueva Comisaría en Torremolinos (Málaga).

Respuesta:

Por el momento no se ha previsto, al menos a corto
plazo, la construcción de una nueva Comisaría en
Torremolinos.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020830

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Delitos registrados en la provincia de Málaga
en el año 2001.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

ANEXO
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Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020831

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Municipios de Málaga que superan la media
nacional de tasa de delincuencia.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicita por Su
Señoría.

ANEXO

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020834

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la construcción de una
nueva Comisaría en Benalmádena (Málaga).

Respuesta:

Las necesidades en materia policial de la localidad
de Benalmádena pueden ser atendidas a través de la
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Comisaría de Torremolinos-Benalmádena, con sede en
Torremolinos, a través de la adecuada descentraliza-
ción de los servicios.

En ambos municipios existen oficinas policiales de
atención a los ciudadanos para formular denuncias y
realización de otros trámites documentales, y al desple-
garse los efectivos de los demás servicios de acuerdo
con los criterios generales de conflictividad delincuen-
cial, social o de población, y los parámetros contem-
plados en el «Programa Policía 2000», se da cobertura
a la seguridad tanto en Torremolinos como en Benal-
mádena, por lo que el lugar de la ubicación de cual-
quier Comisaría no influye en la incidencia delictiva de
las zonas a las que se extiende su ámbito de actuación.

Dichas circunstancias, unidas a la necesidad de
racionalizar adecuadamente los efectivos y medios
existentes, determinan que no se contemple entre las
previsiones la creación de una plantilla policial inde-
pendiente en el municipio de Benalmádena.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020843

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Situación de las negociaciones con el Ayunta-
miento de Málaga para trasladar la Comisaría de Poli-
cía del Palacio de la Aduana.

Respuesta:

El Ayuntamiento de Málaga ha ofertado parte del
Mercado de la Merced, sito en la plaza del mismo nom-
bre, para instalar la Comisaría que ahora radica en el
Palacio de la Aduana.

Actualmente, por parte de la Dirección General de
la Policía se están recabando los datos necesarios para
evaluar y valorar la adecuación de dicha oferta para la
instalación de la nueva Comisaría.

Madrid, 11 enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020849

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortajarena Iturrioz, Elvira (GS).

Asunto: Firma de convenios por el IMSERSO (Institu-
to de Migraciones y Servicios Sociales) con empresas
en los años 1997 a 2000.

Respuesta:

En el marco del Programa de Acción Concertada
para personas mayores se han llevado a cabo conciertos
de reserva y ocupación de plazas residenciales, con
entidades públicas y privadas con y sin fin de lucro.

En cuadros adjuntos en anexo I se aportan los datos
solicitados sobre los conciertos firmados durante los
años 1997, 1998, 1999 y 2000 y la aportación del
IMSERSO para la gestión de los mismos.

Los conciertos se prorrogan anualmente por años
naturales sucesivos, hasta un máximo de veinticinco
años (texto refundido de la Ley de Contratos de la
Administraciones Públicas), quedando, en todo caso,
supeditada dicha prórroga a la existencia de crédito
presupuestario en el Programa de Acción Concertada
del Instituto, para el ejercicio de que se trate.

Actualmente, el IMSERSO gestiona directamente
siete conciertos en Andalucía que totalizan 575 plazas
(515 para personas mayores dependientes y 60 para dis-
capacitados psíquicos mayores de cincuenta años en la
ciudad de Sevilla), una en la Comunidad Valenciana de
20 plazas, una en Cataluña con 25 plazas, una en la
Comunidad de Madrid con 60 plazas para discapacita-
dos psíquicos mayores de cincuenta años y una en la
Comunidad de Castilla y León, concretamente en La
Bañeza (León) para personas mayores dependientes
emigrantes españoles.

Las plazas concertadas en los centros de atención
especializada de Sevilla y Madrid, así como el centro
de La Bañeza se destinan a ciudadanos de todo el terri-
torio nacional, y el resto de los conciertos se gestiona
en colaboración con las Consejerías de Servicios
Sociales de las comunidades autónomas, donde se
encuentran ubicados los centros concertados.

El objetivo de estos conciertos es la atención inte-
gral de las personas mayores que residen en los cen-
tros, destinados principalmente para personas mayores
dependientes, con enfermedad de Alzheimer y otras
demencias.

En lo que se refiere al Programa de Vacaciones para
Mayores y para el Mantenimiento del Empleo en Zonas
Turísticas, en anexo 2 se especifican, para los años soli-
citados, las empresas adjudicatarias de los correspon-
dientes concursos convocados, así como el importe de
las adjudicaciones.

La duración de los contratos comprende el período
de ejecución del Programa de Vacaciones, esto es, de
octubre de un año a junio del siguiente.
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El ámbito territorial de actuación abarca la totalidad
del territorio nacional, por lo que intervienen en el
mismo todas las comunidades autónomas.

Constituye el objetivo de estos contratos la organi-
zación, gestión y ejecución del Programa de Vacacio-
nes para Mayores y para el Mantenimiento del Empleo
en Zonas Turísticas, comprendiendo tres tipos de acti-
vidades: turnos de vacaciones, circuitos culturales e
intercambios con Portugal lo que implica la puesta a

disposición de dicho programa de los servicios de
comercialización, transporte y alojamiento necesarios
para el desarrollo del mismo.

Por último, y en anexo 3 se incluye, detallado, el
resto de los convenios de colaboración firmados con
empresas por el IMSERSO.

Madrid, 14 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020850

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Número de mujeres existentes en la Sección
Hipomóvil de la Batería Real, así como bajas solicita-
das por las mismas en los últimos cinco años.

Respuesta:

El número de mujeres existentes en la Sección
Hipomóvil de la Batería Real es de 6, representan
el 17,14 por ciento respecto al de hombres.

El porcentaje de hombre y mujeres que han causado
baja en la Sección Hipomóvil en los últimos cinco
años, es el siguiente:

Madrid, 21 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020851

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres existentes en el Escuadrón de Caba-
llería de la Guardia Civil, así como bajas solicitadas
por las mismas en los últimos cinco años.

Respuesta:

En el Escuadrón de Caballería de la Guardia Civil
no ha habido hasta ahora ninguna mujer destinada.

El porcentaje de bajas voluntarias habidas en el
Escuadrón en los últimos cinco años es el siguiente:

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020852 a 184/020856, 184/020863 y 184/020864,
184/020870 a 184/020877, 184/020879 a 184/020882.

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres en distintas unidades y destinos.

Respuesta:

En el cuadro del anexo se detallan los datos relati-
vos al número de mujeres destinadas en las Unidades a
que se refiere Su Señoría, así como el porcentaje con
respecto al de hombres.

En relación a las otras cuestiones planteadas, no se
dispone de datos relativos al porcentaje de mujeres que
se han dado de baja voluntaria en los últimos cinco
años, desglosado por Unidades y años. Tampoco se dis-
pone de datos relativos al porcentaje de hombres que se
han dado de baja voluntaria en los últimos cinco años,
desglosado por Unidades y años. No obstante, se ha ini-
ciado el proceso de recopilación de datos, que serán
remitidos a la mayor brevedad posible.

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020857

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María de Carmen (GS).

Asunto: Mujeres existentes en la Agruación ACAR
Getafe, así como bajas solicitadas por las mismas en
los últimos cinco años.

Respuesta:

En la Agrupación ACAR Getafe hay 69 mujeres,
que representan el 17,5 por ciento respecto al número
de hombres.

El porcentaje de hombres y mujeres que han causa-

do baja en la Agrupación ACAR Getafe en los últimos

cinco años es el siguiente:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-

do de Relaciones con las Cortes.
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184/020858

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres existentes en la Agrupación del Cuar-
tel General del Aire, así como bajas solicitadas por las
mismas en los últimos cinco años.

Respuesta:

En la Agrupación del Cuartel General del Aire hay
39 mujeres, que representan el 18,6 por 100 respecto al
número de hombres.

El porcentaje de mujeres y hombres que han causa-
do baja en la Agrupación del Cuartel General del Aire
en los últimos cinco años es el siguiente:

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020859

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Número de mujeres existentes en la Agrupa-
ción de Infantería de Marina de Madrid, así como bajas
solicitadas por las mismas en los últimos cinco años.

Respuesta:

El número de mujeres existentes en la Agrupación
de Infantería de Marina de Madrid es de 26, represen-
tan el 10,4 por 100 respecto al de hombres.

El porcentaje de hombres y mujeres que han causa-
do baja en la Agrupación en los últimos cinco años es
el siguiente:

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020861

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres existentes en la Agrupación a pie
Zona Marítima del Cantábrico, así como bajas solicita-
das por las mismas en los últimos cinco años.

Respuesta:

No hay mujeres en las categorías de Oficial y de
Suboficial en la Agrupación a pie Zona Marítima del
Cantábrico. Existen 16 mujeres de MPTM (Militares
Profesionales de Tropa y Marinería), que representan
el 5,5 por 100, en la categoría de MPTM, respecto al
número de hombres.

El porcentaje de mujeres y hombres que han causa-
do baja en la Agrupación en los últimos cinco años es
el siguiente:

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020862

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres existentes en la Academia de Oficia-
les y Colegio de Guardias Jóvenes «Duque de Ahuma-
da», así como bajas solicitadas por las mismas en los
últimos cinco años.
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184/020865

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres existentes en la Academia Básica del
Aire, así como bajas solicitadas por las mismas en los
últimos cinco años.

Respuesta:

En la Academia Básica del Aire hay 89 mujeres, que
representan el 16 por 100 respecto al número de hom-
bres.

El porcentaje de hombres y mujeres que han causa-
do baja en la Academia Básica del Aire en los últimos
cinco años es el siguiente:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020866

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres existentes en la Academia General del
Aire, así como bajas solicitadas por las mismas en los
últimos cinco años.

Respuesta:

En la Academia General del Aire hay 61 mujeres,
que representan el 12,5 por ciento respecto al número
de hombres.

El porcentaje de hombres y mujeres que han causa-
do baja en la Academia General del Aire en los últimos
cinco años, es el siguiente:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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Respuesta:

En relación con la información solicitada por su Señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.



184/020867

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres existentes en la Escuela de Suboficia-
les de la Armada, así como bajas solicitadas por las
mismas en los últimos cinco años.

Respuesta:

Con ocasión de la convocatoria del año 2001 han
ingresado en la Escuela de Suboficiales cuatro muje-
res, de un total de 21 presentadas al concurso-oposi-
ción.

Del total de alumnos ingresados en la Escuela de
Suboficiales el presente año las mujeres representan
el 4,1 por 100 (de 98 alumnos, cuatro son mujeres).

El porcentaje de hombres y mujeres que han causa-
do baja en la Escuela de Suboficiales en los últimos
cinco años es el siguiente:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020868

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres existentes en la Escuela Naval Mili-
tar, así como bajas solicitadas por las mismas en los
últimos cinco años.

Respuesta:

En la Escuela Naval Militar hay 25 mujeres, de un
total de 1.835 alumnos, y representan el 1,36 por 100
respecto al número de hombres.

El porcentaje de mujeres y hombres que han causa-
do baja en la Escuela Naval Militar en los últimos cinco
años es el siguiente:

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020869

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres existentes en la Fuerza Marítima
Europea (EUROMARFOR), así como bajas solicitadas
por las mismas en los últimos cinco años.

Respuesta:

La Fuerza Marítima Europea (EUROMARFOR) es
una fuerza multinacional en la que actualmente partici-
pan Francia, Italia, Portugal y España. Se trata de una
fuerza preestructurada, no permanente, que se puede
activar para efectuar operaciones reales y que se activa
periódicamente para tomar parte en ejercicios o efec-
tuar presencia naval en escenarios de interés para las
cuatro naciones. El número anual de activaciones es
como máximo de cuatro, y la única estructura perma-
nente es una célula de planeamiento que se ubica en la
nación que ostenta el mando de la fuerza, rotativo cada
dos años, y en la que participan oficiales de cada uno
de los demás países.

La composición de la EUROMARFOR en cada
activación obedece a los requerimientos específicos
de las actividades que se vaya a participar, debido a
que la fuerza puede tener capacidad aeronaval y anfi-
bia, en su composición puede incluirse todo tipo de
unidades navales, desde portaaviones a submarinos,
pasando por buques de escolta, logísticos y de asalto
anfibio. Las unidades son seleccionadas de entre una
lista genérica que cada nación ha puesto a disposición
de la fuerza; en el caso de España es la siguiente:

• Portaaviones «Principe de Arturias».
• Dos fragatas.
• Una corbeta.
• Un submarino.
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• Dos buques de asalto anfibio.
• Un batallón de Infantería de Marina.
• Un buque de apoyo logístico.

Por ese motivo, y dado que la fuerza no está consti-
tuida de forma permanente sino que para cada activa-
ción las naciones aportan la unidad o unidades que esti-
man más oportunas a la vista del programa de
actividades, no es posible proporcionar de forma gene-
ral los datos solicitados en la pregunta. Como muestra
de ello, a continuación se relacionan las unidades nava-
les que han constituido la EUROMARFOR en sus últi-
mas activaciones, correspondientes a los años 2000
y 2001:

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020878

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres existentes en la Agrupación de Tráfi-
co de la Guardia Civil, así como bajas solicitadas por
las mismas en los últimos cinco años.

Respuesta:

1. En la actualidad se encuentran destinadas en la
Agrupación de Tráfico de la Guardia Civil, en sus dis-
tintas especialidades, 42 mujeres.

2. Porcentualmente, las mujeres destinadas en la
Agrupación de Tráfico representan el 0,5 por ciento del
total de efectivos.

3. Respecto al porcentaje de mujeres que ha cau-
sado baja voluntaria en la Agrupación de Tráfico en los
últimos ocho años, se señala lo siguiente:

4. En cuanto al porcentaje de hombres de baja
voluntaria en los últimos cinco años, se señala lo
siguiente:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020883

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Número de mujeres existentes en el Cuerpo de
la Guardia Real, así como bajas solicitadas por las mis-
mas en los últimos cinco años.

Respuesta:

El número de mujeres existentes en el Cuerpo de la
Guardia Real es de 110, representan el 10,24 por 100
respecto al de hombres.

El porcentaje de hombres y mujeres que han causa-
do baja en la Guardia Real en los últimos cinco años es
el siguiente:

Madrid, 26 de diciembre de 2001.—El Secretario
de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020884

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Mujeres existentes en el Tercio de Armada, así
como bajas solicitadas por las mismas en los últimos
cinco años.

Respuesta:

En lo que respecta al personal militar, el número de
militares profesionales del sexo femenino en la fuerza
efectiva del Tercio de Armada, en diciembre de 2001,
es de 189, de las cuales cuatro en el empleo de cabo
y 185 en el empleo de soldado.

Si se comparan militares profesionales de tropa del
sexo femenino con militares profesionales de tropa del
sexo masculino, el porcentaje en diciembre de 2001 es
del 10 por 100.

El porcentaje de hombres y mujeres que han causa-
do baja en el Tercio de Armada en los últimos cinco
años, hasta diciembre de 2001, es el siguiente:

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020885

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quirós Pulgar, Sebastián (GS).

Asunto: Inversiones y subvenciones realizadas o con-
cedidas por el Ministerio de Trabajo y Asuntos Socia-
les en La Carolina (Jaén) desde el año 1996, así como
actuaciones previstas para el año 2002.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su
Señoría, se señala lo siguiente:

1. En el área de Seguridad Social, el Instituto
Nacional de la Seguridad Social ha realizado o prevé
realizar las inversiones que se contemplan en el corres-
pondiente anexo 1.

2. Asimismo, y con relación a las restantes áreas de
gestión del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales las
inversiones realizadas por este Departamento en la pro-
vincia de Jaén, se detallan en anexo 2, a nivel de provin-
cia, con indicación del centro gestor, código, denomina-
ción y obligaciones reconocidas en miles de pesetas.

Por otra parte, en los anexos de Inversiones Reales a
los Presupuestos Generales del Estado para los ejerci-
cios presupuestarios 2001 y 2002, para la Sección 19,
no se contempla ningún proyecto específico de inver-
sión a realizar en la provincia de Jaén.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO I

Inversiones reales en La Carolina (Jaén)

INSTITUTO NACIONAL DE LA SEGURIDAD SOCIAL

CENTRO DE ATENCIÓN E INFORMACIÓN DE LA SEGURIDAD SOCIAL (CAISS)

Inversiones realizadas

Inversiones previstas
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184/020888

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Gestiones realizadas por el Gobierno español
para la liberación del pesquero gallego «Lameiro
Uno», así como barcos españoles apresados por
Marruecos en el último año.

Respuesta:

Tras conocerse el incidente que sufrió el buque
«Lameiro Uno», la Embajada española en Rabat cursó

varias notas verbales al Ministerio de Negocios Extran-
jeros y de la Cooperación marroquí solicitando conocer
las pruebas motivo del apresamiento.

Asimismo, se solicitó, dada la importancia de la
sanción impuesta, la adopción de un procedimiento que
permitiera, en espera de la resolución final, la libera-
ción del moto-pesquero y de su tripulación.

Las gestiones realizadas, desde la representación
diplomática española, han permitido la reducción de la
sanción inicial impuesta de 39 millones de pesetas a
cuatro millones. Tras el pago de la multa, el buque fue
liberado, partiendo para aguas mauritanas.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

555



184/020902

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romeu i Martí, Francesc (GS).

Asunto: Evolución de los delitos y faltas cometidos en
la Comunidad Valenciana desde el año 1996, presu-
puesto económico asignado para la Policía Nacional y
la Guardia Civil en dicha Comunidad Autónoma y pre-
visiones al respecto.

Respuesta:

En cuanto a la evolución de los delitos y faltas en la
Comunidad Valenciana desde 1996, adjunto se remiten
en anexo tablas estadísticas conteniendo los datos soli-
citados.

Por lo que se refiere a efectivos del Cuerpo Nacio-
nal de Policía en dicha Comunidad Autónoma, son
3.557, incluyendo los 236 componentes pertenecientes
a la Unidad Adscrita del CNP en la referida Comuni-
dad Autónoma.

Los efectivos de la Guardia Civil en la Comunidad
Valenciana son 4.967, en el año 2001.

En cuanto a los presupuestos asignados para el
Cuerpo Nacional de Policía y para la Guardia Civil,
en los Presupuestos Generales del Estado, esta asig-
nación se hace de forma genérica, distribuyéndose
posteriormente por cada Dirección General en virtud
de las necesidades de cada plantilla y de la impres-
cindible priorización que ha de llevarse a cabo a la
hora de la asignación de acuerdo con las demandas
existentes.

Por el Ministerio del Interior se han suscrito los
siguientes convenios con Ayuntamientos de la Comuni-
dad Valenciana:

• Acuerdo de Colaboración con el Ayuntamiento de
Ibi (Alicante).

• Acuerdo de Colaboración con el Ayuntamiento de
Elche (Alicante).

• Convenio con el Ayuntamiento de Carlet (Valen-
cia).

• Convenio de Colaboración con el Ayuntamiento
de Alcora (Castellón).

Los convenios suscritos por la Dirección General de
la Policía, con Ayuntamientos de aquella Comunidad
Autónoma, lo han sido con los Ayuntamientos de
Valencia, Benidorm y Gandía, al amparo del Convenio
Marco suscrito entre el Ministerio del Interior y la
Federación Española de Municipios y Provincias.

Las inversiones que tiene previsto realizar el
Gobierno en instalaciones y equipamientos en el ejerci-
cio 2002 para el Cuerpo Nacional de Policía y la Guar-
dia Civil, ascienden a 312.459.000 pesetas, que se des-
glosan en las siguientes actuaciones:

• Para la Dirección General de Policía: Adapta-
ción del edificio de la Comisaría de Abastos, remode-
lación del edificio de Zapadores de Valencia y la
construcción de la Comisaría de Xirivella, también
en Valencia.

• Para la Dirección General de la Guardia Civil:
Reparación de pabellones y dependencias en las pro-
vincias de Alicante, Valencia y Castellón, y derribo y
construcción del Cuartel de Alcora en Castellón.

Por último, las localidades con mayor índice de
delitos (por cada 1.000 habitantes), en el período de
enero a octubre de 2001, han sido Torrevieja, Oropesa
del Mar y Finestrat, y las de menor índice de delitos
Alfara de Algimia, Quesa y Vall de Laguart.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/020905 y 184/020906

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Aportación económica del Instituto de la
Mujer en los cursos de Nuevas Tecnologías de la
Comunicación y Empresariales en el año 1998.
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Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 14 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Curso de gestión de empresas 1998

184/020915

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Situación en la que se encuentran las ayudas a
los poblados saharauis.

Respuesta:

Una primera partida de ayuda alimentaria, por valor
de 250 millones de pesetas, fue adjudicada a la empre-
sa «Expansión Exterior, S. A.», por concurso público el
pasado mes de noviembre.

Dicha ayuda, que está materializada en 802 tonela-
das de arroz, 657 toneladas de azúcar, 249,6 toneladas
de aceite de girasol y 717,75 toneladas de lentejas, será
embarcada en fechas próximas en el puerto de Valencia
para su envío a los Campamentos de Refugiados Saha-
rauis, en Tinduf (Argelia).

La segunda partida, de igual cuantía inicialmente
prevista, no ha podido ser llevada a cabo. La magni-
tud de la crisis humanitaria de Afganistán ha obligado
a emplear la mayor parte de los fondos disponibles en
auxilio de esta población afectada. Se ha debido aten-
der, además, a otras situaciones de emergencia habi-
das durante este último trimestre del presente ejerci-
cio (inundaciones en Filipinas y Argelia, daños por el
huracán Michelle en Cuba y Honduras, etcétera).

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020922

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Actuaciones previstas por el Gobierno para
paliar los daños causados por los temporales ocurri-
dos en los municipios de Campillos y Sierra Yeguas
(Málaga).

Respuesta:

Según informe facilitado por la Subdelegación del
Gobierno en Málaga, por parte de la Unidad de Pro-
tección Civil dependiente de la misma, se ha informa-
do a los representantes de los municipios de esa pro-
vincia de las ayudas que pueden solicitarse y
concederse por el Ministerio del Interior al amparo de
la Orden de 18 de marzo de 1993 y que tiene por des-
tinatarios a familias con escasez de recursos económi-
cos por daños sufridos en su vivienda habitual y/o
enseres de primera necesidad, a corporaciones locales
para compensación de gastos realizados por actuacio-
nes en situaciones de emergencia, imprescindibles e
inaplazables para garantizar la vida y seguridad de las
personas y el funcionamiento de los servicios públi-
cos esenciales, y a personas físicas o jurídicas que, a
requerimiento de la autoridad, hubieran llevado a
cabo prestación personal o de bienes con ocasión de
la emergencia.

Hasta la fecha únicamente se ha recibido en la
Dirección General de Protección Civil la solicitud pre-
sentada por la Corporación de Campillos y la Corpora-
ción de Sierra Yeguas, al amparo de la citada Orden
para resarcimiento de los gastos producidos con oca-
sión de la situación de emergencia.

No obstante cuanto antecede y dada la presencia de
fenómenos atmosféricos adversos durante el mes de
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noviembre en otras regiones y comarcas de nuestro
país, se ha solicitado de las Delegaciones y Subdelega-
ciones de Gobierno en las provincias afectadas, entre
ellas la de Málaga, informe sobre los hechos con deter-
minación de sectores productivos afectados, cuantifi-
cación económica de los daños, elementos utilizados
para estas valoraciones y medidas reparadoras concre-
tas que se considere adecuado adoptar para favorecer
la vuelta a la normalidad, todo ello a tenor de lo dis-
puesto en el Real Decreto 692/1981, de 27 de marzo.

Sólo cuando se reciban tales informes y los Depar-
tamentos Ministeriales afectados por la titularidad de
los bienes formulen las observaciones que consideren
oportunas, el Gobierno podrá decidir sobre la conve-
niencia de aprobar alguna norma de carácter excepcio-
nal, un Real Decreto-Ley, por el que se adopte una serie
de medidas de emergencia, complementarias de las
actuaciones iniciadas, tendentes a paliar y reparar los
daños causados.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020923

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Actuaciones previstas por el Gobierno para
paliar los daños causados por los temporales ocurridos
en el municipio de El Rincón de la Victoria (Málaga).

Respuesta:

Hasta el momento, y al amparo de la Orden del
Ministerio del Interior de 18 de marzo de 1993, se han
recibido en la Subdelegación del Gobierno de Málaga
454 peticiones de ayudas de unidades familiares, de las
cuales 218 han sido remitidas ya al Consorcio de Com-
pensación de Seguros y el resto están siendo remitidas
a la Dirección General de Protección Civil para su reso-
lución. Asimismo, se está tramitando la solicitud pre-
sentada por el Ayuntamiento de El Rincón de la Victo-
ria para que le sean compensados los gastos de
emergencia efectuados.

Por otra parte, la Confederación Hidrográfica del Sur
está tramitando la aprobación de actuaciones de emer-
gencia por valor de 350 millones de pesetas y la Demar-
cación de Costas había valorado las obras de reparación
a efectuar en el paseo marítimo en 135 millones de
pesetas y en la playa en 259 millones de pesetas.

No obstante cuanto antecede y dada la presencia de
fenómenos atmosféricos adversos durante el mes de
noviembre en otras regiones y comarcas de nuestro
país, se ha solicitado de las Delegaciones y Subdelega-
ciones de Gobierno en las provincias afectadas, entre
ellas la de Málaga, informe sobre los hechos con deter-
minación de sectores productivos afectados, cuantifi-
cación económica de los daños, elementos utilizados
para estas valoraciones y medidas reparadoras concre-
tas que se considere adecuado adoptar para favorecer
la vuelta a la normalidad, todo ello a tenor de lo dis-
puesto en el Real Decreto 692/1981, de 27 de marzo.

Sólo cuando se reciban tales informes y los Depar-
tamentos Ministeriales afectados por la titularidad de
los bienes formulen las observaciones que consideren
oportunas, el Gobierno podrá decidir sobre la conve-
niencia de aprobar alguna norma de carácter excepcio-
nal, un Real Decreto-Ley, por el que se adopte una serie
de medidas de emergencia, complementarias de las
actuaciones iniciadas, tendentes a paliar y reparar los
daños causados.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020924

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Situación actual de la tramitación de la autovía
Antequera-Córdoba.

Respuesta:

La situación actual de cada uno de los tramos de la
autovía Córdoba-Antequera es la siguiente:

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020926

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Estado en el que se encuentran las negociacio-
nes para el traspaso del edificio de la antigua cárcel de
Málaga al Ayuntamiento.

Respuesta:

Recientemente, en virtud del Acuerdo de Consejo
de Ministros del día 2 de noviembre último, se ha auto-
rizado a «Siep, Sociedad Anónima» para negociar entre
otras con la Administración Local cuantos aspectos se
refieran al uso y destino de los inmuebles incluidos en
el Plan de Amortización y Creación de Centros Peni-
tenciarios.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020927

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Estado en el que se encuentran las negociacio-
nes para el traspaso a la ciudad de Málaga de los terre-
nos del Campamento Benítez.

Respuesta:

El 27 de noviembre de 2001 se celebró una reunión
en la sede de la Gerencia de Infraestructura y Equipa-
miento de la Defensa entre miembros del Ayuntamien-
to de Málaga y del citado organismo autónomo, en rela-
ción con la enajenación onerosa de las propiedades
militares denominadas Campamento Benítez y Acuar-
telamiento Segalerva.

En esa reunión se acordó que la Gerencia de Infra-
estructura y Equipamiento de la Defensa instaría al
Ayuntamiento de Málaga para que manifestara por
escrito su intención en relación con la adquisición one-

rosa de las citadas propiedades, estando a la espera de
la respuesta de la citada Corporación Local.

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020928

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Estado en el que se encuentran las negociacio-
nes sobre el Cuartel Servalonga (Málaga).

Respuesta:

No existe constancia de que exista ninguna instala-
ción adscrita al Ministerio de Defensa denominada
Cuartel Servalonga en la provincia de Málaga. No obs-
tante, se considera que Su Señoría puede referirse al
Acuartelamiento de Segalerva, sito en la ciudad de Mála-
ga y desafectado al fin público el 21 de abril de 1999.

El 27 de noviembre de 2001 se celebró una reunión
en la sede de la Gerencia de Infraestructura y Equipa-
miento de la Defensa entre miembros del Ayuntamien-
to de Málaga y del citado organismo autónomo en rela-
ción con la enajenación onerosa de las propiedades
militares denominadas Campamento Benítez y Acuar-
telamiento Segalerva.

En esta reunión se acordó que la Gerencia de Infra-
estructura y Equipamiento de la Defensa instaría al
Ayuntamiento de Málaga para que manifestara por
escrito su intención en relación con la adquisición one-
rosa de las citadas propiedades, estando a la espera de
la respuesta de la citada Corporación Local.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020932

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).
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Asunto: Nivel de ejecución de las partidas presupuesta-
rias para el año 2001 en la provincia de Málaga del
Ministerio de Defensa.

Respuesta:

En el anexo adjunto figura el grado de ejecución de
las inversiones realizadas hasta el 30 de noviembre de
2001 por el Ministerio de Defensa en la provincia
de Málaga.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Grado de ejecución en la provincia de Málaga
a 30 de noviembre de 2001

184/020941

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Previsiones acerca de la creación de un Juzga-
do de Instrucción en Alora (Málaga).

Respuesta:

Antes de la entrada en vigor de la Ley 38/1998, de
28 de diciembre, de Demarcación y de Planta Judicial,
el partido judicial de Málaga contaba con cinco Juzga-
dos de Primera Instancia, once de Instrucción, un
Registro Civil exclusivo y nueve Juzgados de Distrito,
uno de ellos ubicado en el municipio de Alora.

En cumplimiento de lo dispuesto en la disposición
transitoria tercera de la Ley Orgánica del Poder Judicial,
el Juzgado de Distrito de Alora fue convertido en Juzga-
do de Paz mediante Orden de 22 de diciembre de 1989.

La implantación del juzgado de Alora implicaría la
previa creación de un nuevo partido judicial, configu-

rado por los municipios de Alora, Alozaina, Cártama,
Casarabonela y Pizarra, que formaban el antiguo dis-
trito de Alora. Esta creación, al alterar la demarcación
judicial, habría de realizarse necesariamente mediante
Ley, de acuerdo con lo previsto en los apartados 1 y 5
del artículo 35 de la Ley Orgánica del Poder Judicial.

En cualquier caso, dado que esta actuación conlleva,
según se ha dicho, la necesidad de crear un nuevo parti-
do judicial implicando una alteración en la demarcación,
el momento de abordar el tema será cuando se proceda a
revisar, en el marco de la reforma de la Justicia, desde
una perspectiva general y como operación de carácter
global, la Ley de Demarcación y Planta Judicial. Será en
ese momento cuando se efectúen estudios detallados y
se evalúen todos los datos y circunstancias concurrentes,
previos los informes preceptivos de la Junta de Andalu-
cía y del Consejo General del Poder Judicial.

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020942

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Previsiones acerca de la creación de una Comi-
saría de Policía en Benalmádena (Málaga).

Respuesta:

Las necesidades en materia policial de la localidad
de Benalmádena pueden ser atendidas a través de la
Comisaría de Torremolinos-Benalmádena, con sede en
Torremolinos, a través de la adecuada descentraliza-
ción de los servicios.

El hecho de que el edificio sede de la Comisaría se
encuentre en uno u otro municipio no afecta a la aten-
ción policial que debe prestarse a los ciudadanos de
las poblaciones ni al mantenimiento de la seguridad
pública en las mismas: en este sentido en ambos muni-
cipios existen Oficinas Policiales de atención a los ciu-
dadanos para formular denuncias y realización de
otros trámites documentales y al desplegarse los efec-
tivos de los demás servicios de acuerdo con los crite-
rios generales de conflictividad delincuencial, social o
de población, y los parámetros contemplados en el
Programa Policía 2000, se da cobertura a la seguridad
tanto en Torremolinos como en Benalmádena.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020944

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Participación del Gobierno en el Plan Intermo-
dal del Área Metropolitana de Málaga.

Respuesta:

El Plan Intermodal de Transportes Metropolitano de
Málaga es una figura de planeamiento creada por la
Junta de Andalucía mediante el Decreto 173/1995,
de 11 de julio. La Administración responsable del desa-
rrollo de dicho plan es, por tanto, la Junta de Andalucía.

El Gobierno no está presente en ningún Plan Inter-
modal de Transporte en ninguna ciudad de España.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020949

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Medidas adoptadas para mejorar los proble-
mas de tráfico que se producen en los accesos a Gua-
dalmar (Málaga).

Respuesta:

La accidentalidad en el tramo de Guadalmar ha des-
cendido a lo largo de este año, sobre todo en lo que se
refiere a accidentes mortales; a tal fin se dispuso en su
momento y se mantienen en la actualidad las siguientes
medidas:

• Incremento de los controles de velocidad.
• Incremento de los controles preventivos de alco-

holemia.
• Incremento de la vigilancia.
• Incremento de la información a los usuarios a tra-

vés de los paneles de mensaje variable.

En cuanto a la fluidez del tráfico, la N-340 en el
tramo indicado no puede aumentar su capacidad por su

propia construcción (en plataforma elevada sobre el
terreno circundante); por eso se dispuso en su momen-
to y se viene ejecutando:

• Establecer itinerarios alternativos (por la N-340
antigua, por la zona de San Julián, incluso por Churria-
na) e informar de los mismos a los usuarios con los
paneles de mensaje variable.

• Establecer puntos de regulación a cargo de los
Agentes del Subsector de Tráfico de la Guardia Civil
(en el cruce del campo de golf en sentido Barcelona, a
la altura del área comercial de Los Patios en ambos
sentidos y en la incorporación de vehículos que, proce-
dentes del centro de la capital, toman la Ronda Oeste
en sentido Cádiz).

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020958

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Fecha de inicio de las obras de soterramiento
de San Pedro de Alcántara (Málaga).

Respuesta:

El Ministerio de Fomento procederá a acometer
las actuaciones incluidas en el Proyecto «Travesía de
San Pedro de Alcántara», con la licitación de las
obras, cuando esté resuelta la problemática urbanísti-
ca y el Ayuntamiento de Marbella comunique oficial-
mente la disponibilidad de todos los terrenos necesa-
rios.

El citado proyecto se encuentra pendiente de la dis-
ponibilidad de los terrenos, a aportar por el Ayunta-
miento de Marbella, y del desbloqueo de un problema
urbanístico referente al trazado propuesto, por parte de
la Comisión Provincial de Ordenación del Territorio y
Urbanismo de Málaga, que habiendo aprobado definiti-
vamente el trazado suspendió la eficacia de la aproba-
ción.

Madrid, 10 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/020974

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Previsiones acerca de incluir las bombas de
infusión continua de insulina en el catálogo de presta-
ciones del Sistema Nacional de Salud.

Respuesta:

Respecto a las bombas de infusión de insulina
implantables, cuya financiación o no por el Sistema
Nacional de Salud compete estudiar al Ministerio de
Sanidad y Consumo, se señala que actualmente no hay
ninguna comercializada en España. De todas formas,
este tema se estudiará en la próxima reunión del Grupo
de Trabajo de Prótesis Quirúrgicas, dependiente del
Comité Asesor para la Prestación Ortoprotésica del
Consejo Interterritorial.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020978

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Medidas previstas ante la suspensión por
Marruecos de las importaciones de productos avícolas
procedentes del Estado español.

Respuesta:

La constatación de partidas de pollitos de un día
procedentes de España, que resultaron positivas a los
controles de salmonada efectuados en los laboratorios
marroquíes, ha sido la causa esgrimida por las autori-
dades marroquíes para suspender las importaciones de
estas mercancías.

El Gobierno tomó contacto con el Director general
de Ganadería del Ministerio de Agricultura, Desarrollo
Rural, Agua y Bosques de Marruecos, con el fin de que
la medida no se aplicara a los animales destinados a la
reproducción y a la espera de los contactos que se man-

tendrían entre los servicios veterinarios de ambos paí-
ses para conocer el origen del problema y encontrar las
posibles soluciones. Su respuesta fue inmediata, redu-
ciendo la prohibición de importación a los animales
destinados al engorde.

Posteriormente, técnicos del Ministerio de Agricul-
tura, Pesca y Alimentación (MAPA) se desplazaron a
Rabat, para discutir con sus homólogos marroquíes la
magnitud del problema y arbitrar medidas de correc-
ción que permitan normalizar el comercio con dicho
país.

Por otra parte, una delegación marroquí se desplazó
en el mes de diciembre a nuestro país, con el fin de cono-
cer los controles adicionales implantados a todas las
granjas que deseen enviar su producción a Marruecos.

En los últimos años, las exportaciones de productos
avícolas al Reino de Marruecos se han limitado funda-
mentalmente al envío de pollitos de carne. Concreta-
mente, en el año 2000 estas exportaciones fueron de
12.411.035 pollitos, equivalentes a 390,9 Tm (conver-
sión de pollitos en peso: 31,5 g). Si consideramos que
las ventas totales españolas en el sector de la carne de
ave en dicho año ascendieron a 20.109 Tm, las exporta-
ciones hacia Marruecos representarían el 1,9 por 100
del total.

El Gobierno no cree probable una caída significati-
va de los precios, por lo que no prevé adoptar medidas
compensatorias al respecto.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/020979

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Planes alternativos de creación de empleo pre-
vistos en comarcas pesqueras ante la ausencia de acuer-
do de pesca con Marruecos.

Respuesta:

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación
ha firmado Convenios de colaboración en apoyo del
sector pesquero con Barbate, con la Comunidad Autó-
noma de Galicia y con Canarias.

Asimismo, ha recibido una propuesta de convenio
la Comunidad Autónoma de Andalucía.
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El Convenio entre el Ministerio de Agricultura,
Pesca y Alimentación (MAPA), Consorcio de la Zona
Franca de Cádiz y el Ayuntamiento de Barbate cuenta
con financiación compartida por las partes firmantes:

MAPA: 1.000.000.000 de pesetas.
Zona Franca: 400.000.000 de pesetas.
Ayuntamiento: 20.000.000 de pesetas.

El Convenio de colaboración entre el MAPA y la
Comunidad Autónoma de Galicia afecta principalmen-
te, en lo que respecta al sector pesquero, a las comarcas
de Barbanza, O Morrazo y Baixo Miño.

El coste del Convenio en materia de planificación y
ordenación del sector pesquero está valorado en 7.000
millones de pesetas, será financiado el 50 por 100 por
el MAPA y el otro 50 por 100 por la Comunidad Autó-
noma.

El MAPA aportará una cantidad de 3.500 millones
de pesetas, distribuida de acuerdo con las siguientes
anualidades:

2001: 1.250 millones de pesetas.
2002: 750 millones de pesetas.
2003: 750 millones de pesetas.
2004: 750 millones de pesetas.

El Convenio de colaboración con la Comunidad
Autónoma de Canarias afecta esencialmente a Lanza-
rote. En este caso, la financiación correspondiente al
MAPA asciende a 469.000.038 pesetas, mientras que la
Comunidad Autónoma aportará la cantidad de
156.000.019 pesetas.

Los Convenios anteriores prevén la creación de una
comisión de seguimiento, constituida por representan-
tes de las partes firmantes, que se encargará del esta-
blecimiento de prioridades y de la puesta en marcha de
los proyectos correspondientes.

Madrid, 14 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020980

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Recolocación en otros caladeros de los barcos
que faenaban al amparo del Acuerdo de Pesca con
Marruecos.

Respuesta:

Como consecuencia de la no renovación del Acuer-
do de Pesca con el Reino de Marruecos, unos 395
buques quedaban amarrados, con fecha 1-12-1999,
afectando a unos 3.000 trabajadores.

Por otra parte, a las 101 unidades que en estos
momentos se encuentran recolocadas en distintos cala-
deros y en aguas internacionales, hay que añadir 83
buques censados en el caladero nacional que faenaban
en aguas de Marruecos, y que podrán seguir realizán-
dolo en el mismo a partir del próximo día 1 de enero.

Finalmente, señalar que los barcos recolocados tie-
nen sus puertos base en el Atlántico y el Mediterráneo,
siendo sus modalidades de pesca el palangre de super-
ficie, cerco, arrastre y artes menores.

Madrid, 14 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020982

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Plan de reconversión de la flota afectada por la
falta de acuerdo de pesca con Marruecos, aprobado por
la Unión Europea.

Respuesta:

El montante de la ayuda económica que la UE ha
concedido para la reconversión de la flota española
afectada por la falta de acuerdo de pesca con el Reino
de Marruecos asciende a 186,3 Meuros.

De acuerdo al Reglamento comunitario, se prevé
que la concesión de las nuevas ayudas se realice duran-
te el período 2002-2003.

Los fondos europeos serán destinados a medidas
socioeconómicas, paralización definitiva y moderniza-
ción de los buques.

Las medidas socioeconómicas vinculadas a la parali-
zación definitiva incluyen para los tripulantes la prejubi-
lación, una prima individual de 10.000 euros y una prima
individual para su reconversión profesional de 50.000
euros, ambas incrementadas en un 20 por 100.

Los armadores, por su parte, podrán acceder a des-
guaces, sociedades mixtas y exportación, con un incre-
mento del baremo de un 20 por 100 en cada supuesto.
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Tratándose de modernización de los buques, se
incrementará el baremo de los costes elegibles en un 30
por 100, pudiendo subvencionar los artes de pesca no
previstos en el Reglamento 2792/99.

En el caso de los armadores, las ayudas dependerán
del TRB o GT del buque según el baremo establecido
en el Reglamento 2792/99, incrementado en un 20
por 100 para la paralización definitiva y un 30 por 100
para la modernización.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020983

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Ayudas concedidas por la Unión Europea a
Marruecos durante el período de vigencia de los dos
últimos Acuerdos de Pesca.

Respuesta:

La cantidad destinada por la Unión Europea, como
compensación financiera al Reino de Marruecos,
durante el período de vigencia de los dos últimos
Acuerdos de Pesca asciende a 408,4 Mecus correspon-
dientes al Acuerdo 92-95, lo que supone una cantidad
anual de 102,1 Mecus.

Finalmente, se señala que el Acuerdo 95-99 conlle-
va una cantidad de 500 Mecus, lo que equivale a 125
Mecus por año.

Madrid, 14 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021407

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Prórroga del Tratado Bilateral entre España y
los Estados Unidos de América.

Respuesta:

Según el artículo 69.2 del Convenio de Cooperación
para la Defensa entre el Reino de España y los Estados
Unidos de América de 1 de diciembre de 1988, cuya
entrada en vigor tuvo lugar el 5 de mayo de 1989, el
período inicial de vigencia del mismo es de ocho años
prorrogables por períodos de un año salvo que alguna
de las Partes notifique por escrito a la otra su voluntad
contraria, al menos seis meses antes del final del perío-
do inicial de ocho años o de cualquiera de los períodos
subsiguientes de un año.

Habiendo transcurrido el citado período inicial de
vigencia de ocho años, el Convenio de cooperación
para la defensa ha venido prorrogándose anualmente
desde 1997 dado que ninguno de los dos países ha
manifestado su voluntad de denunciar dicho Convenio.
La última prórroga, al no haber mediado el preaviso de
denuncia de seis meses citado, extiende la validez del
Convenio de cooperación hasta el 5 de mayo de 2003.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/021410

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Negociaciones entre el Ministerio de Defensa
y el Ayuntamiento de El Puerto de Santa María (Cádiz)
en relación con los Polvorines de la Sierra de San Cris-
tóbal.

Respuesta:

La propiedad del Estado denominada «Polvorines
de la Sierra de San Cristóbal», sita en El Puerto de
Santa María (Cádiz), se encuentra afecta a la Defensa
Nacional, si bien la actividad militar en los polvorines
ha cesado a excepción de una estación sísmica del
Observatorio de la Armada y un repetidor de microon-
das CBH del Ejército de Tierra.

El Ministerio de Defensa va a mantener afectada a
la Defensa Nacional la citada estación sísmica así como
la caseta y torres de antenas que actualmente se
encuentran protegidas por una alambrada y a las que se
dotará de la correspondiente zona de seguridad radioe-
léctrica.
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La propiedad se encuentra en fase de depuración
física y jurídica. Dado que los terrenos del polvorín
de San Cristóbal proceden de expropiación y que
existe una zona de servidumbre sobre las fincas
colindantes con la zona expropiada, deberán depurar-
se los derechos que pudieran corresponder a terceros,
así como las superficies que continuarán afectas al
fin público.

Efectivamente, existen explosivos y municiones en
la propiedad, resto de su utilización como polvorín, por
lo que se ha solicitado al Ejército de Tierra un estudio
en profundidad sobre las necesidades de limpieza de la
zona afectada.

Por otro lado, hay que señalar que se han manteni-
do contactos con el Ayuntamiento de El Puerto de
Santa María a los efectos de llegar a un acuerdo para
la transmisión onerosa de la propiedad cuando se
haya finalizado la depuración física y jurídica de la
misma.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021413

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Convenios entre el Ministerio de Defensa y los
Ayuntamientos de la provincia de Cádiz para la cesión
de instalaciones o terrenos militares.

Respuesta:

El Ministerio de Defensa está manteniendo contac-
tos con distintos Ayuntamientos de la provincia de
Cádiz, entre los que se encuentran los siguientes:

1. Ayuntamiento de Cádiz: El pasado 10 de
diciembre de 2001, el Ministerio de Defensa suscribió
un convenio con el Ayuntamiento de Cádiz mediante el
cual se transmite al citado Ayuntamiento el pleno domi-
nio del Gobierno Militar, el Edificio de Intendencia, la
Escuela de Aplicación y Tiro (también denominada
Antigua Academia de Artillería de Costa). Asimismo,
el Ministerio de Defensa procederá a la tramitación de
la mutación demanial del Castillo de San Sebastián al
Ministerio de Medio Ambiente para que, en su caso,
pueda ser cedido su uso al Ayuntamiento de Cádiz por
el citado Departamento.

2. Ayuntamiento de El Puerto de Santa María: El
Ayuntamiento de El Puerto de Santa María ha manifes-
tado su interés en la adquisición onerosa de la propiedad
denominada «Polvorines de la Sierra de San Cristóbal».

3. Ayuntamiento de La Línea de la Concepción:
El Ministerio de Defensa ha mantenido contactos con
el Ayuntamiento de La Línea de la Concepción para la
transmisión onerosa de la propiedad denominada
«Campo Militar Español».

4. Ayuntamiento de Tarifa: El Ayuntamiento de
Tarifa está interesado en la propiedad denominada
«Terrenos del Cuartel de Guarnición y Túneles»
(excluidos los terrenos donde se encuentra ubicada la
estación de vigilancia del estrecho).

5. Ayuntamiento de Algeciras: Se han mantenido
contactos con el Ayuntamiento de Algeciras para la
transmisión de la propiedad denominada «Eras de las
Torres (Cuartel de Transmisiones)», así como la parce-
la de terrenos en Botafuegos utilizada por el Ayunta-
miento como vertedero.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021414

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Municipios con los que el Ministerio de
Defensa ha firmado un convenio, compensando econó-
micamente al municipio por la utilización de terrenos o
instalaciones.

Respuesta:

Haciendo abstracción de los cánones o alquileres
que en determinadas ocasiones se abonan por el arren-
damiento o la cesión temporal de terreno a algunos
municipios, en los antecedentes obrantes en la Direc-
ción General de Infraestructura no existe constancia de
ningún convenio por el que se compense económica-
mente a algún ayuntamiento por el destino para fines
militares de terrenos o instalaciones radicados en el tér-
mino municipal.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/021418

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Municipios con los que el Ministerio de
Defensa firmó algún tipo de convenio para cesión o
desafectación de suelo o instalaciones militares entre
los años 1983 y 1996.

Respuesta:

En el período comprendido entre 1983 y 1996, el
Ministerio de Defensa ha suscrito convenios con los
Ayuntamientos de los distintos municipios de la pro-
vincia de Cádiz que se especifican a continuación:

Ayuntamiento de Cádiz: 24-5-1984.
Ayuntamiento de Jerez de la Frontera: 27-6-1988.
Ayuntamiento de Algeciras: 28-7-1988.
Ayuntamiento de Cádiz: 23-2-1989.
Ayuntamiento de Rota: 6-11-1989.
Ayuntamiento de Cádiz: 31-7-1990.
Ayuntamiento de La Línea de la Concepción: 26-2-

1991.
Ayuntamiento de Cádiz: 8-4-1991.
Ayuntamiento de Tarifa: 20-12-1991.
Ayuntamiento de Cádiz: 25-11-1993.
Ayuntamiento de Rota. Modificación al convenio

suscrito el 6-11-1989: 20-9-1995.
Ayuntamiento de Algeciras: 25-3-1996.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021419

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Municipios con los que el Ministerio de
Defensa firmó algún tipo de convenio para cesión o
desafectación de suelo o instalaciones militares entre
los años 1997 y 2000.

Respuesta:

En el período comprendido entre 1997 y 2000, el
Ministerio de Defensa ha suscrito convenios con los
Ayuntamientos de los distintos municipios de la pro-
vincia de Cádiz que se especifican a continuación:

Ayuntamiento de Cádiz: 30-7-1997.
Gerencia Municipal de Urbanismo del Ayuntamien-

to de Jerez de la Frontera: 23-10-1997.
Ayuntamiento de Algeciras: 23-10-1997.
Ayuntamiento de San Roque: 8-6-1999.
Ayuntamiento de Algeciras: 2-8-2000.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021427

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Puestos que cobran productividad coyuntural
en la Comandancia de la Guardia Civil de la provincia
de Cádiz.

Respuesta:

1. El complemento de productividad es una retri-
bución complementaria contemplada por el Real
Decreto 311/1988, de 30 de marzo, sobre Retribucio-
nes de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado,
destinada a retribuir el especial rendimiento, la iniciati-
va y dedicación extraordinaria no contemplada a través
del complemento específico, y el interés e iniciativa en
el desempeño del puesto de trabajo, siempre que redun-
de en la mejora del resultado de los mismos.

De ello se deduce que dicho complemento es inde-
pendiente del puesto de trabajo ocupado, ya que la mayor
o menor peligrosidad, preparación técnica requerida, res-
ponsabilidad, etc., se contempla a través del complemen-
to específico, que es el que retribuye las circunstancias
del destino, con independencia de su desempeño.

Tiene carácter subjetivo, es decir, que su devengo se
produce como consecuencia de determinadas circunstan-
cias personales (rendimiento, actividad y dedicación
extraordinaria, interés), puesto de manifiesto en el desem-
peño de su trabajo y apreciadas por sus mandos naturales.

Su finalidad es incentivadora, en la medida en que
se debe reconocer a favor de unas personas en las que
concurran las circunstancias expuestas, y no de otras.
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En consecuencia, el complemento de productividad
no está asociado a puesto de trabajo alguno, percibiendo
productividad los componentes de la Guardia Civil que
son propuestos cada mes por sus mandos respectivos,
siempre que cumplan las condiciones exigidas por el Real
Decreto 311/1988, de 30 de marzo, sobre Retribuciones
de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado.

2. Entre los que perciben productividad, existe
personal de todos los empleos y tipos de puestos de tra-
bajo.

3. La productividad no va ligada al puesto de tra-
bajo, sino que la perciben aquellos que, a juicio de sus
mandos naturales, cumplen los requisitos establecidos
en el antes citado Real Decreto 311/1988, sobre Retri-
buciones de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del
Estado.

4. La productividad en ningún momento va ligada
al mayor o menor número de denuncias.

5. Las propuestas de productividad son realizadas
por los mandos de las distintas Unidades.

6. Los mandos proponen mensualmente para el
percibo del complemento de productividad al personal
que cumple los requisitos establecidos por el texto legal
antes citado, independientemente de que ya hubiera
sido propuesto, o no, en meses anteriores.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021433

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Medios materiales existentes en la Comandan-
cia de la Guardia Civil de Chiclana (Cádiz).

Respuesta:

1. En el Puesto de la Guardia Civil de Chiclana
existen adjudicadas dos motocicletas, marca «Yama-
ha», modelo YP-125.

2. Cada una de las motocicletas es usada por un
agente.

3. Existe un casco por cada motocicleta.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021434

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Utilización de vehículos y motocicletas de
nueva adjudicación sin medio de transmisión por la
Guardia Civil de Chiclana.

Respuesta:

1. Los dos turismos «Nissan», Almera, que con
fecha 17 de octubre del presente año fueron adjudica-
dos al Puesto Principal de Chiclana de la Frontera, se
encontraron sin medio de transmisión durante treinta y
seis días, dado que al estar la Comandancia de Cádiz
en período de adaptación al nuevo sistema de transmi-
siones Sistema de Radiocomunicaciones Digitales de
Emergencia del Estado (SIRDEE), es necesario recu-
perar equipos no utilizados de otras unidades y proce-
der a instalarlos en los nuevos.

Durante el tiempo que estuvieron los vehículos sin
medio de transmisión, el personal que prestó servicio
en los mismos fue dotado de los radioteléfonos portáti-
les que se encuentran adjudicados en dicho Puesto
Principal.

2. Las dos motocicletas, adjudicadas el mismo día
que los turismos, han sido dotadas de los radioteléfo-
nos portátiles adjudicados al Puesto, dado que con
dicho vehículo se realiza el servicio dentro del casco
urbano de la población.

3. Los equipos de transmisiones de los turismos
proceden del Almacén del Taller de Transmisiones de
la Comandancia de Cádiz, procedentes a su vez de
otros vehículos a los que anteriormente se habían susti-
tuido por otros equipos más modernos.

4. Al objeto de asegurar el enlace en todo momen-
to, por el Capitán Jefe de la Compañía de Chiclana de
la Frontera, en escrito de fecha 22 de octubre último, se
impartieron instrucciones a dicho Puesto para que, en
el caso de que los equipos portátiles no pudieran enla-
zar por cualquier causa, se requiriese de aquellos com-
ponentes de la Unidad, que voluntariamente lo desea-
sen, la utilización de sus teléfonos móviles, sin que ello
supusiera gasto alguno para los interesados.

5. En los casos de prestar servicio en zonas con
problemas de cobertura radiotelefónica y en las que no
porte equipos fijos de transmisiones, se permite que un
Guardia Civil pueda utilizar su teléfono móvil.

6. Durante el período de tiempo que estuvieron
los vehículos sin equipos de transmisión, los agentes
que hicieron uso de dichos vehículos disponían de sus
teléfonos móviles.
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7. El personal que ha prestado servicio en el cita-
do período en dichos vehículos ha dispuesto, con carác-
ter voluntario, de un teléfono móvil.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021441

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Negociación establecida con el Gobierno de
Italia para que la ciudad de Parma sea la futura sede de
la Agencia Alimentaria Europea.

Respuesta:

El Gobierno español no ha establecido ningún tipo
de relación con el Gobierno de Italia para que la ciudad
de Parma sea la futura sede de la Agencia Alimentaria
Europea. Muy al contrario, el Gobierno español ha
hecho suya la candidatura de Barcelona como futura
sede de dicha Agencia Europea por considerar que Bar-
celona reúne todos los méritos objetivos para albergar
dicha Agencia.

Durante el Consejo Europeo de Laeken, celebrado
los pasados 14 y 15 de diciembre, la Presidencia belga
no ha podido conseguir un acuerdo consensuado con el
resto de los Estados miembros para acordar el reparto
de una serie de sedes de agencias futuras de la Unión
Europea, entre las que se encontraba la de la Agencia
Alimentaria Europea.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/021454

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Grado de ejecución de las partidas previstas en
el anexo de Inversiones Reales de los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001, para la ejecu-
ción de obras en Girona, Lleida, Barcelona y Tarrago-
na, dentro del Programa 222A relativo a la Dirección
General de la Guardia Civil y en materia de Seguridad
Ciudadana.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Los créditos inicialmente previstos pueden redistri-
buirse a otras reparaciones de mayor necesidad.

En Lleida, está previsto construir cuarteles en Sort,
Tremp y Plobla de Segur, y reparar en 2002 alguno de
ellos.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021468

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Grado de ejecución de la partida prevista en el
anexo de Inversiones Reales de los Presupuestos Gene-
rales del Estado para el año 2001, para Santa María del
Camí-Igualada, dentro del Programa 513D relativo a la
Dirección General de Carreteras y en materia de crea-
ción de infraestructura de carretera.

Respuesta:

Las obras de «Santa María del Camí-Igualada» se
encuentran finalizadas. Se ha abonado la totali-
dad 8.366,6 millones de pesetas (compensación finan-
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ciera 633,6 M pts., en el año 2001) por la modalidad de
abono total del precio.

Madrid, 16 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021489

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Grado de ejecución de la partida prevista en el
anexo de Inversiones Reales de los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001, para la carrete-
ra N-260. Eje Pirenaico (Girona-Lleida), dentro del
Programa 513D relativo a la Dirección General de
Carreteras y en materia de creación de infraestructura
de carretera.

Respuesta:

La anualidad de 45 millones de pesetas para el año
2001, destinada a la redacción del Estudio Informativo
del tramo Figueres-Besalú del Eje Pirenaico, se ha con-
sumido en su totalidad.

Madrid, 16 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021490

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Grado de ejecución de la partida prevista en el
anexo de Inversiones Reales de los Presupuestos Gene-
rales del Estado para el año 2001, para la variante de
Altafulla y Torredembarra, dentro del Programa 513D
relativo a la Dirección General de Carreteras y en mate-
ria de creación de infraestructura de carreteras.

Respuesta:

Las obras de la variante de Altafulla y Torredemba-
rra finalizaron en diciembre de 2000 y no tenían anua-
lidad para el año 2001.

Madrid, 16 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021491

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Grado de ejecución de la partida prevista en el
anexo de Inversiones Reales de los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001, para la carrete-
ra N-260 Montagut-Olot y variante de Castellfollit,
dentro del Programa 513D, relativo a la Dirección
General de Carreteras y en materia de creación de
infraestructuras de carretera.

Respuesta:

La anualidad de 8.369 millones de pesetas para el
año 2001, destinada a las obras y al proyecto modifica-
do de «N-260 Montagut-Olot y variante de Castellfo-
llit», se ha consumido en su totalidad.

Madrid, 16 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021493

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Grado de ejecución de la partida prevista en el
anexo de Inversiones Reales de los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2001, para la carrete-
ra N-260 Grifeu-Colera, dentro del Programa 513D,
relativo a la Dirección General de Carreteras y en
materia de creación de infraestructuras de carretera.
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Respuesta:

La anualidad correspondiente al año 2001, 159,6
millones de pesetas, para las obras de la actuación inte-
resada por S.S. se ha consumido en su totalidad.

Madrid, 16 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021622 y 184/021623

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión prevista para paliar los daños ocasio-
nados por los últimos temporales en Valle de Abdalajís
y Periana (Málaga).

Respuesta:

Tanto el Ayuntamiento de Periana como el de Valle
de Abdalajís han instado sendas solicitudes de subven-
ción, al amparo de la Orden del Ministerio del Interior
de 18 de marzo de 1993, por los gastos de emergencias
realizados con motivo de las lluvias acaecidas en la
localidad el pasado día 5 de noviembre.

Estas solicitudes se encuentran en trámite de mejo-
ra y subsanación documental por el órgano instructor,
sin que al día de la fecha se haya emitido propuesta de
resolución al respecto. Una vez comprobado, a través
de los informes y de los documentos justificativos de
gasto, que se cumplen los requisitos reglamentarios
exigidos en la Orden Ministerial citada (acreditar,
entre otros, la escasez de recursos económicos y que la
naturaleza de los gastos realizados se ajusta a los
supuestos de hecho que contempla el procedimiento
de concesión de estas ayudas), la Dirección General de
Protección Civil emitirá la correspondiente resolución,
concediendo o denegando la ayuda solicitada, por lo
que, actualmente, no puede concretarse qué subven-
ción habría de corresponder a las Corporaciones Loca-
les afectadas.

A este respecto, con carácter general, la Dirección
General de Protección Civil sólo subvenciona aque-
llos gastos considerados de emergencia, esto es, los
llevados a cabo en los momentos inmediatamente pos-
teriores a la finalización de los hechos causantes,
imprescindibles e inaplazables para garantizar el fun-
cionamiento de servicios públicos esenciales y la vida
y seguridad de las personas, correspondiendo a otros

departamentos ministeriales u otras administraciones
públicas financiar, en razón de su competencia, las
reparaciones de bienes y servicios que hayan de reali-
zarse ulteriormente.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021624 y 184/021637

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Opinión del Gobierno acerca de la adecuación
del Mercado de la Merced como lugar para trasladar la
Comisaría existente en el Palacio de la Aduana.

Respuesta:

Actualmente se están recabando los datos necesa-
rios para valorar la adecuación del Mercado de la Mer-
ced, para las instalaciones de las dependencias policia-
les que ahora se encuentran en el Palacio de la Aduana.

Por ello no cabe indicarse fecha alguna sobre el tras-
lado de la citada Comisaría del Palacio de la Aduana.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021625

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Diseño previsto para el trazado de la nueva
pista del Aeropuerto de Málaga.

Respuesta:

En el Plan Director del Aeropuerto de Málaga, apro-
bado por Orden Ministerial el 25 de julio de 2001, la
cual se publicó en el «Boletín Oficial del Estado» del 9
de agosto de 2001, se recoge que para atender la
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demanda de tráfico previsto a la actual pista 14-32, en
el momento que sea oportuno, se añadirá una nueva
pista de vuelo denominada 12-30. En el citado «Bole-
tín Oficial del Estado» se incluye un plano en el cual
puede apreciarse la geometría definitiva del campo de
vuelos del aeropuerto malagueño.

Los detalles constructivos de la futura nueva pista
de vuelo serán conocidos cuando se disponga de su
correspondiente proyecto.

Madrid, 16 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021639

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la segunda ronda de
Málaga.

Respuesta:

El estudio informativo de la actuación de la segunda
ronda de Málaga se encuentra en fase de supervisión
para su aprobación provisional, lo que dará lugar a su
sometimiento a los trámites de información pública y
declaración de impacto ambiental.

Dada la situación administrativa de esta infraestruc-
tura, resulta prematuro anticipar fechas para su inicio y
funcionamiento.

Madrid, 16 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021646

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión prevista para paliar los daños causa-
dos por los últimos temporales en el municipio de
Torremolinos (Málaga).

Respuesta:

No se tiene constancia de que se hayan producido
daños de consideración en el municipio de Torremoli-
nos, sin que, hasta el día de la fecha, dicha Corporación
haya efectuado solicitud de ayuda en tal sentido.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021647

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Montante económico que suponen los daños
por los últimos temporales en la provincia de Málaga.

Respuesta:

A solicitud de la Dirección General de Protección
Civil, la Delegación del Gobierno en Andalucía y la
Subdelegación del Gobierno en Málaga han remitido
valoraciones provisionales de los daños producidos en
esta provincia, como consecuencia de varios episodios
de lluvias acaecidos desde finales del mes de septiem-
bre hasta noviembre.

En base a tales informes y valoraciones que, por lo
demás, revisten carácter provisional y no contrastado,
por cuanto que han sido efectuados por los propios
Ayuntamientos, la Diputación Provincial respecto a red
viaria de su titularidad, y organizaciones agrarias
(ASAJA), los daños han recaído fundamentalmente
sobre infraestructuras municipales, viales, playas y zona
costera, producciones agrícolas y caminos rurales, así
como daños en viviendas y enseres particulares, siendo
los municipios más afectados los de Antequera, Campi-
llos, Periana, Rincón de la Victoria y Sierra Yeguas.

Ante la dificultad de relacionar los daños por muni-
cipios, algunos de los cuales pueden no haber comuni-
cado todavía daños en un sector concreto y, sin embar-
go, haberlos padecido, se opta por facilitar los datos de
manera sectorial, insistiendo nuevamente en el carácter
de provisionalidad de los mismos y la ausencia de
constatación o de contraste con otras valoraciones que
pudieran haberse efectuado por otros medios o agentes
ajenos a los interesados.

La relación de daños comunicados por 25 munici-
pios y la Diputación Provincial en relación con red via-
ria de su titularidad es la siguiente:
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Por su parte, la organización agraria ASAJA ha cuanti-
ficado daños exclusivamente en el sector agrícola de otros
26 municipios por un importe global de 710.494.156
pesetas, con lo que el monto total de daños en la provincia
ascendería a 3.400.192.034 pesetas.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021659

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Maldonado Gili, Josep (GC-CiU).

Asunto: Altas habidas en el Ejército profesional en la
Comunidad Autónoma de Cataluña desde el inicio del
proceso de modernización de las Fuerzas Armadas.

Respuesta:

Dentro del total de Tropa Profesional de las Fuerzas
Armadas, los datos referidos a altas desde el 1 de junio
de 1998 son los que a continuación se señalan:

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021692 y 184/021694

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta Escrita Congreso

AUTOR: Moragues Gomila, Alberto (GS).

Asunto: Producto interior bruto (PIB), presupuestos y
personal de Defensa de los países que pueden servir de
referencia para España en su evolución de gastos de
Defensa producida durante los últimos años.

Respuesta:

La información que solicita su señoría se encuentra
disponible en revistas y publicaciones comerciales que
detallan asuntos de la Defensa, además de aparecer en
las diferentes páginas web de los respectivos Ministe-
rios de Defensa de los países de nuestro entorno o en la
página web de la OTAN.

En el anexo, se adjuntan los datos solicitados, extra-
ídos de la referida página web de la OTAN,
www.nato.int.

Es importante señalar que esta información puede
no coincidir con los datos oficiales que publica cada
país, dado que los criterios que utiliza la OTAN no son
coincidentes con los de cada nación en particular. Sirva
de ejemplo que, según criterio OTAN, se incluye como
gasto en Defensa el importe de las pensiones del perso-
nal militar y civil al servicio de las Fuerzas Armadas, lo
que en el caso de España presenta dificultades, dado
que en los Presupuestos Generales del Estado aparecen
englobados como haberes pasivos de carácter militar
los de los Ejércitos, Armada, Guardia Civil y antigua
Policía Armada, actualmente integrada en la Policía
Nacional, así como los de personal civil o funcionario
que ha prestado sus servicios en las Fuerzas Armadas,
que ha prestado sus servicios en las FAS o en alguno de
estos cuerpos de seguridad del Estado.

Por último, el Ministerio de Defensa recomienda la
revista «The Military Balance» editada por The Inter-
national Institute for Strategic Studies, que contiene
una información más amplia sobre lo que solicita su
señoría.

Madrid, 9 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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184/021700

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moragues Gomila, Alberto (GS).

Asunto: Situación y evolución del parque de viviendas
militares y de los pabellones de cargo desde la entrada
en vigor de la Ley 26/1999, de 9 de julio, de medidas
de apoyo a la movilidad geográfica de las Fuerzas
Armadas, así como del programa de enajenación de
viviendas.

Respuesta:

El parque de viviendas militares, a la entrada en
vigor de la Ley 26/1999, de 9 de julio, estaba integrado
por las viviendas cuya titularidad o administración
correspondía al Instituto para la Vivienda de las Fuer-
zas Armadas (INVIFAS) y los Cuarteles Generales de
los Ejércitos, ascendiendo a unas 42.000 viviendas
aproximadamente.

Las actuaciones del INVIFAS, en cumplimiento de
la precitada Ley y del Real Decreto 991/2000, de 2 de
junio, por el que se desarrolla la misma, se han centra-
do en tres áreas principales:

— Incorporar a su patrimonio todas las viviendas
militares, excepto las que forman parte inseparable de
instalaciones militares.

— Determinar la relación de viviendas que se des-
tinarán a su cesión de uso en régimen de arrendamiento
especial.

— Enajenar el resto de viviendas militares.

En cuanto a la primera, se ha llevado a cabo la
incorporación a la administración del INVIFAS
de 2.894 viviendas que venían siendo administradas
por los Cuarteles Generales de los Ejércitos, según los
criterios y calendario establecidos en la Instrucción
comunicada 31/2000, de 17 de febrero, del Subsecreta-
rio de Defensa, complementada con la Instrucción de
13 de marzo de 2000, del Director general Gerente del
Instituto. Actualmente se está procediendo a la depura-
ción física y jurídica de estos inmuebles para su incor-
poración patrimonial, si procede.

En relación con la segunda área, se declararon no
enajenables las viviendas localizadas dentro de instala-
ciones militares, las que afectaban a su seguridad y las
ubicadas en zonas específicas donde es necesario dis-
poner de viviendas para el personal destinado en estas
instalaciones, especialmente en Ceuta y Melilla. En
definitiva, por Órdenes ministeriales comunica-

das 241/1999, de 21 de octubre, y 185/2001, de 6 de
septiembre, se declararon no enajenables un total
de 4.627 viviendas.

Respecto a la enajenación del resto de viviendas
militares, la normativa vigente determina que el Minis-
tro de Defensa fijará, en todo caso, los calendarios de
venta y orden de prelación de acuerdo con los intereses
públicos, de las que se encuentren ocupadas.

En este sentido, siguiendo el orden de antigüedad
de los inmuebles, y demás requisitos establecidos en
la Orden ministerial 153/2000, de 9 de junio, por la
que se establecen los criterios para determinar el
orden de prelación de venta de las viviendas militares
enajenables, el Ministro ha fijado las relaciones de
viviendas que integran los bienios 2000-2001, 2001-
2002 y 2002-2003, mediante las Órdenes ministeria-
les 164/2000, de 16 de junio, 378/2000, de 26 de
diciembre, y 275/2001, de 27 de diciembre, respecti-
vamente.

Asimismo, por Resolución 258/2001, de 10 de
diciembre, «BOD» número 247, del Director general
Gerente, se ha hecho pública la previsión global de
ventas de las viviendas militares enajenables integradas
en el patrimonio del Instituto.

Todas las viviendas que estaba previsto enajenar
durante los años 2000 y 2001, alrededor de 7.000, han
sido ofertadas, excepción hecha de aquellas que, por
motivos ajenos al Departamento, no han podido ser ins-
critas en los correspondientes Registros de la Propie-
dad. Cabe resaltar que la oferta de venta se está reali-
zando conforme a las previsiones iniciales y que el
porcentaje medio de aceptación se sitúa en el 85,7
por 100.

Con relación a las viviendas militares desocupadas,
el pasado mes de febrero se publicó el primer concurso
para la enajenación entre personal, civil y militar, al
servicio del Ministerio de Defensa, en el que se oferta-
ron 641 viviendas, repartidas en 20 localidades, y el
número de solicitantes ascendió a 3.188. De ellas, fue-
ron adjudicadas 588 y quedaron desiertas 53.

En el mes de julio se publicó un segundo concurso,
actualmente en tramitación, en el que se han ofertado
912 viviendas, repartidas en 39 localidades, y el núme-
ro de licitadores ascendió a 4.717, que se resolverá en
el mes de marzo del próximo año.

En cuanto a los Pabellones de Cargo, por Orden
ministerial 258/1999, se reguló su régimen y se han
adaptado los cargos con derecho a ellos a las modifica-
ciones orgánicas habidas.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/021746

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Maldonado Gili, Josep (GC-CiU).

Asunto: Previsiones de ayuda humanitaria ante la pre-
caria situación de la población saharaui.

Respuesta:

Las ayudas del Gobierno español al pueblo saha-
raui, cuyos beneficiarios son casi exclusivamente los
saharauis refugiados en los campamentos de Tinduf
(Argelia), se canalizan por medio de la Agencia Espa-
ñola de Cooperación Internacional (AECI), llevándose
a cabo a través de diversos instrumentos:

— Ayudas alimentaria y humanitaria de emergencia.

— Subvenciones y ayudas a actividades de Orga-
nizaciones No Gubernamentales de Becas de Estu-
dios.

— Desarrollo (ONGD) concedidas en el marco de
las convocatorias de la AECI.

Es preciso, además, señalar la importancia de las
aportaciones efectuadas al ACNUR, básicamente
con destino a su programa de repatriación de refu-
giados.

Además de estas ayudas, en los últimos años, y más
concretamente a partir de 1995, se han incrementado
significativamente las actuaciones de la cooperación
descentralizada con los refugiados saharauis que reali-
zan las comunidades autónomas, diputaciones y ayun-
tamientos.

El siguiente cuadro, que recoge la evolución de la
ayuda que presta la AECI al pueblo saharaui, es ilustra-
tivo de la atención que el Gobierno ha concedido a la
población saharaui:

CONGRESO 4 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 298

579

Por último, en el año 2001 la asistencia al pueblo
saharaui, vía ayuda alimentaria, asciende a 250 millo-
nes de pesetas, y la llevada a cabo, vía subvenciones
concedidas a ONGD, a 52,4 millones de pesetas. La
partida de ayuda alimentaria, por valor de 250 millones
de pesetas, fue adjudicada a la empresa «Expansión
Exterior, S. A.», por concurso público el pasado mes de

noviembre. Dicha ayuda, que está materializada en 802
toneladas de arroz, 657 toneladas de azúcar, 249,6
toneladas de aceite de girasol y 717,75 toneladas de
lentejas, se ha enviado a los Campamentos de Refugia-
dos Saharauis en Tinduf (Argelia).

Las previsiones del Gobierno para el año 2002 son
continuar con estas ayudas, en términos semejantes a



los de años anteriores, si bien, respecto a las subvencio-
nes a las ONGD, habrá que esperar a la presentación de
sus proyectos en las convocatorias del próximo año.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/021747

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Asunto: Efectivos de la Guardia Civil existentes en la
provincia de Tarragona.

Respuesta:

La Guardia Civil en la provincia de Tarragona, a
fecha 1 de diciembre de 2001, tiene un total de 996
efectivos.

Madrid, 11 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021754

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Maldonado Gili, Josep (GC-CiU).

Asunto: Actuaciones para realizar acciones humanitarias
a favor de los niños heridos en la guerra de Afganistán.

Respuesta:

El Gobierno español ha tenido desde el principio
una especial sensibilidad y preocupación por la situa-
ción que está atravesando la población afgana y espe-
cialmente por la de los miles de refugiados de dicho
país que están huyendo hacia los países limítrofes,
sobre todo Pakistán. La mayoría de esos refugiados
constituye la población más vulnerable entre ella, se
encuentran los niños. Por eso, desde el primer momen-
to, España ha ofrecido su ayuda y colaboración en esta
crisis humanitaria y ha manifestado su disponibilidad a
hacer llegar ayuda de emergencia lo antes posible. En

este sentido, los niños de Afganistán son destinatarios
principales de las actuaciones humanitarias emprendi-
das por el Gobierno.

La contribución española hasta la fecha se ha articu-
lado en dos fases: una primera, de actuación inmediata,
y una segunda fase, de actuaciones posteriores.

Primera fase:

Primer avión:

Siguiendo directrices del Presidente del Gobierno,
la Agencia Española de Cooperación Internacional
(AECI) financió un avión con un primer envío de ayuda
humanitaria a los refugiados afganos; primer envío de
ayuda humanitaria que salía desde España hacia Pakis-
tán. El avión, que despegó el día 3 de octubre, a las
22:30 horas, desde la Base Aérea de Torrejón de Ardoz,
fue el primer avión con ayuda humanitaria que llegó a
la zona. La carga que transportaba era la siguiente:

Carga del primer avión: 35 toneladas.

— 3.384 bidones plegables de agua.
— 250 tiendas familiares.
— 1.000 kits de cocina.
— 4.500 toldos de plástico.
— 1.000 raciones de galletas proteínicas BP5.
— Un vehículo 4 × 4.
— Algunos medicamentos.

Coste del avión: 18 millones de pesetas.
Flete del avión: 35 millones de pesetas.

La citada carga iba destinada a la Federación Inter-
nacional de Sociedades de la Cruz Roja y de la Media
Luna Roja en Peshawar. Esta acción, con un coste de,
aproximadamente, 53 millones de pesetas, supuso la
primera actuación humanitaria en esta crisis que llevó
a cabo la Agencia Española de Cooperación Interna-
cional en colaboración con la Cruz Roja Española y
para la que se disponía en un primer momento, de un
presupuesto total de 150 millones de pesetas.

Otras aportaciones:

Con anterioridad al envío aéreo desde España, la
Agencia Española de Cooperación Internacional comuni-
có al Programa Mundial de Alimentos, el día 1 de octu-
bre, que procediera a la aplicación por un importe de
500.000 USD (92 millones de pesetas, aproximadamen-
te), con cargo a su contribución a la Reserva Alimentaria
Internacional de Emergencia (RAIE), en concepto de
fondos españoles para apoyo de las actuaciones que el
PMA está ya desarrollando en favor de los refugiados.

En la misma fecha, 1 de octubre de 2001, fue apro-
bada también la financiación por valor de 50 millones
de pesetas de un proyecto de ayuda humanitaria a reali-
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zar por la Fundación CEAR, Consejo de Apoyo a los
Refugiados. Dicho proyecto se ejecuta en coordinación
con el Alto Comisionado de Naciones Unidas para los
Refugiados (ACNUR).

Total primera fase: el conjunto de las acciones descritas
constituye un primer paquete de medidas adoptadas por el
Gobierno español en favor de los refugiados y desplazados
afganos, por un importe de 292 millones de pesetas.

Segunda fase:

Esta segunda fase, una vez pasados los momentos
iniciales, ha estado constituida, hasta la fecha, por el
envío de otros dos aviones y las aportaciones a entida-
des y organizaciones no gubernamentales.

Segundo avión:

El día 6 de noviembre de 2001 despegó desde el
aeropuerto de Madrid-Barajas el segundo avión con
ayuda humanitaria que el Gobierno español ha enviado
y costeado enteramente para asistir a los refugiados de
Afganistán.

Los datos del envío son los siguientes:

— Airbus 300, contratado por la Agencia Española
de Cooperación Internacional, con 40 toneladas de
carga (230 m), de la Cruz Roja y de Médicos del
Mundo.

— Coste total de la operación, incluido gastos de
transporte: 85,5 millones de pesetas.

— Composición de la carga de Cruz Roja: 2 ve-
hículos todo terreno, 1.475 mantas, 3.384 bidones de
agua, 4 tiendas Rubhall 10\13324, 130 tiendas campa-
ña familiares, 1.001 sets de cocina, 100 botiquines pri-
meros auxilios, material diverso de agua (motobombas,
tuberías, etc.).

— Composición de la carga de Médicos del
Mundo: 512 kits higiénicos, 2.660 mantas, 6 botiqui-
nes emergencia, 700.000 pastillas cloro, 120 Kg cloro
en polvo, 1.610 bidones de agua, 2 motobombas, 4
rampas distribución, mangueras y bladders agua, 800
Kg papillas infantiles.

Asimismo, el Secretario general de la AECI, al fren-
te de una delegación de la Agencia, viajó a Pakistán
para hacer entrega de la carga y entrevistarse con las
autoridades de aquel país.

El avión llegó a Islamabad el 7 de noviembre, donde
fue recibido por la Embajadora de España en Pakistán,
el Secretario general de la AECI al frente de la delega-
ción desplazada a la zona y representantes de ambas
ONG. La carga fue inmediatamente destinada, de una
parte, a los almacenes del Creciente Rojo en Islamabad
y, de otra, a Peshawar, donde Médicos del Mundo-
España trabaja en colaboración con Médicos del
Mundo-Francia.

Tercer avión:

El pasado 30 de noviembre se fletó un tercer vuelo
humanitario con destino a Islamabad (Pakistán). La
carga, organizada en colaboración con las ONG Médi-
cos del Mundo y CC. Mundi, alcanzaba las 40 Tm de
peso y tenía un valor, incluido los gastos de transporte,
de 60 millones de pesetas, aproximadamente.

Está siendo distribuida en la región por Médicos del
Mundo, con presencia en la zona, y por la organización
femenina afgana HAWCA (Humanitarian Assistance
for Women and Children o Afganistan).

Con destino a Médicos del Mundo se enviaron:
2.480 kits higiénicos, 1.000 kits higiénicos infantiles,
11.520 frascos de gel, 1.200 Kg. de papillas infantiles,
3.995 depósitos para agua de 20 l, 6 kits para abasteci-
miento de agua, 25 neveras, 3 motobombas, 3 genera-
dores de 4.000 W, 3 generadores de 2.200 W y un ve-
hículo 4\1334.

Con destino a HAWCA: 2.000 Kg de medicamentos
y material sanitario fungible.

Esta segunda fase de medidas incluyó, además, las
siguientes acciones:

— Segunda subvención a Cruz Roja Española, 150
millones de pesetas;

— Subvención al Alto Comisionado de las Nacio-
nes Unidas para los Refugiados (ACNUR), 90 millones
de pesetas, en el marco del llamamiento inter-agencias
de Naciones Unidas.

— Subvención a Médicos del Mundo, 90 millones
de pesetas, para la distribución de ayuda humanitaria a
desplazados internos y a los refugiados en países limí-
trofes (especialmente Pakistán e Irán).

— Flete de aviones, 60 millones de pesetas.
— Subvenciones para acciones de apoyo a minorí-

as vulnerables en Pakistán por valor de 76 millones de
pesetas.

— Subvenciones INTERMON, Cáritas-España y
Acción Solidaria IGMAN con destino a la atención de
refugiados y desplazados afganos, 80, 55,7 y 9,5 millo-
nes de pesetas, respectivamente.

El coste de las actuaciones comprendidas en esta
segunda fase ascendió a 611 millones de pesetas.

Conclusión:

En consecuencia, hasta ahora la contribución total
de la Agencia Española de Cooperación Internacional a
la crisis de los refugiados y desplazados afganos ha
sido de 903 millones de pesetas, distribuida del
siguiente modo:

— Cruz Roja (360 millones).
— Médicos del Mundo (90 millones).
— Intermón Oxfam (80 millones).
— ACNUR (90 millones).
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— Programa Mundial de Alimentos de Naciones
Unidas (90 millones).

— Fundación CEAR (50 millones).
— Transporte de carga y otras entidades (143

millones).

En función de los acontecimientos futuros, el
Gobierno podría decidir nuevas contribuciones si la
evolución de la situación de los refugiados y desplaza-
dos afganos lo aconsejara.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/022736

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puig i Olivé, Lluis María de (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la organización del Cen-
tro de Situación.

Respuesta:

En el Centro de Situación no se contempla la exis-
tencia de una División de Inteligencia.

En el seno de todo Centro de Situación debe existir
una Célula de Inteligencia cubierta con un reducido núme-
ro de personal (dos analistas aprox.). La capacidad de esta
Célula será tener acceso seguro, según necesidades, a las
Bases de Datos de Inteligencia de las Fuerzas Armadas.
Adicionalmente, esa Célula podrá solicitar y posterior-
mente recibir la información correspondiente a otras nece-
sidades específicas de Inteligencia que puedan surgir y
que no queden satisfechas por las Bases de Datos.

Madrid, 15 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022760

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jáuregui Atondo, Ramón (GS).

Asunto: Conclusiones del estudio realizado por el
Gobierno con ocasión de la aprobación de la Proposi-
ción no de Ley relativa a la adopción de medidas para
el reconocimiento del permiso de paternidad, y moti-
vos del retraso en su presentación.

Respuesta:

Con fecha 14 de diciembre de 2001 y número de
registro 56818, tuvo entrada en el Registro del Congre-
so de los Diputados el «Estudio sobre la posibilidad de
que se reconozca a los hombres trabajadores un dere-
cho individual e intransferible al permiso de paternidad
con motivo del nacimiento o adopción de un hijo», al
que se refiere el señor Diputado en su pregunta.

Madrid, 14 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022781

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Casado, Ricard (GS).

Asunto: Contribuciones voluntarias de España al Pro-
grama de las Naciones Unidas para el Desarrollo.

Respuesta:

La contribución contemplada para el Programa de
las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) en los
Presupuestos Generales del Estado del año 2000 era
de 1.405.500.000 pesetas (no de 1.341,9 millones de
pesetas), y para el año 2001 de 1.345 millones de pese-
tas. Sin embargo, las cantidades que finalmente se
hicieron efectivas fueron de 1.001 millones en el
año 2000 y de 1.000 millones el pasado año.

La razón para esta discrepancia se debe a que el
Gobierno presenta a las Cortes, a través de los Presu-
puestos Generales del Estado, una lista indicativa de los
organismos internacionales a los que considera que
debe hacer una contribución en el siguiente ejercicio y
de las cantidades base de las que debe partir en su asig-
nación. Sin embargo, es preciso tener en cuenta que las
circunstancias internacionales cambian, y que la inmen-
sa mayoría de los organismos internacionales preparan
sus presupuestos y programas en el mes de diciembre
—no en mayo ni en septiembre—. Atendiendo a estas
dos circunstancias, el Ministerio de Asuntos Exteriores
debe ser suficientemente flexible para incrementar o
disminuir sus aportaciones voluntarias a uno u otro
organismo en función de dos factores, principalmente:

• Los organismos mejor capacitados para hacer
frente a los problemas y retos de las circunstancias
internacionales.

• El interés que los programas preparados por
cada organismo en estas fechas puedan tener para las
prioridades políticas españolas.
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En este sentido, la disminución de la cantidad ini-
cialmente asignada al PNUD en el 2000 se debió, entre
otras razones, a la incorporación de nuevas o mayores
aportaciones voluntarias a otras agencias o programas
de Naciones Unidas, o a otros organismos internacio-
nales; por ejemplo, a la Oficina del Enviado Especial
de Naciones Unidas para la Asistencia Internacional en
Colombia (10 millones de pesetas), a la Oficina de
Coordinador de Asuntos Humanitarios (30 millones de
pesetas), y al incremento en las aportaciones presu-
puestadas inicialmente al UNRWA (10 millones de
pesetas), a ONUSIDA (10 millones de pesetas), al
ACNUR (14 millones de pesetas, sobre lo presupuesta-
do), al Comité Internacional de la Cruz Roja (7,5 millo-
nes), al FNUAP (34 millones de pesetas) o al PMA (50
millones mes), entre otras.

De la misma manera, la aportación efectivamente
realizada en el presente ejercicio ha sido de 1.000
millones de pesetas, por haber considerado necesario
incrementar las aportaciones españolas al ACNUR (50
millones sobre lo presupuestado), UNRWA (117
millones), ONUSIDA (16 millones), y a iniciar una
contribución a programas de especial interés como la
Fundación Asia-Europa (67 millones), la Operación
Especial de ACNUR para los Desplazados Internos en
Colombia (25 millones), o la ayuda de este mismo
organismo para los refugiados saharauis (40 millones).

La cantidad base asignada a PNUD para el próximo
ejercicio es la suma que se ha hecho realmente efectiva
en este año, lo que no quiere decir que no pueda haber
variaciones en función de los dos factores que se han
señalado antes, y que implican que en esta cuestión se
requiera un alto margen de flexibilidad.

Por último, se destaca que, en su comparecencia del
día 10 de octubre ante la Comisión de Asuntos Exteriores
del Congreso a la que hace referencia la pregunta de Su
Señoría, el Secretario de Estado de Asuntos Exteriores no
citó en concreto un incremento de las aportaciones a una
u otra organización, sino que al tratar este tema, y especí-
ficamente los 184 millones de euros asignados, indicó
que el tipo de cambio de dólar juega a favor de España
pues significa un aumento del 10 por 100 respecto a las
contribuciones en 2001. Evidentemente, este porcentaje
puede variar a lo largo del próximo año.

Madrid, 14 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022842

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fidalgo Francisco, Alberto (GS).

Asunto: Garantías de la prestación farmacéutica a los
pacientes que reciben tratamiento con medicaciones de
importación directa.

Respuesta:

La especialidad farmacéutica PROLASTIN
(Alfa-1 Antitripsina) se encuentra autorizada en Espa-
ña desde 1992 y se comercializa por el «Laboratorio
Bayer, S. A.», dispensándose en los servicios de farma-
cia hospitalaria dada su calificación de uso hospitala-
rio, por lo que no se trata de un medicamento extranje-
ro que se distribuye de forma centralizada por el
Ministerio de Sanidad y Consumo.

La especialidad se fabrica por el mencionado labo-
ratorio en Estados Unidos, no existiendo un fabrican-
te alternativo en el mundo. A esta circunstancia hay
que añadir la escasez de producción del medicamento
al derivar del plasma humano, así como el aumento en
la demanda de Alfa-1 Antitripsina a nivel mundial,
factores ambos que hacen que la producción resulte
actualmente insuficiente para abastecer esta demanda.

Esta especial situación hace que en el momento en que
se produce alguna incidencia en la fabricación del mismo,
rechazo de un lote, escasez de materia prima, etc., se ori-
gina una situación de desabastecimiento, que no puede ser
corregida, al no existir otro posible suministrador.

No obstante lo anterior, el Ministerio de Sanidad y
Consumo ha entablado conversaciones con el «Labora-
torio Bayer, S. A.» para garantizar un adecuado sumi-
nistro del medicamento para aquellos pacientes que se
encuentran en tratamiento con el mismo.

Madrid, 14 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/000075

A los efectos de la disposición final quinta y el
artículo 190 del Reglamento del Congreso de los Dipu-
tados, se adjunta en anexo la respuesta formulada por
el Director general del Ente Público RTVE, al expe-
diente de referencia.

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Acuerdos de esponsorización o de patrocinio
llevados a cabo por Radio Televisión Española (RTVE)
con clubes de fútbol que hayan celebrado actos públi-
cos con motivo de su centenario.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

— ¿Ha llevado a cabo RTVE hasta la fecha algún
tipo de acuerdo de esponsorización o de patrocinio con
algún club de fútbol que haya celebrado actos públicos
con motivo de su centenario?

RTVE no ha llevado a cabo ningún acuerdo del tipo
por el que se interesa en su pregunta.

185/000076

A los efectos de la disposición final quinta y el
artículo 190 del Reglamento del Congreso de los Dipu-
tados, se adjunta en anexo la respuesta formulada por
el Director general del Ente Público RTVE, al expe-
diente de referencia.

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Previsiones acerca de firmas de algún acuerdo
con el Club de Fútbol Real Madrid para esponsorizar
los actos de celebración del centenario de dicho Club.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

— ¿Tiene previsto RTVE la firma de algún tipo de
acuerdo con el Club de Fútbol Real Madrid al objeto de
esponsorizar los actos de celebración del centenario de
este club?

En estos momento no está en negociación, ni se ha
previsto, el tipo de acuerdo por el que se interesa en su
pregunta.

185/000077

A los efectos de la disposición final quinta y el
artículo 190 del Reglamento del Congreso de los Dipu-
tados, se adjunta en anexo la respuesta formulada por
el Director general del Ente Público RTVE al expedien-
te de referencia.

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Coste que ha representado el pago de los hono-
rarios percibidos por «famosos» que han participado
como invitados en programas catalogados como de
«crónica rosa» durante el año 2001.

Madrid, 8 de enero de 2002.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

— ¿Cuál ha sido el coste que ha representado para
RTVE el pago de los honorarios percibidos por aque-
llas personas, coloquialmente conocidas como «famo-
sos», que han participado como invitados en programas
catalogados como de «crónica rosa» durante el año
2001, por cada uno los programas emitidos?

La presencia que hayan tenido o tengan personajes
como los referidos en la pregunta en nuestros magazi-
nes de crónica social, como pueden ser «Corazón, cora-
zón», «Corazón de...» o «Gente», no ha supuesto
durante el año 2001 ninguna contraprestación econó-
mica por parte de TVE.

La política de TVE, tanto en Programas como en
Informativos, ha sido siempre la de invitar esporádica-
mente a personas que, por razón de la actualidad, se
han convertido en protagonistas de las noticias, sin
ofertar a cambio ningún emolumento.
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